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港区平和都市宣言  

 

 かけがえのない美しい地球を守り、世界の恒久平和 

を願う人びとの心は一つであり、いつまでも変わるこ 

とはありません。 

 私たちも真の平和を望みながら、文化や伝統を守り、 

生きがいに満ちたまちづくりに努めています。 

 このふれあいのある郷土、美しい大地をこれから生 

まれ育つこどもたちに伝えることは私たちの務めです。 

 私たちは、我が国が『非核三原則』を堅持すること 

を求めるとともに、ここに広く核兵器の廃絶を訴え、 

心から平和の願いをこめて港区が平和都市であること 

を宣言します。 

 

  昭和６０年８月１５日 

 
港  区   



 

 



 

 

 
は じ め に 

 
港区は、区のあるべき将来像を定めた港区基本構想の理念の第一に「人間性

の尊重」として、基本的人権が守られる地域社会をつくることを掲げています。 

さらに、その基本構想の実現のための具体的な道筋を示す港区基本計画（計

画期間：平成 30（2018）年度から平成 32（2020）年度）において、重点課題の

第一に「多様な人が共生する地域社会の実現に向けた取組の推進」を掲げ、年

齢、性別（性的指向・性自認を含む。）、出身地、職業、障害の有無、国籍等に

かかわらず、多様な人が共生する人権尊重社会の実現を目指した様々な人権施

策を推進しています。 

これまでの人権に関する各方面における取組により、社会において人権に対

する認識が深まっている一方で、部落差別問題、子ども・高齢者・障害者等へ

の虐待、特定の民族や国籍の人々を排斥する差別的言動、インターネットの匿

名性を悪用した人権侵害等、さまざまな人権問題が依然として存在し、悩み苦

しんでいる人がいます。 

このたび実施しました人権に関する区民意識調査は、区民の皆様の人権意識

や差別についての考え方を的確に捉えることで、今後の人権施策の取組を効果

的に展開していく基礎資料とすることを目的としています。多くの方にこの調

査結果の報告書を御活用いただき、人権問題への理解を深めていただきたいと

願っています。 

本調査の実施に当たり御協力いただきました、区民の皆様を始めとする多く

の方々に、心から御礼を申し上げます。 

 

平成 31（2019）年 3月 

港区長 武井 雅昭 
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１ 調査の目的 

港区では、人間性の尊重を基本構想の理念に掲げ、女性、子ども、高齢者、障害者など区民

の人権を守るため、様々な取組を行っている。本調査では、人権課題全般に関する区民の意識

を明らかにし、人権が尊重される社会の実現のための施策を展開する基礎資料とする。 
 

２ 調査の方法 

（１）調査地域・・・・・区内全域 

（２）調査対象・・・・・区内在住の満18歳以上の個人（外国人を含む） 

（３）抽 出 数・・・・・2,000人 

（４）抽出方法・・・・・住民基本台帳から無作為抽出 

（５）調査方法・・・・・郵送による配布、郵送またはインターネットによる回収 

（６）調査期間・・・・・平成30年10月22日～11月14日 
 

３ 調査項目 

項  目 内  容 

人権に関する意識 基本的人権の認知状況、人権についての考え 

被差別経験と差別経験等 差別的発言の有無、被差別経験の有無、社会における差別の現状

男女平等に関する問題 

男女のあり方についての考え、結婚後の姓についての考え、セク

シュアル・ハラスメントについての考え、ドメスティック・バイ

オレンスについての考え、ドメスティック・バイオレンスの経験

部落差別（同和問題） 
「部落差別解消推進法」の認知状況、部落差別の認知状況、被差

別部落出身者との接し方、部落差別解決についての考え 

と畜業務 
と畜業務に対する差別の認知状況、と畜業務に携わる人について

の考え、「と場へ引かれる牛の心境」という言葉についての考え

身元調査 
採用試験での身元調査についての考え、採用試験での質問内容の

是非 

子どもと人権 

子どもの人権で問題があると思う事柄、「児童虐待防止法」の認

知状況、子どもとの接し方、子どもの人権を守るために大人がす

べき事柄 

高齢者と人権 
高齢者の人権で問題があると思う事柄、「高齢者虐待防止法」の

認知状況、高齢者との接し方 

障害者と人権 
「障害者差別解消法」の認知状況、「障害者基本法」の認知状況、

障害者の人権で問題があると思う事柄、障害者との接し方 

外国人と人権 

「ヘイトスピーチ解消法」の認知状況，外国人の人権で問題があ

ると思う事柄、外国人との接し方、外国人の人権を守るために必

要な事柄 

エイズと人権 
エイズ患者・HIV 感染者の人権で問題があると思う事柄、エイズ

患者・HIV 感染者との接し方 

インターネットと人権 
インターネットに関することで人権上問題があると思う事柄、イ

ンターネットによる人権侵害を防ぐために必要な事柄 

性の多様性について 

パートナーシップ公的認証の認知状況、性的マイノリティが存在

することの認知状況、身近での性的マイノリティの人の有無、性

の多様性についての考え、性的マイノリティへの差別についての

考え、性的マイノリティの人の生きづらさの解消について、あな

たについて 

基本属性 性別、年代、雇用形態等、結婚の有無、家族構成 
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４ 回収結果 

（１）抽出数・・・・・・・2,000人 

（２）有効回収数・・・・・700人（※インターネットによる回答135人を含む） 

（３）有効回収率・・・・・35.0％ 

 

 

５ 回答者の基本属性 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性

59.4%

男性

38.9%

無回答

1.7%

(n=700)

基数
構成比
（％）

1 女性 416 59.4

2 男性 272 38.9

（ 無 回 答 ） 12 1.7

合　　計 700 100.0

19歳以下

0.7% 20～29歳

7.4%

30～39歳

17.9%

40～49歳

21.3%
50～59歳

19.4%

60～69歳

13.6%

70歳以上

17.6%

無回答

2.1%

(n=700)

基数
構成比
（％）

1 19歳以下 5 0.7

2 20～29歳 52 7.4

3 30～39歳 125 17.9

4 40～49歳 149 21.3

5 50～59歳 136 19.4

6 60～69歳 95 13.6

7 70歳以上 123 17.6

（ 無 回 答 ） 15 2.1

合　　計 700 100.0
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【雇用形態等】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【結婚の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚している

57.9%

結婚していたが、

離婚・死別した

13.0%

結婚したこと

はない

26.4%

無回答

2.7%

(n=700)

ひとり暮らし

25.3%

一世代世帯

28.7%

核家族

28.9%

二世代世帯

6.6%

三世代世帯

2.7%

その他の世帯

5.6%
無回答

2.3%

(n=700)

自営業、家族従業

13.3%

会社員、団体職

員、公務員

42.7%

派遣社員、契約

社員等

3.4%

パートタイマー、

アルバイト

6.9%

家事専業

13.7%

学生

2.1%
無職

10.1%

その他

5.4%

無回答

2.3%

(n=700)

基数
構成比
（％）

1 結婚している 405 57.9

2 結婚していたが、離婚・死別した 91 13.0

3 結婚したことはない 185 26.4

（ 無 回 答 ） 19 2.7

合　　計 700 100.0

基数
構成比
（％）

1 ひとり暮らし 177 25.3

2 一世代世帯 201 28.7

3 核家族 202 28.9

4 二世代世帯 46 6.6

5 三世代世帯 19 2.7

6 その他の世帯 39 5.6

（ 無 回 答 ） 16 2.3

合　　計 700 100.0

基数
構成比
（％）

1 自営業、家族従業 93 13.3

2 会社員、団体職員、公務員 299 42.7

3 派遣社員、契約社員等 24 3.4

4 パートタイマー、アルバイト 48 6.9

5 家事専業 96 13.7

6 学生 15 2.1

7 無職 71 10.1

8 その他 38 5.4

（ 無 回 答 ） 16 2.3

合　　計 700 100.0
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６ 集計にあたって 

（１）集計は小数第２位を四捨五入して算出した。したがって、回答率を合計しても100％に

ならず、１％の範囲で増減することがある。 

（２）ｎ（Number of Casesの略）は比率算出の基数であり、100％が何人の回答者数に相当す

るかを示す。 

（３）回答の比率（％）は、その設問の回答者数を基数ｎとして算出した。したがって、複数

回答の設問は、すべての比率を合計すると100％を超えることがある。 

（４）設問文の表記は、場合によっては語句を簡略化している。 

（５）クロス結果の帯グラフや表について、カテゴリー別の設問に対して「無回答」がある場

合にはこれを表示しない。ただし、全体の件数には含めているので、表側のカテゴリーの

件数の合計が、全体の件数と一致しないことがある。 

（６）カテゴリー別の表について、カテゴリーでの最大回答数及び考察で触れている回答数を

網掛けにて示す。 

（７）「第４章 集計表」は上段に回答数（人）、下段に比率（％）を示している。 

（８）集計は、①単純集計、②回答者の属性とのクロス集計を行った。 

 

 

７ 報告書の見方 

数値を考察するにあたっては、表現をおおむね以下のとおりとしている。 

 

例 表現 

19.0～20.9 約２割 

21.0～23.9 ２割前半 

24.0～25.9 ２割半ば 

26.0～28.9 ２割後半 

29.0～30.9 約３割 
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８ 標本誤差について 

標本誤差は以下の式で得られ、比率算出の基数（ｎ）、回答の比率（ｐ）によって誤差幅が

異なる。 

 

   Ｎ－ｎ   ｐ（１－ｐ） 
  標本誤差＝±２ 

   Ｎ－１     ｎ 

 

 

 
 

 

 

 

 

※この表の見方 

標本誤差とは、今回のように全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全

体を対象に行った調査と比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のことをいう。こ

の誤差は、標本の抽出方法や標本数によって異なるが、その誤差を数学的に計算することが可

能である。その計算式を今回の調査にあてはめて算出したのが、上記の表である。見方として

は、例えば、「ある設問の回答者数が700人であり、その設問中の選択肢の回答比率が60％であ

った場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±3.70％以内（56.30％～63.70％）である」

とみることができる。 

 

×
Ｎ＝母集団数（港区の18歳以上の人口） 

ｎ＝比率算出の基数（回答者数） 

ｐ＝回答の比率 

　　　 　    回答比率(p)

基数(n)

700人 ± 2.26% ± 3.02% ± 3.46% ± 3.70% ± 3.78%
500人 ± 2.68% ± 3.58% ± 4.10% ± 4.38% ± 4.47%
300人 ± 3.46% ± 4.62% ± 5.29% ± 5.66% ± 5.77%
100人 ± 6.00% ± 8.00% ± 9.17% ± 9.80% ± 10.00%

60％または
40％程度

50％程度
90％または
10％程度

80％または
20％程度

70％または
30％程度





 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
第２章 調査結果の分析 
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第１節 人権に関する意識 

１－１ 基本的人権の認知状況 

◎「知っている」が９割半ば。 

問１．日本国憲法では、全ての国民が法の下の平等であることや、教育を受けること、職業を自由

に選ぶ権利があること、お互いの意思で結婚できることなどが保障されています。あなたは

このような基本的人権を知っていますか。（○は１つ） 

図1-1-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

基本的人権については、「知っている」が95.9％、「知らない」が2.4％となっている。 

 

 

図1-1-2 性別・年代別 

 

知っている

95.9%

知らない

2.4%

無回答

1.7%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

95.9

95.4

96.3

96.5

92.0

97.3

97.1

95.8

95.9

2.4 

2.6 

2.2 

1.8 

5.6 

2.0 

2.2 

3.2 

0.0 

1.7

1.9

1.5

1.8

2.4

0.7

0.7

1.1

4.1

0 20 40 60 80 100
(%)

知っている 知らない 無回答
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１－２ 人権についての考え 

◎「一人ひとりの人権は、何よりも尊重されなければならない」が約５割。 

問２．あなたは人権についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

図1-2-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権への考えを聞いたところ、「一人ひとりの人権は、何よりも尊重されなければならない」が

50.9％、「人権という名のもとに、権利の濫用がみられるので、むしろ制限するべきである」が1.7％

となっている。 

図1-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「社会生活においては、一人ひとりの人権がある程度制約されてもやむを得な

い」は18～29歳で15.8％と他の年代と比べて多くなっている。 

一人ひとりの人

権は、何よりも尊

重されなければ

ならない

50.9%できる限り、一人

ひとりの人権を

尊重するべきで

ある

35.4%

社会生活におい

ては、一人ひとり

の人権がある程

度制約されても

やむを得ない

8.0%

人権という名のも

とに、権利の濫

用がみられるの

で、むしろ制限す

るべきである

1.7%

わからない

1.7% 無回答

2.3%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

50.9

50.7

50.4

49.1

42.4

51.7

58.1

48.4

52.0

35.4

37.3

33.1

29.8

44.0

37.6

29.4

38.9

30.9

8.0

6.7

10.3

15.8

7.2

6.7

7.4

6.3

9.8

1.7 

0.7 

3.3 

0.0 

2.4 

0.7 

2.2 

3.2 

1.6 

1.7

1.9

1.5

3.5

1.6

1.3

1.5

1.1

2.4

2.3

2.6

1.5

1.8

2.4

2.0

1.5

2.1

3.3

0 20 40 60 80 100
(%)

一人ひとりの人権は、何よりも尊重されなければならない

できる限り、一人ひとりの人権を尊重するべきである

社会生活においては、一人ひとりの人権がある程度制約されてもやむを得ない

人権という名のもとに、権利の濫用がみられるので、むしろ制限するべきである

わからない

無回答
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第２節 被差別経験と差別経験等 

２－１ 差別的発言の有無 

◎差別的な発言をしてしまったことが「あまりない」人が５割前半。 

問３．あなたは、他人に対して差別的な発言をしてしまったことがありますか。（○は１つ） 

図2-1-1 

 

 

 

 

 

 

 

差別的発言の有無を聞いたところ、「あまりない」が51.9％、「ない」が29.0％、「時々ある」が

17.6％となっている。 

図2-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、『ある』は、18～29歳で31.6％、30～39歳では28.8％となっている。『ない』は、

60～69歳で96.8％と最も多くなっている。 

よくある

0.6%

時々ある

17.6%

あまりない

51.9%

ない

29.0%

無回答

1.0%

(n=700)

n

（ 700) 18.2 80.9 

（ 416) 16.8 82.5 

（ 272) 19.8 78.7 

（ 57) 31.6 68.4 

（ 125) 28.8 70.4 

（ 149) 17.4 81.8 

（ 136) 17.6 81.6 

（ 95) 3.2 96.8 

（ 123) 13.8 83.0 

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

0.6 

0.2 

0.7 

1.8 

0.8 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

17.6

16.6

19.1

29.8

28.0

17.4

16.9

3.2

13.8

51.9

53.4

50.0

45.6

47.2

57.0

58.8

60.0

40.7

29.0

29.1

28.7

22.8

23.2

24.8

22.8

36.8

42.3

1.0 

0.7 

1.5 

0.0 

0.8 

0.7 

0.7 

0.0 

3.3 

よ
く
あ
る 

時
々
あ
る 

あ
ま
り
な
い

な
い 

無
回
答 

 

『ある』 『ない』 

『
あ
る
』

『
な
い
』

 

(％) 
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２－２ 被差別経験の有無 

◎差別された経験では「性の違いによる差別」が約２割。 

問４．あなたはこれまでに、差別をされたと感じたことがありますか。また、それはどのような差

別ですか。（○はあてはまるもの全て） 

図2-2-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ＳＯＧＩ（ソジ）：全ての人が持っている、性別に関する属性。どの性別を好きになるか、ならないかを表す

「性的指向（Sexual Orientation）」と、自分の性別をどう認識しているかを表す「性自認（Gender Identity）」

の頭文字を取った言葉。 

被差別経験の有無を聞いたところ、「性の違いによる差別」が19.3％で、「職場でのハラスメント

による差別」が18.0％、「学校でのいじめによる差別」が14.4％、「学歴差別」が14.1％となってい

る。一方、「特にない」は45.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

特にない

無回答            

エイズ患者・HIV 感染者であるがゆえの差別

性の違いによる差別

職場でのハラスメントによる差別

学校でのいじめによる差別

学歴差別

国籍の違いによる差別

職業による差別

高齢であることに対する差別

民族の違いによる差別

思想・信条による差別

障害のあることに対する差別

ＳＯＧＩ※による差別

部落差別

(ｎ＝700)

刑を終えて出所したことに対する差別

その他

19.3

18.0

14.4

14.1

9.6

9.4

7.4

5.9

3.9

2.7

1.0

0.7

0.6

0.4

2.9

45.6

4.7

0 10 20 30 40 50 60
(%)
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図2-2-2 性別・年代別・雇用形態別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「性の違いによる差別」は女性が28.1％で、男性の6.3％より21.8ポイント高くな

っている。 

年代別でみると、差別をされたと感じたことがある人のうち、18歳～29歳と40～49歳では「性の

違いによる差別」、30～39歳、50～59歳、60～69歳では「職場でのハラスメントによる差別」、70歳

以上では「高齢であることに対する差別」がそれぞれ最も多くなっている。 

雇用形態別でみると、学生では「性の違いによる差別」が46.7％と最も多くなっている。 

 

 

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

性
の
違
い
に
よ
る
差
別

学
校
で
の
い
じ
め
に
よ
る
差

別 職
場
で
の
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に

よ
る
差
別

高
齢
で
あ
る
こ
と
に
対
す
る

差
別

障
害
の
あ
る
こ
と
に
対
す
る

差
別

部
落
差
別

民
族
の
違
い
に
よ
る
差
別

国
籍
の
違
い
に
よ
る
差
別

エ
イ
ズ
患
者
・
H
I
V
 
感

染
者
で
あ
る
が
ゆ
え
の
差
別

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
こ
と

に
対
す
る
差
別

学
歴
差
別

思
想
・
信
条
に
よ
る
差
別

職
業
に
よ
る
差
別

Ｓ
Ｏ
Ｇ
Ｉ
に
よ
る
差
別

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 19.3 14.4 18.0 7.4 2.7 0.7 5.9 9.6 0.6 0.4 14.1 3.9 9.4 1.0 2.9 45.6 4.7

女性 416 28.1 16.8 19.7 9.1 2.2 0.5 5.0 9.9 0.2 0.5 14.2 3.6 9.6 0.7 3.4 40.6 4.1

男性 272 6.3 11.4 15.4 4.8 3.7 1.1 7.4 9.2 1.1 0.4 13.6 4.0 8.8 1.5 2.2 53.3 5.5

18～29歳 57 33.3 24.6 14.0 - 5.3 1.8 8.8 12.3 - - 26.3 7.0 12.3 3.5 3.5 31.6 1.8

30～39歳 125 21.6 20.0 23.2 1.6 0.8 - 6.4 12.0 - 1.6 10.4 2.4 12.0 0.8 2.4 38.4 7.2

40～49歳 149 24.2 20.8 19.5 6.0 2.7 2.0 11.4 15.4 2.0 0.7 19.5 4.7 12.8 1.3 3.4 36.2 4.7

50～59歳 136 21.3 15.4 25.7 9.6 4.4 - 4.4 9.6 - - 18.4 4.4 10.3 0.7 3.7 45.6 1.5

60～69歳 95 9.5 7.4 16.8 7.4 - - 2.1 5.3 1.1 - 3.2 1.1 5.3 1.1 3.2 61.1 3.2

70歳以上 123 11.4 2.4 4.9 16.3 4.1 0.8 2.4 2.4 - - 8.1 4.1 3.3 - 1.6 59.3 8.1

自営業、家族従業 93 14.0 17.2 16.1 6.5 1.1 - 2.2 10.8 1.1 1.1 12.9 1.1 12.9 2.2 5.4 45.2 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 22.7 17.1 22.7 4.0 3.0 1.0 10.4 12.7 0.7 0.3 17.7 4.3 8.7 1.0 3.3 40.8 4.7

派遣社員、契約社員等 24 20.8 25.0 20.8 16.7 - - 4.2 12.5 - - 16.7 4.2 20.8 - 8.3 29.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 16.7 14.6 20.8 14.6 10.4 4.2 - 4.2 2.1 2.1 14.6 2.1 18.8 - - 45.8 6.3

家事専業 96 16.7 9.4 7.3 6.3 1.0 - 4.2 7.3 - - 6.3 2.1 6.3 - - 58.3 6.3

学生 15 46.7 33.3 13.3 - - - 13.3 6.7 - - 26.7 13.3 6.7 13.3 - 33.3 -

無職 71 11.3 5.6 11.3 16.9 4.2 - 1.4 2.8 - - 9.9 4.2 1.4 - 1.4 52.1 7.0

その他 38 21.1 7.9 21.1 7.9 - - - 7.9 - - 7.9 7.9 10.5 - 2.6 57.9 -

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別
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◎差別された具体的な内容として自由記載で挙げられたのは「性別による差別」が最も多い。 

【問４で１～１５に◯をつけた方に】 

問４－１．差別の具体的内容を記入してください。 

差別をされたことのある人に具体的な内容を自由記載として聞いたところ、「女性であることを

理由に重要な仕事を任せてもらえない」「男性であることを理由に厳しく指導された」等の、「性別

による差別」が70件と最も多く挙げられた。次いで「学歴を伝えたら相手から冷たくされた」等の

「学歴差別」が40件、「国籍が日本でないことを理由に侮辱された」等の「国籍差別」が39件、「海

外生活中にアジア人という理由で差別された」等の「海外での差別」が37件と多く挙げられている。 

また、「大勢の前で過剰な叱責を受けた」等の「職場でのパワー・ハラスメント」が22件、「高齢

であるために無視された」等の「年齢差別」が21件、「特定の職業に就いていることに対して偏見

の目で見られた」等の「職業差別」が20件、「性別・年齢・思想などにより就職活動で不利益な扱

いを受けた」等の「雇用差別」が14件、「身長や体型のことで悪口を言われた」等の「容姿差別」

が10件、「障害により困難な作業があることを理由に不利益な扱いを受けた」等の「障害者差別」

が8件、それぞれ挙げられている。 

 

図2-2-3 

差別内容 件数 

性別による差別 70

学歴差別 40

国籍差別 39

海外での差別 37

職場でのパワー・ハラスメント 22

年齢差別 21

職業差別 20

雇用差別 14

容姿差別 10

障害者差別 8
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◎差別を受けても「我慢した」が５割後半。 

【問４で１～１５に◯をつけた方に】 

問４－２．差別に対して、主にどのように対応しましたか。（○は１つ） 

図2-2-4 

 

 

 

差別をされたことのある人にその対応を聞いたところ、「我慢した」が56.9％、「相手に抗議した」

が11.0％、「身近な人に相談した」が10.8％となっている。 

 

 

図2-2-5 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、すべての年代で「我慢した」が最も多くなっている。「身近な人に相談した」

は30～39歳で22.1％、「相手に抗議した」は40～49歳で17.8％と他の年代より多くなっている。 

 

 

相手に抗議した

11.0%

身近な人に

相談した

10.8% 都や、区役所

などの自治体

に相談した

0.0%

法務省・人権

擁護委員に

相談した

0.0%

弁護士に

相談した

0.6%

我慢した

56.9%

その他

12.7%

無回答

7.9%

(n=353)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

相
手
に
抗
議
し
た

身
近
な
人
に
相
談
し
た

都
や
、

区
役
所
な
ど
の

自
治
体
に
相
談
し
た

法
務
省
・
人
権
擁
護
委

員
に
相
談
し
た

弁
護
士
に
相
談
し
た

我
慢
し
た

そ
の
他

　
無
回
答

  全  体 353 11.0 10.8 - - 0.6 56.9 12.7 7.9

女性 233 12.0 13.3 - - 0.4 51.9 15.0 7.3

男性 114 9.6 6.1 - - 0.9 64.9 8.8 9.6

18～29歳 39 12.8 10.3 - - - 66.7 5.1 5.1

30～39歳 68 8.8 22.1 - - 1.5 44.1 17.6 5.9

40～49歳 90 17.8 10.0 - - - 54.4 11.1 6.7

50～59歳 72 8.3 11.1 - - - 62.5 9.7 8.3

60～69歳 35 8.6 2.9 - - 2.9 62.9 17.1 5.7

70歳以上 41 7.3 2.4 - - - 53.7 17.1 19.5

 

性
別
・
年
代
別
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２－３ 社会における差別の現状 

◎差別が多く存在すると考えるのは「インターネットによるプライバシーの侵害や名誉毀損」が

４割後半。 

問５．あなたは、現在の社会で、差別や人権侵害がどの程度存在すると思いますか。（ア）～（ト）

の各項目についてお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

図2-3-1 

 

 

 

 

 

現在の社会で差別や人権侵害がどの程度存在するか聞いたところ、「多く存在する」は、「インタ

ーネットによるプライバシーの侵害や名誉毀損」が48.9％と最も多くなっている。『存在する』は、

「子どもへのいじめや虐待」が89.3％と最も多く、次いで「性の違いによる差別」が87.6％、「障

害者への差別」が87.4％となっている。 

 

『
存
在
す
る
』

『存在する』

n =700

87.6

89.3

78.0

87.4

45.3

30.7

77.4

67.8

72.0

67.3

83.5

81.0

72.3

60.3

51.2

81.3

80.1

69.9

75.2

（コ）犯罪被害者やその家族への差別

（サ）インターネットによるプライバシーの

      侵害や名誉毀損

（シ）路上生活者（ホームレス）への差別

（ア）性の違いによる差別

（イ）子どもへのいじめや虐待

（ウ）高齢者への差別

（ツ）思想・信条による差別

（テ）職業による差別

（チ）学歴による差別

（ス）性的マイノリティの人への差別

（セ）性的搾取や強制労働等を目的と

      した人身取引による人権侵害

（ソ）災害（東日本大震災等）に伴う差別

（タ）様々なハラスメントによる人権侵害

（エ）障害者への差別

（オ）部落差別

（カ）アイヌの人々への差別

（キ）外国人への差別

（ク）エイズ患者・HIV 感染者・ハンセン

 　　 病患者への差別

（ケ）刑を終えて出所した人への差別

34.0

38.7

15.6

34.4

9.6

4.7

18.1

21.4

32.1

27.3

48.9

30.7

19.3

19.7

10.6

29.4

22.1

14.0

15.9

53.6

50.6

62.4

53.0

35.7

26.0

59.3

46.4

39.9

40.0

34.6

50.3

53.0

40.6

40.6

51.9

58.0

55.9

59.3

3.7

2.0

7.6

3.4

8.3

11.9

7.3

5.1

3.1

5.7

2.4

3.4

4.6

6.0

18.6

4.1

7.1

9.0

9.3

5.7

6.1

11.1

6.6

43.3

54.0

12.3

24.0

22.1

23.6

11.4

12.9

20.3

30.9

27.0

10.7

9.9

18.3

12.9

3.0

2.6

3.3

2.6

3.1

3.4

3.0

3.0

2.7

3.4

2.7

2.7

2.9

2.9

3.3

3.9

2.9

2.9

2.7

多
く
存
在
す
る 

あ
る
程
度 

存
在
す
る 

存
在
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

(％) 
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図2-3-2 性別・年代別・雇用形態別 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）性の違いによる差別 （イ）子どもへのいじめや虐待

（％） （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 34.0 53.6 3.7 5.7 3.0 38.7 50.6 2.0 6.1 2.6

女性 416 36.8 50.7 3.8 5.5 3.1 38.5 50.7 2.2 6.3 2.4

男性 272 30.1 58.8 3.7 5.5 1.8 39.0 51.5 1.8 5.9 1.8

18～29歳 57 57.9 36.8 - 5.3 - 45.6 47.4 1.8 5.3 -

30～39歳 125 41.6 52.0 3.2 2.4 0.8 42.4 50.4 0.8 5.6 0.8

40～49歳 149 40.3 51.0 4.0 4.0 0.7 45.6 47.7 1.3 4.7 0.7

50～59歳 136 39.0 54.4 2.9 1.5 2.2 40.4 50.0 2.2 5.9 1.5

60～69歳 95 22.1 71.6 1.1 4.2 1.1 41.1 52.6 1.1 3.2 2.1

70歳以上 123 13.0 52.8 8.9 15.4 9.8 19.5 56.9 4.9 11.4 7.3

自営業、家族従業 93 33.3 45.2 6.5 11.8 3.2 45.2 41.9 2.2 7.5 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 40.8 53.8 2.3 2.0 1.0 41.5 50.2 1.3 6.0 1.0

派遣社員、契約社員等 24 45.8 41.7 8.3 4.2 - 33.3 62.5 - 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 20.8 64.6 4.2 6.3 4.2 35.4 54.2 6.3 2.1 2.1

家事専業 96 25.0 62.5 4.2 5.2 3.1 32.3 57.3 2.1 6.3 2.1

学生 15 60.0 33.3 - 6.7 - 60.0 40.0 - - -

無職 71 21.1 54.9 5.6 11.3 7.0 23.9 56.3 2.8 9.9 7.0

その他 38 31.6 57.9 - 7.9 2.6 44.7 52.6 - - 2.6

（ウ）高齢者への差別 （エ）障害者への差別

（％） （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 15.6 62.4 7.6 11.1 3.3 34.4 53.0 3.4 6.6 2.6

女性 416 14.2 67.3 5.5 9.6 3.4 35.8 51.7 3.1 7.0 2.4

男性 272 16.5 56.6 11.0 13.6 2.2 32.0 56.6 4.0 5.9 1.5

18～29歳 57 15.8 68.4 3.5 12.3 - 50.9 42.1 1.8 5.3 -

30～39歳 125 17.6 54.4 12.0 14.4 1.6 40.0 48.8 6.4 4.0 0.8

40～49歳 149 17.4 67.1 4.7 10.1 0.7 47.0 46.3 2.0 3.4 1.3

50～59歳 136 19.9 62.5 6.6 8.8 2.2 35.3 57.4 2.9 2.9 1.5

60～69歳 95 11.6 72.6 3.2 10.5 2.1 26.3 64.2 1.1 8.4 -

70歳以上 123 7.3 57.7 13.8 11.4 9.8 10.6 60.2 5.7 16.3 7.3

自営業、家族従業 93 17.2 59.1 8.6 12.9 2.2 23.7 55.9 5.4 12.9 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 18.4 60.5 7.4 12.4 1.3 42.8 48.8 2.7 4.0 1.7

派遣社員、契約社員等 24 20.8 66.7 - 8.3 4.2 41.7 54.2 - 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 10.4 62.5 10.4 12.5 4.2 29.2 50.0 8.3 10.4 2.1

家事専業 96 8.3 70.8 6.3 11.5 3.1 22.9 66.7 3.1 5.2 2.1

学生 15 13.3 73.3 6.7 6.7 - 60.0 33.3 6.7 - -

無職 71 11.3 60.6 12.7 8.5 7.0 23.9 59.2 4.2 8.5 4.2

その他 38 10.5 76.3 5.3 5.3 2.6 36.8 55.3 - 5.3 2.6

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別

 

性
別
・
年
代
別

雇
用
形
態
別
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（オ）部落差別 （カ）アイヌの人々への差別

（％） （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 9.6 35.7 8.3 43.3 3.1 4.7 26.0 11.9 54.0 3.4

女性 416 10.1 34.1 7.5 45.4 2.9 4.6 24.5 9.9 57.7 3.4

男性 272 8.8 38.6 9.6 40.4 2.6 5.1 28.3 15.4 48.9 2.2

18～29歳 57 5.3 38.6 10.5 43.9 1.8 3.5 26.3 21.1 47.4 1.8

30～39歳 125 8.8 42.4 12.0 34.4 2.4 3.2 27.2 16.0 52.0 1.6

40～49歳 149 11.4 43.0 8.1 36.2 1.3 4.7 28.9 10.1 55.0 1.3

50～59歳 136 14.0 39.7 2.2 41.9 2.2 6.6 30.1 5.9 55.1 2.2

60～69歳 95 8.4 34.7 7.4 47.4 2.1 6.3 24.2 10.5 56.8 2.1

70歳以上 123 5.7 15.4 11.4 61.0 6.5 3.3 17.9 14.6 56.1 8.1

自営業、家族従業 93 9.7 31.2 6.5 48.4 4.3 6.5 21.5 16.1 52.7 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 10.4 43.1 8.4 36.5 1.7 4.3 31.4 13.0 49.5 1.7

派遣社員、契約社員等 24 8.3 45.8 - 41.7 4.2 - 29.2 - 70.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 8.3 31.3 8.3 45.8 6.3 8.3 12.5 8.3 66.7 4.2

家事専業 96 9.4 30.2 11.5 49.0 - 4.2 16.7 10.4 66.7 2.1

学生 15 6.7 33.3 13.3 46.7 - - 33.3 26.7 40.0 -

無職 71 4.2 25.4 9.9 53.5 7.0 1.4 26.8 9.9 54.9 7.0

その他 38 18.4 26.3 2.6 50.0 2.6 13.2 31.6 7.9 44.7 2.6

（キ）外国人への差別 （ク）エイズ患者・HIV 感染者等

（％） への差別 （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 18.1 59.3 7.3 12.3 3.0 21.4 46.4 5.1 24.0 3.0

女性 416 16.8 59.1 7.2 13.9 2.9 21.9 47.1 5.0 23.1 2.9

男性 272 20.6 59.2 7.7 9.9 2.6 20.6 46.3 5.5 25.4 2.2

18～29歳 57 38.6 42.1 5.3 10.5 3.5 33.3 36.8 7.0 19.3 3.5

30～39歳 125 29.6 52.8 7.2 9.6 0.8 24.8 44.8 4.8 24.8 0.8

40～49歳 149 17.4 66.4 7.4 6.7 2.0 24.2 50.3 6.0 18.8 0.7

50～59歳 136 17.6 67.6 2.9 11.0 0.7 19.9 52.2 3.7 23.5 0.7

60～69歳 95 12.6 66.3 7.4 11.6 2.1 21.1 52.6 3.2 22.1 1.1

70歳以上 123 4.1 49.6 13.0 25.2 8.1 10.6 39.0 7.3 33.3 9.8

自営業、家族従業 93 15.1 57.0 6.5 17.2 4.3 17.2 46.2 8.6 24.7 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 24.7 59.9 6.4 7.4 1.7 23.1 50.8 4.7 20.1 1.3

派遣社員、契約社員等 24 16.7 70.8 - 12.5 - 25.0 37.5 - 37.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 12.5 56.3 12.5 16.7 2.1 22.9 35.4 8.3 31.3 2.1

家事専業 96 10.4 60.4 9.4 17.7 2.1 16.7 49.0 5.2 26.0 3.1

学生 15 46.7 40.0 6.7 6.7 - 40.0 33.3 6.7 20.0 -

無職 71 5.6 54.9 12.7 19.7 7.0 18.3 42.3 4.2 29.6 5.6

その他 38 18.4 71.1 2.6 5.3 2.6 26.3 47.4 2.6 18.4 5.3

 

性
別
・
年
代
別

雇
用
形
態
別

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別
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（ケ）刑を終えて出所した人への差別 （コ）犯罪被害者やその家族への差

（％） 別 （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 32.1 39.9 3.1 22.1 2.7 27.3 40.0 5.7 23.6 3.4

女性 416 33.2 39.2 2.9 22.4 2.4 28.1 38.2 4.8 25.5 3.4

男性 272 31.3 41.2 3.7 21.7 2.2 26.5 42.6 7.4 21.0 2.6

18～29歳 57 52.6 26.3 - 19.3 1.8 40.4 33.3 1.8 21.1 3.5

30～39歳 125 42.4 32.8 3.2 20.8 0.8 42.4 38.4 4.0 14.4 0.8

40～49歳 149 36.9 42.3 5.4 14.8 0.7 27.5 42.3 8.1 21.5 0.7

50～59歳 136 32.4 44.9 2.2 18.4 2.2 29.4 43.4 4.4 21.3 1.5

60～69歳 95 24.2 49.5 2.1 23.2 1.1 21.1 44.2 3.2 29.5 2.1

70歳以上 123 13.0 38.2 4.1 37.4 7.3 8.1 35.0 10.6 35.8 10.6

自営業、家族従業 93 30.1 37.6 5.4 23.7 3.2 21.5 40.9 6.5 25.8 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 35.1 42.8 2.7 18.4 1.0 33.1 44.1 4.7 16.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 41.7 20.8 - 37.5 - 37.5 25.0 4.2 33.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 25.0 39.6 6.3 22.9 6.3 25.0 37.5 8.3 27.1 2.1

家事専業 96 29.2 41.7 2.1 25.0 2.1 18.8 35.4 5.2 37.5 3.1

学生 15 60.0 13.3 - 26.7 - 46.7 33.3 - 20.0 -

無職 71 25.4 36.6 4.2 28.2 5.6 19.7 39.4 11.3 21.1 8.5

その他 38 34.2 47.4 2.6 13.2 2.6 26.3 34.2 5.3 31.6 2.6

（サ）インターネットによるプライバシー （シ）路上生活者（ホームレス）へ

の侵害や名誉毀損 （％） の差別 （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 48.9 34.6 2.4 11.4 2.7 30.7 50.3 3.4 12.9 2.7

女性 416 47.8 33.9 2.9 13.0 2.4 32.0 50.7 3.4 12.0 1.9

男性 272 50.7 36.0 1.8 9.2 2.2 29.0 50.0 3.7 14.3 2.9

18～29歳 57 68.4 22.8 1.8 5.3 1.8 47.4 40.4 1.8 8.8 1.8

30～39歳 125 61.6 30.4 1.6 5.6 0.8 35.2 45.6 1.6 16.0 1.6

40～49歳 149 54.4 33.6 3.4 8.1 0.7 36.2 49.7 4.7 8.1 1.3

50～59歳 136 58.1 29.4 2.2 8.8 1.5 30.9 51.5 2.9 14.0 0.7

60～69歳 95 38.9 48.4 2.1 8.4 2.1 23.2 64.2 3.2 9.5 -

70歳以上 123 18.7 40.7 3.3 30.1 7.3 17.9 48.8 5.7 19.5 8.1

自営業、家族従業 93 43.0 34.4 3.2 15.1 4.3 20.4 57.0 3.2 14.0 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 59.9 30.8 1.7 6.7 1.0 35.5 48.8 2.7 11.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 54.2 33.3 - 12.5 - 41.7 37.5 4.2 16.7 -

パートタイマー、アルバイト 48 43.8 37.5 6.3 10.4 2.1 22.9 52.1 10.4 12.5 2.1

家事専業 96 44.8 34.4 3.1 16.7 1.0 28.1 56.3 3.1 12.5 -

学生 15 80.0 20.0 - - - 53.3 33.3 - 13.3 -

無職 71 18.3 50.7 2.8 19.7 8.5 26.8 43.7 4.2 18.3 7.0

その他 38 39.5 42.1 2.6 13.2 2.6 28.9 57.9 2.6 7.9 2.6

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別

 

性
別
・
年
代
別

雇
用
形
態
別
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（ス）性的マイノリティの人への差別 （セ）人身取引による人権侵害

（％） （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 19.3 53.0 4.6 20.3 2.9 19.7 40.6 6.0 30.9 2.9

女性 416 20.7 52.2 4.6 20.4 2.2 21.4 39.2 5.5 31.5 2.4

男性 272 16.9 55.1 4.8 20.2 2.9 16.9 42.6 7.0 30.9 2.6

18～29歳 57 40.4 47.4 3.5 7.0 1.8 33.3 40.4 3.5 21.1 1.8

30～39歳 125 24.0 50.4 4.8 20.0 0.8 23.2 40.0 6.4 29.6 0.8

40～49歳 149 22.1 56.4 8.7 12.1 0.7 26.2 33.6 10.1 29.5 0.7

50～59歳 136 16.9 63.2 2.9 15.4 1.5 16.9 50.0 4.4 27.2 1.5

60～69歳 95 15.8 64.2 2.1 15.8 2.1 12.6 54.7 4.2 27.4 1.1

70歳以上 123 6.5 35.0 4.1 46.3 8.1 9.8 27.6 5.7 48.0 8.9

自営業、家族従業 93 15.1 51.6 5.4 24.7 3.2 19.4 40.9 5.4 31.2 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 22.7 57.5 4.0 14.0 1.7 21.4 43.1 7.0 27.1 1.3

派遣社員、契約社員等 24 16.7 50.0 8.3 25.0 - 37.5 29.2 - 33.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 8.3 56.3 4.2 27.1 4.2 16.7 33.3 6.3 39.6 4.2

家事専業 96 12.5 58.3 5.2 24.0 - 14.6 38.5 7.3 38.5 1.0

学生 15 53.3 33.3 6.7 6.7 - 46.7 40.0 - 13.3 -

無職 71 14.1 40.8 4.2 35.2 5.6 12.7 39.4 7.0 33.8 7.0

その他 38 31.6 47.4 5.3 10.5 5.3 15.8 47.4 2.6 31.6 2.6

（ソ）災害（東日本大震災等）に伴う差別 （タ）様々なハラスメントによる

（％） 人権侵害 （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 10.6 40.6 18.6 27.0 3.3 29.4 51.9 4.1 10.7 3.9

女性 416 9.9 41.3 17.3 28.1 3.4 29.6 51.0 4.8 11.1 3.6

男性 272 12.1 38.6 21.3 25.7 2.2 30.1 53.3 3.3 10.3 2.9

18～29歳 57 19.3 38.6 21.1 19.3 1.8 42.1 43.9 1.8 10.5 1.8

30～39歳 125 9.6 41.6 22.4 25.6 0.8 40.0 46.4 3.2 8.8 1.6

40～49歳 149 10.7 44.3 16.8 26.2 2.0 37.6 45.0 5.4 10.7 1.3

50～59歳 136 14.0 39.7 11.8 33.1 1.5 31.6 56.6 4.4 5.1 2.2

60～69歳 95 8.4 44.2 14.7 31.6 1.1 21.1 67.4 2.1 7.4 2.1

70歳以上 123 6.5 32.5 28.5 22.8 9.8 9.8 51.2 6.5 22.0 10.6

自営業、家族従業 93 12.9 38.7 19.4 25.8 3.2 23.7 51.6 5.4 15.1 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 10.7 40.5 19.7 27.8 1.3 35.8 51.5 3.3 7.7 1.7

派遣社員、契約社員等 24 12.5 41.7 16.7 25.0 4.2 37.5 41.7 4.2 16.7 -

パートタイマー、アルバイト 48 8.3 47.9 14.6 27.1 2.1 29.2 47.9 6.3 12.5 4.2

家事専業 96 7.3 42.7 19.8 28.1 2.1 19.8 60.4 7.3 10.4 2.1

学生 15 20.0 40.0 20.0 20.0 - 46.7 53.3 - - -

無職 71 7.0 38.0 18.3 26.8 9.9 18.3 50.7 4.2 15.5 11.3

その他 38 21.1 34.2 15.8 26.3 2.6 34.2 52.6 - 10.5 2.6

 

性
別
・
年
代
別

雇
用
形
態
別

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別
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（チ）学歴による差別 （ツ）思想・信条による差別

（％） （％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 22.1 58.0 7.1 9.9 2.9 14.0 55.9 9.0 18.3 2.9

女性 416 21.9 57.7 7.2 11.1 2.2 13.7 54.8 8.4 20.9 2.2

男性 272 22.8 58.8 7.4 8.1 2.9 14.7 57.4 10.3 14.7 2.9

18～29歳 57 40.4 43.9 - 14.0 1.8 31.6 47.4 5.3 14.0 1.8

30～39歳 125 27.2 57.6 5.6 8.8 0.8 21.6 57.6 8.8 10.4 1.6

40～49歳 149 25.5 55.0 9.4 8.7 1.3 13.4 51.0 14.1 20.1 1.3

50～59歳 136 25.7 61.0 4.4 7.4 1.5 12.5 61.8 5.1 19.1 1.5

60～69歳 95 15.8 66.3 4.2 12.6 1.1 8.4 67.4 3.2 20.0 1.1

70歳以上 123 6.5 59.3 14.6 11.4 8.1 5.7 48.0 13.8 25.2 7.3

自営業、家族従業 93 19.4 58.1 9.7 9.7 3.2 9.7 57.0 9.7 19.4 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 25.8 56.9 7.0 9.0 1.3 17.1 55.9 10.0 15.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 33.3 54.2 4.2 8.3 - 8.3 70.8 - 20.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 20.8 50.0 8.3 16.7 4.2 8.3 45.8 12.5 31.3 2.1

家事専業 96 14.6 67.7 9.4 7.3 1.0 10.4 57.3 9.4 21.9 1.0

学生 15 40.0 40.0 - 20.0 - 40.0 40.0 13.3 6.7 -

無職 71 11.3 66.2 7.0 7.0 8.5 8.5 53.5 8.5 21.1 8.5

その他 38 31.6 50.0 2.6 13.2 2.6 23.7 63.2 2.6 7.9 2.6

（テ）職業による差別

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 15.9 59.3 9.3 12.9 2.7

女性 416 15.6 60.3 8.2 13.2 2.6

男性 272 16.5 58.1 11.0 12.5 1.8

18～29歳 57 33.3 52.6 1.8 10.5 1.8

30～39歳 125 24.8 56.0 6.4 12.0 0.8

40～49歳 149 14.1 65.1 8.7 10.7 1.3

50～59歳 136 19.9 61.0 6.6 11.0 1.5

60～69歳 95 6.3 66.3 8.4 17.9 1.1

70歳以上 123 4.9 52.0 19.5 16.3 7.3

自営業、家族従業 93 12.9 52.7 12.9 18.3 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 20.1 61.5 8.0 9.4 1.0

派遣社員、契約社員等 24 16.7 62.5 - 20.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 12.5 54.2 8.3 22.9 2.1

家事専業 96 11.5 64.6 11.5 11.5 1.0

学生 15 33.3 46.7 6.7 13.3 -

無職 71 4.2 63.4 14.1 11.3 7.0

その他 38 23.7 52.6 5.3 13.2 5.3

雇
用
形
態
別

 

性
別
・
年
代
別

 

性
別
・
年
代
別

雇
用
形
態
別
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第３節 男女平等に関する問題 

３－１ 男女のあり方についての考え 

◎「女性が、経済的に自立できるべきである」、「男性が、家庭生活に積極的に関わるべきである」

が８割後半。 

問６．あなたは、男女のあり方についてどう思いますか。（ア）～（ウ）の各項目についてお答え

ください。（○はそれぞれ１つずつ） 

図3-1-1 

 

 

 

 

男女のあり方の考えについて聞いたところ、『そう思う』は、「男性が、家庭生活（家事・育児・

介護など）に積極的に関わるべきである」が89.1％と最も多く、次いで「女性が、経済的に自立で

きるべきである」が87.1％となっている。 

一方、「女性は女性らしく、男性は男性らしくあるべきである」は、『そう思う』が50.0％と『そ

う思わない』の45.1％より4.9ポイント高くなっている。 

 

n =700  

50.0 45.1 

87.1 8.4 

89.1 8.0 

（ア）女性は女性らしく、男性は男性らしくある

　　　べきである

（イ）女性が、経済的に自立できるべきである

（ウ）男性が、家庭生活（家事・育児・介護など）

　　　に積極的に関わるべきである

12.3

49.7

50.0

37.7

37.4

39.1

15.7

4.1

5.6

29.4

4.3

2.4

3.4

3.3

1.9

1.4

1.1

1.0

(%)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

『そう思う』 

『
そ
う
思
う
』 

『
そ
う
思
わ
な
い
』

『そう思わない』

(％) 
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（ア）女性は女性らしく、男性は男性らしくあるべきである 

 

図3-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、『そう思う』は、男性が63.2％で、女性の41.3％より21.9ポイント高くなってい

る。 

年代別でみると、『そう思う』は、年代が上がるほど多くなっている。 

 

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

n

（ 700) 50.0 45.1 

（ 416) 41.3 53.1 

（ 272) 63.2 33.1 

（ 57) 42.1 54.4 

（ 125) 42.4 55.2 

（ 149) 46.3 48.3 

（ 136) 50.7 42.6 

（ 95) 53.7 42.1 

（ 123) 62.6 31.8 

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

12.3

6.0

21.3

14.0

8.8

9.4

11.0

12.6

17.9

37.7

35.3

41.9

28.1

33.6

36.9

39.7

41.1

44.7

15.7

20.2

8.8

15.8

19.2

20.1

11.0

18.9

9.8

29.4

32.9

24.3

38.6

36.0

28.2

31.6

23.2

22.0

3.4

3.8

2.9

3.5

1.6

4.0

6.6

2.1

2.4

1.4 

1.7 

0.7 

0.0 

0.8 

1.3 

0.0 

2.1 

3.3 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

『そう思う』 

『
そ
う
思
う
』 

『
そ
う
思
わ
な
い
』 

『そう思わない』

(％) 
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（イ）女性が、経済的に自立できるべきである 

 

図3-1-3 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、『そう思う』は、全ての年代で８割以上と多くなっている。「そう思う」は50～

59歳で59.6％と最も多くなっている。一方、『そう思わない』は、60～69歳で10.6％と最も多く、

次いで30～39歳が10.4％となっている。 

 

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

n

（ 700) 87.1 8.4 

（ 416) 88.0 6.9 

（ 272) 86.0 11.0 

（ 57) 80.7 8.8 

（ 125) 84.8 10.4 

（ 149) 89.9 8.1 

（ 136) 89.0 7.4 

（ 95) 88.4 10.6 

（ 123) 86.2 7.4 

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

49.7

50.0

48.9

36.8

45.6

49.0

59.6

53.7

45.5

37.4

38.0

37.1

43.9

39.2

40.9

29.4

34.7

40.7

4.1

2.6

6.6

3.5

4.8

5.4

3.7

3.2

4.1

4.3

4.3

4.4

5.3

5.6

2.7

3.7

7.4

3.3

3.3 

3.8 

2.6 

10.5 

4.0 

2.0 

3.7 

0.0 

3.3 

1.1 

1.2 

0.4 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

1.1 

3.3 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

『そう思う』 

『
そ
う
思
う
』 

『
そ
う
思
わ
な
い
』 

『そう思わない』

(％) 
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（ウ）男性が、家庭生活（家事・育児・介護など）に積極的に関わるべきである 

 

図3-1-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、『そう思う』は、男性が90.4％と女性の88.7％より1.7ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『そう思う』は、60～69歳が93.7％と最も多く、次いで30～39歳が92.0％、40

～49歳が91.3％となっている。 

一方、『そう思わない』は、70歳以上が13.0％と最も多くなっている。 

 

1.6

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

n

（ 700) 89.1 8.0 

（ 416) 88.7 7.9 

（ 272) 90.4 7.7 

（ 57) 85.9 8.8 

（ 125) 92.0 4.8 

（ 149) 91.3 6.7 

（ 136) 89.7 9.5 

（ 95) 93.7 4.3 

（ 123) 82.1 13.0 

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

50.0

50.5

48.9

56.1

56.0

55.7

52.2

48.4

31.7

39.1

38.2

41.5

29.8

36.0

35.6

37.5

45.3

50.4

5.6

5.3

5.9

5.3

4.0

4.7

8.8

3.2

6.5

2.4

2.6

1.8

3.5

0.8

2.0

0.7

1.1

6.5

1.9

2.2

1.5

5.3

2.4

2.0

0.7

1.1

1.6

1.0 

1.2 

0.4 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

1.1 

3.3 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

『そう思う』 

『
そ
う
思
う
』 

『
そ
う
思
わ
な
い
』 

『そう思わない』

(％) 
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３－２ 結婚後の姓についての考え 

◎「夫婦別姓でもいいが、子どもの姓は統一するのがよい」が３割後半。 

問７．結婚後の「姓」について、あなたの考えに近いものはどれですか。（○は１つ） 

図3-2-1 

 

 

 

結婚後の姓について聞いたところ、「夫婦別姓でもいいが、子どもの姓は統一するのがよい」が

37.1％、「夫婦同姓であるべきだ」が34.4％となっている。 

 

図3-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「夫婦同姓であるべきだ」は男性が37.9％で、女性の32.2％より5.7ポイント高く

なっている。 

年代別でみると、「夫婦同姓であるべきだ」は70歳以上で55.3％と最も多く、次いで60～69歳で

37.9％、18～29歳で35.1％となっている。「夫婦別姓でもいいが、子どもの姓は統一するのがよい」

は30～39歳と50～59歳で４割以上となっている。 

夫婦同姓で

あるべきだ

34.4%

夫婦別姓でもいい

が、子どもの姓は

統一するのがよい

37.1%

夫婦別姓でもいい

し、子どもの姓も

統一しなくてもよい

25.0%

その他

2.4%

無回答

1.0%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

34.4

32.2

37.9

35.1

24.8

28.9

28.7

37.9

55.3

37.1

38.9

34.6

28.1

41.6

39.6

41.2

34.7

30.9

25.0

24.8

25.4

31.6

30.4

28.2

27.2

24.2

10.6

2.4 

3.1 

1.5 

5.3 

2.4 

3.4 

2.9 

2.1 

0.0 

1.0

1.0

0.7

0.8

1.1

3.3

0 20 40 60 80 100
(%)

夫婦同姓であるべきだ

夫婦別姓でもいいが、子どもの姓は統一するのがよい

夫婦別姓でもいいし、子どもの姓も統一しなくてもよい

その他

無回答

0.0

0.0

0.0
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３－３ セクシュアル・ハラスメントについての考え 

◎「じろじろ見たり、体に触ったりする」が８割半ば。 

問８．相手を不快にさせる性的な言動を「セクシュアル・ハラスメント」といいます。あなたが、

セクシュアル・ハラスメントだと思うものを選んでください。（○はあてはまるもの全て）

図3-3-1 

 

 

 

 

セクシュアル・ハラスメントだと思うものについて聞いたところ、「じろじろ見たり、体に触っ

たりする」が84.7％と最も多く、次いで「卑劣な言葉をかけたり、わい談をしたりする」が80.6％、

「ヌード写真などを貼ったり、見せたりする」が79.3％、「付き合いなどをしつこく誘う」が73.3％

となっている。 

 

「女（男）のくせに」「女（男）だから」

などの言い方をする

宴会でのお酌やデュエットを要求する

容姿や年齢などを話題にする

未婚・既婚・離婚などを話題にする

異性との交際について聞く

特にない

その他

無回答            

性別によって雑用や私用を強要する

(ｎ＝700)

じろじろ見たり、体に触ったりする

卑劣な言葉をかけたり、わい談を

したりする

ヌード写真などを貼ったり、見せたり

する

付き合いなどをしつこく誘う

84.7

80.6

79.3

73.3

68.9

64.9

59.4

48.1

42.4

38.1

3.3

1.9

0.9

0 20 40 60 80 100
(%)
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図3-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「異性との交際について聞く」は男性が46.0％で、女性の32.5％より13.5ポイン

ト高く、男女での差が最も大きくなっている。 

年代別でみると、18～29歳では「じろじろ見たり、体に触ったりする」が82.5％と最も多く、30

歳代～60歳代では「じろじろ見たり、体に触ったりする」、「卑劣な言葉をかけたり、わい談をした

りする」、「ヌード写真などを貼ったり、見せたりする」が全て８割以上となっている。70歳以上で

は、「卑劣な言葉をかけたり、わい談をしたりする」が74.0％と最も多い。 

 

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

「

女
（

男
）

の
く
せ
に
」

「

女
（

男
）

だ
か
ら
」

な
ど

の
言
い
方
を
す
る

未
婚
・
既
婚
・
離
婚
な
ど
を

話
題
に
す
る

容
姿
や
年
齢
な
ど
を
話
題
に

す
る

異
性
と
の
交
際
に
つ
い
て
聞

く 宴
会
で
の
お
酌
や
デ
ュ

エ
ッ

ト
を
要
求
す
る

性
別
に
よ
っ

て
雑
用
や
私
用

を
強
要
す
る

卑
劣
な
言
葉
を
か
け
た
り
、

わ
い
談
を
し
た
り
す
る

ヌ
ー

ド
写
真
な
ど
を
貼
っ

た

り
、

見
せ
た
り
す
る

じ
ろ
じ
ろ
見
た
り
、

体
に

触
っ

た
り
す
る

付
き
合
い
な
ど
を
し
つ
こ
く

誘
う

特
に
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

  全  体 700 64.9 42.4 48.1 38.1 59.4 68.9 80.6 79.3 84.7 73.3 3.3 1.9 0.9

女性 416 66.3 41.1 49.5 32.5 55.5 67.1 78.8 76.7 84.1 71.4 3.1 1.9 1.0

男性 272 62.1 44.1 45.6 46.0 65.4 71.3 83.5 83.5 86.0 76.1 3.3 1.8 0.4

18～29歳 57 68.4 38.6 43.9 24.6 38.6 66.7 71.9 78.9 82.5 71.9 3.5 3.5 -

30～39歳 125 67.2 47.2 50.4 40.0 62.4 69.6 83.2 84.8 90.4 68.8 3.2 2.4 0.8

40～49歳 149 65.1 45.0 53.7 42.3 59.7 71.8 83.2 82.6 87.2 76.5 2.0 1.3 -

50～59歳 136 69.1 47.1 56.6 52.2 69.9 75.7 80.9 83.8 86.0 77.9 - 2.2 -

60～69歳 95 60.0 36.8 40.0 35.8 61.1 73.7 86.3 80.0 89.5 78.9 2.1 - 2.1

70歳以上 123 58.5 33.3 36.6 21.1 53.7 52.8 74.0 64.2 72.4 64.2 8.9 2.4 1.6

 

性
別
・
年
代
別
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３－４ ドメスティック・バイオレンスについての考え 

◎「専門機関や公的機関に相談すべきだ」が５割後半。 

問９．「配偶者（別居・離婚後も含む）、恋人などの親しい関係でふるわれる暴力」を、ＤＶ（ドメ

スティック・バイオレンス（恋人間の場合、「デートＤＶ」））といいます。あなたは、ＤＶ

についてどのように思いますか。（○は１つ） 

図3-4-1 

 

 

 

ドメスティック・バイオレンスについてどのように思うか聞いたところ、「専門機関や公的機関

に相談すべきだ」が58.9％、「第三者に相談すべきだ」が20.9％となっている。 

 

図3-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別でみると、全ての年代で「専門機関や公的機関に相談すべきだ」が最も多く、30歳代～60

歳代では６割以上となっている。18～29歳では「第三者に相談すべきだ」が38.6％と多くなってい

る。 

 

夫婦や恋人などのパー

トナーのことは相手と二

人で解決すべきだ

5.9%

第三者に相

談すべきだ

20.9%

専門機関や公的機

関に相談すべきだ

58.9%

その他

2.6%

わからない

6.9%

無回答

5.0%

(n=700)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

夫
婦
や
恋
人
な
ど
の
パ
ー

ト

ナ
ー

の
こ
と
は
相
手
と
二
人

で
解
決
す
べ
き
だ

第
三
者
に
相
談
す
べ
き
だ

専
門
機
関
や
公
的
機
関
に
相

談
す
べ
き
だ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 5.9 20.9 58.9 2.6 6.9 5.0

女性 416 5.0 21.2 59.1 1.4 7.0 6.3

男性 272 6.6 20.6 58.8 4.4 7.0 2.6

18～29歳 57 3.5 38.6 40.4 3.5 7.0 7.0

30～39歳 125 6.4 25.6 60.8 2.4 1.6 3.2

40～49歳 149 3.4 21.5 63.1 4.0 3.4 4.7

50～59歳 136 2.2 19.9 61.0 4.4 8.1 4.4

60～69歳 95 6.3 9.5 67.4 - 11.6 5.3

70歳以上 123 12.2 17.9 52.8 0.8 11.4 4.9

 

性
別
・
年
代
別
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３—５ ドメスティック・バイオレンスの経験 

◎「精神的暴力」が１割半ば。 

問１０．あなたは、次のＤＶまたはデートＤＶを受けたことがありますか。 

（○はあてはまるもの全て）

図3-5-1 

 

 

 

 

ドメスティック・バイオレンスの被害経験を聞いたところ、「精神的暴力」が14.1％と最も多く、

次いで「身体的な暴力」が7.6％となっている。一方、「特にない」は76.9％となっている。 

 

図3-5-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「精神的暴力」は女性が17.3％で、男性の9.6％より7.7ポイント高くなっている。 

年代別でみると、ＤＶまたはデートＤＶを受けたことがある人のうち、全ての年代で「精神的暴

力」が最も多くなっている。「身体的な暴力」の合計は40～49歳で17.5％と最も多くなっている。 

 

(ｎ＝700)

精神的暴力（無視する、怒鳴る等）

身体的な暴力（なぐる、蹴る等）

経済的な暴力（生活費を渡さない等）

性的暴力（性行為の強要、いやらしいビデオを見せる等）

子どもを巻き込む暴力（子どもに暴力を見せる等）

身体的な暴力（命の危険を感じる暴力）

その他

特にない

無回答            

14.1

7.6

3.6

1.6

1.6

1.3

1.9

76.9

3.7

0 20 40 60 80 (%)
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子
ど
も
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暴
力
を

見
せ
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そ
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特
に
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 1.3 7.6 14.1 1.6 3.6 1.6 1.9 76.9 3.7

女性 416 1.7 9.4 17.3 2.4 5.0 2.2 2.2 72.1 3.6

男性 272 0.7 5.1 9.6 0.4 1.1 0.4 1.5 84.6 3.3

18～29歳 57 1.8 7.0 10.5 - 3.5 3.5 7.0 78.9 3.5

30～39歳 125 1.6 7.2 11.2 1.6 4.0 0.8 - 82.4 3.2

40～49歳 149 3.4 14.1 18.1 2.0 2.7 1.3 - 74.5 2.7

50～59歳 136 0.7 7.4 20.6 3.7 3.7 2.2 4.4 67.6 1.5

60～69歳 95 - 3.2 11.6 - 3.2 - - 85.3 1.1

70歳以上 123 - 4.1 8.9 - 4.1 1.6 2.4 78.9 8.1
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◎「相談しようと思わなかった」が４割前半。 

【問１０で１～７に◯をつけた方に】 

問１０－１．あなたは、これまでに問１０であげたような暴力について、誰かに打ち明けたり、 

相談したりしましたか。（○は１つ） 

図3-5-3 

 

 

 

 

 

 

 

暴力を受けたことのある人に相談の有無を聞いたところ、「相談しようと思わなかった」が41.7％、

「相談した」が38.8％となっている。 

 

図3-5-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「相談しようと思わなかった」は男性が55.9％で、女性の36.9％より19.0ポイン

ト高くなっている。 

年代別でみると、「相談した」は40～49歳で51.4％、「相談したかったが、相談しなかった」は30

～39歳で31.6％とそれぞれ最も多くなっている。 

相談した

38.8%

相談したかったが、

相談しなかった

17.3%

相談しようと

思わなかった

41.7%

無回答

2.2%

(n=139)

n

（ 139)

（ 103)

（ 34)

（ 11)

（ 19)

（ 35)

（ 42)

（ 13)

（ 16)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

38.8

41.7

29.4

36.4

42.1

51.4

38.1

23.1

25.0

17.3

20.4

8.8

27.3

31.6

14.3

16.7

7.7

12.5

41.7

36.9

55.9

36.4

26.3

34.3

40.5

69.2

56.3

2.2 

1.0 

5.9 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

6.3 

0 20 40 60 80 100
(%)

相談した 相談したかったが、相談しなかった

相談しようと思わなかった 無回答

0.0



第２章 調査結果の分析 

 

34 

 

 

◎相談相手は「友人・知人」が２割後半。 

【問１０－１で「相談した」とお答えの方に】 

問１０－２．そのとき、誰（どこ）に相談しましたか。（○はあてはまるもの全て） 

図3-5-5 

 

 

 

相談したことのある人に相談相手を聞いたところ、「友人・知人」が26.6％と最も多く、次いで

「親・兄弟などの親族」が16.5％となっている。 

 

図3-5-6 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男女ともに「友人・知人」が最も多くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「友人・知人」が最も多く、18～29歳と70歳以上では「親・兄弟

などの親族」も同数となっている。 

私設の相談所

（医師、カウンセラーなど）

同じような経験をした人

その他

無回答            

(ｎ＝139)

友人・知人

親・兄弟などの親族

役所の相談窓口、電話相談、カウンセ

ラーなどの公設の相談窓口

家庭裁判所、警察など

私設の法律相談所（弁護士など）

26.6

16.5

7.2

6.5

5.0

5.0

4.3

1.4

59.7

0 20 40 60 80
(%)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

親
・
兄
弟
な
ど
の
親
族

友
人
・
知
人

同
じ
よ
う
な
経
験
を
し
た
人

家
庭
裁
判
所
、

警
察
な
ど

役
所
の
相
談
窓
口
、

電
話
相

談
、

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
の

公
設
の
相
談
窓
口

私
設
の
法
律
相
談
所
（

弁
護

士
な
ど
）

私
設
の
相
談
所
（

医
師
、

カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
）

そ
の
他

　
無
回
答

  全  体 139 16.5 26.6 4.3 6.5 7.2 5.0 5.0 1.4 59.7

女性 103 19.4 30.1 4.9 8.7 8.7 4.9 5.8 1.0 56.3

男性 34 5.9 17.6 2.9 - 2.9 5.9 2.9 2.9 70.6

18～29歳 11 27.3 27.3 9.1 9.1 - - - - 63.6

30～39歳 19 26.3 36.8 - - 10.5 - - - 47.4

40～49歳 35 20.0 34.3 5.7 11.4 11.4 11.4 11.4 2.9 48.6

50～59歳 42 11.9 23.8 4.8 9.5 9.5 7.1 7.1 2.4 61.9

60～69歳 13 - 23.1 7.7 - - - - - 76.9

70歳以上 16 12.5 12.5 - - - - - - 75.0

 

性
別
・
年
代
別
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第４節 部落差別（同和問題） 

４－１ 「部落差別解消推進法」の認知状況 

◎「部落差別解消推進法」を「知らない」が６割後半。 

問１１．あなたは、平成28（2016）年に施行された「部落差別解消推進法」を知っていますか。 

（○は１つ）

図4-1-1 

 

「部落差別解消推進法」について聞いたところ、「知らない」が66.9％、「名前は知っている」が

19.6％、「だいたい知っている」が13.0％となっている。 

 

図4-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

性別でみると、「知らない」は、女性が69.7％で、男性の62.1％より7.6ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「知らない」は、30～39歳で75.2％、『知っている』は、70歳以上で45.6％と、

それぞれ最も多くなっている。 

だいたい

知っている

13.0%

名前は

知って

いる

19.6%知らない

66.9%

無回答

0.6%

(n=700)

n

（ 700) 32.6

（ 416) 29.6

（ 272) 37.5

（ 57) 28.1

（ 125) 24.0

（ 149) 28.1

（ 136) 30.1

（ 95) 42.1

（ 123) 45.6

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

13.0

10.1

17.3

8.8

7.2

10.7

13.2

14.7

22.0

19.6

19.5

20.2

19.3

16.8

17.4

16.9

27.4

23.6

66.9

69.7

62.1

71.9

75.2

71.8

69.9

57.9

52.0

0.6 

0.7 

0.4 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

だ
い
た
い 

知
っ
て
い
る

名
前
は 

知
っ
て
い
る

知
ら
な
い 

無
回
答 

 

『知っている』

『
知
っ
て
い
る
』

(％) 
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４－２ 部落差別の認知状況 

◎部落差別問題を「知っている」が７割前半。 

問１２．日本の社会には、被差別部落や同和地区といわれる地域の出身であることを理由とした、

部落差別（同和問題）といわれる人権侵害の問題があります。あなたは、このことを知って

いますか。（○は１つ） 

図4-2-1 

 

 

部落差別問題について聞いたところ、「知っている」が73.0％、「知らない」が26.3％となってい

る。 

 

図4-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「知っている」は男性が77.2％で、女性の70.9％より6.3ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「知っている」は50～59歳で80.9％、「知らない」は18～29歳で40.4％とそれぞ

れ最も多くなっている。 

  

知っている

73.0%

知らない

26.3%

無回答

0.7%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

73.0

70.9

77.2

59.6

64.8

79.9

80.9

80.0

66.7

26.3

28.4

22.4

40.4

34.4

20.1

19.1

20.0

30.9

0.7 

0.7 

0.4 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

0 20 40 60 80 100
(%)

知っている 知らない 無回答
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◎部落差別を知った時期は「小学校の頃」が約３割。 

【問１２で「知っている」とお答えの方に】 

問１２－１．それはいつ頃知りましたか。（○は１つ） 

図4-2-3 

 

 

 

 

部落差別問題を知っている人に知った時期を聞いたところ、「小学校の頃（6～12歳未満）」が

30.9％、「18歳以降」が25.2％となっている。 

 

図4-2-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、18～29歳では「中学校の頃」が38.2％と最も多く、30～39歳と40～49歳では「小

学校の頃」が４割台と多くなっている。 

 

小学校に入学す

る前（6歳未満）

2.5%

小学校の頃

（6～12歳未

満）

30.9%

中学校の頃（12

～15歳未満）

18.0%

高校生の頃（15

～18歳未満）

11.2%

18歳以降

25.2%

覚えていない

9.6%

無回答

2.5%

(n=511)

n

（ 511)

（ 295)

（ 210)

（ 34)

（ 81)

（ 119)

（ 110)

（ 76)

（ 82)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

2.5 

2.4 

2.9 

2.9 

3.7 

0.0 

0.9 

3.9 

6.1 

30.9

32.2

29.5

17.6

43.2

42.0

34.5

19.7

14.6

18.0

19.3

16.7

38.2

14.8

13.4

11.8

26.3

22.0

11.2

9.5

13.8

8.8

7.4

8.4

11.8

19.7

12.2

25.2

24.1

25.7

17.6

23.5

22.7

30.0

23.7

25.6

9.6

9.8

9.5

11.8

6.2

13.4

7.3

3.9

14.6

2.5 

2.7 

1.9 

2.9 

1.2 

0.0 

3.6 

2.6 

4.9 

0 20 40 60 80 100
(%)

小学校に入学する前（6歳未満） 小学校の頃（6～12歳未満）

中学校の頃（12～15歳未満） 高校生の頃（15～18歳未満）

18歳以降 覚えていない

無回答
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◎部落差別問題を「学校の授業で教わった」が３割半ば。 

【問１２で「知っている」とお答えの方に】 

問１２－２．初めて知ったのは、どのようにしてですか。（○は１つ） 

図4-2-5 

 

 

 

 

 

 

 

 

部落差別問題を知っている人にきっかけを聞いたところ、「学校の授業で教わった」が35.0％で

最も多く、次いで「父母や家族から」が18.8％、「テレビ、新聞、本などから」が11.4％となって

いる。 

 

図4-2-6 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「父母や家族から」は女性が22.4％で、男性の14.3％より8.1ポイント高く、「学

校の授業で教わった」は女性が37.6％で、男性の31.9％より5.7ポイント高くなっている。 

年代別でみると、18～29歳では「学校の授業で教わった」が52.9％と最も多く、年代が低いほど

多くなっている。60～69歳では「父母や家族から」が25.0％、70歳以上では「テレビ、新聞、本な

どから」が25.6％とそれぞれ最も多くなっている。 

18.8

1.0
4.3 5.7

35.0

2.2 1.2

11.4

2.3 2.5 3.9
8.0

3.7

0

10

20

30

40

父
母
や
家
族
か
ら

近
所
の
人
か
ら

学
校
の
友
達
か
ら

職
場
の
人
か
ら

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ
た

講
演
会
、
研
修
会
で

区
の
広
報
紙
、
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
か

ら

テ
レ
ビ
、
新
聞
、
本
な
ど
か
ら

近
く
に
被
差
別
部
落
が

あ
っ
た
か
ら

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
か
ら

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

（％）

(n=511)
父
母
や
家
族
か
ら 

近
所
の
人
か
ら 

学
校
の
友
達
か
ら 

職
場
の
人
か
ら 

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ
た

講
演
会
、
研
修
会
で 

区
の
広
報
紙
、 

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
か
ら 

テ
レ
ビ
、
新
聞
、 

本
な
ど
か
ら 

近
く
に
被
差
別
部
落
が 

あ
っ
た
か
ら 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
か
ら 

そ
の
他 

覚
え
て
い
な
い 

無
回
答 

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

父
母
や
家
族
か
ら

近
所
の
人
か
ら

学
校
の
友
達
か
ら

職
場
の
人
か
ら

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ

た

講
演
会
、

研
修
会
で

区
の
広
報
紙
、

パ
ン
フ

レ
ッ

ト
か
ら

テ
レ
ビ
、

新
聞
、

本
な
ど

か
ら

近
く
に
被
差
別
部
落
が

あ
っ

た
か
ら

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
か
ら

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

　
無
回
答

  全  体 511 18.8 1.0 4.3 5.7 35.0 2.2 1.2 11.4 2.3 2.5 3.9 8.0 3.7

女性 295 22.4 0.7 5.1 4.1 37.6 0.3 2.0 11.2 3.1 1.4 4.1 5.1 3.1

男性 210 14.3 1.4 3.3 7.1 31.9 4.3 - 11.4 1.4 4.3 3.8 12.4 4.3

18～29歳 34 14.7 - - 2.9 52.9 2.9 - 2.9 - 11.8 2.9 5.9 2.9

30～39歳 81 17.3 1.2 2.5 6.2 49.4 2.5 - 4.9 2.5 2.5 2.5 6.2 2.5

40～49歳 119 18.5 - 1.7 4.2 46.2 - - 8.4 1.7 4.2 3.4 10.1 1.7

50～59歳 110 15.5 0.9 5.5 7.3 40.0 2.7 0.9 4.5 2.7 1.8 3.6 10.0 4.5

60～69歳 76 25.0 1.3 7.9 1.3 17.1 2.6 1.3 19.7 2.6 - 9.2 7.9 3.9

70歳以上 82 23.2 2.4 7.3 7.3 9.8 2.4 4.9 25.6 3.7 - 2.4 6.1 4.9

 

性
別
・
年
代
別
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◎「被差別部落」「同和地区」等の言葉の印象は「閉鎖的」、「貧しい」等。 

問１３．「被差別部落」「同和地区」あるいは「部落」という言葉にどのような印象を受けますか。

（○はあてはまるもの全て）

図4-2-7 

 

 

 

「被差別部落」「同和地区」等の言葉から受ける印象を聞いたところ、「閉鎖的」が47.7％、「貧

しい」が38.9％となっている。 

 

図4-2-8 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「怖い」は男性が21.3％で、女性の13.9％より7.4ポイント高く、「荒々しい」は

男性が15.1％で、女性の8.9％より6.2ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「閉鎖的」が４割以上となっている。30～39歳では「貧しい」が

51.2％と最も多くなっている。 

 

閉

鎖

的

貧

し

い

怖

い

荒

々

し

い

怠

け

者

働

き

者

で

た

ら

め

お

と

な

し

い

優

し

い

ま

じ

め

開
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的

豊

か

そ

の

他

特

に

感

じ

な

い

無

回

答

47.7

38.9

16.9
11.6

3.1 2.4 2.3 1.4 0.7 0.4 0.4 0.1

7.0

26.0

3.9

0

10

20

30

40

50

60
(%)

（n=700）

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

働
き
者

怖
い

閉
鎖
的

豊
か

で
た
ら
め

ま
じ
め

貧
し
い

開
放
的

怠
け
者

お
と
な
し
い

荒
々
し
い

優
し
い

そ
の
他

特
に
感
じ
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 2.4 16.9 47.7 0.1 2.3 0.4 38.9 0.4 3.1 1.4 11.6 0.7 7.0 26.0 3.9

女性 416 2.4 13.9 47.4 - 1.2 0.7 37.5 0.5 2.4 1.9 8.9 0.7 9.9 24.3 4.3

男性 272 2.6 21.3 48.2 0.4 4.0 - 41.5 0.4 4.0 0.7 15.1 0.4 2.9 28.3 2.6

18～29歳 57 3.5 22.8 40.4 - 3.5 - 28.1 5.3 3.5 1.8 17.5 1.8 7.0 28.1 3.5

30～39歳 125 3.2 14.4 44.8 - 1.6 - 51.2 - 2.4 1.6 14.4 0.8 7.2 22.4 2.4

40～49歳 149 2.7 15.4 47.7 - 4.0 - 38.3 - 2.7 1.3 12.8 - 6.7 32.2 1.3

50～59歳 136 2.2 22.1 47.8 0.7 2.2 0.7 43.4 - 3.7 1.5 8.8 0.7 8.1 21.3 2.9

60～69歳 95 1.1 14.7 52.6 - 3.2 - 40.0 - 5.3 1.1 13.7 - 10.5 20.0 4.2

70歳以上 123 2.4 13.0 49.6 - - 1.6 27.6 - 1.6 1.6 4.9 0.8 4.1 30.9 8.1

 

性
別
・
年
代
別
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４－３ 被差別部落出身者との接し方 

◎「これまでと同じように親しく付き合っていく」が７割前半。 

問１４．あなたが親しく付き合っている隣近所の人が「被差別部落」（同和地区）出身の人である

とわかった場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

図4-3-1 

 

 

 

隣近所の人が「被差別部落」出身者であるとわかった場合の対応について聞いたところ、「これ

までと同じように親しく付き合っていく」が72.0％と最も多くなっている。一方、「わからない」

が21.0％、「できるだけ付き合いを避けていくと思う」が4.3％「付き合いをやめてしまうと思う」

が0.6％と、付き合い方を変える可能性がある回答が25.9％となっている。 

 

図4-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

これまでと同じように

親しく付き合っていく

72.0%

できるだけ付き

合いを避けて

いくと思う

4.3%

付き合いをやめて

しまうと思う

0.6%

わからない

21.0%

無回答

2.1%

(n=700)

72.0

72.8

71.3

70.2

74.4

77.9

69.1

74.7

66.7

4.3

3.6

5.1

3.5

3.2

2.7

5.1

4.2

5.7

0.6 

0.2 

0.7 

0.0 

0.8 

0.0 

0.7 

1.1 

0.0 

21.0

21.2

21.3

22.8

20.0

19.5

23.5

20.0

22.0

2.1 

2.2 

1.5 

3.5 

1.6 

1.5 

0.0 

5.7 

0 20 40 60 80 100
(%)

これまでと同じように親しく付き合っていく

できるだけ付き合いを避けていくと思う

付き合いをやめてしまうと思う

わからない

無回答

0.0
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◎「結婚相手とその親族とも親戚付き合いをする」が４割後半。 

問１５．あなたの身内の方の結婚相手が「被差別部落」（同和地区）出身であるとわかった場合、

あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

図4-3-3 

 

 

 

身内の結婚相手が「被差別部落」出身者であるとわかった場合の対応について聞いたところ、「結

婚相手とその親族とも親戚付き合いをする」が48.7％と最も多くなっている。一方、「わからない」

が34.1％、「結婚相手とは付き合うが、親族とは親戚付き合いを避けていくと思う」が11.4％、「結

婚相手とその親族ともに付き合いを避けていくと思う」が2.1％、「自分の身内も含め、全て付き合

いをやめてしまうと思う」が1.3％と、付き合い方を変える可能性がある回答が48.9％となってい

る。 

図4-3-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚相手とその

親族とも親戚付

き合いをする

48.7%

結婚相手とは付き合うが、

親族とは親戚付き合いを

避けていくと思う

11.4%

結婚相手とその親

族ともに付き合いを

避けていくと思う

2.1%

自分の身内も含め、

全て付き合いをやめ

てしまうと思う

1.3%

わからない

34.1%

無回答

2.3%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

48.7

46.6

51.8

43.9

61.6

55.7

41.2

53.7

34.1

11.4

11.5

11.8

15.8

6.4

9.4

13.2

10.5

17.1

2.1

2.4

1.8

1.8

4.8

0.7

1.5

2.1

1.6

1.3 

1.2 

1.5 

3.5 

1.6 

0.7 

2.2 

0.0 

0.8 

34.1

36.1

31.3

31.6

24.0

33.6

40.4

33.7

39.8

2.3 

2.2 

1.8 

3.5 

1.6 

1.5 

0.0 

6.5 

0 20 40 60 80 100
(%)

結婚相手とその親族とも親戚付き合いをする

結婚相手とは付き合うが、親族とは親戚付き合いを避けていくと思う

結婚相手とその親族ともに付き合いを避けていくと思う

自分の身内も含め、全て付き合いをやめてしまうと思う

わからない

無回答

0.0
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◎「二人の結婚に賛成する」が３割後半。 

問１６．もしも、あなたに子どもがいるとして、その子どもの結婚相手が「被差別部落」（同和地

区）出身である場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

図4-3-5 

 

 

 

子どもの結婚相手が「被差別部落」出身者である場合の対応について聞いたところ、「二人の結

婚に賛成する」が38.1％と最も多くなっている。一方、「わからない」が27.1％、「あまり賛成はし

ないが、二人で決めたことなので仕方がない」が23.1％、「二人の結婚に反対する」が8.4％と、反

対または賛成しない可能性がある回答が58.6％となっている。  

図4-3-6 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「二人の結婚に賛成する」は男性が45.6％で、女性の33.7％より11.9ポイント高

くなっている。 

年代別でみると、「二人の結婚に賛成する」は30～39歳で46.4％と最も多く、次いで40～49歳で

44.3％となっている。「二人の結婚に反対する」は30～39歳で12.0％と最も多く、次いで50～59歳

で11.8％となっている。 

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

38.1

33.7

45.6

33.3

46.4

44.3

33.1

41.1

30.1

23.1

25.2

19.5

26.3

13.6

20.1

25.0

24.2

30.9

8.4

8.9

8.1

5.3

12.0

6.0

11.8

7.4

6.5

27.1

28.8

25.0

31.6

24.0

28.9

28.7

26.3

26.0

3.1

3.4

1.8

3.5

4.0

0.7

1.5

1.1

6.5

0 20 40 60 80 100
(%)

二人の結婚に賛成する

あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない

二人の結婚に反対する

わからない

無回答

二人の結婚

に賛成する

38.1%

あまり賛成はしない

が、二人で決めたこ

となので仕方がない

23.1%

二人の結婚

に反対する

8.4%

わからない

27.1%

無回答

3.1%

(n=700)
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４－４ 部落差別解決についての考え 

◎「差別しないよう、させないよう、人権尊重の意識を一人ひとりがもっと自覚する」が４割後

半。 

問１７．部落差別（同和問題）解決のために、今後どうすればよいと思いますか。（○は２つまで）

図4-4-1 

 

 

 

部落差別の解決のための今後の取組について聞いたところ、「差別しないよう、させないよう、

人権尊重の意識を一人ひとりがもっと自覚する」が48.4％、「行政がもっと積極的に事業や教育・

啓発などに施策を講じ、差別をなくすよう取り組む」が31.6％となっている。 

図4-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「差別は自然になくなっていくので、口に出さず、そっとしておくべきだ」は男

性が18.4％で、女性の13.2％より5.2ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「差別しないよう、させないよう、人権尊重の意識を一人ひとり

がもっと自覚する」が最も多く、60～69歳で55.8％、18～29歳で54.4％となっている。 

わからない

無回答            

(ｎ＝700)

差別しないよう、させないよう、人権尊重の意識を

一人ひとりがもっと自覚する

被差別部落の人たちが、差別をなくすよう行政や

被差別部落以外の人に積極的に働きかける

行政がもっと積極的に事業や教育・啓発などに

施策を講じ、差別をなくすよう取り組む

差別は自然になくなっていくので、口に出さず、

そっとしておくべきだ

どのようにしても差別はなくならない

その他

48.4

31.6

15.1

12.3

5.6

7.0

15.7

2.7
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無
回
答

  全  体 700 48.4 31.6 15.1 5.6 12.3 7.0 15.7 2.7

女性 416 48.8 33.2 13.2 6.3 11.3 6.5 15.6 2.9

男性 272 47.4 28.7 18.4 4.4 14.3 8.1 16.2 1.5

18～29歳 57 54.4 26.3 12.3 12.3 8.8 5.3 21.1 3.5

30～39歳 125 45.6 35.2 12.8 7.2 16.0 8.0 8.8 1.6

40～49歳 149 47.7 35.6 19.5 5.4 10.7 10.7 11.4 0.7

50～59歳 136 47.1 28.7 13.2 7.4 15.4 7.4 17.6 1.5

60～69歳 95 55.8 32.6 13.7 1.1 9.5 6.3 18.9 1.1

70歳以上 123 44.7 26.0 17.9 2.4 12.2 3.3 21.1 6.5

 

性
別
・
年
代
別
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第５節 と畜業務 

５－１ と畜業務に対する差別の認知状況 

◎「知らない」が６割半ば。 

問１８．港区には東京都中央卸売市場食肉市場があります。ここでは、と畜場が併設されており、

牛や豚などのと畜業務が行われています。この業務に対する差別があることを知っています

か。（○は１つ） 

図5-1-1 

 

 

と畜業務に対する差別の認知を聞いたところ、「知らない」が64.7％、「知っている」が33.4％と

なっている。 

図5-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「知らない」は、女性が68.0％で、男性の59.2％より8.8ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「知らない」は18～29歳が77.2％と最も多くなっている。一方、「知っている」

は50～59歳が39.7％と最も多くなっている。 

 

知っている

33.4%

知らない

64.7%

無回答

1.9%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

33.4

30.0

39.3

19.3

31.2

37.6

39.7

35.8

30.1

64.7

68.0

59.2

77.2

68.0

61.7

59.6

64.2

64.2

1.9 

1.9 

1.5 

3.5 

0.8 

0.7 

0.7 

0.0 

5.7 

0 20 40 60 80 100
(%)

知っている 知らない 無回答
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５－２ と畜業務に携わる人についての考え 

◎「私たちの食文化を支える大事な仕事を担う人である」が約７割。 

問１９．と畜業務に携わる人に対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

図5-2-1 

 

 

 

と畜業務に携わる人に対する考えを聞いたところ、「私たちの食文化を支える大事な仕事を担う

人である」が70.7％、「特に何も思わない」が19.4％となっている。 

図5-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「特に何も思わない」は男性が22.8％で、女性の17.3％より5.5ポイント高くなっ

ている。 

年代別でみると、全ての年代で「私たちの食文化を支える大事な仕事を担う人である」が最も多

く、40歳代以下の年代では７割台となっている。一方、「動物を殺すことを仕事とし、残酷だと思

う」は30～39歳で最も多く、2.4％となっている。 

私たちの食文化

を支える大事な

仕事を担う人で

ある

70.7%

動物を殺すこと

を仕事とし、残酷

だと思う

1.4%

特に何も

思わない

19.4%

その他

1.1%

わからない

5.1%
無回答

2.1%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

70.7

71.6

69.9

73.7

75.2

73.2

68.4

66.3

69.9

1.4 

1.4 

1.1 

0.0 

2.4 

1.3 

0.0 

2.1 

1.6 

19.4

17.3

22.8

17.5

17.6

18.8

22.8

21.1

17.9

1.1 

1.7 

0.4 

1.8 

0.0 

0.0 

2.2 

2.1 

1.6 

5.1

5.8

4.0

3.5

4.0

6.0

5.1

7.4

3.3

2.1

2.2

1.8

3.5

0.8

0.7

1.5

1.1

5.7

0 20 40 60 80 100
(%)

私たちの食文化を支える大事な仕事を担う人である

動物を殺すことを仕事とし、残酷だと思う

特に何も思わない

その他

わからない

無回答



第２章 調査結果の分析 

 

46 

 

５－３ 「と場へ引かれる牛の心境」という言葉についての考え 

◎言葉の使い方に否定的な考えが３割前半。 

問２０．「と場へ引かれる牛の心境」との言い方がありますが、「と場」が嫌悪感を持つ言葉として

使われることに対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

図5-3-1 

 

 

と場が嫌悪感を持つ場所として使われることについて聞いたところ、「と場で働く人への偏見や

差別につながるから使うべきではない」が33.0％、「別に問題はない」が31.3％となっている。 

図5-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「別に問題はない」は男性が36.4％で、女性の28.4％より8.0ポイント高く、「わ

からない」は女性が37.3％で、男性の27.9％より9.4ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「わからない」は18～29歳で50.9％と最も多く、次いで30～39歳で40.8％とな

っている。「と場で働く人への偏見や差別につながるから使うべきではない」は50～59歳で41.9％

と最も多く、次いで60～69歳で40.0％となっている。 

と場で働く人への偏見

や差別につながるか

ら使うべきではない

33.0%

別に問題はない

31.3%

わからない

33.3%

無回答

2.4%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

33.0

31.7

34.2

19.3

29.6

30.2

41.9

40.0

30.1

31.3

28.4

36.4

26.3

28.8

36.9

25.7

34.7

34.1

33.3

37.3

27.9

50.9

40.8

32.2

30.9

25.3

28.5

2.4 

2.6 

1.5 

3.5 

0.8 

0.7 

1.5 

0.0 

7.3 

0 20 40 60 80 100
(%)

と場で働く人への偏見や差別につながるから使うべきではない

別に問題はない

わからない

無回答
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第６節 身元調査 

６－１ 採用試験での身元調査についての考え 

◎「採用は本人の能力と適性によって決められるべきもので、身元調査は必要ない」が４割後半。 

問２１．採用試験の際に、出身地や家族の状況などを、ひそかに興信所などを使って調べる身元調

査をしている事象があることに対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

図6-1-1 

 

 

 

採用試験の際の身元調査の事象について聞いたところ、「採用は本人の能力と適性によって決め

られるべきもので、身元調査は必要ない」が48.3％と最も多くなっている。一方、「自分はすべき

ではないと思うが、会社の方針ならば仕方がない」が33.4％、「会社のためになることだから、身

元調査はすべきである」が10.7％、「わからない」が6.6％と、身元調査を容認する可能性がある回

答が50.7％となっている。 

 

図6-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

採用は本人の能

力と適性によって

決められるべきも

ので、身元調査は

必要ない

48.3%

自分はすべきで

はないと思うが、

会社の方針なら

ば仕方がない

33.4%

会社のためになる

ことだから、身元調

査はすべきである

10.7%

わからない

6.6%

無回答

1.0%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

48.3

47.4

49.3

49.1

46.4

54.4

46.3

53.7

40.7

33.4

35.1

31.6

31.6

35.2

31.5

34.6

31.6

35.8

10.7

9.6

12.1

7.0

12.0

10.1

11.0

8.4

12.2

6.6

7.0

6.3

12.3

4.8

3.4

5.9

6.3

11.4

1.0 

1.0 

0.7 

0.0 

1.6 

0.7 

2.2 

0 20 40 60 80 100
(%)

採用は本人の能力と適性によって決められるべきもので、身元調査は必要ない

自分はすべきではないと思うが、会社の方針ならば仕方がない

会社のためになることだから、身元調査はすべきである

わからない

無回答

0.0

0.0
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６－２ 採用試験での質問内容の是非 

◎「親の職業や勤務先」を聞かれた経験が２割後半。 

問２２．採用試験などで、次のようなことを聞かれたり、提出を求められたりしたことがあります

か。（○はあてはまるもの全て） 

図6-2-1 

 

 

 

採用試験などで聞かれたり提出を求められたりした経験を聞いたところ、「親の職業や勤務先」

が27.1％で最も多く、次いで「家族の職業や勤務先」が22.0％となっている。 

 

図6-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、全ての年代で「親の職業や勤務先」が最も多く、50～59歳で33.8％、60～69歳

で33.7％となっている。 

無回答

(ｎ＝700)

親の職業や勤務先

家族の職業や勤務先

本籍地の町丁名や地番

戸籍の謄抄本に関すること

住まいの周辺環境

27.1

22.0

18.6

16.6

7.3

48.6

0 10 20 30 40 50 60
(%)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

戸
籍
の
謄
抄
本
に
関
す
る
こ
と

本
籍
地
の
町
丁
名
や
地
番

親
の
職
業
や
勤
務
先

家
族
の
職
業
や
勤
務
先

住
ま
い
の
周
辺
環
境

　
無
回
答

  全  体 700 16.6 18.6 27.1 22.0 7.3 48.6

女性 416 15.4 18.0 25.5 20.4 7.2 50.2

男性 272 18.0 19.1 29.8 24.3 7.7 47.1

18～29歳 57 14.0 15.8 29.8 28.1 17.5 43.9

30～39歳 125 9.6 15.2 20.0 19.2 7.2 56.0

40～49歳 149 12.8 16.1 23.5 18.8 8.1 53.0

50～59歳 136 16.2 21.3 33.8 27.2 4.4 47.1

60～69歳 95 24.2 25.3 33.7 22.1 6.3 46.3

70歳以上 123 23.6 17.9 25.2 20.3 6.5 43.1

 

性
別
・
年
代
別
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◎人権上問題があると考えるのは「親の職業や勤務先」が４割。 

問２３．採用試験などで、次のようなことについて聞いたり、提出を求めたりすることについて、

あなたはどう思いますか。（ア）～（オ）の各項目についてお答えください。 

（○はそれぞれ１つずつ）

図6-2-3 

 

 

採用試験等で聞かれたり提出を求められたりすることについて、人権上問題があるかについて聞

いたところ、「人権上問題がある」は「親の職業や勤務先」が40.0％で最も多く、次いで「家族の

職業や勤務先」が38.4％、「戸籍の謄抄本に関すること」が37.1％、「本籍地の町丁名や地番」が31.7％、

「住まいの周辺環境」が29.3％となっている。 

 

 

n =700

（イ）本籍地の町丁名や地番

（ウ）親の職業や勤務先

（エ）家族の職業や勤務先

（オ）住まいの周辺環境

（ア）戸籍の謄抄本に関すること 37.1

31.7

40.0

38.4

29.3

25.4

32.1

23.7

22.0

29.1

32.3

31.0

31.4

34.3

36.6

5.1

5.1

4.9

5.3

5.0

0 20 40 60 80 100

(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答
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図6-2-4 性別・年代別 

 

（ア）戸籍の謄抄本に関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）本籍地の町丁名や地番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

37.1

37.0

37.9

35.1

43.2

50.3

44.9

32.6

12.2

25.4

23.8

27.9

35.1

23.2

18.8

19.1

25.3

38.2

32.3

32.7

31.6

24.6

32.8

28.9

33.1

37.9

34.1

5.1

6.5

2.6

5.3

0.8

2.0

2.9

4.2

15.4

0 20 40 60 80 100
(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答

31.7

30.0

34.2

22.8

37.6

43.0

39.7

28.4

9.8

32.1

32.5

32.0

42.1

31.2

27.5

25.0

32.6

42.3

31.0

30.8

31.3

29.8

29.6

28.2

32.4

34.7

31.7

5.1

6.7

2.6

5.3

1.6

1.3

2.9

4.2

16.3

0 20 40 60 80 100
(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答
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（ウ）親の職業や勤務先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）家族の職業や勤務先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

40.0

38.7

41.5

47.4

49.6

53.0

39.7

29.5

19.5

23.7

22.6

25.4

33.3

21.6

18.1

21.3

20.0

33.3

31.4

32.2

30.9

14.0

28.0

27.5

36.0

46.3

31.7

4.9

6.5

2.2

5.3

0.8

1.3

2.9

4.2

15.4

0 20 40 60 80 100
(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

38.4

37.0

40.4

40.4

49.6

50.3

36.0

30.5

21.1

22.0

21.4

23.2

35.1

21.6

16.8

19.9

16.8

29.3

34.3

34.6

34.2

19.3

28.0

30.9

41.2

48.4

33.3

5.3

7.0

2.2

5.3

0.8

2.0

2.9

4.2

16.3

0 20 40 60 80 100
(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答
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（オ）住まいの周辺環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「（オ）住まいの周辺環境」に関して、「人権上問題がある」は男性が33.1％で、

女性の26.7％より6.4ポイント高くなっている。 

年代別でみると、40～49歳では「人権上問題がある」が全ての項目で他の年代より多くなってい

る。18～29歳と30～39歳では「（ウ）親の職業や勤務先」「（エ）家族の職業や勤務先」で「人権上

問題がある」が多くなっている。50～59歳では「（ア）戸籍の謄抄本に関すること」「（イ）本籍地

の町丁名や地番」「（ウ）親の職業や勤務先」で「人権上問題がある」が多くなっている。 

 

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

29.3

26.7

33.1

26.3

33.6

41.6

29.4

24.2

14.6

29.1

30.0

28.3

45.6

32.8

26.2

22.8

25.3

32.5

36.6

36.8

36.4

22.8

32.8

30.2

44.9

46.3

38.2

5.0

6.5

2.2

5.3

0.8

2.0

2.9

4.2

14.6

0 20 40 60 80 100
(%)

人権上問題がある 人権上問題がない

どちらともいえない 無回答
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第７節 子どもと人権 

７－１ 子どもの人権で問題があると思う事柄 

◎「親による子どもの虐待がある」が６割前半。 

問２４．次の事柄の中で、子どもの人権上、特に問題だと思うものはどれですか。（○は２つまで）

図7-1-1 

 

 

子どもの人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「親による子どもの虐待がある」が63.6％、

「児童・生徒が皆から不当に仲間はずれにされたり、差別的扱いを受けたりする」が58.9％となっ

ている。 

図7-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「親による子どもの虐待がある」は40～49歳で71.8％と最も多く、60歳代以下

の年代で６割以上となっている。「児童・生徒が皆から不当に仲間はずれにされたり、差別的扱い

を受けたりする」は50歳代以上の年代で６割台と多くなっている。 

 

無回答            

(ｎ＝700)

児童・生徒が皆から不当に仲間はずれに

されたり、差別的扱いを受けたりする

親による子どもの虐待がある

児童・生徒が教師から体罰を受ける

学校やクラブ活動などで、暴言・暴力を伴う

指導を受ける

親が子どもに自分の考えを強制する

その他

特にない

63.6

58.9

24.1

19.0

10.6

0.9

2.0

6.6

0 20 40 60 80
(%)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

児
童
・
生
徒
が
皆
か
ら
不
当
に

仲
間
は
ず
れ
に
さ
れ
た
り
、

差

別
的
扱
い
を
受
け
た
り
す
る

児
童
・
生
徒
が
教
師
か
ら
体
罰

を
受
け
る

学
校
や
ク
ラ
ブ
活
動
な
ど
で
、

暴
言
・
暴
力
を
伴
う
指
導
を
受

け
る

親
に
よ
る
子
ど
も
の
虐
待
が
あ

る 親
が
子
ど
も
に
自
分
の
考
え
を

強
制
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 58.9 24.1 19.0 63.6 10.6 0.9 2.0 6.6

女性 416 58.9 23.1 20.2 65.6 9.9 1.0 1.9 6.3

男性 272 58.8 25.7 16.9 61.4 11.8 0.7 2.2 6.6

18～29歳 57 56.1 24.6 8.8 64.9 22.8 - 3.5 3.5

30～39歳 125 53.6 30.4 20.0 61.6 11.2 1.6 0.8 5.6

40～49歳 149 57.0 26.2 18.1 71.8 10.7 0.7 2.0 3.4

50～59歳 136 60.3 22.8 18.4 69.1 9.6 - - 8.8

60～69歳 95 64.2 18.9 14.7 63.2 7.4 3.2 2.1 9.5

70歳以上 123 61.0 20.3 27.6 51.2 8.1 - 4.9 7.3

 

性
別
・
年
代
別
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n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

全 体

女 性

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

37.6

39.4

33.8

40.4

34.4

42.3

37.5

37.9

32.5

40.9

42.1

39.3

29.8

39.2

40.9

41.9

42.1

45.5

20.6

17.5

26.1

29.8

25.6

16.1

18.4

20.0

21.1

1.0 

1.0 

0.7 

0.0 

0.8 

0.7 

2.2 

0.0 

0.8 

７－２ 「児童虐待防止法」の認知状況 

◎「児童虐待防止法」を「名前は知っている」と「だいたい知っている」を合わせると７割後半。 

問２５．あなたは、児童への虐待禁止と予防、発見した際の通報義務などが定められている「児童

虐待防止法」を知っていますか。（○は１つ） 

図7-2-1 

 

 

「児童虐待防止法」について聞いたところ、「名前は知っている」が40.9％、「だいたい知ってい

る」が37.6％、「知らない」が20.6％となっている。 

図7-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、『知っている』は、女性が81.5％で、男性の73.1％より8.4ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『知っている』は、40～49歳で83.2％、「知らない」は18～29歳で29.8％とそれ

ぞれ最も多くなっている。 

だいたい知って

いる

37.6%

名前は知って

いる

40.9%

知らない

20.6%

無回答

1.0%

(n=700)

だ
い
た
い 

知
っ
て
い
る 

名
前
は 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 

『知っている』

『
知
っ
て
い
る
』

(％) 

78.5

81.5

73.1

70.2

73.6

83.2

79.4

80.0

78.0
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７－３ 子どもとの接し方 

◎児童虐待について「子ども家庭支援センターまたは、児童相談所に通報する」が４割半ば。 

問２６．地域において、あなたが知っている子どもが虐待されていた場合、あなたはどうすると思

いますか。（○は１つ） 

図7-3-1 

 

 

知っている子どもが虐待されていた場合の対応を聞いたところ、「子ども家庭支援センターまた

は、児童相談所に通報する」が44.6％と最も多くなっている。一方、「何か行動を起こしたいが、

どうしたらよいかわからない」が17.4％となっている。 
 

図7-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「子ども家庭支援センターまたは、児童相談所に通報する」は40歳代以下の年

代で５割前後と多くなっている。「警察や民生委員・児童委員などに通報する」は50歳代以上の年

代で３割台、「何か行動を起こしたいが、どうしたらよいかわからない」は60～69歳と70歳以上で

２割台となっている。 

子ども家庭

支援セン

ターまたは、

児童相談所

に通報する

44.6%

警察や民生委

員・児童委員な

どに通報する

31.9%

直接その家族

に確かめる

1.9%

何か行動を起こし

たいが、どうしたら

よいかわからない

17.4%

自分には関係がない

ので、特に何もしない

1.4%

無回答

2.9%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

44.6

43.8

44.9

52.6

53.6

48.3

37.5

41.1

36.6

31.9

32.7

30.9

28.1

26.4

28.9

38.2

32.6

35.8

1.9 

2.2 

1.5 

1.8 

4.0 

2.7 

0.7 

0.0 

1.6 

17.4

18.0

17.3

10.5

12.0

18.1

17.6

23.2

22.0

1.4 

0.2 

3.3 

5.3 

2.4 

0.0 

0.7 

2.1 

0.8 

2.9

3.1

2.2

1.8

1.6

2.0

5.1

1.1

3.3

0 20 40 60 80 100
(%)

子ども家庭支援センターまたは、児童相談所に通報する

警察や民生委員・児童委員などに通報する

直接その家族に確かめる

何か行動を起こしたいが、どうしたらよいかわからない

自分には関係がないので、特に何もしない

無回答
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◎「子どもの意志を尊重する」、「子どもと話し合って決める」がそれぞれ４割後半。 

問２７．あなたに子どもがいるとして、子どもが受験・進学・就職・結婚といった人生の岐路に立

った場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

図7-3-3 

 

 

自分の子どもが人生の岐路に立った場合の対応を聞いたところ、「子どもの意志を尊重する」が

47.9％、「子どもと話し合って決める」が47.1％となっている。 

図7-3-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「子どもと話し合って決める」は40～49歳で57.0％と最も多く、次いで30～39

歳で53.6％となっている。「子どもの意志を尊重する」は50歳代以上の年代で５割台と多くなって

いる。 

 

自分（親）の希望

を優先させ、子ど

もに納得させる

1.1%

子どもと話し

合って決める

47.1%

子どもの意志

を尊重する

47.9%

わからない

2.9%

無回答

1.0%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

1.1 

1.0 

1.5 

3.5 

0.0 

3.4 

0.0 

0.0 

0.8 

47.1

48.1

46.3

45.6

53.6

57.0

44.9

38.9

39.0

47.9

46.6

49.3

43.9

43.2

36.9

51.5

58.9

55.3

2.9

3.4

2.2

7.0
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(%)

自分（親）の希望を優先させ、子どもに納得させる

子どもと話し合って決める

子どもの意志を尊重する

わからない

無回答
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７－４ 子どもの人権を守るために大人がすべき事柄 

◎「学校などで、子ども同士のいじめを見逃さないようにする」、「子どもの自主性を尊重し、親

や学校の考え方を一方的に押し付けないようにする」がそれぞれ３割半ば。 

問２８．子どもの人権を守るために、大人たちはどのようにすべきだと思いますか。 

（○は２つまで）

図7-4-1 

 

 

子どもの人権を守るために必要なことを聞いたところ、「学校などで、子ども同士のいじめを見

逃さないようにする」が35.9％で最も多く、次いで「子どもの自主性を尊重し、親や学校の考え方

を一方的に押し付けないようにする」が34.6％、「子どもが周囲から孤立しないような環境をつく

る」が33.1％、「児童虐待の発見や、その解決のための体制づくりをする」が32.0％、「子どもの人

格を尊重する教育や意識啓発に力を入れる」が31.3％となっている。 

 

 

無回答            

子どもの人格を尊重する教育や意識啓発に力を

入れる

教師の体罰をなくす

クラブ活動などで、行き過ぎた練習が行われない

ようにする

その他

わからない

(ｎ＝700)

子どもの自主性を尊重し、親や学校の考え方を

一方的に押し付けないようにする

学校などで、子ども同士のいじめを見逃さない

ようにする

子どもが周囲から孤立しないような環境をつくる

児童虐待の発見や、その解決のための体制

づくりをする

35.9

34.6

33.1

32.0

31.3

7.0

4.7

2.0

3.4

2.0

0 10 20 30 40 50
(%)
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図7-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「子どもの人格を尊重する教育や意識啓発に力を入れる」は女性が33.7％で、男

性の27.6％より6.1ポイント高く、「児童虐待の発見や、その解決のための体制づくりをする」は女

性が34.6％で、男性の29.0％より5.6ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「子どもの自主性を尊重し、親や学校の考え方を一方的に押し付けないように

する」は18～29歳で50.9％と最も多く、年代が低いほど多くなっている。 
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無
回
答

  全  体 700 33.1 35.9 34.6 7.0 4.7 31.3 32.0 2.0 3.4 2.0

女性 416 31.7 35.8 35.1 5.8 4.6 33.7 34.6 1.0 3.4 2.2

男性 272 36.0 34.9 33.5 8.8 4.8 27.6 29.0 3.7 3.7 1.5

18～29歳 57 28.1 28.1 50.9 8.8 3.5 26.3 31.6 3.5 5.3 -

30～39歳 125 28.8 36.8 44.0 8.8 3.2 26.4 28.0 4.0 3.2 1.6

40～49歳 149 34.9 34.9 36.9 7.4 3.4 33.6 36.2 1.3 2.0 0.7

50～59歳 136 35.3 36.8 27.2 3.7 2.2 32.4 39.7 2.2 1.5 4.4

60～69歳 95 34.7 36.8 29.5 12.6 7.4 28.4 30.5 1.1 1.1 3.2

70歳以上 123 36.6 36.6 26.0 3.3 8.9 36.6 26.0 0.8 8.1 0.8
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第８節 高齢者と人権 

８－１ 高齢者の人権で問題があると思う事柄 

◎「病気などになったとき、十分な看護や介護を受けられない」が４割後半。 

問２９．次の事柄の中で、高齢者の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。（○は２つまで）

図8-1-1 

 

 

 

高齢者の人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「病気などになったとき、十分な看護や

介護を受けられない」が47.0％と最も多く、次いで「アパートなど住居への入居を断られることが

ある」が34.3％、「家庭や地域社会から孤立している人が多い」が28.9％、「経済的な保障が不十分

である」が25.3％となっている。 

図8-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「特にない」は男性が11.8％で、女性の4.1％より7.7ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で、「病気などになったとき、十分な看護や介護を受けられない」

が最も多く、40～49歳と60～69歳で５割台となっている。「アパートなど住居への入居を断られる

ことがある」は、30歳代から60歳代で３割台と多くなっている。「経済的な保障が不十分である」

は70歳以上で32.5％と最も多くなっている。 

高齢者に対して周囲の人の温かい

心が欠けている

まちの中で暮らしていくのに不便が

多い

その他

特にない

無回答            

知識や経験を生かす場が乏しい

(ｎ＝700)
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家庭や地域社会から孤立している人

が多い

経済的な保障が不十分である
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無
回
答

  全  体 700 47.0 34.3 7.1 28.9 9.4 13.4 25.3 1.7 7.1 2.0

女性 416 49.0 36.3 7.2 28.8 9.4 13.5 26.7 1.7 4.1 2.2

男性 272 44.5 32.0 7.4 28.7 8.8 12.9 23.2 1.8 11.8 1.5

18～29歳 57 40.4 24.6 17.5 38.6 5.3 14.0 17.5 1.8 10.5 -

30～39歳 125 48.8 33.6 8.8 30.4 8.0 11.2 21.6 0.8 8.8 0.8

40～49歳 149 52.3 38.9 4.7 34.9 11.4 12.8 22.8 0.7 3.4 1.3

50～59歳 136 47.8 38.2 5.9 27.2 8.8 14.0 27.9 1.5 4.4 3.7

60～69歳 95 50.5 36.8 6.3 27.4 6.3 10.5 25.3 - 6.3 4.2

70歳以上 123 39.0 29.3 5.7 18.7 12.2 17.1 32.5 5.7 12.2 0.8
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８－２ 「高齢者虐待防止法」の認知状況 

◎「高齢者虐待防止法」を「知らない」が５割半ば。 

問３０．あなたは、高齢者の虐待防止と、発見した際の通報義務、擁護者の支援などが定められて

いる「高齢者虐待防止法」を知っていますか。（○は１つ） 

図8-2-1 

 

 

「高齢者虐待防止法」について聞いたところ、「知らない」が55.0％、「名前は知っている」が26.4％、

「だいたい知っている」が16.4％となっている。 

 

図8-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、『知っている』は、女性が46.1％で、男性の37.1％より9.0ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『知っている』は、70歳以上で56.9％と最も多く、「知らない」は30歳代以下の

年代で６割台と多くなっている。 
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(％) 
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８－３ 高齢者との接し方 

◎「公的支援があれば、入居させる」が２割後半。 

問３１．あなたが家主だとして、高齢者が入居を申し込んできた場合、あなたはどうすると思いま

すか。（○は１つ） 

図8-3-1 

 

 

自分が家主だとして、高齢者が入居を申し込んできた場合の対応を聞いたところ、「公的支援が

あれば、入居させる」が27.1％で最も多く、「近くに家族が住んでいれば、入居させる」が23.4％、

「他の人と同様に入居させる」が20.9％となっている。 

図8-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「他の人と同様に入居させる」は男性が25.0％で、女性の18.8％より6.2ポイント

高くなっている。 

年代別でみると、「他の人と同様に入居させる」は18～29歳で33.3％、「近くに家族が住んでいれ

ば、入居させる」が70歳以上で30.1％とそれぞれ最も多くなっている。 
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第９節 障害者と人権 

９－１ 「障害者差別解消法」の認知状況 

◎「障害者差別解消法」を「知らない」が５割後半。 

問３２．あなたは、平成28（2016）年に施行された「障害者差別解消法」を知っていますか。 

（○は１つ）

図9-1-1 

 

「障害者差別解消法」について聞いたところ、「知らない」が56.3％、「名前は知っている」が23.4％、

「だいたい知っている」が17.7％となっている。 

 

図9-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、『知っている』は、70歳以上で49.6％、「知らない」は30～39歳で64.0％とそれ

ぞれ最も多くなっている。 
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９－２ 「障害者基本法」の認知状況 

◎「障害者基本法」を「知らない」が５割半ば。 

問３３．あなたは、障害者に対する差別や権利・利益の侵害の禁止などの基本理念、行政の責務な

どが定められている「障害者基本法」を知っていますか。（○は１つ） 

図9-2-1 

 

 

 

「障害者基本法」について聞いたところ、「知らない」が55.6％、「名前は知っている」が24.9％、

「だいたい知っている」が17.0％となっている。 

 

図9-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、『知っている』は、18～29歳と70歳以上で４割半ばを超えている。「知らない」

は30歳代で63.2％と最も多くなっている。 
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９－３ 障害者の人権で問題があると思う事柄 

◎「希望する職業に就けない」が３割後半。 

問３４．次の事柄の中で、障害者の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。（○は２つまで）

図9-3-1 

 

 

 

障害者の人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「希望する職業に就けない」が37.9％と

最も多く、次いで「地域社会から孤立しがちである」が26.4％、「障害者に対して周囲の人の温か

い心が欠けている」が26.3％、「まちの中で暮らしていくのに不便がある」が25.4％となっている。 

 

図9-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「希望する職業に就けない」は30歳代から60歳代で最も多くなっている。18～

29歳では「地域社会から孤立しがちである」が43.9％、70歳以上では「障害者に対して周囲の人の

温かい心が欠けている」が35.8％とそれぞれ最も多くなっている。 

結婚問題で周囲から反対を受けることがある

暮らしていくために必要な情報が入手できない

その他

特にない

無回答            

アパートなど住居への入居が困難である

(ｎ＝700)
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結
婚
問
題
で
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囲
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こ
と
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ど
住
居
へ
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入

居
が
困
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で
あ
る

ま
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中
で
暮
ら
し
て
い
く

の
に
不
便
が
あ
る

地
域
社
会
か
ら
孤
立
し
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で
あ
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暮
ら
し
て
い
く
た
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に
必
要

な
情
報
が
入
手
で
き
な
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対
し
て
周
囲
の
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の
温
か
い
心
が
欠
け
て
い
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 37.9 13.1 22.0 25.4 26.4 10.3 26.3 2.7 5.3 4.1

女性 416 37.0 12.7 22.4 25.7 28.4 11.3 26.2 2.2 5.0 4.1

男性 272 38.6 13.6 21.0 25.7 24.6 8.8 25.7 3.7 5.9 3.7

18～29歳 57 38.6 12.3 14.0 21.1 43.9 7.0 31.6 3.5 7.0 -

30～39歳 125 29.6 11.2 20.8 24.0 24.0 16.8 25.6 1.6 9.6 3.2

40～49歳 149 45.6 17.4 24.2 24.2 27.5 12.1 22.1 2.7 3.4 1.3

50～59歳 136 39.0 10.3 21.3 39.0 29.4 7.4 20.6 2.9 1.5 5.1

60～69歳 95 37.9 12.6 25.3 29.5 23.2 11.6 23.2 3.2 5.3 3.2

70歳以上 123 33.3 13.8 21.1 14.6 22.0 5.7 35.8 3.3 7.3 8.9
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・
年
代
別
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９－４ 障害者との接し方 

◎障害のある人とない人が一緒に働くことは「当たり前のことだと思う」が７割前半。 

問３５．障害のある人とない人が、職場で一緒に働くことについて、あなたはどう思いますか。 

（○は１つ）

図9-4-1 

 

職場で障害のある人とない人が一緒に働くことに対する考えを聞いたところ、「当たり前のこと

だと思う」が73.3％と最も多くなっている。 

 

図9-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「当たり前のことだと思う」は30歳代以上の年代で７割以上となっている。「わ

からない」は18～29歳で19.3％と最も多くなっている。 

当たり前の

ことだと思う

73.3%

一緒に仕事をし

ないほうがよい

2.4%

その他

7.3%

わからない

14.3%

無回答

2.7%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

73.3

73.8

72.8

66.7

71.2

77.2

73.5

71.6

75.6

2.4

1.4

3.7

3.5

4.0

1.3

0.7

4.2

1.6

7.3

7.9

6.3

10.5

8.8

11.4

6.6

4.2

2.4

14.3

14.7

14.0

19.3

11.2

10.1

15.4

17.9

16.3

2.7 

2.2 

3.3 

0.0 

4.8 

0.0 

3.7 

2.1 

4.1 

0 20 40 60 80 100
(%)

当たり前のことだと思う 一緒に仕事をしないほうがよい

その他 わからない

無回答
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◎障害のある子どもとない子どもが一緒に学ぶことは「当たり前のことだと思う」が６割半ば。 

問３６．障害のある子どもとない子どもが、教室で一緒に学ぶことについて、あなたはどう思いま

すか。（○は１つ） 

図9-4-3 

 

 

教室で障害のある子どもとない子どもが一緒に学ぶことに対する考えを聞いたところ、「当たり

前のことだと思う」が64.1％と最も多くなっている。 

 

図9-4-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「当たり前のことだと思う」は70歳以上で73.2％と最も多くなっている。一方、

「一緒に学ばないほうがよい」は、40～49歳が7.4％と最も多くなっている。 

 

当たり前のこ

とだと思う

64.1%

一緒に学ばない

ほうがよい

6.0%

その他

12.3%

わからない

15.3%

無回答

2.3%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

64.1

63.7

64.7

57.9

60.8

65.8

57.4

66.3

73.2

6.0

5.8

5.9

7.0

4.8

7.4

5.9

6.3

4.1

12.3

14.7

9.2

14.0

12.0

18.8

16.2

5.3

6.5

15.3

14.2

17.3

21.1

18.4

8.1

17.6

20.0

13.0

2.3 

1.7 

2.9 

0.0 

4.0 

2.9 

2.1 

3.3 

0 20 40 60 80 100
(%)

当たり前のことだと思う 一緒に学ばないほうがよい

その他 わからない

無回答

0.0
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第１０節 外国人と人権 

１０－１ 「ヘイトスピーチ解消法」の認知状況 

◎「ヘイトスピーチ解消法」を「知らない」が４割。 

問３７．あなたは、平成28（2016）年に施行された「ヘイトスピーチ解消法」を知っていますか。

（○は１つ）

図10-1-1 

「ヘイトスピーチ解消法」について聞いたところ、「知らない」が40.0％、「名前は知っている」

が33.7％、「だいたい知っている」が23.4％となっている。 

図10-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

性別でみると、『知っている』は、男性が60.7％で、女性の55.0％より5.7ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『知っている』は、40～49歳で67.1％、「知らない」は18～29歳で52.6％とそれ

ぞれ最も多くなっている。 

だいたい知って

いる

23.4%

名前は知って

いる

33.7%

知らない

40.0%

無回答

2.9%

(n=700)

n

（ 700) 57.1

（ 416) 55.0

（ 272) 60.7

（ 57) 47.4

（ 125) 46.4

（ 149) 67.1

（ 136) 61.1

（ 95) 56.9

（ 123) 56.9

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

23.4

18.0

31.3

15.8

20.0

23.5

24.3

29.5

24.4

33.7

37.0

29.4

31.6

26.4

43.6

36.8

27.4

32.5

40.0

42.5

35.7

52.6

49.6

32.9

36.0

40.0

36.6

2.9 

2.4 

3.7 

0.0 

4.0 

0.0 

2.9 

3.2 

6.5 

だ
い
た
い 

知
っ
て
い
る 

名
前
は 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 

『知っている』

『
知
っ
て
い
る
』(％) 
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１０－２ 外国人の人権で問題があると思う事柄 

◎「不当に解雇されたり低賃金で働かされたりするなど、労働条件が悪い」が５割半ば。 

問３８．次の事柄の中で、外国人の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。（○は２つまで）

図10-2-1 

 

 

 

 

 

外国人の人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「不当に解雇されたり低賃金で働かされ

たりするなど、労働条件が悪い」が55.9％と最も多く、次いで「ヘイトスピーチ（特定の民族や国

籍の人々を排斥する差別的言動）がある」が36.4％、「アパートなど住居への入居が困難である」

が19.3％、「就職が困難である」が15.1％となっている。 

 

図10-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「不当に解雇されたり低賃金で働かされたりするなど、労働条件が悪い」は女性

が58.2％で、男性の52.6％より5.6ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「不当に解雇されたり低賃金で働かされたりするなど、労働条件

が悪い」が５割以上と最も多く、40～49歳で66.4％となっている。 

店によっては入店を拒否される場合がある

結婚差別を受けることがある

その他

特にない

無回答            

町会など地域社会の受入れが十分でない

(ｎ＝700)

不当に解雇されたり低賃金で働かされたりするな

ど、労働条件が悪い

ヘイトスピーチ（特定の民族や国籍の人々を排斥

する差別的言動）がある

アパートなど住居への入居が困難である

就職が困難である

55.9
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9.1
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い

　
無
回
答

  全  体 700 15.1 55.9 3.3 9.1 8.6 19.3 36.4 2.7 10.0 4.9

女性 416 16.1 58.2 3.1 8.4 9.1 18.3 35.3 2.2 9.6 5.3

男性 272 13.6 52.6 3.7 10.3 7.7 20.6 38.2 3.7 10.3 4.0

18～29歳 57 17.5 52.6 3.5 7.0 17.5 14.0 40.4 5.3 12.3 -

30～39歳 125 12.0 54.4 4.8 10.4 12.8 16.0 35.2 2.4 9.6 4.8

40～49歳 149 14.1 66.4 3.4 5.4 11.4 22.1 43.0 1.3 7.4 2.0

50～59歳 136 15.4 55.1 3.7 7.4 6.6 22.1 34.6 5.9 10.3 4.4

60～69歳 95 21.1 52.6 2.1 10.5 4.2 12.6 42.1 3.2 6.3 6.3

70歳以上 123 13.8 50.4 2.4 14.6 2.4 23.6 26.0 - 13.8 8.9
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１０－３ 外国人との接し方 

◎外国人と「普通に付き合う」が７割半ば。 

問３９．外国人（自分とは異なる国籍・民族の人）があなたの隣に引っ越してきた場合、あなたは

どうすると思いますか。（○は１つ） 

図10-3-1 

 

 

 

外国人が隣に引っ越してきた場合の対応を聞いたところ、「普通に付き合う」が74.1％、「積極的

に付き合う」が6.6％となっている。 

 

図10-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「積極的に付き合う」は18～29歳で17.5％と最も多くなっている。「普通に付き

合う」は30歳代以上の年代で７割台となっている。 

積極的に付き

合う

6.6%

普通に付き合う

74.1%

隣に住むのは

いいが、あまり

関わりたくない

6.3%
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無回答

2.7%
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（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)
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（ 136)
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（ 123)

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

6.6

5.5

8.1

17.5

7.2

8.7

4.4

4.2

2.4

74.1

74.0

75.0

59.6

73.6

77.2

75.0

78.9

75.6

6.3

7.5

3.7

7.0

4.8

4.7

8.1

5.3

6.5

3.1

2.9

3.7

3.5

2.4

3.4

2.9

3.2

3.3

7.1

7.5

6.6

12.3

8.0

6.0

5.1

5.3

8.1

2.7 

2.6 

2.9 

0.0 

4.0 

4.4 

3.2 

4.1 

0 20 40 60 80 100
(%)

積極的に付き合う

普通に付き合う

隣に住むのはいいが、あまり関わりたくない

トラブルが起きそうなので、できれば引っ越してきてほしくない

わからない

無回答

0.0
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◎子どもの結婚相手が外国人の場合「二人の結婚に賛成する」が約５割。 

問４０．もしも、あなたに子どもがいるとして、その子どもの結婚相手が外国人である場合、あな

たはどうすると思いますか。（○は１つ） 

図10-3-3 

 

 

 

 

自分の子どもの結婚相手が外国人である場合の対応を聞いたところ、「二人の結婚に賛成する」

が50.6％、「あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない」が27.3％となっている。 

図10-3-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「二人の結婚に賛成する」は男性が54.0％で、女性の48.6％より5.4ポイント高く、

「あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない」は女性が29.6％で、男性の22.8％

より6.8ポイント高くなっている。 

年代別にみると、「二人の結婚に賛成する」は40歳代以下の年代で６割台、50～59歳と60～69歳

で約５割と多くなっている。「あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない」は70

歳以上で48.0％と最も多くなっている。 
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無回答

2.7%
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（ 416)

（ 272)
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（ 136)
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（ 123)
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70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳
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63.2
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61.1

51.5

49.5

23.6
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29.6

22.8

12.3

20.0

20.8

25.0

30.5

48.0

2.4

2.2

2.9

5.3

1.6

1.3

2.9

2.1

2.4

17.0

17.5

16.9

17.5

14.4

16.8

17.6

14.7

22.0

2.7 

2.2 

3.3 

1.8 

4.0 

0.0 

2.9 

3.2 

4.1 

0 20 40 60 80 100
(%)

二人の結婚に賛成する

あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない

二人の結婚に反対する

わからない

無回答
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１０－４ 外国人の人権を守るために必要な事柄 

◎「外国人の文化や生活習慣などへの理解を深める」が７割前半。 

問４１．外国人の人権を守るためには、どのようなことが必要だと思いますか。特に大切だと思う

ものを選んでください。（○は２つまで） 

図10-4-1 

 

 

 

外国人の人権を守るために必要なことを聞いたところ、「外国人の文化や生活習慣などへの理解

を深める」が71.0％と最も多く、次いで「外国人のための就労の場を確保する」が25.1％、「外国

人の法律的な保護を強化する」が16.7％となっている。 

 

図10-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、全ての年代で「外国人の文化や生活習慣などへの理解を深める」が６割以上と

最も多く、40～49歳と60～69歳でそれぞれ75.8％となっている。 

 

外国人の参政権を認める

その他

わからない

無回答            

外国人のための住宅を確保する

(ｎ＝700)
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い

　
無
回
答

  全  体 700 71.0 25.1 16.7 2.9 7.4 5.3 6.9 12.1 3.6

女性 416 71.6 24.8 17.1 2.6 7.7 4.6 6.5 11.1 3.1

男性 272 70.2 25.7 15.8 3.3 7.4 5.9 7.4 14.0 4.0

18～29歳 57 68.4 24.6 19.3 3.5 12.3 3.5 10.5 14.0 1.8

30～39歳 125 64.0 27.2 12.8 4.8 10.4 6.4 5.6 12.0 4.0

40～49歳 149 75.8 26.2 18.1 4.0 7.4 4.7 6.0 10.1 1.3

50～59歳 136 69.1 25.0 19.9 0.7 5.1 5.1 8.8 10.3 5.1

60～69歳 95 75.8 24.2 13.7 3.2 4.2 5.3 9.5 12.6 2.1

70歳以上 123 73.2 22.8 16.3 1.6 8.1 4.1 3.3 15.4 5.7
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第１１節 エイズと人権 

１１－１ エイズ患者・HIV感染者の人権で問題があると思う事柄 

◎「感染しているとわかった社員が、会社を解雇される」が約５割。 

問４２．次の事柄の中で、エイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者の人権上、特に問題だと思う

ものはどれですか。（○は２つまで） 

図11-1-1 

 

 

 

 

エイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者の人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「感染

しているとわかった社員が、会社を解雇される」が49.4％と最も多く、次いで「感染しているとわ

かった児童・生徒が、通園・通学を拒否される」が37.1％、「感染者や患者が、病院で治療や入院

を拒否される」が35.6％、「マスメディアで、興味本位や不正確な報道が行われる」が32.0％とな

っている。 

図11-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、60歳代以下の全ての年代で「感染しているとわかった社員が、会社を解雇され

る」が最も多く、30歳代～50歳代では５割台となっている。「感染しているとわかった児童・生徒

が、通園・通学を拒否される」は30～39歳で47.2％、「感染者や患者が、病院で治療や入院を拒否

される」は70歳以上で41.5％と多くなっている。 

その他

特にない

無回答            

(ｎ＝700)

感染しているとわかった社員が、会社を解雇

される

感染しているとわかった児童・生徒が、通園・

通学を拒否される

感染者や患者が、病院で治療や入院を拒否

される

マスメディアで、興味本位や不正確な報道が

行われる

結婚を断られたり、離婚を迫られたりする
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4.9

2.3

7.6

3.9
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そ
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他
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に
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 49.4 37.1 35.6 4.9 32.0 2.3 7.6 3.9

女性 416 47.8 36.8 37.5 4.1 33.2 1.9 7.0 4.8

男性 272 51.5 37.9 33.1 5.5 30.9 2.9 8.1 2.2

18～29歳 57 43.9 36.8 26.3 7.0 42.1 5.3 10.5 1.8

30～39歳 125 53.6 47.2 24.0 6.4 32.0 1.6 7.2 2.4

40～49歳 149 58.4 38.3 41.6 6.0 25.5 2.0 3.4 2.0

50～59歳 136 51.5 35.3 38.2 1.5 34.6 2.9 3.7 4.4

60～69歳 95 47.4 33.7 36.8 4.2 34.7 1.1 9.5 3.2

70歳以上 123 36.6 30.1 41.5 4.1 30.9 2.4 13.8 8.1
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１１－２ エイズ患者・HIV感染者との接し方 

◎会社の同僚と「いままでどおりに付き合う」が６割半ば。 

問４３．会社の同僚が、エイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者とわかった場合、あなたはどう

すると思いますか。（○は１つ） 

図11-2-1 

 

 

 

会社の同僚がエイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者とわかった場合の対応を聞いたところ、

「いままでどおりに付き合う」が64.0％、「その人が会社にいるのは構わないが、一緒に仕事をし

たくない」が10.4％となっている。 

図11-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、全ての年代で「いままでどおりに付き合う」が最も多く、30歳代～50歳代では

７割以上となっている。「その人が会社にいるのは構わないが、一緒に仕事をしたくない」は70歳

以上で17.9％と多くなっている。 

 

いままでどお

りに付き合う

64.0%
その人が会社にい
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10.4%
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21.4%
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30 ～ 39 歳
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39.8

10.4

11.1

9.2

12.3
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2.2
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1.8

1.6

0.7
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0 20 40 60 80 100
(%)

いままでどおりに付き合う

その人が会社にいるのは構わないが、一緒に仕事をしたくない

その人には、できれば会社を辞めてもらいたい

わからない

無回答
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◎「親族など親しい人には打ち明けるが、できる限り秘密にしておく」が約５割。 

問４４．あなたがエイズに感染しているとわかった場合、あなたはどうすると思いますか。 

（○は１つ）

図11-2-3 

 

 

 

 

自分自身がエイズに感染しているとわかった場合の対応を聞いたところ、「親族など親しい人に

は打ち明けるが、できる限り秘密にしておく」が50.1％、「エイズに感染していることを告白（カ

ミングアウト）して、家族や会社の同僚など周囲の人の理解を求める」が16.7％、「誰にも明かさ

ない」が9.7％となっている。 

図11-2-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「親族など親しい人には打ち明けるが、できる限り秘密にしておく」は女性が

54.8％で、男性の43.4％より11.4ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「親族など親しい人には打ち明けるが、できる限り秘密にしておく」は50歳代

以下で５割以上、「誰にも明かさない」は18～29歳で15.8％と多くなっている。 

エイズに感染している

ことを告白（カミングア

ウト）して、家族や会社

の同僚など周囲の人

の理解を求める

16.7%

親族など親しい人には打ち

明けるが、できる限り秘密に

しておく

50.1%

誰にも明かさな

い

9.7%

わからない

21.4%

無回答

2.0%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳
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1.6
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0 20 40 60 80 100
(%)

エイズに感染していることを告白（カミングアウト）して、家族や会社の同僚

など周囲の人の理解を求める
親族など親しい人には打ち明けるが、できる限り秘密にしておく

誰にも明かさない
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無回答
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第１２節 インターネットと人権 

１２－１ インターネットに関することで人権上問題があると思う事柄 

◎「他人への誹謗中傷（ひどい悪口）や差別的な表現などを掲載する」が７割前半。 

問４５．次のインターネットに関する事柄の中で、人権上、特に問題だと思うものはどれですか。

（○は２つまで）

図12-1-1 

 

 

インターネットに関することで人権上、特に問題と思うものを聞いたところ、「他人への誹謗中

傷（ひどい悪口）や差別的な表現などを掲載する」が73.9％と最も多く、次いで「個人情報の流出

などの問題が発生している」が55.1％、「出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっている」が

27.9％となっている。 

 

図12-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、全ての年代で「他人への誹謗中傷や差別的な表現などを掲載する」が６割以上

と最も多く、50～59歳で79.4％となっている。「個人情報の流出などの問題が発生している」は18

～29歳で63.2％と多くなっている。 

その他

特にない

無回答            

(ｎ＝700)

他人への誹謗中傷（ひどい悪口）や差別的な

表現などを掲載する

個人情報の流出などの問題が発生している

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となって

いる

捜査の対象となっている未成年者の実名や

顔写真を掲載する

ネットポルノが存在する
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無
回
答

  全  体 700 73.9 27.9 12.6 8.6 55.1 1.0 3.0 3.0

女性 416 72.4 29.1 11.5 10.6 53.8 1.0 2.6 3.6

男性 272 76.5 26.5 14.0 4.8 57.7 1.1 3.3 1.8

18～29歳 57 71.9 19.3 7.0 7.0 63.2 1.8 7.0 1.8

30～39歳 125 74.4 27.2 12.8 12.0 57.6 0.8 2.4 -

40～49歳 149 78.5 26.8 8.7 12.1 59.1 1.3 2.0 0.7

50～59歳 136 79.4 25.0 16.2 4.4 53.7 - 0.7 4.4

60～69歳 95 71.6 33.7 11.6 9.5 57.9 1.1 1.1 3.2

70歳以上 123 64.2 33.3 16.3 4.1 44.7 1.6 6.5 7.3
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１２－２ インターネットによる人権侵害を防ぐために必要な事柄 

◎「違法な情報発信者に対する監視・取り締まりを強化する」が６割半ば。 

問４６．インターネットによる人権侵害を防ぐためには、どのようなことが必要だと思いますか。

（○は２つまで）

図12-2-1 

 

 

インターネットによる人権侵害を防ぐために必要なことを聞いたところ、「違法な情報発信者に

対する監視・取り締まりを強化する」が65.4％と最も多く、次いで「プロバイダに対し情報の停止・

削除を求める」が41.0％、「インターネットの利用に関する正しい理解を深めるための教育・啓発

活動を推進する」が30.6％、「インターネットによる人権侵害を受けた人のための相談・救済体制

を充実する」が28.6％となっている。 

図12-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「インターネットによる人権侵害を受けた人のための相談・救済体制を充実する」

は男性が33.5％で、女性の24.5％より9.0ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「違法な情報発信者に対する監視・取り締まりを強化する」が最

も多く、40～49歳と60～69歳では７割以上となっている。 
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無
回
答

  全  体 700 28.6 30.6 65.4 41.0 1.3 6.4 2.3

女性 416 24.5 31.5 68.3 38.9 1.0 7.0 2.9

男性 272 33.5 29.0 61.0 45.2 1.8 5.9 1.1

18～29歳 57 22.8 33.3 56.1 43.9 1.8 7.0 1.8

30～39歳 125 34.4 38.4 62.4 33.6 2.4 6.4 -

40～49歳 149 29.5 24.8 71.8 47.0 1.3 3.4 0.7

50～59歳 136 22.1 27.9 69.1 50.7 0.7 4.4 3.7

60～69歳 95 27.4 26.3 71.6 49.5 1.1 5.3 1.1

70歳以上 123 30.1 34.1 55.3 25.2 0.8 13.8 5.7
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第１３節 性の多様性について 

１３－１ パートナーシップ公的認証の認知状況 

◎「パートナーシップ公的認証」に関する請願について、「知らない」が６割後半。 

問４７．昨年12月、港区議会で同性カップルの「パートナーシップ公的認証」に関する請願が採択

されたことを知っていますか。（○は１つ） 

図13-1-1 

 

 

「パートナーシップ公的認証」に関する請願について聞いたところ、「知らない」が67.9％、「知

っている」が30.4％となっている。 

 

図13-1-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「知っている」は18～29歳で35.1％と最も多くなっている。 
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１３－２ 性的マイノリティが存在することの認知状況 

◎性的マイノリティが人口の３～８％程度存在することを「知らない」が５割前半。 

問４８．あなたは性的マイノリティが人口の３～８％程度存在することを知っていますか。 

（○は１つ）

図13-2-1 性別・年代別 

 

 

性的マイノリティが人口の３～８％程度存在することについて聞いたところ、「知らない」が

52.3％、「知っている」が45.9％となっている。 

 

図13-2-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「知っている」は50歳代以下の年代で５割以上となっている。一方、「知らない」

は70歳以上で75.6％となっている。 
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１３－３ 身近での性的マイノリティの人の有無 

◎「いる」が２割前半。 

問４９．あなたの職場の同僚や友人、親戚や家族に性的マイノリティの人はいますか。（○は１つ）

図13-3-1 

 

 

 

 

 

職場の同僚や友人、親戚や家族に性的マイノリティの人がいるかを聞いたところ、「わからない」

が25.9％、「いないと思う」が24.1％、「いる」が21.4％、「いない」が14.7％となっている。 

 

図13-3-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、『いる』は、女性が36.3％で、男性の29.7％より6.6ポイント高くなっている。 

年代別でみると、『いる』は、30～39歳で54.4％と最も多く、以降、年代が上がるほど少なくな

っている。 

いる

21.4%

いると思う

12.0%

いない

14.7%

いないと思う

24.1%

わからない

25.9%

無回答

1.9%

(n=700)

n

（ 700) 33.4

（ 416) 36.3

（ 272) 29.7

（ 57) 36.9

（ 125) 54.4

（ 149) 44.9

（ 136) 33.1

（ 95) 26.3

（ 123) 4.0

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

全 体

女 性

21.4

25.7

15.4

28.1

35.2

29.5

19.1

15.8

2.4

12.0

10.6

14.3

8.8

19.2

15.4

14.0

10.5

1.6

14.7

14.2

15.4

10.5

7.2

10.1

8.8

20.0

32.5

24.1

25.5

22.8

24.6

22.4

18.8

27.2

26.3

28.5

25.9

22.4

30.1

26.3

16.0

25.5

29.4

26.3

29.3

1.9 

1.7 

1.8 

1.8 

0.0 

0.7 

1.5 

1.1 

5.7 

(%)

いる いると思う いない

いないと思う わからない 無回答

い
る 

い
る
と
思
う 

い
な
い 

い
な
い
と
思
う 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

『いる』 

『
い
る
』 
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１３－４ 性の多様性についての考え 

◎「個人の自由であり、社会的にも差別は許されない」が６割後半。 

問５０．性的指向には、恋愛・性愛の対象が異性である異性愛、同性である同性愛、どちらの性も

対象となる両性愛があります。あなたは同性愛や両性愛について、どう思いますか。 

（○は１つ）

図13-4-1 

 

 

同性愛や両性愛について思うものを聞いたところ、「個人の自由であり、社会的にも差別は許さ

れない」が68.7％、「個人の自由だが、社会的には差別されても仕方ない」が14.1％となっている。 

図13-4-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「個人の自由であり、社会的にも差別は許されない」は女性が72.1％で、男性の

64.3％より7.8ポイント高くなっている。 

年代別でみると、全ての年代で「個人の自由であり、社会的にも差別は許されない」が最も多く、

30～39歳で82.4％となっている。「個人の自由だが、社会的には差別されても仕方ない」は60～69

歳で18.9％と最も多くなっている。 

個人の自由であ

り、社会的にも差

別は許されない

68.7%

個人の自由だが、

社会的には差別さ

れても仕方ない

14.1%

同性愛や両性

愛は絶対に認

められない

1.3%

その他

1.9%

わからない

11.9%

無回答

2.1%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

68.7

72.1

64.3

71.9

82.4

77.9

72.8

61.1

45.5

14.1

10.8

18.0

14.0

9.6

11.4

13.2

18.9

16.3

1.3 

1.2 

1.5 

0.0 

0.8 

0.7 

2.2 

0.0 

3.3 

1.9

1.4

2.6

5.3

2.4

1.3

1.5

1.1

1.6

11.9

12.0

12.1

7.0

4.0

7.4

8.8

17.9

27.6

2.1

2.4

1.5

1.8

0.8

1.3

1.5

1.1

5.7

0 20 40 60 80 100
(%)

個人の自由であり、社会的にも差別は許されない

個人の自由だが、社会的には差別されても仕方ない

同性愛や両性愛は絶対に認められない

その他

わからない

無回答
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１３－５ 性的マイノリティへの差別についての考え 

◎「差別的な言動をされたり、じろじろ見られたり、避けられたりする」が５割半ば。 

問５１．性的マイノリティの人について、現在、どのような差別があると思いますか。 

（○はあてはまるもの全て）

図13-5-1 

 

性的マイノリティの人について、現在、どのような差別があるかを聞いたところ、「差別的な言

動をされたり、じろじろ見られたり、避けられたりする」が54.4％と最も多く、次いで「職場や学

校等で嫌がらせやいじめを受ける」が44.3％、「就職や職場で不当な扱いを受ける」が33.6％とな

っている。 

図13-5-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、「差別的な言動をされたり、じろじろ見られたり、避けられたりする」は60歳

代以下の全ての年代で最も多く、18～29歳では73.7％となっている。「職場や学校等で嫌がらせや

いじめを受ける」は40歳代以下の年代で５割台、「就職や職場で不当な扱いを受ける」は18～29歳

で50.9％と多くなっている。「わからない」は70歳以上で50.4％と最も多くなっている。  

 

その他

わからない

無回答            

(ｎ＝700)

差別的な言動をされたり、じろじろ見られたり、避けられ

たりする

職場や学校等で嫌がらせやいじめを受ける

就職や職場で不当な扱いを受ける

宿泊施設、入浴施設、スポーツクラブ等の施設利用を

拒否される

アパートなど住居等への入居を拒否される

54.4

44.3

33.6

24.7

17.9

1.9

23.4

2.4

0 10 20 30 40 50 60
(%)

（％）

全
　
　
体
　
（

人
）

職
場
や
学
校
等
で
嫌

が
ら
せ
や
い
じ
め
を

受
け
る

就
職
や
職
場
で
不
当

な
扱
い
を
受
け
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
居

等
へ
の
入
居
を
拒
否

さ
れ
る

宿
泊
施
設
、

入
浴
施

設
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ

ブ
等
の
施
設
利
用
を

拒
否
さ
れ
る

差
別
的
な
言
動
を
さ

れ
た
り
、

じ
ろ
じ
ろ

見
ら
れ
た
り
、

避
け

ら
れ
た
り
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

  全  体 700 44.3 33.6 17.9 24.7 54.4 1.9 23.4 2.4

女性 416 45.0 32.7 18.3 26.0 54.8 1.7 24.0 1.9

男性 272 42.6 34.9 15.8 21.7 54.0 2.2 22.8 2.9

18～29歳 57 50.9 50.9 17.5 33.3 73.7 3.5 14.0 1.8

30～39歳 125 56.0 32.0 13.6 28.8 68.0 2.4 12.8 0.8

40～49歳 149 51.7 37.6 18.1 27.5 55.7 2.0 16.8 0.7

50～59歳 136 45.6 33.1 19.9 21.3 54.4 1.5 21.3 2.9

60～69歳 95 40.0 35.8 18.9 21.1 51.6 1.1 22.1 1.1

70歳以上 123 20.3 22.0 15.4 16.3 33.3 1.6 50.4 6.5

 

性
別
・
年
代
別
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１３－６ 性的マイノリティの人の生きづらさの解消について 

◎「ＬＧＢＴの子どもたちが差別されない、また将来に希望を抱ける教育に取り組んでほしい」

で「賛成」が４割後半。 

問５２．性的マイノリティの人の生きづらさを解消するための次の意見について、あなたは賛成で

すか、反対ですか。(ア)～(タ)の各項目についてお答えください。（○はそれぞれ１つずつ）

図13-6-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性的マイノリティの人の生きづらさを解消するための意見について聞いたところ、『賛成』は、「Ｌ

ＧＢＴの子どもたちが差別されない、また将来に希望を抱ける教育に取り組んでほしい」が73.6％

と最も多く、次いで「医療や福祉のサービスを受ける際、同性パートナーも法律上の家族や婚姻関

係と同等の扱いを受けられるようにしてほしい」が70.7％、「ＬＧＢＴ当事者が抱える困難を相談

できる窓口を作ってほしい」が69.5％となっている。 

 

 

『賛成』 

賛
成 

や
や
賛
成 

わ
か
ら
な
い 

や
や
反
対 

反
対 

無
回
答 

 

『
賛
成
』

『
反
対
』

『反対』 

n = 700

58.0 12.6 

56.6 9.4 

63.6 7.7 

68.6 6.7 

61.0 7.3 

68.7 5.0 

64.6 6.6 

70.7 7.0 

60.0 5.6 

61.6 5.4 

73.6 3.8 

60.7 6.0 

59.7 5.6 

69.5 3.6 

37.5 11.3 

（ア）戸籍上、同性同士でも結婚できるようにしてほしい

（カ）公共住宅に同性パートナーと住めるようにしてほしい

（キ）民間賃貸住宅へ同性パートナーと円滑に入居できる

　　　ように支援してほしい

（ク）医療や福祉のサービスを受ける際、同性パートナーも法律上の

　　　家族や婚姻関係と同等の扱いを受けられるようにしてほしい

（ケ）企業や医療機関、介護施設等へＬＧＢＴについて意識

　　　啓発してほしい

（コ）行政職員や教職員へＬＧＢＴについて意識啓発して

　　　ほしい

（サ）ＬＧＢＴの子どもたちが差別されない、また将来に

　　　希望を抱ける教育に取り組んでほしい

（シ）ＬＧＢＴ当事者がいることを前提とした災害時の対応を

　　　考えてほしい

（ス）ＬＧＢＴ当事者やその周囲の人たちが気持ちや情報を

　　　共有できる居場所づくりをしてほしい

（セ）ＬＧＢＴ当事者が抱える困難を相談できる窓口を

　　　作ってほしい

（イ）法律や条例で、ＬＧＢＴに対する差別を禁止してほしい

（ウ）遺族年金や扶養控除など国による家族や婚姻関係を

　　　対象としたサービスが受けられるようにしてほしい

（エ）同性同士のパートナーやその家族も、法律上のパー

　　　トナー、家族であると認めてほしい

（オ）同性同士のパートナーシップ制度を導入してほしい

（ソ）ＬＧＢＴについては、そっとしておいてほしい

35.7

30.7

37.6

40.6

34.0

41.0

36.9

42.4

33.3

35.7

46.6

32.0

31.3

37.9

20.6

22.3

25.9

26.0

28.0

27.0

27.7

27.7

28.3

26.7

25.9

27.0

28.7

28.4

31.6

16.9

26.3

30.7

25.6

21.6

28.4

22.6

25.6

19.3

31.1

29.7

19.4

29.6

31.6

23.1

46.9

6.7

4.7

3.4

3.0

2.9

2.6

3.6

3.0

2.9

2.3

1.9

3.1

2.7

2.0
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4.7

4.3

3.7

4.4

2.4

3.0

4.0

2.7

3.1

1.9

2.9

2.9

1.6
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3.1

3.3

3.1

3.1

3.3

3.7

3.3

3.0

3.3

3.3

3.3

3.7

3.1
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図13-6-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 35.7 22.3 26.3 6.7 5.9 3.1 30.7 25.9 30.7 4.7 4.7 3.3

女性 416 38.9 21.4 28.1 5.8 3.6 2.2 32.0 27.6 32.2 3.4 2.9 1.9

男性 272 32.4 24.6 24.6 8.5 9.6 0.4 30.1 24.3 29.8 7.0 7.7 1.1

18～29歳 57 49.1 33.3 8.8 5.3 3.5 - 36.8 26.3 26.3 3.5 5.3 1.8

30～39歳 125 47.2 25.6 21.6 5.6 - - 32.8 27.2 28.8 6.4 4.8 -

40～49歳 149 45.0 20.8 20.1 4.7 8.1 1.3 34.9 30.2 26.2 3.4 4.7 0.7

50～59歳 136 32.4 25.7 31.6 5.9 4.4 - 34.6 28.7 29.4 4.4 2.9 -

60～69歳 95 32.6 21.1 29.5 11.6 5.3 - 30.5 28.4 31.6 5.3 3.2 1.1

70歳以上 123 15.4 15.4 41.5 8.9 12.2 6.5 18.7 17.1 43.9 5.7 8.1 6.5

（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 37.6 26.0 25.6 3.4 4.3 3.1 40.6 28.0 21.6 3.0 3.7 3.1

女性 416 39.9 29.1 25.2 2.6 1.4 1.7 44.0 29.8 20.2 2.4 1.4 2.2

男性 272 35.7 22.4 27.2 4.8 8.8 1.1 37.1 26.5 24.6 4.0 7.4 0.4

18～29歳 57 43.9 29.8 19.3 - 7.0 - 54.4 35.1 7.0 - 1.8 1.8

30～39歳 125 45.6 28.8 22.4 1.6 1.6 - 50.4 29.6 17.6 1.6 0.8 -

40～49歳 149 44.3 27.5 20.1 2.7 5.4 - 49.7 27.5 15.4 1.3 5.4 0.7

50～59歳 136 41.9 25.7 22.8 5.9 3.7 - 42.6 30.1 20.6 3.7 2.9 -

60～69歳 95 34.7 27.4 30.5 4.2 3.2 - 36.8 26.3 26.3 6.3 4.2 -

70歳以上 123 19.5 21.1 39.8 4.9 6.5 8.1 17.1 26.0 39.8 4.1 6.5 6.5

（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 34.0 27.0 28.4 2.9 4.4 3.3 41.0 27.7 22.6 2.6 2.4 3.7

女性 416 36.8 28.8 26.9 2.6 2.6 2.2 44.2 28.4 20.7 2.4 1.4 2.9

男性 272 31.3 25.4 32.0 3.3 7.4 0.7 37.9 27.9 26.5 2.9 4.0 0.7

18～29歳 57 45.6 35.1 17.5 - 1.8 - 54.4 26.3 17.5 1.8 - -

30～39歳 125 43.2 29.6 24.0 0.8 2.4 - 49.6 27.2 16.8 2.4 2.4 1.6

40～49歳 149 45.0 28.9 16.8 3.4 6.0 - 52.3 27.5 17.4 1.3 1.3 -

50～59歳 136 34.6 29.4 30.9 2.9 2.2 - 41.9 31.6 23.5 0.7 2.2 -

60～69歳 95 31.6 21.1 36.8 7.4 2.1 1.1 34.7 27.4 29.5 5.3 2.1 1.1

70歳以上 123 10.6 22.8 46.3 2.4 9.8 8.1 19.5 28.5 33.3 4.1 5.7 8.9

 

性
別
・
年
代
別

（ア）戸籍上、同性同士でも結婚できるように
     してほしい

（イ）法律や条例で、ＬＧＢＴに対する差別
     を禁止してほしい

（ウ）遺族年金や扶養控除など国による家族や
     婚姻関係を対象としたサービスが受けられ
     るようにしてほしい

（エ）同性同士のパートナーやその家族も、
     法律上のパートナー、家族であると
　　 認めてほしい

 

性
別
・
年
代
別

（オ）同性同士のパートナーシップ制度を導入
     してほしい

（カ）公共住宅に同性パートナーと住める
     ようにしてほしい

 

性
別
・
年
代
別
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（％） 　　　　　てほしい （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 36.9 27.7 25.6 3.6 3.0 3.3 42.4 28.3 19.3 3.0 4.0 3.0

女性 416 40.1 29.3 23.8 2.9 1.4 2.4 45.4 31.5 17.5 1.7 1.9 1.9

男性 272 33.5 26.5 29.4 4.8 5.5 0.4 39.7 24.6 22.8 5.1 7.4 0.4

18～29歳 57 52.6 24.6 15.8 - 5.3 1.8 56.1 24.6 14.0 1.8 3.5 -

30～39歳 125 45.6 28.0 22.4 1.6 2.4 - 53.6 25.6 16.8 2.4 1.6 -

40～49歳 149 47.7 29.5 18.8 1.3 2.7 - 49.7 28.2 16.8 0.7 4.7 -

50～59歳 136 38.2 30.9 25.7 2.9 1.5 0.7 42.6 34.6 15.4 3.7 3.7 -

60～69歳 95 26.3 32.6 29.5 7.4 4.2 - 40.0 27.4 23.2 5.3 4.2 -

70歳以上 123 17.1 22.8 41.5 7.3 4.1 7.3 22.0 29.3 30.1 4.9 6.5 7.3

（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 33.3 26.7 31.1 2.9 2.7 3.3 35.7 25.9 29.7 2.3 3.1 3.3

女性 416 35.6 27.9 31.0 1.9 1.4 2.2 37.7 26.0 30.8 1.9 1.4 2.2

男性 272 31.3 26.1 32.7 4.4 4.8 0.7 34.2 26.8 29.4 2.9 5.9 0.7

18～29歳 57 40.4 31.6 22.8 1.8 3.5 - 43.9 29.8 22.8 - 3.5 -

30～39歳 125 39.2 29.6 25.6 3.2 2.4 - 40.0 26.4 31.2 - 2.4 -

40～49歳 149 36.9 24.2 30.9 4.0 4.0 - 39.6 24.2 27.5 4.0 4.7 -

50～59歳 136 36.8 28.7 30.1 1.5 2.2 0.7 39.0 30.1 26.5 1.5 2.9 -

60～69歳 95 31.6 32.6 31.6 3.2 - 1.1 37.9 28.4 28.4 3.2 1.1 1.1

70歳以上 123 20.3 20.3 44.7 3.3 4.1 7.3 21.1 20.3 42.3 4.1 4.1 8.1

（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 46.6 27.0 19.4 1.9 1.9 3.3 32.0 28.7 29.6 3.1 2.9 3.7

女性 416 51.0 27.4 16.8 1.4 1.0 2.4 35.6 30.8 26.9 2.2 1.4 3.1

男性 272 41.9 27.6 24.3 2.6 3.3 0.4 27.9 26.8 34.9 4.8 5.1 0.4

18～29歳 57 61.4 17.5 17.5 1.8 - 1.8 36.8 35.1 21.1 3.5 3.5 -

30～39歳 125 54.4 30.4 12.0 0.8 2.4 - 38.4 32.0 25.6 0.8 3.2 -

40～49歳 149 50.3 27.5 17.4 0.7 4.0 - 36.2 22.1 31.5 2.7 6.0 1.3

50～59歳 136 45.6 33.1 16.9 3.7 0.7 - 34.6 33.1 27.2 4.4 0.7 -

60～69歳 95 49.5 24.2 24.2 1.1 - 1.1 30.5 27.4 36.8 4.2 - 1.1

70歳以上 123 30.9 24.4 31.7 3.3 2.4 7.3 20.3 28.5 35.0 4.1 3.3 8.9

 

 

性
別
・
年
代
別

性
別
・
年
代
別

（シ）ＬＧＢＴ当事者がいることを前提と
     した災害時の対応を考えてほしい

（ケ）企業や医療機関、介護施設等へＬＧＢＴに
     ついて意識啓発してほしい

（コ）行政職員や教職員へＬＧＢＴについ
     て意識啓発してほしい

 

性
別
・
年
代
別

（サ）ＬＧＢＴの子どもたちが差別されない、
     また将来に希望を抱ける教育に取り組んで
     ほしい

（キ）民間賃貸住宅へ同性パートナーと円滑に
     入居できるように支援してほしい

（ク）医療や福祉のサービスを受ける際、
     同性パートナーも法律上の家族や婚姻
     関係と等の扱いを受けられるようにし
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（％） （％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 31.3 28.4 31.6 2.7 2.9 3.1 37.9 31.6 23.1 2.0 1.6 3.9

女性 416 34.9 30.3 30.0 1.0 1.7 2.2 42.1 30.5 22.6 1.0 1.0 2.9

男性 272 27.2 26.8 35.3 5.5 4.8 0.4 33.1 34.6 25.0 3.7 2.6 1.1

18～29歳 57 45.6 29.8 24.6 - - - 56.1 24.6 19.3 - - -

30～39歳 125 40.0 30.4 24.0 1.6 4.0 - 44.8 31.2 18.4 2.4 1.6 1.6

40～49歳 149 36.2 27.5 27.5 4.0 4.7 - 38.9 32.2 23.5 0.7 3.4 1.3

50～59歳 136 32.4 32.4 30.1 2.9 2.2 - 39.0 38.2 17.6 2.9 1.5 0.7

60～69歳 95 25.3 28.4 43.2 3.2 - - 32.6 36.8 26.3 3.2 - 1.1

70歳以上 123 16.3 26.0 42.3 3.3 4.1 8.1 27.6 26.0 35.0 2.4 1.6 7.3

（％）

全
　
体
（

人
）

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

  全  体 700 20.6 16.9 46.9 5.7 5.6 4.4

女性 416 22.1 14.4 50.0 5.5 4.3 3.6

男性 272 19.1 21.3 44.1 6.3 7.7 1.5

18～29歳 57 35.1 12.3 42.1 7.0 3.5 -

30～39歳 125 30.4 16.8 40.0 5.6 5.6 1.6

40～49歳 149 20.1 14.8 53.0 4.7 6.7 0.7

50～59歳 136 17.6 16.2 50.7 7.4 5.9 2.2

60～69歳 95 10.5 25.3 48.4 8.4 7.4 -

70歳以上 123 17.9 17.9 47.2 3.3 4.1 9.8

（セ）ＬＧＢＴ当事者が抱える困難を相談で
     きる窓口を作ってほしい

（ソ）ＬＧＢＴについては、そっとしておいて
     ほしい（注目されたくない）

 

性
別
・
年
代
別

（ス）ＬＧＢＴ当事者やその周囲の人たちが
     気持ちや情報を共有できる居場所づくりを
     してほしい

 

性
別
・
年
代
別
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１３－７ あなたについて 

◎「男性」が３割後半、「女性」が５割後半。 

問５３．あなたの性別（からだの性）についてお答えください。（○は１つ） 

図13-7-1 

 

 

 

あなたの性別（からだの性）について聞いたところ、「男性」が38.9％、「女性」が58.1％となっ

ている。 

 

図13-7-2 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

38.9%

女性

58.1%

その他

0.4%

無回答

2.6%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

38.9

0.7

98.9

28.1

40.8

37.6

40.4

50.5

37.4

58.1 

97.8 

0.0 

71.9 

58.4 

61.7 

58.8 

48.4 

58.5 

0.4 

0.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.7 

0.7 

1.1 

0.0 

2.6 

1.0 

0.7 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

4.1 

0 20 40 60 80 100
(%)

男性 女性 その他 無回答

0.0
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◎「男性」が３割後半、「女性」が５割後半。 

問５４．あなたの性別（こころの性）についてお答えください。（○は１つ） 

図13-7-3 

 

 

 

 

 

あなたの性別（こころの性）について聞いたところ、「男性」が38.4％、「女性」が56.1％となっ

ている。また、「男性と女性どちらでもある」が1.0％、「男性と女性どちらでもない」が0.4％とな

っている。 

 

図13-7-4 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

38.4%

女性

56.1%

男性と女性ど

ちらでもある

1.0%

男性と女性ど

ちらでもない

0.4%

その他

0.3%

わからない

0.9%

無回答

2.9%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

38.4

1.0

97.4

26.3

40.0

37.6

39.7

50.5

37.4

56.1 

94.5 

0.0 

70.2 

56.8 

59.7 

55.1 

48.4 

56.1 

1.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

2.2 

0.0 

0.8 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

1.1 

0.0 

0.3 

0.2 

0.4 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9

0.7

1.1

3.5

0.8

0.7

0.7

-

0.8

2.9 

1.2 

1.1 

0.0 

1.6 

0.7 

0.0 

4.1 

0 20 40 60 80 100
(%)

男性 女性

男性と女性どちらでもある 男性と女性どちらでもない

その他 わからない

無回答

0.0
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◎「男性」が５割半ば、「女性」が３割後半。 

問５５．あなたが恋愛感情を持つ相手の性についてお答えください。（○は１つ） 

図13-7-5 

 

 

 

 

あなたの恋愛感情を持つ相手の性について聞いたところ、「男性」が54.9％、「女性」が37.4％と

なっている。また、「恋愛感情を持つ際に性別は問わない」が1.7％、「男性と女性どちらでもある」

が0.6％、「人に恋愛感情を持つことがない」が0.4％となっている。 

 

図13-7-6 性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

54.9%

女性

37.4%

男性と女性ど

ちらでもある

0.6%

恋愛感情を持つ

際に性別は問

わない

1.7%

人に恋愛感情を

持つことがない

0.4%

その他

0.3% わからない

2.0%

無回答

2.7%

(n=700)

n

（ 700)

（ 416)

（ 272)

（ 57)

（ 125)

（ 149)

（ 136)

（ 95)

（ 123)

全 体

女 性

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

男 性

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

54.9

90.9

2.2

61.4

53.6

61.7

56.6

47.4

52.8

37.4

2.4

92.6

24.6

41.6

36.9

38.2

46.3

36.6

0.6 

0.7 

0.4 

3.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 
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0.0 
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2.0 

1.7 

2.6 

7.0 

1.6 

0.0 

0.7 

2.1 

4.1 

2.7 

1.4 

0.4 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

4.9 

0 20 40 60 80 100
(%)

男性 女性

男性と女性どちらでもある 恋愛感情を持つ際に性別は問わない

人に恋愛感情を持つことがない その他

わからない 無回答

0.0
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港区 人権に関する区民意識調査 

 

日頃から、区政に対してご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

区は、人間性の尊重を基本構想の理念に掲げ、高齢者、障害者、女性、子どもなど区民

の人権を守るため、様々な取組を行っています。 

このたび、人権課題全般に関する区民の意識を明らかにし、人権が尊重される社会の実

現に向けたあらゆる施策の基礎資料とするため、「港区 人権に関する区民意識調査」を実

施します。 

調査に当たっては、平成30年10月1日現在、港区に住民登録されている１８歳以上の

方を対象として2,000 名を無作為に選ばせていただきました。回答は無記名で、調査結

果は全て統計的に処理され、調査目的以外に使用することはありません。個々の回答やプ

ライバシーに関わる内容が公表されることは一切ございません。 

ご多用のところ大変恐縮ではございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くだ

さいますようお願い申し上げます。 

 

平成30（2018）年１０月 

港区長 武井 雅昭 

 

 

 

・ 宛名のご本人がお答えください。ご本人が記入できない場合は、ご家族や援助者の方がご本

人と相談しながら、ご本人の立場に立って回答してください。 

・ お答えは、あてはまる回答の番号に○印をつけてください。 

・ 回答数は（ ）内の指示に沿ってください。 

・ 質問番号に沿って、全部の質問にお答えください。 

・ 一部の方にお答えいただく質問もございますが、その場合は、（ ）内の断り書きをお読みく

ださい。 

・ 「その他」に○をつけられた場合には、（ ）内にその内容を具体的に記入してください。 

・ 質問の中の法律名については、略称で記載しています。 

 

・ この調査に関するお問合せは下記までお願いいたします。 

港区 総務部総務課 人権・男女平等参画係 電話03-3578-2111（内線2027）

・ ご記入が済みました調査票は、お手数ですが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて 

11 月14 日（水）までにご投函くださいますようお願いいたします。
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人権 

問１．日本国憲法では、全ての国民が法の下の平等であることや、教育を受けること、職業を自

由に選ぶ権利があること、お互いの意思で結婚できることなどが保障されています。あな

たはこのような基本的人権を知っていますか。（○は１つ） 

１．知っている 2．知らない 

 

問２．あなたは人権についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

1．一人ひとりの人権は、何よりも尊重されなければならない 

2．できる限り、一人ひとりの人権を尊重するべきである 

3．社会生活においては、一人ひとりの人権がある程度制約されてもやむを得ない 

4．人権という名のもとに、権利の濫用がみられるので、むしろ制限するべきである 

5．わからない 

 
被差別経験と差別経験等 

問３．あなたは、他人に対して差別的な発言をしてしまったことがありますか。（○は１つ） 

1．よくある 

2．時々ある 

3．あまりない 

4．ない 

 

問４．あなたはこれまでに、差別をされたと感じたことがありますか。また、それはどのような

差別ですか。（○はあてはまるもの全て） 

1．性の違いによる差別 

2．学校でのいじめによる差別 

3．職場でのハラスメントによる差別 

4．高齢であることに対する差別 

5．障害のあることに対する差別 

6．部落差別 

7．民族の違いによる差別 

8．国籍の違いによる差別 

9．エイズ患者・HIV 感染者であるがゆえの差別

10．刑を終えて出所したことに対する差別 

11．学歴差別 

12．思想・信条による差別 

13．職業による差別 

14．ＳＯＧＩ※による差別 

15．その他（               ）

16．特にない 

※ＳＯＧＩ（ソジ）：全ての人が持っている、性別に関する属性。どの性別を好きになるか、な

らないかを表す「性的指向（Sexual Orientation）」と、自分の性別をどう認識しているかを

表す「性自認（Gender Identity）」の頭文字を取った言葉。 
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（問４で１～15 に○をつけた方に） 

問４－１．差別の具体的内容を記入してください。 

 

 
 
問４－２．差別に対して、主にどのように対応しましたか。（○は１つ） 

1．相手に抗議した 

2．身近な人に相談した  

3．都や、区役所などの自治体に相談した 

4．法務省・人権擁護委員に相談した 

5．弁護士に相談した  

6．我慢した 

7．その他（            ）

 

問５．あなたは、現在の社会で、差別や人権侵害がどの程度存在すると思いますか。（ア）～（ト）

の各項目についてお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 
多く存在 

する 

ある程度

存在する
存在しない わからない

（ア）性の違いによる差別 1 2 3 4 

（イ）子どもへのいじめや虐待 1 2 3 4 

（ウ）高齢者への差別 1 2 3 4 

（エ）障害者への差別 1 2 3 4 

（オ）部落差別 1 2 3 4 

（カ）アイヌの人々への差別 1 2 3 4 

（キ）外国人への差別 1 2 3 4 

（ク）エイズ患者・HIV 感染者・ハンセン

病患者への差別 
1 2 3 4 

（ケ）刑を終えて出所した人への差別 1 2 3 4 

（コ）犯罪被害者やその家族への差別 1 2 3 4 

（サ）インターネットによるプライバシーの

侵害や名誉毀損 
1 2 3 4 

（シ）路上生活者（ホームレス）への差別 1 2 3 4 

（ス）性的マイノリティ※の人への差別 1 2 3 4 

（セ）性的搾取や強制労働等を目的とした 

人身取引による人権侵害 
1 2 3 4 

（ソ）災害（東日本大震災等）に伴う差別 1 2 3 4 

（タ）様々なハラスメントによる人権侵害 1 2 3 4 

（チ）学歴による差別 1 2 3 4 

（ツ）思想・信条による差別 1 2 3 4 

（テ）職業による差別 1 2 3 4 

（ト）その他にも差別や人権侵害だと思うものがありましたら記入してください。 

 

 ※性的マイノリティ：身体の性と心の性が一致せず、身体の性に持続的な違和感を持つ状態に
ある人、恋愛や性愛の対象（性的指向）が同性または両性である人などのこと。 
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男女平等に関する問題 

問６．あなたは、男女のあり方についてどう思いますか。（ア）～（ウ）の各項目についてお答

えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 そう思う

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと 

いえばそう 

思わない

そう思わ 

ない 
わからない

（ア）女性は女性らしく、男性は男

性らしくあるべきである 
1 2 3 4 ５ 

（イ）女性が、経済的に自立できる

べきである 
1 2 3 4 ５ 

（ウ）男性が、家庭生活（家事・育

児・介護など）に積極的に関わ

るべきである 

1 2 3 4 ５ 

 

問７．結婚後の「姓」について、あなたの考えに近いものはどれですか。（○は１つ） 

1．夫婦同姓であるべきだ 

2．夫婦別姓でもいいが、子どもの姓は統一するのがよい 

3．夫婦別姓でもいいし、子どもの姓も統一しなくてもよい 

4．その他（                                  ）

 

問８．相手を不快にさせる性的な言動を「セクシュアル・ハラスメント」といいます。あなたが、

セクシュアル・ハラスメントだと思うものを選んでください。（○はあてはまるもの全て） 

1．「女（男）のくせに」「女（男）だから」

などの言い方をする 

2．未婚・既婚・離婚などを話題にする 

3．容姿や年齢などを話題にする 

4．異性との交際について聞く 

5．宴会でのお酌やデュエットを要求する

6．性別によって雑用や私用を強要する 

7．卑劣な言葉をかけたり、わい談をしたりする

8．ヌード写真などを貼ったり、見せたりする 

9．じろじろ見たり、体に触ったりする 

10．付き合いなどをしつこく誘う 

11．特にない 

12．その他（               ）

 

問９．「配偶者（別居・離婚後も含む）、恋人などの親しい関係でふるわれる暴力」を、ＤＶ（ド

メスティック・バイオレンス（恋人間の場合、「デートＤＶ」））といいます。あなたは、

ＤＶについてどのように思いますか。（○は１つ） 

1．夫婦や恋人などのパートナーのことは相手と二人で解決すべきだ 

2．第三者に相談すべきだ 

3．専門機関や公的機関に相談すべきだ 

4．その他（                                                ）

5．わからない 
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問１０．あなたは、次のＤＶまたはデートＤＶを受けたことがありますか。 

（○はあてはまるもの全て） 

1．身体的な暴力（命の危険を感じる暴力） 

2．身体的な暴力（なぐる、蹴る、物を投げつける、引きずり回す、など） 

3．精神的暴力（何を言っても無視する、大声で怒鳴る、人前で馬鹿にする、など） 

4．性的暴力（性行為を強要する、いやらしいビデオや雑誌を無理に見せる、避妊に協力し

ない、など） 

5．経済的な暴力（生活費を渡さない、外での勤労を禁じる、借金を負わせる、など） 

6．子どもを巻き込む暴力（子どもに暴力を見せる、子どもへの暴力をほのめかす、子ども

を取り上げる、など） 

7．その他（                                 ） 

8．特にない 

 

（問１０で１～７に１つでも○をつけた方に） 

問１０－１．あなたは、これまでに問１０であげたような暴力について、誰かに打ち明けたり、 

相談したりしましたか。（○は１つ） 

1．相談した 2．相談したかったが、相談しなかった 

3．相談しようと思わなかった 

 

（問１０－１で「１．相談した」とお答えの方に） 

問１０－２．そのとき、誰（どこ）に相談しましたか。（○はあてはまるもの全て） 

1．親・兄弟などの親族 

2．友人・知人 

3．同じような経験をした人 

4．家庭裁判所、警察など 

 

5．役所の相談窓口、電話相談、カウンセラ

ーなどの公設の相談窓口 

6．私設の法律相談所（弁護士など） 

7．私設の相談所（医師、カウンセラーなど）

8．その他（             ）

 
部落差別（同和問題） 

問１１．あなたは、平成 28（2016）年に施行された「部落差別解消推進法」を知っていますか。 

（○は１つ） 

1．だいたい知っている  ２．名前は知っている 3．知らない 

 

問１２．日本の社会には、被差別部落や同和地区といわれる地域の出身であることを理由とした、

部落差別（同和問題）といわれる人権侵害の問題があります。あなたは、このことを知っ

ていますか。（○は１つ） 

1．知っている 2．知らない 
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（問１２ で「1．知っている」とお答えの方に） 

問１２－１．それはいつ頃知りましたか。（○は１つ） 

1．小学校に入学する前（6歳未満） 

2．小学校の頃（6～12歳未満） 

3．中学校の頃（12～15歳未満） 

4．高校生の頃（15～18歳未満） 

5．18歳以降 

6．覚えていない 

 

問１２－２．初めて知ったのは、どのようにしてですか。（○は１つ） 

1．父母や家族から 

2．近所の人から 

3．学校の友達から 

4．職場の人から 

5．学校の授業で教わった 

6．講演会、研修会で 

7．区の広報紙、パンフレットから 

8．テレビ、新聞、本などから 

9．近くに被差別部落があったから 

10．インターネットから 

11．その他（             ）

12．覚えていない 

 

問１３．「被差別部落」「同和地区」あるいは「部落」という言葉にどのような印象を受けますか。 

（○はあてはまるもの全て） 

1．働き者 

2．怖い 

3．閉鎖的 

4．豊か 

5．でたらめ 

6．まじめ 

7．貧しい 

8．開放的 

9．怠け者 

10．おとなしい 

11．荒々しい 

12．優しい 

13．その他（      ）

14．特に感じない 

 

問１４．あなたが親しく付き合っている隣近所の人が「被差別部落」（同和地区）出身の人であ

るとわかった場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．これまでと同じように親しく付き合っていく 

2．できるだけ付き合いを避けていくと思う 

3．付き合いをやめてしまうと思う 

4．わからない 

 

問１５．あなたの身内の方の結婚相手が「被差別部落」（同和地区）出身であるとわかった場合、

あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．結婚相手とその親族とも親戚付き合いをする 

2．結婚相手とは付き合うが、親族とは親戚付き合いを避けていくと思う 

3．結婚相手とその親族ともに付き合いを避けていくと思う 

4．自分の身内も含め、全て付き合いをやめてしまうと思う 

5．わからない 

 



港区 人権に関する区民意識調査

 

97 

 

 

問１６．もしも、あなたに子どもがいるとして、その子どもの結婚相手が「被差別部落」（同和

地区）出身である場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．二人の結婚に賛成する 

2．あまり賛成はしないが、二人で決めたことなので仕方がない 

3．二人の結婚に反対する 

4．わからない 

 

問１７．部落差別（同和問題）解決のために、今後どうすればよいと思いますか。 

（○は２つまで） 

1．差別しないよう、させないよう、人権尊重の意識を一人ひとりがもっと自覚する 

2．行政がもっと積極的に事業や教育・啓発などに施策を講じ、差別をなくすよう取り組む

3．差別は自然になくなっていくので、口に出さず、そっとしておくべきだ 

4．被差別部落の人たちが、差別をなくすよう行政や被差別部落以外の人に積極的に働きか

ける 

5．どのようにしても差別はなくならない 

6．その他（                                 ） 

7．わからない 

 

と畜業務 

問１８．港区には東京都中央卸売市場食肉市場があります。ここでは、と畜場が併設されており、

牛や豚などのと畜業務が行われています。この業務に対する差別があることを知っていま

すか。（○は１つ） 

1．知っている 2．知らない 

 

問１９．と畜業務に携わる人に対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

1．私たちの食文化を支える大事な仕事を担う人である 

2．動物を殺すことを仕事とし、残酷だと思う 

3．特に何も思わない 

4．その他（                                  ）

5．わからない 

 

問２０．「と場へ引かれる牛の心境」との言い方がありますが、「と場」が嫌悪感を持つ言葉とし

て使われることに対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

1．と場で働く人への偏見や差別につながるから使うべきではない 

2．別に問題はない 

3．わからない 
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身元調査 

問２１．採用試験の際に、出身地や家族の状況などを、ひそかに興信所などを使って調べる身元

調査をしている事象があることに対して、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

1．採用は本人の能力と適性によって決められるべきもので、身元調査は必要ない 

2．自分はすべきではないと思うが、会社の方針ならば仕方がない 

3．会社のためになることだから、身元調査はすべきである 

4．わからない 

 

問２２．採用試験などで、次のようなことを聞かれたり、提出を求められたりしたことがありま

すか。（○はあてはまるもの全て） 

1．戸籍の謄抄本に関すること 

2．本籍地の町丁名や地番 

3．親の職業や勤務先 

4．家族の職業や勤務先 

5．住まいの周辺環境 

 

問２３．採用試験などで、次のようなことについて聞いたり、提出を求めたりすることについて、

あなたはどう思いますか。（ア）～（オ）の各項目についてお答えください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 
人権上 

問題がある 

人権上 

問題がない 

どちらとも 

いえない 

（ア）戸籍の謄抄本に関すること 1 2 3 

（イ）本籍地の町丁名や地番 1 2 3 

（ウ）親の職業や勤務先 1 2 3 

（エ）家族の職業や勤務先 1 2 3 

（オ）住まいの周辺環境 1 2 3 

 

子どもと人権 

問２４．次の事柄の中で、子どもの人権上、特に問題だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

1．児童・生徒が皆から不当に仲間はずれに

されたり、差別的扱いを受けたりする 

2．児童・生徒が教師から体罰を受ける 

3．学校やクラブ活動などで、暴言・暴力を

伴う指導を受ける 

4．親による子どもの虐待がある 

5．親が子どもに自分の考えを強制する 

6．その他（             ）

7．特にない 

 

問２５．あなたは、児童への虐待禁止と予防、発見した際の通報義務などが定められている「児

童虐待防止法」を知っていますか。（○は１つ） 

1．だいたい知っている 2．名前は知っている 3．知らない 
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問２６．地域において、あなたが知っている子どもが虐待されていた場合、あなたはどうすると

思いますか。（○は１つ） 

1．子ども家庭支援センターまたは、児童相談所に通報する 

2．警察や民生委員・児童委員などに通報する 

3．直接その家族に確かめる 

4．何か行動を起こしたいが、どうしたらよいかわからない 

5．自分には関係がないので、特に何もしない 

 

問２７．あなたに子どもがいるとして、子どもが受験・進学・就職・結婚といった人生の岐路に

立った場合、あなたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．自分（親）の希望を優先させ、子どもに

納得させる 

2．子どもと話し合って決める 

3．子どもの意志を尊重する 

4．わからない 

 

問２８．子どもの人権を守るために、大人たちはどのようにすべきだと思いますか。 

（○は２つまで） 

1．子どもが周囲から孤立しないような環境をつくる 

2．学校などで、子ども同士のいじめを見逃さないようにする 

3．子どもの自主性を尊重し、親や学校の考え方を一方的に押し付けないようにする 

4．教師の体罰をなくす 

5．クラブ活動などで、行き過ぎた練習が行われないようにする 

6．子どもの人格を尊重する教育や意識啓発に力を入れる 

7．児童虐待の発見や、その解決のための体制づくりをする 

8．その他（                                 ） 

9．わからない 

 

高齢者と人権 

問２９．次の事柄の中で、高齢者の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

1．病気などになったとき、十分な看護や介護を受けられない 

2．アパートなど住居への入居を断られることがある 

3．まちの中で暮らしていくのに不便が多い 

4．家庭や地域社会から孤立している人が多い 

5．高齢者に対して周囲の人の温かい心が欠けている 

6．知識や経験を生かす場が乏しい 

7．経済的な保障が不十分である 

8．その他（                                 ） 

9．特にない 
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問３０．あなたは、高齢者の虐待防止と、発見した際の通報義務、擁護者の支援などが定められ

ている「高齢者虐待防止法」を知っていますか。（○は１つ） 

1．だいたい知っている 2．名前は知っている 3．知らない 

 

問３１．あなたが家主だとして、高齢者が入居を申し込んできた場合、あなたはどうすると思い

ますか。（○は１つ） 

1．他の人と同様に入居させる 

2．近くに家族が住んでいれば、入居させる

3．公的支援があれば、入居させる 

4．何かあった場合に迷惑なので、入居を

断る 

5．わからない 

 

障害者と人権 

問３２．あなたは、平成 28（2016）年に施行された「障害者差別解消法」を知っていますか。 

（○は１つ） 

1．だいたい知っている 2．名前は知っている 3．知らない 

 

問３３．あなたは、障害者に対する差別や権利・利益の侵害の禁止などの基本理念、行政の責務

などが定められている「障害者基本法」を知っていますか。（○は１つ） 

1．だいたい知っている 2．名前は知っている 3．知らない 

 

問３４．次の事柄の中で、障害者の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

1．希望する職業に就けない 

2．結婚問題で周囲から反対を受けることが

ある 

3．アパートなど住居への入居が困難である

4．まちの中で暮らしていくのに不便がある

5．地域社会から孤立しがちである 

6．暮らしていくために必要な情報が入手で

きない 

7．障害者に対して周囲の人の温かい心が欠

けている 

8．その他（             ）

9．特にない 

 

問３５．障害のある人とない人が、職場で一緒に働くことについて、あなたはどう思いますか。 

（○は１つ） 

1．当たり前のことだと思う 

2．一緒に仕事をしないほうがよい 

3．その他（             ）

4．わからない 

 

問３６．障害のある子どもとない子どもが、教室で一緒に学ぶことについて、あなたはどう思い

ますか。（○は１つ） 

1．当たり前のことだと思う 

2．一緒に学ばないほうがよい 

3．その他（             ）

4．わからない 
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外国人と人権 

問３７．あなたは、平成 28（2016）年に施行された「ヘイトスピーチ解消法」を知っていますか。 

（○は１つ） 

1．だいたい知っている ２．名前は知っている 3．知らない 

 

問３８．次の事柄の中で、外国人の人権上、特に問題だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

1．就職が困難である 

2．不当に解雇されたり低賃金で働かされたりするなど、労働条件が悪い 

3．結婚差別を受けることがある 

4．町会など地域社会の受入れが十分でない 

5．店によっては入店を拒否される場合がある 

6．アパートなど住居への入居が困難である 

7．ヘイトスピーチ（特定の民族や国籍の人々を排斥する差別的言動）がある 

8．その他（                                 ） 

9．特にない 

 

問３９．外国人（自分とは異なる国籍・民族の人）があなたの隣に引っ越してきた場合、あなた

はどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．積極的に付き合う 

2．普通に付き合う 

3．隣に住むのはいいが、あまり関わりたくない 

4．トラブルが起きそうなので、できれば引っ越してきてほしくない 

5．わからない 

 

問４０．もしも、あなたに子どもがいるとして、その子どもの結婚相手が外国人である場合、あ

なたはどうすると思いますか。（○は１つ） 

1．二人の結婚に賛成する 

2．あまり賛成はしないが、二人で決めたこ

となので仕方がない 

3．二人の結婚に反対する 

4．わからない 

 

問４１．外国人の人権を守るためには、どのようなことが必要だと思いますか。特に大切だと思

うものを選んでください。（○は２つまで） 

1．外国人の文化や生活習慣などへの理解を

深める 

2．外国人のための就労の場を確保する 

3．外国人の法律的な保護を強化する 

4．外国人の参政権を認める 

5．外国人との結婚に関する無理解をなくす

6．外国人のための住宅を確保する 

7．その他（             ）

8．わからない 
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エイズと人権 

問４２．次の事柄の中で、エイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者の人権上、特に問題だと思

うものはどれですか。（○は２つまで） 

1．感染しているとわかった社員が、会社を解雇される 

2．感染しているとわかった児童・生徒が、通園・通学を拒否される 

3．感染者や患者が、病院で治療や入院を拒否される 

4．結婚を断られたり、離婚を迫られたりする 

5．マスメディアで、興味本位や不正確な報道が行われる 

6．その他（                                  ）

7．特にない 

 

問４３．会社の同僚が、エイズ患者・HIV(エイズウイルス)感染者とわかった場合、あなたはど

うすると思いますか。（○は１つ） 

1．いままでどおりに付き合う 

2．その人が会社にいるのは構わないが、一緒に仕事をしたくない 

3．その人には、できれば会社を辞めてもらいたい 

4．わからない 

 

問４４．あなたがエイズに感染しているとわかった場合、あなたはどうすると思いますか。 

（○は１つ） 

1．エイズに感染していることを告白（カミングアウト）して、家族や会社の同僚など周囲

の人の理解を求める 

2．親族など親しい人には打ち明けるが、できる限り秘密にしておく 

3．誰にも明かさない 

4．わからない 

 

インターネットと人権 

問４５．次のインターネットに関する事柄の中で、人権上、特に問題だと思うものはどれですか。 

（○は２つまで） 

1．他人への誹謗中傷（ひどい悪口）や差別的な表現などを掲載する 

2．出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっている 

3．捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載する 

4．ネットポルノが存在する 

5．個人情報の流出などの問題が発生している 

6．その他（                                 ） 

7．特にない 
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問４６．インターネットによる人権侵害を防ぐためには、どのようなことが必要だと思いますか。

（○は２つまで） 

1．インターネットによる人権侵害を受けた人のための相談・救済体制を充実する 

2．インターネットの利用に関する正しい理解を深めるための教育・啓発活動を推進する 

3．違法な情報発信者に対する監視・取り締まりを強化する 

4．プロバイダに対し情報の停止・削除を求める 

5．その他（                                 ） 

6．わからない 

 

性の多様性について 

問４７．昨年 12 月、港区議会で同性カップルの「パートナーシップ公的認証」に関する請願が

採択されたことを知っていますか。（○は１つ） 

1．知っている 2．知らない 

 

問４８．あなたは性的マイノリティが人口の３～８％程度存在することを知っていますか。 

（○は１つ） 

1．知っている 2．知らない 

 

問４９．あなたの職場の同僚や友人、親戚や家族に性的マイノリティの人はいますか。 

（○は１つ） 

1．いる 

2．いると思う 

3．いない 

4．いないと思う 

5．わからない 

 

問５０．性的指向には、恋愛・性愛の対象が異性である異性愛、同性である同性愛、どちらの性

も対象となる両性愛があります。あなたは同性愛や両性愛について、どう思いますか。 

（○は１つ） 

1．個人の自由であり、社会的にも差別は許されない 

2．個人の自由だが、社会的には差別されても仕方ない 

3．同性愛や両性愛は絶対に認められない 

4．その他（                                 ） 

5．わからない 

 

問５１．性的マイノリティの人について、現在、どのような差別があると思いますか。 

（○はあてはまるもの全て） 

1．職場や学校等で嫌がらせやいじめを受ける  

2．就職や職場で不当な扱いを受ける 

3．アパートなど住居等への入居を拒否される 

4．宿泊施設、入浴施設、スポーツクラブ等の施設利用を拒否される 

5．差別的な言動をされたり、じろじろ見られたり、避けられたりする 

6．その他（                                 ） 

7．わからない 
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさを解消するための次の意見について、あなたは賛成で

すか、反対ですか。(ア)～(タ)の各項目についてお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 賛
成 

や
や
賛
成 

わ
か
ら
な
い 

や
や
反
対 

反
対 

（ア）戸籍上、同性同士でも結婚できるようにしてほしい 1 2 3 4 ５ 

（イ）法律や条例で、ＬＧＢＴ※に対する差別を禁止してほしい 1 2 3 4 ５ 

（ウ）遺族年金や扶養控除など国による家族や婚姻関係を対象と

したサービスが受けられるようにしてほしい 
1 2 3 4 ５ 

（エ）同性同士のパートナーやその家族も、法律上のパートナー、

家族であると認めてほしい 
1 2 3 4 ５ 

（オ）同性同士のパートナーシップ制度を導入してほしい 1 2 3 4 ５ 

（カ）公共住宅に同性パートナーと住めるようにしてほしい 1 2 3 4 ５ 

（キ）民間賃貸住宅へ同性パートナーと円滑に入居できるように

支援してほしい 
1 2 3 4 ５ 

（ク）医療や福祉のサービスを受ける際、同性パートナーも法律

上の家族や婚姻関係と同等の扱いを受けられるようにして

ほしい 

1 2 3 4 ５ 

（ケ）企業や医療機関、介護施設等へＬＧＢＴについて意識啓発

してほしい 
1 2 3 4 ５ 

（コ）行政職員や教職員へＬＧＢＴについて意識啓発してほしい 1 2 3 4 ５ 

（サ）ＬＧＢＴの子どもたちが差別されない、また将来に希望を

抱ける教育に取り組んでほしい 
1 2 3 4 ５ 

（シ）ＬＧＢＴ当事者がいることを前提とした災害時の対応を考

えてほしい 
1 2 3 4 ５ 

（ス）ＬＧＢＴ当事者やその周囲の人たちが気持ちや情報を共有

できる居場所づくりをしてほしい 
1 2 3 4 ５ 

（セ）ＬＧＢＴ当事者が抱える困難を相談できる窓口を作ってほ

しい 
1 2 3 4 ５ 

（ソ）ＬＧＢＴについては、そっとしておいてほしい（注目され

たくない） 
1 2 3 4 ５ 

（タ）その他ご意見がありましたら、記入してください。 

 
 

 

問５３．あなたの性別（からだの性）についてお答えください。（○は１つ） 

1．男性 2．女性  3．その他（        ）
 
問５４．あなたの性別（こころの性）についてお答えください。（○は１つ） 

1．男性 

2．女性 

3．男性と女性どちらでもある 

4．男性と女性どちらでもない 

5．その他（             ）

6．わからない 

※ＬＧＢＴ：レズビアン（女性同性愛者）、ゲイ（男性同性愛者）、バイセクシュアル（両性愛者）、
トランスジェンダー（性同一性障害等で心と身体の性が一致しない人）の頭文字を取った言葉
で、性的マイノリティの総称として使用される。 
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問５５．あなたが恋愛感情を持つ相手の性についてお答えください。（○は１つ） 

1．男性   

2．女性 

3．男性と女性どちらでもある 

4．恋愛感情を持つ際に性別は問わない 

5．人に恋愛感情を持つことがない 

6．その他（            ） 

7．わからない 

 

 
あなた自身について 

F１．あなたの戸籍上の性別を教えてください。（○は１つ） 

1．女性 2．男性 

 

F２．あなたの年齢を教えてください。（○は１つ） 

1．19歳以下 

2．20～29歳 

3．30～39歳 

4．40～49歳 

5．50～59歳 

6．60～69歳 

7．70歳以上 

 
F３．あなたの職業を教えてください。（○は１つ） 

1．自営業、家族従業 

2．会社員、団体職員、公務員 

3．派遣社員、契約社員等 

4．パートタイマー、アルバイト 

5．家事専業 

6．学生 

7．無職 

8．その他（            ） 

 

F４．あなたは結婚（事実婚を含む）をしていますか。（○は１つ） 

1．結婚している 

2．結婚していたが、離婚・死別した 

3．結婚したことはない 

 
F５．あなたの家族構成（同居している家族）を教えてください。（○は１つ） 

1．ひとり暮らし 

2．一世代世帯（夫婦のみ） 

3．核家族（親と未婚の子ども） 

4．二世代世帯（親と子ども夫婦） 

5．三世代世帯（親と子どもと孫） 

6．その他の世帯 

 

○ 本調査全体を通して、何かご意見があれば記入してください。 

 

～～ご回答ありがとうございました。～～ 
ご記入が済みました調査票は、お手数ですが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて 

11 月14 日（水）までに郵便ポストにご投函くださいますようお願いいたします。 
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問１．基本的人権の認知状況 問２．人権についての考え

調
　
査
　
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

一
人
ひ
と
り
の
人
権
は
、

何

よ
り
も
尊
重
さ
れ
な
け
れ
ば

な
ら
な
い

で
き
る
限
り
、

一
人
ひ
と
り

の
人
権
を
尊
重
す
る
べ
き
で

あ
る

社
会
生
活
に
お
い
て
は
、

一
人
ひ

と
り
の
人
権
が
あ
る
程
度
制
約
さ

れ
て
も
や
む
を
得
な
い

人
権
と
い
う
名
の
も
と
に
、

権
利

の
濫
用
が
み
ら
れ
る
の
で
、

む
し

ろ
制
限
す
る
べ
き
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 671 17 12 700 356 248 56 12 12 16

100.0 95.9 2.4 1.7 100.0 50.9 35.4 8.0 1.7 1.7 2.3

女性 416 397 11 8 416 211 155 28 3 8 11

 100.0 95.4 2.6 1.9 100.0 50.7 37.3 6.7 0.7 1.9 2.6

男性 272 262 6 4 272 137 90 28 9 4 4

 100.0 96.3 2.2 1.5 100.0 50.4 33.1 10.3 3.3 1.5 1.5

19歳以下 5 5 0 0 5 3 2 0 0 0 0

100.0 100.0 - - 100.0 60.0 40.0 - - - -

20～29歳 52 50 1 1 52 25 15 9 0 2 1

 100.0 96.2 1.9 1.9 100.0 48.1 28.8 17.3 - 3.8 1.9

30～39歳 125 115 7 3 125 53 55 9 3 2 3

 100.0 92.0 5.6 2.4 100.0 42.4 44.0 7.2 2.4 1.6 2.4

40～49歳 149 145 3 1 149 77 56 10 1 2 3

 100.0 97.3 2.0 0.7 100.0 51.7 37.6 6.7 0.7 1.3 2.0

50～59歳 136 132 3 1 136 79 40 10 3 2 2

 100.0 97.1 2.2 0.7 100.0 58.1 29.4 7.4 2.2 1.5 1.5

60～69歳 95 91 3 1 95 46 37 6 3 1 2

 100.0 95.8 3.2 1.1 100.0 48.4 38.9 6.3 3.2 1.1 2.1

70歳以上 123 118 0 5 123 64 38 12 2 3 4

 100.0 95.9 - 4.1 100.0 52.0 30.9 9.8 1.6 2.4 3.3

自営業、家族従業 93 85 4 4 93 50 28 7 4 1 3

100.0 91.4 4.3 4.3 100.0 53.8 30.1 7.5 4.3 1.1 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 291 5 3 299 157 104 24 6 4 4

100.0 97.3 1.7 1.0 100.0 52.5 34.8 8.0 2.0 1.3 1.3

派遣社員、契約社員等 24 24 0 0 24 12 11 0 0 0 1

100.0 100.0 - - 100.0 50.0 45.8 - - - 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 43 4 1 48 18 23 1 2 2 2

100.0 89.6 8.3 2.1 100.0 37.5 47.9 2.1 4.2 4.2 4.2

家事専業 96 94 0 2 96 44 38 10 0 1 3

100.0 97.9 - 2.1 100.0 45.8 39.6 10.4 - 1.0 3.1

学生 15 15 0 0 15 8 4 3 0 0 0

100.0 100.0 - - 100.0 53.3 26.7 20.0 - - -

無職 71 66 4 1 71 36 27 6 0 2 0

100.0 93.0 5.6 1.4 100.0 50.7 38.0 8.5 - 2.8 -

その他 38 38 0 0 38 21 10 5 0 1 1

 100.0 100.0 - - 100.0 55.3 26.3 13.2 - 2.6 2.6

結婚している 405 395 5 5 405 204 147 32 9 4 9

 100.0 97.5 1.2 1.2 100.0 50.4 36.3 7.9 2.2 1.0 2.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 84 4 3 91 57 29 2 0 1 2

100.0 92.3 4.4 3.3 100.0 62.6 31.9 2.2 - 1.1 2.2

結婚したことはない 185 174 7 4 185 83 67 21 3 7 4

 100.0 94.1 3.8 2.2 100.0 44.9 36.2 11.4 1.6 3.8 2.2

ひとり暮らし 177 166 7 4 177 83 66 17 3 5 3

 100.0 93.8 4.0 2.3 100.0 46.9 37.3 9.6 1.7 2.8 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 194 5 2 201 95 75 20 5 3 3

 100.0 96.5 2.5 1.0 100.0 47.3 37.3 10.0 2.5 1.5 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 197 2 3 202 115 69 9 1 2 6

 100.0 97.5 1.0 1.5 100.0 56.9 34.2 4.5 0.5 1.0 3.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 44 1 1 46 25 13 4 3 0 1

 100.0 95.7 2.2 2.2 100.0 54.3 28.3 8.7 6.5 - 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 18 0 1 19 9 7 3 0 0 0

 100.0 94.7 - 5.3 100.0 47.4 36.8 15.8 - - -

その他の世帯 39 37 2 0 39 21 12 2 0 2 2

 100.0 94.9 5.1 - 100.0 53.8 30.8 5.1 - 5.1 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問３．差別的発言の有無

調
　
査
　
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

　
無
回
答

700 4 123 363 203 7

100.0 0.6 17.6 51.9 29.0 1.0

女性 416 1 69 222 121 3

 100.0 0.2 16.6 53.4 29.1 0.7

男性 272 2 52 136 78 4

 100.0 0.7 19.1 50.0 28.7 1.5

19歳以下 5 0 1 2 2 0

100.0 - 20.0 40.0 40.0 -

20～29歳 52 1 16 24 11 0

 100.0 1.9 30.8 46.2 21.2 -

30～39歳 125 1 35 59 29 1

 100.0 0.8 28.0 47.2 23.2 0.8

40～49歳 149 0 26 85 37 1

 100.0 - 17.4 57.0 24.8 0.7

50～59歳 136 1 23 80 31 1

 100.0 0.7 16.9 58.8 22.8 0.7

60～69歳 95 0 3 57 35 0

 100.0 - 3.2 60.0 36.8 -

70歳以上 123 0 17 50 52 4

 100.0 - 13.8 40.7 42.3 3.3

自営業、家族従業 93 0 17 48 25 3

100.0 - 18.3 51.6 26.9 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 1 62 153 81 2

100.0 0.3 20.7 51.2 27.1 0.7

派遣社員、契約社員等 24 1 7 10 6 0

100.0 4.2 29.2 41.7 25.0 -

パートタイマー、アルバイト 48 0 11 25 11 1

100.0 - 22.9 52.1 22.9 2.1

家事専業 96 0 7 52 37 0

100.0 - 7.3 54.2 38.5 -

学生 15 1 3 8 3 0

100.0 6.7 20.0 53.3 20.0 -

無職 71 0 10 32 29 0

100.0 - 14.1 45.1 40.8 -

その他 38 0 4 29 5 0

 100.0 - 10.5 76.3 13.2 -

結婚している 405 2 65 217 118 3

 100.0 0.5 16.0 53.6 29.1 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 0 11 53 25 2

100.0 - 12.1 58.2 27.5 2.2

結婚したことはない 185 1 44 86 52 2

 100.0 0.5 23.8 46.5 28.1 1.1

ひとり暮らし 177 0 38 87 50 2

 100.0 - 21.5 49.2 28.2 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 0 33 104 62 2

 100.0 - 16.4 51.7 30.8 1.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 2 31 114 53 2

 100.0 1.0 15.3 56.4 26.2 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 1 12 21 12 0

 100.0 2.2 26.1 45.7 26.1 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 0 2 12 5 0

 100.0 - 10.5 63.2 26.3 -

その他の世帯 39 0 5 19 14 1

 100.0 - 12.8 48.7 35.9 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４．被差別経験の有無

調
　
査
　
数

性
の
違
い
に
よ
る
差
別

学
校
で
の
い
じ
め
に
よ
る
差

別 職
場
で
の
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に

よ
る
差
別

高
齢
で
あ
る
こ
と
に
対
す
る

差
別

障
害
の
あ
る
こ
と
に
対
す
る

差
別

部
落
差
別

民
族
の
違
い
に
よ
る
差
別

国
籍
の
違
い
に
よ
る
差
別

エ
イ
ズ
患
者
・
H
I
V
 
感

染
者
で
あ
る
が
ゆ
え
の
差
別

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
こ
と

に
対
す
る
差
別

学
歴
差
別

思
想
・
信
条
に
よ
る
差
別

職
業
に
よ
る
差
別

700 135 101 126 52 19 5 41 67 4 3 99 27 66

100.0 19.3 14.4 18.0 7.4 2.7 0.7 5.9 9.6 0.6 0.4 14.1 3.9 9.4

女性 416 117 70 82 38 9 2 21 41 1 2 59 15 40

 100.0 28.1 16.8 19.7 9.1 2.2 0.5 5.0 9.9 0.2 0.5 14.2 3.6 9.6

男性 272 17 31 42 13 10 3 20 25 3 1 37 11 24

 100.0 6.3 11.4 15.4 4.8 3.7 1.1 7.4 9.2 1.1 0.4 13.6 4.0 8.8

19歳以下 5 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 60.0 - - - - - - - - - - - -

20～29歳 52 16 14 8 0 3 1 5 7 0 0 15 4 7

 100.0 30.8 26.9 15.4 - 5.8 1.9 9.6 13.5 - - 28.8 7.7 13.5

30～39歳 125 27 25 29 2 1 0 8 15 0 2 13 3 15

 100.0 21.6 20.0 23.2 1.6 0.8 - 6.4 12.0 - 1.6 10.4 2.4 12.0

40～49歳 149 36 31 29 9 4 3 17 23 3 1 29 7 19

 100.0 24.2 20.8 19.5 6.0 2.7 2.0 11.4 15.4 2.0 0.7 19.5 4.7 12.8

50～59歳 136 29 21 35 13 6 0 6 13 0 0 25 6 14

 100.0 21.3 15.4 25.7 9.6 4.4 - 4.4 9.6 - - 18.4 4.4 10.3

60～69歳 95 9 7 16 7 0 0 2 5 1 0 3 1 5

 100.0 9.5 7.4 16.8 7.4 - - 2.1 5.3 1.1 - 3.2 1.1 5.3

70歳以上 123 14 3 6 20 5 1 3 3 0 0 10 5 4

 100.0 11.4 2.4 4.9 16.3 4.1 0.8 2.4 2.4 - - 8.1 4.1 3.3

自営業、家族従業 93 13 16 15 6 1 0 2 10 1 1 12 1 12

100.0 14.0 17.2 16.1 6.5 1.1 - 2.2 10.8 1.1 1.1 12.9 1.1 12.9

会社員、団体職員、公務員 299 68 51 68 12 9 3 31 38 2 1 53 13 26

100.0 22.7 17.1 22.7 4.0 3.0 1.0 10.4 12.7 0.7 0.3 17.7 4.3 8.7

派遣社員、契約社員等 24 5 6 5 4 0 0 1 3 0 0 4 1 5

100.0 20.8 25.0 20.8 16.7 - - 4.2 12.5 - - 16.7 4.2 20.8

パートタイマー、アルバイト 48 8 7 10 7 5 2 0 2 1 1 7 1 9

100.0 16.7 14.6 20.8 14.6 10.4 4.2 - 4.2 2.1 2.1 14.6 2.1 18.8

家事専業 96 16 9 7 6 1 0 4 7 0 0 6 2 6

100.0 16.7 9.4 7.3 6.3 1.0 - 4.2 7.3 - - 6.3 2.1 6.3

学生 15 7 5 2 0 0 0 2 1 0 0 4 2 1

100.0 46.7 33.3 13.3 - - - 13.3 6.7 - - 26.7 13.3 6.7

無職 71 8 4 8 12 3 0 1 2 0 0 7 3 1

100.0 11.3 5.6 11.3 16.9 4.2 - 1.4 2.8 - - 9.9 4.2 1.4

その他 38 8 3 8 3 0 0 0 3 0 0 3 3 4

 100.0 21.1 7.9 21.1 7.9 - - - 7.9 - - 7.9 7.9 10.5

結婚している 405 66 53 69 21 11 3 23 36 2 1 42 15 26

 100.0 16.3 13.1 17.0 5.2 2.7 0.7 5.7 8.9 0.5 0.2 10.4 3.7 6.4

結婚していたが、離婚・死別した 91 20 11 16 14 1 1 4 12 1 2 15 1 11

100.0 22.0 12.1 17.6 15.4 1.1 1.1 4.4 13.2 1.1 2.2 16.5 1.1 12.1

結婚したことはない 185 48 36 38 15 6 1 14 18 1 0 38 9 26

 100.0 25.9 19.5 20.5 8.1 3.2 0.5 7.6 9.7 0.5 - 20.5 4.9 14.1

ひとり暮らし 177 47 28 40 19 4 1 15 22 1 2 40 5 30

 100.0 26.6 15.8 22.6 10.7 2.3 0.6 8.5 12.4 0.6 1.1 22.6 2.8 16.9

一世代世帯（夫婦のみ） 201 37 25 36 16 7 2 12 21 1 0 23 5 15

 100.0 18.4 12.4 17.9 8.0 3.5 1.0 6.0 10.4 0.5 - 11.4 2.5 7.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 39 33 37 13 5 2 11 17 2 1 26 12 14

 100.0 19.3 16.3 18.3 6.4 2.5 1.0 5.4 8.4 1.0 0.5 12.9 5.9 6.9

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 5 6 5 1 1 0 1 4 0 0 2 3 0

 100.0 10.9 13.0 10.9 2.2 2.2 - 2.2 8.7 - - 4.3 6.5 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

 100.0 10.5 5.3 - - - - 5.3 - - - 5.3 - -

その他の世帯 39 4 8 5 1 2 0 1 2 0 0 3 0 4

 100.0 10.3 20.5 12.8 2.6 5.1 - 2.6 5.1 - - 7.7 - 10.3

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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女性

 

男性

 

19歳以下

20～29歳

 

30～39歳

 

40～49歳

 

50～59歳

 

60～69歳

 

70歳以上

 

自営業、家族従業

会社員、団体職員、公務員

派遣社員、契約社員等

パートタイマー、アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

 

結婚している

 

結婚していたが、離婚・死別した

結婚したことはない

 

ひとり暮らし

 

一世代世帯（夫婦のみ）

 

核家族（親と未婚の子ども）

 

二世代世帯（親と子ども夫婦）

 

三世代世帯（親と子どもと孫）

 

その他の世帯

 

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

Ｓ
Ｏ
Ｇ
Ｉ
に
よ
る
差
別

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

7 20 319 33

1.0 2.9 45.6 4.7

3 14 169 17

0.7 3.4 40.6 4.1

4 6 145 15

1.5 2.2 53.3 5.5

0 0 2 0

- - 40.0 -

2 2 16 1

3.8 3.8 30.8 1.9

1 3 48 9

0.8 2.4 38.4 7.2

2 5 54 7

1.3 3.4 36.2 4.7

1 5 62 2

0.7 3.7 45.6 1.5

1 3 58 3

1.1 3.2 61.1 3.2

0 2 73 10

- 1.6 59.3 8.1

2 5 42 3

2.2 5.4 45.2 3.2

3 10 122 14

1.0 3.3 40.8 4.7

0 2 7 0

- 8.3 29.2 -

0 0 22 3

- - 45.8 6.3

0 0 56 6

- - 58.3 6.3

2 0 5 0

13.3 - 33.3 -

0 1 37 5

- 1.4 52.1 7.0

0 1 22 0

- 2.6 57.9 -

1 9 205 22

0.2 2.2 50.6 5.4

0 4 38 5

- 4.4 41.8 5.5

6 6 67 5

3.2 3.2 36.2 2.7

4 7 62 4

2.3 4.0 35.0 2.3

0 4 98 9

- 2.0 48.8 4.5

2 6 90 13

1.0 3.0 44.6 6.4

0 1 24 4

- 2.2 52.2 8.7

0 0 16 0

- - 84.2 -

1 2 21 2

2.6 5.1 53.8 5.1
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問４－２．差別への対応

調
　
査
　
数

相
手
に
抗
議
し
た

身
近
な
人
に
相
談
し
た

都
や
、

区
役
所
な
ど
の
自
治

体
に
相
談
し
た

法
務
省
・
人
権
擁
護
委
員
に

相
談
し
た

弁
護
士
に
相
談
し
た

我
慢
し
た

そ
の
他

　
無
回
答

353 39 38 0 0 2 201 45 28

100.0 11.0 10.8 - - 0.6 56.9 12.7 7.9

女性 233 28 31 0 0 1 121 35 17

 100.0 12.0 13.3 - - 0.4 51.9 15.0 7.3

男性 114 11 7 0 0 1 74 10 11

 100.0 9.6 6.1 - - 0.9 64.9 8.8 9.6

19歳以下 3 2 0 0 0 0 1 0 0

100.0 66.7 - - - - 33.3 - -

20～29歳 36 3 4 0 0 0 25 2 2

 100.0 8.3 11.1 - - - 69.4 5.6 5.6

30～39歳 68 6 15 0 0 1 30 12 4

 100.0 8.8 22.1 - - 1.5 44.1 17.6 5.9

40～49歳 90 16 9 0 0 0 49 10 6

 100.0 17.8 10.0 - - - 54.4 11.1 6.7

50～59歳 72 6 8 0 0 0 45 7 6

 100.0 8.3 11.1 - - - 62.5 9.7 8.3

60～69歳 35 3 1 0 0 1 22 6 2

 100.0 8.6 2.9 - - 2.9 62.9 17.1 5.7

70歳以上 41 3 1 0 0 0 22 7 8

 100.0 7.3 2.4 - - - 53.7 17.1 19.5

自営業、家族従業 48 6 5 0 0 1 24 6 6

100.0 12.5 10.4 - - 2.1 50.0 12.5 12.5

会社員、団体職員、公務員 166 18 24 0 0 1 96 18 9

100.0 10.8 14.5 - - 0.6 57.8 10.8 5.4

派遣社員、契約社員等 17 3 1 0 0 0 11 0 2

100.0 17.6 5.9 - - - 64.7 - 11.8

パートタイマー、アルバイト 23 3 2 0 0 0 7 7 4

100.0 13.0 8.7 - - - 30.4 30.4 17.4

家事専業 34 3 3 0 0 0 21 5 2

100.0 8.8 8.8 - - - 61.8 14.7 5.9

学生 11 5 0 0 0 0 4 0 2

100.0 45.5 - - - - 36.4 - 18.2

無職 30 1 2 0 0 0 21 4 2

100.0 3.3 6.7 - - - 70.0 13.3 6.7

その他 16 0 1 0 0 0 10 5 0

 100.0 - 6.3 - - - 62.5 31.3 -

結婚している 181 22 21 0 0 1 100 22 15

 100.0 12.2 11.6 - - 0.6 55.2 12.2 8.3

結婚していたが、離婚・死別した 48 4 5 0 0 0 27 10 2

100.0 8.3 10.4 - - - 56.3 20.8 4.2

結婚したことはない 115 13 12 0 0 1 65 13 11

 100.0 11.3 10.4 - - 0.9 56.5 11.3 9.6

ひとり暮らし 113 12 13 0 0 1 59 17 11

 100.0 10.6 11.5 - - 0.9 52.2 15.0 9.7

一世代世帯（夫婦のみ） 95 6 13 0 0 1 55 10 10

 100.0 6.3 13.7 - - 1.1 57.9 10.5 10.5

核家族（親と未婚の子ども） 101 14 6 0 0 0 60 16 5

 100.0 13.9 5.9 - - - 59.4 15.8 5.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 18 6 4 0 0 0 6 1 1

 100.0 33.3 22.2 - - - 33.3 5.6 5.6

三世代世帯（親と子どもと孫） 3 1 0 0 0 0 2 0 0

 100.0 33.3 - - - - 66.7 - -

その他の世帯 16 0 2 0 0 0 12 1 1

 100.0 - 12.5 - - - 75.0 6.3 6.3

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（ア）性の違いによる差別 （イ）子どもへのいじめや虐待

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 238 375 26 40 21 700 271 354 14 43 18

100.0 34.0 53.6 3.7 5.7 3.0 100.0 38.7 50.6 2.0 6.1 2.6

女性 416 153 211 16 23 13 416 160 211 9 26 10

 100.0 36.8 50.7 3.8 5.5 3.1 100.0 38.5 50.7 2.2 6.3 2.4

男性 272 82 160 10 15 5 272 106 140 5 16 5

 100.0 30.1 58.8 3.7 5.5 1.8 100.0 39.0 51.5 1.8 5.9 1.8

19歳以下 5 2 2 0 1 0 5 2 3 0 0 0

100.0 40.0 40.0 - 20.0 - 100.0 40.0 60.0 - - -

20～29歳 52 31 19 0 2 0 52 24 24 1 3 0

 100.0 59.6 36.5 - 3.8 - 100.0 46.2 46.2 1.9 5.8 -

30～39歳 125 52 65 4 3 1 125 53 63 1 7 1

 100.0 41.6 52.0 3.2 2.4 0.8 100.0 42.4 50.4 0.8 5.6 0.8

40～49歳 149 60 76 6 6 1 149 68 71 2 7 1

 100.0 40.3 51.0 4.0 4.0 0.7 100.0 45.6 47.7 1.3 4.7 0.7

50～59歳 136 53 74 4 2 3 136 55 68 3 8 2

 100.0 39.0 54.4 2.9 1.5 2.2 100.0 40.4 50.0 2.2 5.9 1.5

60～69歳 95 21 68 1 4 1 95 39 50 1 3 2

 100.0 22.1 71.6 1.1 4.2 1.1 100.0 41.1 52.6 1.1 3.2 2.1

70歳以上 123 16 65 11 19 12 123 24 70 6 14 9

 100.0 13.0 52.8 8.9 15.4 9.8 100.0 19.5 56.9 4.9 11.4 7.3

自営業、家族従業 93 31 42 6 11 3 93 42 39 2 7 3

100.0 33.3 45.2 6.5 11.8 3.2 100.0 45.2 41.9 2.2 7.5 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 122 161 7 6 3 299 124 150 4 18 3

100.0 40.8 53.8 2.3 2.0 1.0 100.0 41.5 50.2 1.3 6.0 1.0

派遣社員、契約社員等 24 11 10 2 1 0 24 8 15 0 1 0

100.0 45.8 41.7 8.3 4.2 - 100.0 33.3 62.5 - 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 10 31 2 3 2 48 17 26 3 1 1

100.0 20.8 64.6 4.2 6.3 4.2 100.0 35.4 54.2 6.3 2.1 2.1

家事専業 96 24 60 4 5 3 96 31 55 2 6 2

100.0 25.0 62.5 4.2 5.2 3.1 100.0 32.3 57.3 2.1 6.3 2.1

学生 15 9 5 0 1 0 15 9 6 0 0 0

100.0 60.0 33.3 - 6.7 - 100.0 60.0 40.0 - - -

無職 71 15 39 4 8 5 71 17 40 2 7 5

100.0 21.1 54.9 5.6 11.3 7.0 100.0 23.9 56.3 2.8 9.9 7.0

その他 38 12 22 0 3 1 38 17 20 0 0 1

 100.0 31.6 57.9 - 7.9 2.6 100.0 44.7 52.6 - - 2.6

結婚している 405 130 237 14 18 6 405 159 215 7 18 6

 100.0 32.1 58.5 3.5 4.4 1.5 100.0 39.3 53.1 1.7 4.4 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 26 36 8 13 8 91 34 39 4 9 5

100.0 28.6 39.6 8.8 14.3 8.8 100.0 37.4 42.9 4.4 9.9 5.5

結婚したことはない 185 77 94 4 6 4 185 70 94 3 14 4

 100.0 41.6 50.8 2.2 3.2 2.2 100.0 37.8 50.8 1.6 7.6 2.2

ひとり暮らし 177 66 82 9 14 6 177 60 91 4 16 6

 100.0 37.3 46.3 5.1 7.9 3.4 100.0 33.9 51.4 2.3 9.0 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 63 116 9 9 4 201 81 98 5 13 4

 100.0 31.3 57.7 4.5 4.5 2.0 100.0 40.3 48.8 2.5 6.5 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 83 104 3 8 4 202 88 104 1 7 2

 100.0 41.1 51.5 1.5 4.0 2.0 100.0 43.6 51.5 0.5 3.5 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 9 33 2 1 1 46 17 24 1 2 2

 100.0 19.6 71.7 4.3 2.2 2.2 100.0 37.0 52.2 2.2 4.3 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 13 0 2 1 19 3 14 0 1 1

 100.0 15.8 68.4 - 10.5 5.3 100.0 15.8 73.7 - 5.3 5.3

その他の世帯 39 10 22 3 3 1 39 16 18 3 2 0

 100.0 25.6 56.4 7.7 7.7 2.6 100.0 41.0 46.2 7.7 5.1 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（ウ）高齢者への差別 （エ）障害者への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 109 437 53 78 23 700 241 371 24 46 18

100.0 15.6 62.4 7.6 11.1 3.3 100.0 34.4 53.0 3.4 6.6 2.6

女性 416 59 280 23 40 14 416 149 215 13 29 10

 100.0 14.2 67.3 5.5 9.6 3.4 100.0 35.8 51.7 3.1 7.0 2.4

男性 272 45 154 30 37 6 272 87 154 11 16 4

 100.0 16.5 56.6 11.0 13.6 2.2 100.0 32.0 56.6 4.0 5.9 1.5

19歳以下 5 0 4 0 1 0 5 2 2 1 0 0

100.0 - 80.0 - 20.0 - 100.0 40.0 40.0 20.0 - -

20～29歳 52 9 35 2 6 0 52 27 22 0 3 0

 100.0 17.3 67.3 3.8 11.5 - 100.0 51.9 42.3 - 5.8 -

30～39歳 125 22 68 15 18 2 125 50 61 8 5 1

 100.0 17.6 54.4 12.0 14.4 1.6 100.0 40.0 48.8 6.4 4.0 0.8

40～49歳 149 26 100 7 15 1 149 70 69 3 5 2

 100.0 17.4 67.1 4.7 10.1 0.7 100.0 47.0 46.3 2.0 3.4 1.3

50～59歳 136 27 85 9 12 3 136 48 78 4 4 2

 100.0 19.9 62.5 6.6 8.8 2.2 100.0 35.3 57.4 2.9 2.9 1.5

60～69歳 95 11 69 3 10 2 95 25 61 1 8 0

 100.0 11.6 72.6 3.2 10.5 2.1 100.0 26.3 64.2 1.1 8.4 -

70歳以上 123 9 71 17 14 12 123 13 74 7 20 9

 100.0 7.3 57.7 13.8 11.4 9.8 100.0 10.6 60.2 5.7 16.3 7.3

自営業、家族従業 93 16 55 8 12 2 93 22 52 5 12 2

100.0 17.2 59.1 8.6 12.9 2.2 100.0 23.7 55.9 5.4 12.9 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 55 181 22 37 4 299 128 146 8 12 5

100.0 18.4 60.5 7.4 12.4 1.3 100.0 42.8 48.8 2.7 4.0 1.7

派遣社員、契約社員等 24 5 16 0 2 1 24 10 13 0 1 0

100.0 20.8 66.7 - 8.3 4.2 100.0 41.7 54.2 - 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 5 30 5 6 2 48 14 24 4 5 1

100.0 10.4 62.5 10.4 12.5 4.2 100.0 29.2 50.0 8.3 10.4 2.1

家事専業 96 8 68 6 11 3 96 22 64 3 5 2

100.0 8.3 70.8 6.3 11.5 3.1 100.0 22.9 66.7 3.1 5.2 2.1

学生 15 2 11 1 1 0 15 9 5 1 0 0

100.0 13.3 73.3 6.7 6.7 - 100.0 60.0 33.3 6.7 - -

無職 71 8 43 9 6 5 71 17 42 3 6 3

100.0 11.3 60.6 12.7 8.5 7.0 100.0 23.9 59.2 4.2 8.5 4.2

その他 38 4 29 2 2 1 38 14 21 0 2 1

 100.0 10.5 76.3 5.3 5.3 2.6 100.0 36.8 55.3 - 5.3 2.6

結婚している 405 61 269 26 43 6 405 134 233 10 23 5

 100.0 15.1 66.4 6.4 10.6 1.5 100.0 33.1 57.5 2.5 5.7 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 12 44 15 12 8 91 27 42 8 9 5

100.0 13.2 48.4 16.5 13.2 8.8 100.0 29.7 46.2 8.8 9.9 5.5

結婚したことはない 185 30 117 12 20 6 185 72 91 6 12 4

 100.0 16.2 63.2 6.5 10.8 3.2 100.0 38.9 49.2 3.2 6.5 2.2

ひとり暮らし 177 29 101 15 25 7 177 66 84 8 13 6

 100.0 16.4 57.1 8.5 14.1 4.0 100.0 37.3 47.5 4.5 7.3 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 32 131 14 20 4 201 62 114 6 15 4

 100.0 15.9 65.2 7.0 10.0 2.0 100.0 30.8 56.7 3.0 7.5 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 29 137 11 22 3 202 77 107 6 10 2

 100.0 14.4 67.8 5.4 10.9 1.5 100.0 38.1 53.0 3.0 5.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 5 28 6 5 2 46 12 29 2 2 1

 100.0 10.9 60.9 13.0 10.9 4.3 100.0 26.1 63.0 4.3 4.3 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 11 2 2 1 19 6 11 0 1 1

 100.0 15.8 57.9 10.5 10.5 5.3 100.0 31.6 57.9 - 5.3 5.3

その他の世帯 39 5 25 4 3 2 39 12 22 2 3 0

 100.0 12.8 64.1 10.3 7.7 5.1 100.0 30.8 56.4 5.1 7.7 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（オ）部落差別 （カ）アイヌの人々への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 67 250 58 303 22 700 33 182 83 378 24

100.0 9.6 35.7 8.3 43.3 3.1 100.0 4.7 26.0 11.9 54.0 3.4

女性 416 42 142 31 189 12 416 19 102 41 240 14

 100.0 10.1 34.1 7.5 45.4 2.9 100.0 4.6 24.5 9.9 57.7 3.4

男性 272 24 105 26 110 7 272 14 77 42 133 6

 100.0 8.8 38.6 9.6 40.4 2.6 100.0 5.1 28.3 15.4 48.9 2.2

19歳以下 5 0 1 1 3 0 5 0 0 2 3 0

100.0 - 20.0 20.0 60.0 - 100.0 - - 40.0 60.0 -

20～29歳 52 3 21 5 22 1 52 2 15 10 24 1

 100.0 5.8 40.4 9.6 42.3 1.9 100.0 3.8 28.8 19.2 46.2 1.9

30～39歳 125 11 53 15 43 3 125 4 34 20 65 2

 100.0 8.8 42.4 12.0 34.4 2.4 100.0 3.2 27.2 16.0 52.0 1.6

40～49歳 149 17 64 12 54 2 149 7 43 15 82 2

 100.0 11.4 43.0 8.1 36.2 1.3 100.0 4.7 28.9 10.1 55.0 1.3

50～59歳 136 19 54 3 57 3 136 9 41 8 75 3

 100.0 14.0 39.7 2.2 41.9 2.2 100.0 6.6 30.1 5.9 55.1 2.2

60～69歳 95 8 33 7 45 2 95 6 23 10 54 2

 100.0 8.4 34.7 7.4 47.4 2.1 100.0 6.3 24.2 10.5 56.8 2.1

70歳以上 123 7 19 14 75 8 123 4 22 18 69 10

 100.0 5.7 15.4 11.4 61.0 6.5 100.0 3.3 17.9 14.6 56.1 8.1

自営業、家族従業 93 9 29 6 45 4 93 6 20 15 49 3

100.0 9.7 31.2 6.5 48.4 4.3 100.0 6.5 21.5 16.1 52.7 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 31 129 25 109 5 299 13 94 39 148 5

100.0 10.4 43.1 8.4 36.5 1.7 100.0 4.3 31.4 13.0 49.5 1.7

派遣社員、契約社員等 24 2 11 0 10 1 24 0 7 0 17 0

100.0 8.3 45.8 - 41.7 4.2 100.0 - 29.2 - 70.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 4 15 4 22 3 48 4 6 4 32 2

100.0 8.3 31.3 8.3 45.8 6.3 100.0 8.3 12.5 8.3 66.7 4.2

家事専業 96 9 29 11 47 0 96 4 16 10 64 2

100.0 9.4 30.2 11.5 49.0 - 100.0 4.2 16.7 10.4 66.7 2.1

学生 15 1 5 2 7 0 15 0 5 4 6 0

100.0 6.7 33.3 13.3 46.7 - 100.0 - 33.3 26.7 40.0 -

無職 71 3 18 7 38 5 71 1 19 7 39 5

100.0 4.2 25.4 9.9 53.5 7.0 100.0 1.4 26.8 9.9 54.9 7.0

その他 38 7 10 1 19 1 38 5 12 3 17 1

 100.0 18.4 26.3 2.6 50.0 2.6 100.0 13.2 31.6 7.9 44.7 2.6

結婚している 405 41 155 32 171 6 405 20 118 42 218 7

 100.0 10.1 38.3 7.9 42.2 1.5 100.0 4.9 29.1 10.4 53.8 1.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 11 22 7 45 6 91 7 15 14 48 7

100.0 12.1 24.2 7.7 49.5 6.6 100.0 7.7 16.5 15.4 52.7 7.7

結婚したことはない 185 13 66 18 81 7 185 5 44 27 103 6

 100.0 7.0 35.7 9.7 43.8 3.8 100.0 2.7 23.8 14.6 55.7 3.2

ひとり暮らし 177 18 62 16 72 9 177 9 39 27 94 8

 100.0 10.2 35.0 9.0 40.7 5.1 100.0 5.1 22.0 15.3 53.1 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 16 68 24 89 4 201 9 53 23 111 5

 100.0 8.0 33.8 11.9 44.3 2.0 100.0 4.5 26.4 11.4 55.2 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 22 77 12 88 3 202 10 59 19 110 4

 100.0 10.9 38.1 5.9 43.6 1.5 100.0 5.0 29.2 9.4 54.5 2.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 5 18 3 20 0 46 2 15 8 20 1

 100.0 10.9 39.1 6.5 43.5 - 100.0 4.3 32.6 17.4 43.5 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 6 0 10 1 19 1 4 1 12 1

 100.0 10.5 31.6 - 52.6 5.3 100.0 5.3 21.1 5.3 63.2 5.3

その他の世帯 39 2 15 2 18 2 39 1 8 5 24 1

 100.0 5.1 38.5 5.1 46.2 5.1 100.0 2.6 20.5 12.8 61.5 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（キ）外国人への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 127 415 51 86 21 700 150 325 36 168 21

100.0 18.1 59.3 7.3 12.3 3.0 100.0 21.4 46.4 5.1 24.0 3.0

女性 416 70 246 30 58 12 416 91 196 21 96 12

 100.0 16.8 59.1 7.2 13.9 2.9 100.0 21.9 47.1 5.0 23.1 2.9

男性 272 56 161 21 27 7 272 56 126 15 69 6

 100.0 20.6 59.2 7.7 9.9 2.6 100.0 20.6 46.3 5.5 25.4 2.2

19歳以下 5 1 2 1 1 0 5 1 2 0 2 0

100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - 100.0 20.0 40.0 - 40.0 -

20～29歳 52 21 22 2 5 2 52 18 19 4 9 2

 100.0 40.4 42.3 3.8 9.6 3.8 100.0 34.6 36.5 7.7 17.3 3.8

30～39歳 125 37 66 9 12 1 125 31 56 6 31 1

 100.0 29.6 52.8 7.2 9.6 0.8 100.0 24.8 44.8 4.8 24.8 0.8

40～49歳 149 26 99 11 10 3 149 36 75 9 28 1

 100.0 17.4 66.4 7.4 6.7 2.0 100.0 24.2 50.3 6.0 18.8 0.7

50～59歳 136 24 92 4 15 1 136 27 71 5 32 1

 100.0 17.6 67.6 2.9 11.0 0.7 100.0 19.9 52.2 3.7 23.5 0.7

60～69歳 95 12 63 7 11 2 95 20 50 3 21 1

 100.0 12.6 66.3 7.4 11.6 2.1 100.0 21.1 52.6 3.2 22.1 1.1

70歳以上 123 5 61 16 31 10 123 13 48 9 41 12

 100.0 4.1 49.6 13.0 25.2 8.1 100.0 10.6 39.0 7.3 33.3 9.8

自営業、家族従業 93 14 53 6 16 4 93 16 43 8 23 3

100.0 15.1 57.0 6.5 17.2 4.3 100.0 17.2 46.2 8.6 24.7 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 74 179 19 22 5 299 69 152 14 60 4

100.0 24.7 59.9 6.4 7.4 1.7 100.0 23.1 50.8 4.7 20.1 1.3

派遣社員、契約社員等 24 4 17 0 3 0 24 6 9 0 9 0

100.0 16.7 70.8 - 12.5 - 100.0 25.0 37.5 - 37.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 6 27 6 8 1 48 11 17 4 15 1

100.0 12.5 56.3 12.5 16.7 2.1 100.0 22.9 35.4 8.3 31.3 2.1

家事専業 96 10 58 9 17 2 96 16 47 5 25 3

100.0 10.4 60.4 9.4 17.7 2.1 100.0 16.7 49.0 5.2 26.0 3.1

学生 15 7 6 1 1 0 15 6 5 1 3 0

100.0 46.7 40.0 6.7 6.7 - 100.0 40.0 33.3 6.7 20.0 -

無職 71 4 39 9 14 5 71 13 30 3 21 4

100.0 5.6 54.9 12.7 19.7 7.0 100.0 18.3 42.3 4.2 29.6 5.6

その他 38 7 27 1 2 1 38 10 18 1 7 2

 100.0 18.4 71.1 2.6 5.3 2.6 100.0 26.3 47.4 2.6 18.4 5.3

結婚している 405 80 245 30 46 4 405 80 209 15 95 6

 100.0 19.8 60.5 7.4 11.4 1.0 100.0 19.8 51.6 3.7 23.5 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 8 53 9 14 7 91 20 32 11 22 6

100.0 8.8 58.2 9.9 15.4 7.7 100.0 22.0 35.2 12.1 24.2 6.6

結婚したことはない 185 36 106 12 24 7 185 43 79 10 47 6

 100.0 19.5 57.3 6.5 13.0 3.8 100.0 23.2 42.7 5.4 25.4 3.2

ひとり暮らし 177 28 106 14 22 7 177 40 72 11 48 6

 100.0 15.8 59.9 7.9 12.4 4.0 100.0 22.6 40.7 6.2 27.1 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 39 110 19 28 5 201 43 93 6 54 5

 100.0 19.4 54.7 9.5 13.9 2.5 100.0 21.4 46.3 3.0 26.9 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 44 121 10 24 3 202 44 106 9 40 3

 100.0 21.8 59.9 5.0 11.9 1.5 100.0 21.8 52.5 4.5 19.8 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 10 29 4 3 0 46 7 26 5 7 1

 100.0 21.7 63.0 8.7 6.5 - 100.0 15.2 56.5 10.9 15.2 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 1 12 2 3 1 19 3 9 1 5 1

 100.0 5.3 63.2 10.5 15.8 5.3 100.0 15.8 47.4 5.3 26.3 5.3

その他の世帯 39 3 27 2 5 2 39 8 16 4 10 1

 100.0 7.7 69.2 5.1 12.8 5.1 100.0 20.5 41.0 10.3 25.6 2.6

（ク）エイズﾞ患者・HIV 感染者・ハンセン病患者
　　への差別

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（ケ）刑を終えて出所した人への差別 （コ）犯罪被害者やその家族への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 225 279 22 155 19 700 191 280 40 165 24

100.0 32.1 39.9 3.1 22.1 2.7 100.0 27.3 40.0 5.7 23.6 3.4

女性 416 138 163 12 93 10 416 117 159 20 106 14

 100.0 33.2 39.2 2.9 22.4 2.4 100.0 28.1 38.2 4.8 25.5 3.4

男性 272 85 112 10 59 6 272 72 116 20 57 7

 100.0 31.3 41.2 3.7 21.7 2.2 100.0 26.5 42.6 7.4 21.0 2.6

19歳以下 5 1 0 0 4 0 5 0 1 0 4 0

100.0 20.0 - - 80.0 - 100.0 - 20.0 - 80.0 -

20～29歳 52 29 15 0 7 1 52 23 18 1 8 2

 100.0 55.8 28.8 - 13.5 1.9 100.0 44.2 34.6 1.9 15.4 3.8

30～39歳 125 53 41 4 26 1 125 53 48 5 18 1

 100.0 42.4 32.8 3.2 20.8 0.8 100.0 42.4 38.4 4.0 14.4 0.8

40～49歳 149 55 63 8 22 1 149 41 63 12 32 1

 100.0 36.9 42.3 5.4 14.8 0.7 100.0 27.5 42.3 8.1 21.5 0.7

50～59歳 136 44 61 3 25 3 136 40 59 6 29 2

 100.0 32.4 44.9 2.2 18.4 2.2 100.0 29.4 43.4 4.4 21.3 1.5

60～69歳 95 23 47 2 22 1 95 20 42 3 28 2

 100.0 24.2 49.5 2.1 23.2 1.1 100.0 21.1 44.2 3.2 29.5 2.1

70歳以上 123 16 47 5 46 9 123 10 43 13 44 13

 100.0 13.0 38.2 4.1 37.4 7.3 100.0 8.1 35.0 10.6 35.8 10.6

自営業、家族従業 93 28 35 5 22 3 93 20 38 6 24 5

100.0 30.1 37.6 5.4 23.7 3.2 100.0 21.5 40.9 6.5 25.8 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 105 128 8 55 3 299 99 132 14 50 4

100.0 35.1 42.8 2.7 18.4 1.0 100.0 33.1 44.1 4.7 16.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 10 5 0 9 0 24 9 6 1 8 0

100.0 41.7 20.8 - 37.5 - 100.0 37.5 25.0 4.2 33.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 12 19 3 11 3 48 12 18 4 13 1

100.0 25.0 39.6 6.3 22.9 6.3 100.0 25.0 37.5 8.3 27.1 2.1

家事専業 96 28 40 2 24 2 96 18 34 5 36 3

100.0 29.2 41.7 2.1 25.0 2.1 100.0 18.8 35.4 5.2 37.5 3.1

学生 15 9 2 0 4 0 15 7 5 0 3 0

100.0 60.0 13.3 - 26.7 - 100.0 46.7 33.3 - 20.0 -

無職 71 18 26 3 20 4 71 14 28 8 15 6

100.0 25.4 36.6 4.2 28.2 5.6 100.0 19.7 39.4 11.3 21.1 8.5

その他 38 13 18 1 5 1 38 10 13 2 12 1

 100.0 34.2 47.4 2.6 13.2 2.6 100.0 26.3 34.2 5.3 31.6 2.6

結婚している 405 133 170 12 85 5 405 115 159 24 98 9

 100.0 32.8 42.0 3.0 21.0 1.2 100.0 28.4 39.3 5.9 24.2 2.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 19 39 4 25 4 91 17 35 7 26 6

100.0 20.9 42.9 4.4 27.5 4.4 100.0 18.7 38.5 7.7 28.6 6.6

結婚したことはない 185 67 64 6 41 7 185 55 79 9 36 6

 100.0 36.2 34.6 3.2 22.2 3.8 100.0 29.7 42.7 4.9 19.5 3.2

ひとり暮らし 177 58 65 7 41 6 177 45 72 11 41 8

 100.0 32.8 36.7 4.0 23.2 3.4 100.0 25.4 40.7 6.2 23.2 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 64 84 6 43 4 201 57 74 16 48 6

 100.0 31.8 41.8 3.0 21.4 2.0 100.0 28.4 36.8 8.0 23.9 3.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 69 80 7 44 2 202 55 91 7 47 2

 100.0 34.2 39.6 3.5 21.8 1.0 100.0 27.2 45.0 3.5 23.3 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 15 21 1 8 1 46 14 18 4 9 1

 100.0 32.6 45.7 2.2 17.4 2.2 100.0 30.4 39.1 8.7 19.6 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 6 0 6 1 19 5 8 0 5 1

 100.0 31.6 31.6 - 31.6 5.3 100.0 26.3 42.1 - 26.3 5.3

その他の世帯 39 9 18 1 9 2 39 11 12 2 11 3

 100.0 23.1 46.2 2.6 23.1 5.1 100.0 28.2 30.8 5.1 28.2 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（サ）ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによるﾌﾟﾗｲﾊﾞｼｰの侵害や名誉毀損 （シ）路上生活者（ホームレス）への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 342 242 17 80 19 700 215 352 24 90 19

100.0 48.9 34.6 2.4 11.4 2.7 100.0 30.7 50.3 3.4 12.9 2.7

女性 416 199 141 12 54 10 416 133 211 14 50 8

 100.0 47.8 33.9 2.9 13.0 2.4 100.0 32.0 50.7 3.4 12.0 1.9

男性 272 138 98 5 25 6 272 79 136 10 39 8

 100.0 50.7 36.0 1.8 9.2 2.2 100.0 29.0 50.0 3.7 14.3 2.9

19歳以下 5 2 2 0 1 0 5 1 2 0 2 0

100.0 40.0 40.0 - 20.0 - 100.0 20.0 40.0 - 40.0 -

20～29歳 52 37 11 1 2 1 52 26 21 1 3 1

 100.0 71.2 21.2 1.9 3.8 1.9 100.0 50.0 40.4 1.9 5.8 1.9

30～39歳 125 77 38 2 7 1 125 44 57 2 20 2

 100.0 61.6 30.4 1.6 5.6 0.8 100.0 35.2 45.6 1.6 16.0 1.6

40～49歳 149 81 50 5 12 1 149 54 74 7 12 2

 100.0 54.4 33.6 3.4 8.1 0.7 100.0 36.2 49.7 4.7 8.1 1.3

50～59歳 136 79 40 3 12 2 136 42 70 4 19 1

 100.0 58.1 29.4 2.2 8.8 1.5 100.0 30.9 51.5 2.9 14.0 0.7

60～69歳 95 37 46 2 8 2 95 22 61 3 9 0

 100.0 38.9 48.4 2.1 8.4 2.1 100.0 23.2 64.2 3.2 9.5 -

70歳以上 123 23 50 4 37 9 123 22 60 7 24 10

 100.0 18.7 40.7 3.3 30.1 7.3 100.0 17.9 48.8 5.7 19.5 8.1

自営業、家族従業 93 40 32 3 14 4 93 19 53 3 13 5

100.0 43.0 34.4 3.2 15.1 4.3 100.0 20.4 57.0 3.2 14.0 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 179 92 5 20 3 299 106 146 8 35 4

100.0 59.9 30.8 1.7 6.7 1.0 100.0 35.5 48.8 2.7 11.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 13 8 0 3 0 24 10 9 1 4 0

100.0 54.2 33.3 - 12.5 - 100.0 41.7 37.5 4.2 16.7 -

パートタイマー、アルバイト 48 21 18 3 5 1 48 11 25 5 6 1

100.0 43.8 37.5 6.3 10.4 2.1 100.0 22.9 52.1 10.4 12.5 2.1

家事専業 96 43 33 3 16 1 96 27 54 3 12 0

100.0 44.8 34.4 3.1 16.7 1.0 100.0 28.1 56.3 3.1 12.5 -

学生 15 12 3 0 0 0 15 8 5 0 2 0

100.0 80.0 20.0 - - - 100.0 53.3 33.3 - 13.3 -

無職 71 13 36 2 14 6 71 19 31 3 13 5

100.0 18.3 50.7 2.8 19.7 8.5 100.0 26.8 43.7 4.2 18.3 7.0

その他 38 15 16 1 5 1 38 11 22 1 3 1

 100.0 39.5 42.1 2.6 13.2 2.6 100.0 28.9 57.9 2.6 7.9 2.6

結婚している 405 203 148 9 40 5 405 125 216 9 50 5

 100.0 50.1 36.5 2.2 9.9 1.2 100.0 30.9 53.3 2.2 12.3 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 32 33 4 16 6 91 22 43 5 15 6

100.0 35.2 36.3 4.4 17.6 6.6 100.0 24.2 47.3 5.5 16.5 6.6

結婚したことはない 185 98 56 4 22 5 185 63 84 10 23 5

 100.0 53.0 30.3 2.2 11.9 2.7 100.0 34.1 45.4 5.4 12.4 2.7

ひとり暮らし 177 84 55 5 27 6 177 53 82 10 26 6

 100.0 47.5 31.1 2.8 15.3 3.4 100.0 29.9 46.3 5.6 14.7 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 96 67 6 28 4 201 57 106 3 31 4

 100.0 47.8 33.3 3.0 13.9 2.0 100.0 28.4 52.7 1.5 15.4 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 112 74 5 9 2 202 70 106 5 18 3

 100.0 55.4 36.6 2.5 4.5 1.0 100.0 34.7 52.5 2.5 8.9 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 18 23 0 4 1 46 11 26 4 5 0

 100.0 39.1 50.0 - 8.7 2.2 100.0 23.9 56.5 8.7 10.9 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 6 0 5 2 19 7 8 0 2 2

 100.0 31.6 31.6 - 26.3 10.5 100.0 36.8 42.1 - 10.5 10.5

その他の世帯 39 20 13 1 4 1 39 13 16 2 7 1

 100.0 51.3 33.3 2.6 10.3 2.6 100.0 33.3 41.0 5.1 17.9 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（ス）性的マイノリティの人への差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 135 371 32 142 20 700 138 284 42 216 20

100.0 19.3 53.0 4.6 20.3 2.9 100.0 19.7 40.6 6.0 30.9 2.9

女性 416 86 217 19 85 9 416 89 163 23 131 10

 100.0 20.7 52.2 4.6 20.4 2.2 100.0 21.4 39.2 5.5 31.5 2.4

男性 272 46 150 13 55 8 272 46 116 19 84 7

 100.0 16.9 55.1 4.8 20.2 2.9 100.0 16.9 42.6 7.0 30.9 2.6

19歳以下 5 3 0 1 1 0 5 2 1 0 2 0

100.0 60.0 - 20.0 20.0 - 100.0 40.0 20.0 - 40.0 -

20～29歳 52 20 27 1 3 1 52 17 22 2 10 1

 100.0 38.5 51.9 1.9 5.8 1.9 100.0 32.7 42.3 3.8 19.2 1.9

30～39歳 125 30 63 6 25 1 125 29 50 8 37 1

 100.0 24.0 50.4 4.8 20.0 0.8 100.0 23.2 40.0 6.4 29.6 0.8

40～49歳 149 33 84 13 18 1 149 39 50 15 44 1

 100.0 22.1 56.4 8.7 12.1 0.7 100.0 26.2 33.6 10.1 29.5 0.7

50～59歳 136 23 86 4 21 2 136 23 68 6 37 2

 100.0 16.9 63.2 2.9 15.4 1.5 100.0 16.9 50.0 4.4 27.2 1.5

60～69歳 95 15 61 2 15 2 95 12 52 4 26 1

 100.0 15.8 64.2 2.1 15.8 2.1 100.0 12.6 54.7 4.2 27.4 1.1

70歳以上 123 8 43 5 57 10 123 12 34 7 59 11

 100.0 6.5 35.0 4.1 46.3 8.1 100.0 9.8 27.6 5.7 48.0 8.9

自営業、家族従業 93 14 48 5 23 3 93 18 38 5 29 3

100.0 15.1 51.6 5.4 24.7 3.2 100.0 19.4 40.9 5.4 31.2 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 68 172 12 42 5 299 64 129 21 81 4

100.0 22.7 57.5 4.0 14.0 1.7 100.0 21.4 43.1 7.0 27.1 1.3

派遣社員、契約社員等 24 4 12 2 6 0 24 9 7 0 8 0

100.0 16.7 50.0 8.3 25.0 - 100.0 37.5 29.2 - 33.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 4 27 2 13 2 48 8 16 3 19 2

100.0 8.3 56.3 4.2 27.1 4.2 100.0 16.7 33.3 6.3 39.6 4.2

家事専業 96 12 56 5 23 0 96 14 37 7 37 1

100.0 12.5 58.3 5.2 24.0 - 100.0 14.6 38.5 7.3 38.5 1.0

学生 15 8 5 1 1 0 15 7 6 0 2 0

100.0 53.3 33.3 6.7 6.7 - 100.0 46.7 40.0 - 13.3 -

無職 71 10 29 3 25 4 71 9 28 5 24 5

100.0 14.1 40.8 4.2 35.2 5.6 100.0 12.7 39.4 7.0 33.8 7.0

その他 38 12 18 2 4 2 38 6 18 1 12 1

 100.0 31.6 47.4 5.3 10.5 5.3 100.0 15.8 47.4 2.6 31.6 2.6

結婚している 405 70 235 15 79 6 405 76 170 25 129 5

 100.0 17.3 58.0 3.7 19.5 1.5 100.0 18.8 42.0 6.2 31.9 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 15 38 8 25 5 91 16 30 7 32 6

100.0 16.5 41.8 8.8 27.5 5.5 100.0 17.6 33.0 7.7 35.2 6.6

結婚したことはない 185 46 89 9 35 6 185 43 73 10 53 6

 100.0 24.9 48.1 4.9 18.9 3.2 100.0 23.2 39.5 5.4 28.6 3.2

ひとり暮らし 177 42 78 10 40 7 177 39 66 10 54 8

 100.0 23.7 44.1 5.6 22.6 4.0 100.0 22.0 37.3 5.6 30.5 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 30 114 8 45 4 201 39 77 15 67 3

 100.0 14.9 56.7 4.0 22.4 2.0 100.0 19.4 38.3 7.5 33.3 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 47 111 10 31 3 202 39 90 10 60 3

 100.0 23.3 55.0 5.0 15.3 1.5 100.0 19.3 44.6 5.0 29.7 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 6 31 3 6 0 46 8 24 5 8 1

 100.0 13.0 67.4 6.5 13.0 - 100.0 17.4 52.2 10.9 17.4 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 10 0 5 2 19 2 6 1 9 1

 100.0 10.5 52.6 - 26.3 10.5 100.0 10.5 31.6 5.3 47.4 5.3

その他の世帯 39 4 22 1 11 1 39 8 14 1 15 1

 100.0 10.3 56.4 2.6 28.2 2.6 100.0 20.5 35.9 2.6 38.5 2.6

（セ）性的搾取や強制労働等を目的とした
　人身取引による人権侵害

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（ソ）災害（東日本大震災等）に伴う差別 （タ）様々なハラスメントによる人権侵害

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 74 284 130 189 23 700 206 363 29 75 27

100.0 10.6 40.6 18.6 27.0 3.3 100.0 29.4 51.9 4.1 10.7 3.9

女性 416 41 172 72 117 14 416 123 212 20 46 15

 100.0 9.9 41.3 17.3 28.1 3.4 100.0 29.6 51.0 4.8 11.1 3.6

男性 272 33 105 58 70 6 272 82 145 9 28 8

 100.0 12.1 38.6 21.3 25.7 2.2 100.0 30.1 53.3 3.3 10.3 2.9

19歳以下 5 1 1 2 1 0 5 1 3 0 1 0

100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - 100.0 20.0 60.0 - 20.0 -

20～29歳 52 10 21 10 10 1 52 23 22 1 5 1

 100.0 19.2 40.4 19.2 19.2 1.9 100.0 44.2 42.3 1.9 9.6 1.9

30～39歳 125 12 52 28 32 1 125 50 58 4 11 2

 100.0 9.6 41.6 22.4 25.6 0.8 100.0 40.0 46.4 3.2 8.8 1.6

40～49歳 149 16 66 25 39 3 149 56 67 8 16 2

 100.0 10.7 44.3 16.8 26.2 2.0 100.0 37.6 45.0 5.4 10.7 1.3

50～59歳 136 19 54 16 45 2 136 43 77 6 7 3

 100.0 14.0 39.7 11.8 33.1 1.5 100.0 31.6 56.6 4.4 5.1 2.2

60～69歳 95 8 42 14 30 1 95 20 64 2 7 2

 100.0 8.4 44.2 14.7 31.6 1.1 100.0 21.1 67.4 2.1 7.4 2.1

70歳以上 123 8 40 35 28 12 123 12 63 8 27 13

 100.0 6.5 32.5 28.5 22.8 9.8 100.0 9.8 51.2 6.5 22.0 10.6

自営業、家族従業 93 12 36 18 24 3 93 22 48 5 14 4

100.0 12.9 38.7 19.4 25.8 3.2 100.0 23.7 51.6 5.4 15.1 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 32 121 59 83 4 299 107 154 10 23 5

100.0 10.7 40.5 19.7 27.8 1.3 100.0 35.8 51.5 3.3 7.7 1.7

派遣社員、契約社員等 24 3 10 4 6 1 24 9 10 1 4 0

100.0 12.5 41.7 16.7 25.0 4.2 100.0 37.5 41.7 4.2 16.7 -

パートタイマー、アルバイト 48 4 23 7 13 1 48 14 23 3 6 2

100.0 8.3 47.9 14.6 27.1 2.1 100.0 29.2 47.9 6.3 12.5 4.2

家事専業 96 7 41 19 27 2 96 19 58 7 10 2

100.0 7.3 42.7 19.8 28.1 2.1 100.0 19.8 60.4 7.3 10.4 2.1

学生 15 3 6 3 3 0 15 7 8 0 0 0

100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - 100.0 46.7 53.3 - - -

無職 71 5 27 13 19 7 71 13 36 3 11 8

100.0 7.0 38.0 18.3 26.8 9.9 100.0 18.3 50.7 4.2 15.5 11.3

その他 38 8 13 6 10 1 38 13 20 0 4 1

 100.0 21.1 34.2 15.8 26.3 2.6 100.0 34.2 52.6 - 10.5 2.6

結婚している 405 45 174 73 108 5 405 116 228 14 40 7

 100.0 11.1 43.0 18.0 26.7 1.2 100.0 28.6 56.3 3.5 9.9 1.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 8 29 24 22 8 91 23 41 7 11 9

100.0 8.8 31.9 26.4 24.2 8.8 100.0 25.3 45.1 7.7 12.1 9.9

結婚したことはない 185 20 74 32 52 7 185 64 85 8 22 6

 100.0 10.8 40.0 17.3 28.1 3.8 100.0 34.6 45.9 4.3 11.9 3.2

ひとり暮らし 177 17 69 30 51 10 177 55 82 9 22 9

 100.0 9.6 39.0 16.9 28.8 5.6 100.0 31.1 46.3 5.1 12.4 5.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 21 79 40 57 4 201 50 116 7 23 5

 100.0 10.4 39.3 19.9 28.4 2.0 100.0 24.9 57.7 3.5 11.4 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 25 91 31 53 2 202 71 106 7 16 2

 100.0 12.4 45.0 15.3 26.2 1.0 100.0 35.1 52.5 3.5 7.9 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 6 15 14 9 2 46 15 24 2 4 1

 100.0 13.0 32.6 30.4 19.6 4.3 100.0 32.6 52.2 4.3 8.7 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 1 11 2 4 1 19 2 9 0 5 3

 100.0 5.3 57.9 10.5 21.1 5.3 100.0 10.5 47.4 - 26.3 15.8

その他の世帯 39 3 12 11 12 1 39 11 18 3 4 3

 100.0 7.7 30.8 28.2 30.8 2.6 100.0 28.2 46.2 7.7 10.3 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（チ）学歴による差別 （ツ）思想・信条による差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 155 406 50 69 20 700 98 391 63 128 20

100.0 22.1 58.0 7.1 9.9 2.9 100.0 14.0 55.9 9.0 18.3 2.9

女性 416 91 240 30 46 9 416 57 228 35 87 9

 100.0 21.9 57.7 7.2 11.1 2.2 100.0 13.7 54.8 8.4 20.9 2.2

男性 272 62 160 20 22 8 272 40 156 28 40 8

 100.0 22.8 58.8 7.4 8.1 2.9 100.0 14.7 57.4 10.3 14.7 2.9

19歳以下 5 1 1 0 3 0 5 1 2 1 1 0

100.0 20.0 20.0 - 60.0 - 100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 -

20～29歳 52 22 24 0 5 1 52 17 25 2 7 1

 100.0 42.3 46.2 - 9.6 1.9 100.0 32.7 48.1 3.8 13.5 1.9

30～39歳 125 34 72 7 11 1 125 27 72 11 13 2

 100.0 27.2 57.6 5.6 8.8 0.8 100.0 21.6 57.6 8.8 10.4 1.6

40～49歳 149 38 82 14 13 2 149 20 76 21 30 2

 100.0 25.5 55.0 9.4 8.7 1.3 100.0 13.4 51.0 14.1 20.1 1.3

50～59歳 136 35 83 6 10 2 136 17 84 7 26 2

 100.0 25.7 61.0 4.4 7.4 1.5 100.0 12.5 61.8 5.1 19.1 1.5

60～69歳 95 15 63 4 12 1 95 8 64 3 19 1

 100.0 15.8 66.3 4.2 12.6 1.1 100.0 8.4 67.4 3.2 20.0 1.1

70歳以上 123 8 73 18 14 10 123 7 59 17 31 9

 100.0 6.5 59.3 14.6 11.4 8.1 100.0 5.7 48.0 13.8 25.2 7.3

自営業、家族従業 93 18 54 9 9 3 93 9 53 9 18 4

100.0 19.4 58.1 9.7 9.7 3.2 100.0 9.7 57.0 9.7 19.4 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 77 170 21 27 4 299 51 167 30 47 4

100.0 25.8 56.9 7.0 9.0 1.3 100.0 17.1 55.9 10.0 15.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 8 13 1 2 0 24 2 17 0 5 0

100.0 33.3 54.2 4.2 8.3 - 100.0 8.3 70.8 - 20.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 10 24 4 8 2 48 4 22 6 15 1

100.0 20.8 50.0 8.3 16.7 4.2 100.0 8.3 45.8 12.5 31.3 2.1

家事専業 96 14 65 9 7 1 96 10 55 9 21 1

100.0 14.6 67.7 9.4 7.3 1.0 100.0 10.4 57.3 9.4 21.9 1.0

学生 15 6 6 0 3 0 15 6 6 2 1 0

100.0 40.0 40.0 - 20.0 - 100.0 40.0 40.0 13.3 6.7 -

無職 71 8 47 5 5 6 71 6 38 6 15 6

100.0 11.3 66.2 7.0 7.0 8.5 100.0 8.5 53.5 8.5 21.1 8.5

その他 38 12 19 1 5 1 38 9 24 1 3 1

 100.0 31.6 50.0 2.6 13.2 2.6 100.0 23.7 63.2 2.6 7.9 2.6

結婚している 405 88 247 27 37 6 405 61 241 35 63 5

 100.0 21.7 61.0 6.7 9.1 1.5 100.0 15.1 59.5 8.6 15.6 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 15 50 11 10 5 91 9 44 10 23 5

100.0 16.5 54.9 12.1 11.0 5.5 100.0 9.9 48.4 11.0 25.3 5.5

結婚したことはない 185 47 100 12 20 6 185 26 95 17 40 7

 100.0 25.4 54.1 6.5 10.8 3.2 100.0 14.1 51.4 9.2 21.6 3.8

ひとり暮らし 177 35 104 14 17 7 177 21 91 16 41 8

 100.0 19.8 58.8 7.9 9.6 4.0 100.0 11.9 51.4 9.0 23.2 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 42 122 16 17 4 201 29 117 19 32 4

 100.0 20.9 60.7 8.0 8.5 2.0 100.0 14.4 58.2 9.5 15.9 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 52 120 7 20 3 202 32 120 14 34 2

 100.0 25.7 59.4 3.5 9.9 1.5 100.0 15.8 59.4 6.9 16.8 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 12 23 6 5 0 46 9 21 8 7 1

 100.0 26.1 50.0 13.0 10.9 - 100.0 19.6 45.7 17.4 15.2 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 10 1 4 2 19 1 13 2 2 1

 100.0 10.5 52.6 5.3 21.1 10.5 100.0 5.3 68.4 10.5 10.5 5.3

その他の世帯 39 9 20 5 4 1 39 4 21 4 9 1

 100.0 23.1 51.3 12.8 10.3 2.6 100.0 10.3 53.8 10.3 23.1 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５．社会における差別の現状／

（テ）職業による差別

調
　
査
　
数

多
く
存
在
す
る

あ
る
程
度
存
在
す
る

存
在
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 111 415 65 90 19

100.0 15.9 59.3 9.3 12.9 2.7

女性 416 65 251 34 55 11

 100.0 15.6 60.3 8.2 13.2 2.6

男性 272 45 158 30 34 5

 100.0 16.5 58.1 11.0 12.5 1.8

19歳以下 5 1 1 1 2 0

100.0 20.0 20.0 20.0 40.0 -

20～29歳 52 18 29 0 4 1

 100.0 34.6 55.8 - 7.7 1.9

30～39歳 125 31 70 8 15 1

 100.0 24.8 56.0 6.4 12.0 0.8

40～49歳 149 21 97 13 16 2

 100.0 14.1 65.1 8.7 10.7 1.3

50～59歳 136 27 83 9 15 2

 100.0 19.9 61.0 6.6 11.0 1.5

60～69歳 95 6 63 8 17 1

 100.0 6.3 66.3 8.4 17.9 1.1

70歳以上 123 6 64 24 20 9

 100.0 4.9 52.0 19.5 16.3 7.3

自営業、家族従業 93 12 49 12 17 3

100.0 12.9 52.7 12.9 18.3 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 60 184 24 28 3

100.0 20.1 61.5 8.0 9.4 1.0

派遣社員、契約社員等 24 4 15 0 5 0

100.0 16.7 62.5 - 20.8 -

パートタイマー、アルバイト 48 6 26 4 11 1

100.0 12.5 54.2 8.3 22.9 2.1

家事専業 96 11 62 11 11 1

100.0 11.5 64.6 11.5 11.5 1.0

学生 15 5 7 1 2 0

100.0 33.3 46.7 6.7 13.3 -

無職 71 3 45 10 8 5

100.0 4.2 63.4 14.1 11.3 7.0

その他 38 9 20 2 5 2

 100.0 23.7 52.6 5.3 13.2 5.3

結婚している 405 63 254 33 51 4

 100.0 15.6 62.7 8.1 12.6 1.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 11 42 17 14 7

100.0 12.1 46.2 18.7 15.4 7.7

結婚したことはない 185 34 109 14 23 5

 100.0 18.4 58.9 7.6 12.4 2.7

ひとり暮らし 177 28 103 18 20 8

 100.0 15.8 58.2 10.2 11.3 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 29 125 18 25 4

 100.0 14.4 62.2 9.0 12.4 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 39 121 12 28 2

 100.0 19.3 59.9 5.9 13.9 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 8 25 9 4 0

 100.0 17.4 54.3 19.6 8.7 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 0 11 2 5 1

 100.0 - 57.9 10.5 26.3 5.3

その他の世帯 39 5 22 4 7 1

 100.0 12.8 56.4 10.3 17.9 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問６．男女のあり方についての考え／

（ア）女性は女性らしく、男性は男性らしくあるべきである

調
　
査
　
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

う ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 86 264 110 206 24 10

100.0 12.3 37.7 15.7 29.4 3.4 1.4

女性 416 25 147 84 137 16 7

 100.0 6.0 35.3 20.2 32.9 3.8 1.7

男性 272 58 114 24 66 8 2

 100.0 21.3 41.9 8.8 24.3 2.9 0.7

19歳以下 5 1 0 1 3 0 0

100.0 20.0 - 20.0 60.0 - -

20～29歳 52 7 16 8 19 2 0

 100.0 13.5 30.8 15.4 36.5 3.8 -

30～39歳 125 11 42 24 45 2 1

 100.0 8.8 33.6 19.2 36.0 1.6 0.8

40～49歳 149 14 55 30 42 6 2

 100.0 9.4 36.9 20.1 28.2 4.0 1.3

50～59歳 136 15 54 15 43 9 0

 100.0 11.0 39.7 11.0 31.6 6.6 -

60～69歳 95 12 39 18 22 2 2

 100.0 12.6 41.1 18.9 23.2 2.1 2.1

70歳以上 123 22 55 12 27 3 4

 100.0 17.9 44.7 9.8 22.0 2.4 3.3

自営業、家族従業 93 13 36 13 24 5 2

100.0 14.0 38.7 14.0 25.8 5.4 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 32 112 45 98 10 2

100.0 10.7 37.5 15.1 32.8 3.3 0.7

派遣社員、契約社員等 24 4 7 5 7 1 0

100.0 16.7 29.2 20.8 29.2 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 3 21 5 14 4 1

100.0 6.3 43.8 10.4 29.2 8.3 2.1

家事専業 96 8 42 21 22 2 1

100.0 8.3 43.8 21.9 22.9 2.1 1.0

学生 15 4 3 0 8 0 0

100.0 26.7 20.0 - 53.3 - -

無職 71 12 26 9 22 0 2

100.0 16.9 36.6 12.7 31.0 - 2.8

その他 38 6 14 9 6 2 1

 100.0 15.8 36.8 23.7 15.8 5.3 2.6

結婚している 405 56 165 57 110 12 5

 100.0 13.8 40.7 14.1 27.2 3.0 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 8 34 22 23 1 3

100.0 8.8 37.4 24.2 25.3 1.1 3.3

結婚したことはない 185 17 62 26 69 10 1

 100.0 9.2 33.5 14.1 37.3 5.4 0.5

ひとり暮らし 177 15 62 36 55 6 3

 100.0 8.5 35.0 20.3 31.1 3.4 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 31 84 30 51 4 1

 100.0 15.4 41.8 14.9 25.4 2.0 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 20 78 29 65 8 2

 100.0 9.9 38.6 14.4 32.2 4.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 8 17 7 14 0 0

 100.0 17.4 37.0 15.2 30.4 - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 4 2 6 0 1

 100.0 31.6 21.1 10.5 31.6 - 5.3

その他の世帯 39 1 15 4 12 5 2

 100.0 2.6 38.5 10.3 30.8 12.8 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問６．男女のあり方についての考え／

（イ）女性が、経済的に自立できるべきである

調
　
査
　
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

う ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 348 262 29 30 23 8

100.0 49.7 37.4 4.1 4.3 3.3 1.1

女性 416 208 158 11 18 16 5

 100.0 50.0 38.0 2.6 4.3 3.8 1.2

男性 272 133 101 18 12 7 1

 100.0 48.9 37.1 6.6 4.4 2.6 0.4

19歳以下 5 2 3 0 0 0 0

100.0 40.0 60.0 - - - -

20～29歳 52 19 22 2 3 6 0

 100.0 36.5 42.3 3.8 5.8 11.5 -

30～39歳 125 57 49 6 7 5 1

 100.0 45.6 39.2 4.8 5.6 4.0 0.8

40～49歳 149 73 61 8 4 3 0

 100.0 49.0 40.9 5.4 2.7 2.0 -

50～59歳 136 81 40 5 5 5 0

 100.0 59.6 29.4 3.7 3.7 3.7 -

60～69歳 95 51 33 3 7 0 1

 100.0 53.7 34.7 3.2 7.4 - 1.1

70歳以上 123 56 50 5 4 4 4

 100.0 45.5 40.7 4.1 3.3 3.3 3.3

自営業、家族従業 93 40 41 4 3 3 2

100.0 43.0 44.1 4.3 3.2 3.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 165 98 15 8 12 1

100.0 55.2 32.8 5.0 2.7 4.0 0.3

派遣社員、契約社員等 24 9 12 1 2 0 0

100.0 37.5 50.0 4.2 8.3 - -

パートタイマー、アルバイト 48 18 24 0 5 0 1

100.0 37.5 50.0 - 10.4 - 2.1

家事専業 96 35 42 7 7 4 1

100.0 36.5 43.8 7.3 7.3 4.2 1.0

学生 15 7 5 0 2 1 0

100.0 46.7 33.3 - 13.3 6.7 -

無職 71 43 21 2 1 3 1

100.0 60.6 29.6 2.8 1.4 4.2 1.4

その他 38 21 16 0 1 0 0

 100.0 55.3 42.1 - 2.6 - -

結婚している 405 205 145 21 19 12 3

 100.0 50.6 35.8 5.2 4.7 3.0 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 42 39 4 3 0 3

100.0 46.2 42.9 4.4 3.3 - 3.3

結婚したことはない 185 90 73 4 8 10 0

 100.0 48.6 39.5 2.2 4.3 5.4 -

ひとり暮らし 177 89 67 7 7 5 2

 100.0 50.3 37.9 4.0 4.0 2.8 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 98 84 6 8 4 1

 100.0 48.8 41.8 3.0 4.0 2.0 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 112 63 10 8 8 1

 100.0 55.4 31.2 5.0 4.0 4.0 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 19 19 3 4 1 0

 100.0 41.3 41.3 6.5 8.7 2.2 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 5 10 2 0 2 0

 100.0 26.3 52.6 10.5 - 10.5 -

その他の世帯 39 16 15 0 3 3 2

 100.0 41.0 38.5 - 7.7 7.7 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問６．男女のあり方についての考え／

（ウ）男性が、家庭生活に積極的に関わるべきである

調
　
査
　
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

う ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 350 274 39 17 13 7

100.0 50.0 39.1 5.6 2.4 1.9 1.0

女性 416 210 159 22 11 9 5

 100.0 50.5 38.2 5.3 2.6 2.2 1.2

男性 272 133 113 16 5 4 1

 100.0 48.9 41.5 5.9 1.8 1.5 0.4

19歳以下 5 2 2 1 0 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 - - -

20～29歳 52 30 15 2 2 3 0

 100.0 57.7 28.8 3.8 3.8 5.8 -

30～39歳 125 70 45 5 1 3 1

 100.0 56.0 36.0 4.0 0.8 2.4 0.8

40～49歳 149 83 53 7 3 3 0

 100.0 55.7 35.6 4.7 2.0 2.0 -

50～59歳 136 71 51 12 1 1 0

 100.0 52.2 37.5 8.8 0.7 0.7 -

60～69歳 95 46 43 3 1 1 1

 100.0 48.4 45.3 3.2 1.1 1.1 1.1

70歳以上 123 39 62 8 8 2 4

 100.0 31.7 50.4 6.5 6.5 1.6 3.3

自営業、家族従業 93 39 42 5 3 2 2

100.0 41.9 45.2 5.4 3.2 2.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 175 101 14 2 6 1

100.0 58.5 33.8 4.7 0.7 2.0 0.3

派遣社員、契約社員等 24 9 12 2 1 0 0

100.0 37.5 50.0 8.3 4.2 - -

パートタイマー、アルバイト 48 23 20 3 1 0 1

100.0 47.9 41.7 6.3 2.1 - 2.1

家事専業 96 40 40 6 6 3 1

100.0 41.7 41.7 6.3 6.3 3.1 1.0

学生 15 10 3 2 0 0 0

100.0 66.7 20.0 13.3 - - -

無職 71 26 38 2 2 2 1

100.0 36.6 53.5 2.8 2.8 2.8 1.4

その他 38 19 15 4 0 0 0

 100.0 50.0 39.5 10.5 - - -

結婚している 405 207 159 22 9 5 3

 100.0 51.1 39.3 5.4 2.2 1.2 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 41 38 6 2 1 3

100.0 45.1 41.8 6.6 2.2 1.1 3.3

結婚したことはない 185 90 74 9 5 7 0

 100.0 48.6 40.0 4.9 2.7 3.8 -

ひとり暮らし 177 80 74 9 6 6 2

 100.0 45.2 41.8 5.1 3.4 3.4 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 103 76 15 5 1 1

 100.0 51.2 37.8 7.5 2.5 0.5 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 109 77 8 2 5 1

 100.0 54.0 38.1 4.0 1.0 2.5 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 19 2 1 0 0

 100.0 52.2 41.3 4.3 2.2 - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 9 8 2 0 0 0

 100.0 47.4 42.1 10.5 - - -

その他の世帯 39 15 17 2 2 1 2

 100.0 38.5 43.6 5.1 5.1 2.6 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問７．結婚後の姓についての考え

調
　
査
　
数

夫
婦
同
姓
で
あ
る
べ
き
だ

夫
婦
別
姓
で
も
い
い
が
、

子

ど
も
の
姓
は
統
一
す
る
の
が

よ
い

夫
婦
別
姓
で
も
い
い
し
、

子

ど
も
の
姓
も
統
一
し
な
く
て

も
よ
い

そ
の
他

　
無
回
答

700 241 260 175 17 7

100.0 34.4 37.1 25.0 2.4 1.0

女性 416 134 162 103 13 4

 100.0 32.2 38.9 24.8 3.1 1.0

男性 272 103 94 69 4 2

 100.0 37.9 34.6 25.4 1.5 0.7

19歳以下 5 2 1 2 0 0

100.0 40.0 20.0 40.0 - -

20～29歳 52 18 15 16 3 0

 100.0 34.6 28.8 30.8 5.8 -

30～39歳 125 31 52 38 3 1

 100.0 24.8 41.6 30.4 2.4 0.8

40～49歳 149 43 59 42 5 0

 100.0 28.9 39.6 28.2 3.4 -

50～59歳 136 39 56 37 4 0

 100.0 28.7 41.2 27.2 2.9 -

60～69歳 95 36 33 23 2 1

 100.0 37.9 34.7 24.2 2.1 1.1

70歳以上 123 68 38 13 0 4

 100.0 55.3 30.9 10.6 - 3.3

自営業、家族従業 93 36 27 26 2 2

100.0 38.7 29.0 28.0 2.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 81 119 90 9 0

100.0 27.1 39.8 30.1 3.0 -

派遣社員、契約社員等 24 8 12 3 1 0

100.0 33.3 50.0 12.5 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 23 16 8 0 1

100.0 47.9 33.3 16.7 - 2.1

家事専業 96 38 42 13 2 1

100.0 39.6 43.8 13.5 2.1 1.0

学生 15 7 3 5 0 0

100.0 46.7 20.0 33.3 - -

無職 71 29 24 16 1 1

100.0 40.8 33.8 22.5 1.4 1.4

その他 38 14 12 10 2 0

 100.0 36.8 31.6 26.3 5.3 -

結婚している 405 152 146 94 11 2

 100.0 37.5 36.0 23.2 2.7 0.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 34 35 17 2 3

100.0 37.4 38.5 18.7 2.2 3.3

結婚したことはない 185 50 71 59 4 1

 100.0 27.0 38.4 31.9 2.2 0.5

ひとり暮らし 177 46 70 54 5 2

 100.0 26.0 39.5 30.5 2.8 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 78 68 51 4 0

 100.0 38.8 33.8 25.4 2.0 -

核家族（親と未婚の子ども） 202 68 83 43 6 2

 100.0 33.7 41.1 21.3 3.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 19 16 9 2 0

 100.0 41.3 34.8 19.6 4.3 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 9 7 3 0 0

 100.0 47.4 36.8 15.8 - -

その他の世帯 39 15 11 11 0 2

 100.0 38.5 28.2 28.2 - 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

127



問８．セクシュアル・ハラスメントについての考え

調
　
査
　
数

「

女
（

男
）

の
く
せ
に
」

「

女
（

男
）

だ
か
ら
」

な
ど

の
言
い
方
を
す
る

未
婚
・
既
婚
・
離
婚
な
ど
を

話
題
に
す
る

容
姿
や
年
齢
な
ど
を
話
題
に

す
る

異
性
と
の
交
際
に
つ
い
て
聞

く 宴
会
で
の
お
酌
や
デ
ュ

エ
ッ

ト
を
要
求
す
る

性
別
に
よ
っ

て
雑
用
や
私
用

を
強
要
す
る

卑
劣
な
言
葉
を
か
け
た
り
、

わ
い
談
を
し
た
り
す
る

ヌ
ー

ド
写
真
な
ど
を
貼
っ

た

り
、

見
せ
た
り
す
る

じ
ろ
じ
ろ
見
た
り
、

体
に

触
っ

た
り
す
る

付
き
合
い
な
ど
を
し
つ
こ
く

誘
う

特
に
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

700 454 297 337 267 416 482 564 555 593 513 23 13 6

100.0 64.9 42.4 48.1 38.1 59.4 68.9 80.6 79.3 84.7 73.3 3.3 1.9 0.9

女性 416 276 171 206 135 231 279 328 319 350 297 13 8 4

 100.0 66.3 41.1 49.5 32.5 55.5 67.1 78.8 76.7 84.1 71.4 3.1 1.9 1.0

男性 272 169 120 124 125 178 194 227 227 234 207 9 5 1

 100.0 62.1 44.1 45.6 46.0 65.4 71.3 83.5 83.5 86.0 76.1 3.3 1.8 0.4

19歳以下 5 5 0 0 0 1 4 2 3 4 4 0 0 0

100.0 100.0 - - - 20.0 80.0 40.0 60.0 80.0 80.0 - - -

20～29歳 52 34 22 25 14 21 34 39 42 43 37 2 2 0

 100.0 65.4 42.3 48.1 26.9 40.4 65.4 75.0 80.8 82.7 71.2 3.8 3.8 -

30～39歳 125 84 59 63 50 78 87 104 106 113 86 4 3 1

 100.0 67.2 47.2 50.4 40.0 62.4 69.6 83.2 84.8 90.4 68.8 3.2 2.4 0.8

40～49歳 149 97 67 80 63 89 107 124 123 130 114 3 2 0

 100.0 65.1 45.0 53.7 42.3 59.7 71.8 83.2 82.6 87.2 76.5 2.0 1.3 -

50～59歳 136 94 64 77 71 95 103 110 114 117 106 0 3 0

 100.0 69.1 47.1 56.6 52.2 69.9 75.7 80.9 83.8 86.0 77.9 - 2.2 -

60～69歳 95 57 35 38 34 58 70 82 76 85 75 2 0 2

 100.0 60.0 36.8 40.0 35.8 61.1 73.7 86.3 80.0 89.5 78.9 2.1 - 2.1

70歳以上 123 72 41 45 26 66 65 91 79 89 79 11 3 2

 100.0 58.5 33.3 36.6 21.1 53.7 52.8 74.0 64.2 72.4 64.2 8.9 2.4 1.6

自営業、家族従業 93 55 37 37 32 53 59 71 73 77 68 3 3 2

100.0 59.1 39.8 39.8 34.4 57.0 63.4 76.3 78.5 82.8 73.1 3.2 3.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 206 152 168 154 197 232 259 257 265 229 6 4 0

100.0 68.9 50.8 56.2 51.5 65.9 77.6 86.6 86.0 88.6 76.6 2.0 1.3 -

派遣社員、契約社員等 24 17 9 12 8 11 14 20 18 22 18 1 0 0

100.0 70.8 37.5 50.0 33.3 45.8 58.3 83.3 75.0 91.7 75.0 4.2 - -

パートタイマー、アルバイト 48 24 18 18 13 26 30 34 35 41 33 3 1 1

100.0 50.0 37.5 37.5 27.1 54.2 62.5 70.8 72.9 85.4 68.8 6.3 2.1 2.1

家事専業 96 59 34 40 22 50 53 74 71 79 61 3 2 2

100.0 61.5 35.4 41.7 22.9 52.1 55.2 77.1 74.0 82.3 63.5 3.1 2.1 2.1

学生 15 12 4 5 2 8 12 10 12 13 11 0 1 0

100.0 80.0 26.7 33.3 13.3 53.3 80.0 66.7 80.0 86.7 73.3 - 6.7 -

無職 71 48 24 32 23 41 46 56 49 54 58 4 1 0

100.0 67.6 33.8 45.1 32.4 57.7 64.8 78.9 69.0 76.1 81.7 5.6 1.4 -

その他 38 22 12 17 5 22 26 29 29 31 24 0 1 0

 100.0 57.9 31.6 44.7 13.2 57.9 68.4 76.3 76.3 81.6 63.2 - 2.6 -

結婚している 405 255 166 182 154 261 283 338 332 354 301 12 8 3

 100.0 63.0 41.0 44.9 38.0 64.4 69.9 83.5 82.0 87.4 74.3 3.0 2.0 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 62 34 47 27 49 58 73 70 77 72 1 2 2

100.0 68.1 37.4 51.6 29.7 53.8 63.7 80.2 76.9 84.6 79.1 1.1 2.2 2.2

結婚したことはない 185 122 87 94 73 92 125 137 137 149 125 9 3 0

 100.0 65.9 47.0 50.8 39.5 49.7 67.6 74.1 74.1 80.5 67.6 4.9 1.6 -

ひとり暮らし 177 117 81 97 68 90 118 134 131 141 123 7 4 1

 100.0 66.1 45.8 54.8 38.4 50.8 66.7 75.7 74.0 79.7 69.5 4.0 2.3 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 124 81 94 75 122 143 168 162 170 151 8 4 0

 100.0 61.7 40.3 46.8 37.3 60.7 71.1 83.6 80.6 84.6 75.1 4.0 2.0 -

核家族（親と未婚の子ども） 202 139 83 92 79 131 142 166 167 177 150 6 4 2

 100.0 68.8 41.1 45.5 39.1 64.9 70.3 82.2 82.7 87.6 74.3 3.0 2.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 25 16 18 17 30 30 38 37 41 31 0 0 0

 100.0 54.3 34.8 39.1 37.0 65.2 65.2 82.6 80.4 89.1 67.4 - - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 12 6 7 4 11 11 15 15 18 15 0 1 0

 100.0 63.2 31.6 36.8 21.1 57.9 57.9 78.9 78.9 94.7 78.9 - 5.3 -

その他の世帯 39 25 21 19 15 23 26 30 30 34 31 1 0 2

 100.0 64.1 53.8 48.7 38.5 59.0 66.7 76.9 76.9 87.2 79.5 2.6 - 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

128



問９．ドメスティック・バイオレンスについての考え

調
　
査
　
数

夫
婦
や
恋
人
な
ど
の
パ
ー

ト

ナ
ー

の
こ
と
は
相
手
と
二
人

で
解
決
す
べ
き
だ

第
三
者
に
相
談
す
べ
き
だ

専
門
機
関
や
公
的
機
関
に
相

談
す
べ
き
だ

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 41 146 412 18 48 35

100.0 5.9 20.9 58.9 2.6 6.9 5.0

女性 416 21 88 246 6 29 26

 100.0 5.0 21.2 59.1 1.4 7.0 6.3

男性 272 18 56 160 12 19 7

 100.0 6.6 20.6 58.8 4.4 7.0 2.6

19歳以下 5 0 2 1 0 1 1

100.0 - 40.0 20.0 - 20.0 20.0

20～29歳 52 2 20 22 2 3 3

 100.0 3.8 38.5 42.3 3.8 5.8 5.8

30～39歳 125 8 32 76 3 2 4

 100.0 6.4 25.6 60.8 2.4 1.6 3.2

40～49歳 149 5 32 94 6 5 7

 100.0 3.4 21.5 63.1 4.0 3.4 4.7

50～59歳 136 3 27 83 6 11 6

 100.0 2.2 19.9 61.0 4.4 8.1 4.4

60～69歳 95 6 9 64 0 11 5

 100.0 6.3 9.5 67.4 - 11.6 5.3

70歳以上 123 15 22 65 1 14 6

 100.0 12.2 17.9 52.8 0.8 11.4 4.9

自営業、家族従業 93 5 20 52 4 7 5

100.0 5.4 21.5 55.9 4.3 7.5 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 14 66 185 12 13 9

100.0 4.7 22.1 61.9 4.0 4.3 3.0

派遣社員、契約社員等 24 1 7 13 0 1 2

100.0 4.2 29.2 54.2 - 4.2 8.3

パートタイマー、アルバイト 48 3 10 28 0 3 4

100.0 6.3 20.8 58.3 - 6.3 8.3

家事専業 96 5 18 61 0 7 5

100.0 5.2 18.8 63.5 - 7.3 5.2

学生 15 1 5 6 0 2 1

100.0 6.7 33.3 40.0 - 13.3 6.7

無職 71 5 10 41 1 12 2

100.0 7.0 14.1 57.7 1.4 16.9 2.8

その他 38 5 8 19 1 2 3

 100.0 13.2 21.1 50.0 2.6 5.3 7.9

結婚している 405 22 79 254 7 25 18

 100.0 5.4 19.5 62.7 1.7 6.2 4.4

結婚していたが、離婚・死別した 91 9 16 50 2 6 8

100.0 9.9 17.6 54.9 2.2 6.6 8.8

結婚したことはない 185 8 48 98 8 16 7

 100.0 4.3 25.9 53.0 4.3 8.6 3.8

ひとり暮らし 177 11 40 99 8 12 7

 100.0 6.2 22.6 55.9 4.5 6.8 4.0

一世代世帯（夫婦のみ） 201 12 38 127 4 11 9

 100.0 6.0 18.9 63.2 2.0 5.5 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 4 50 122 2 16 8

 100.0 2.0 24.8 60.4 1.0 7.9 4.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 6 5 28 2 1 4

 100.0 13.0 10.9 60.9 4.3 2.2 8.7

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 1 3 11 0 2 2

 100.0 5.3 15.8 57.9 - 10.5 10.5

その他の世帯 39 4 7 18 2 5 3

 100.0 10.3 17.9 46.2 5.1 12.8 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

129



問１０．ドメスティック・バイオレンスの経験

調
　
査
　
数

身
体
的
な
暴
力
（

命
の
危
険

を
感
じ
る
暴
力
）

身
体
的
な
暴
力
（

な
ぐ
る
、

蹴

る
、

物
を
投
げ
つ
け
る
、

引
き
ず

り
回
す
、

な
ど
）

精
神
的
暴
力
（

何
を
言
っ

て
も
無

視
す
る
、

大
声
で
怒
鳴
る
、

人
前

で
馬
鹿
に
す
る
、

な
ど
）

性
的
暴
力
（

性
行
為
を
強
要
す

る
、

い
や
ら
し
い
ビ
デ
オ
や
雑
誌

を
無
理
に
見
せ
る
、

避
妊
に
協
力

し
な
い
、

な
ど
）

経
済
的
な
暴
力
（

生
活
費
を
渡
さ

な
い
、

外
で
の
勤
労
を
禁
じ
る
、

借
金
を
負
わ
せ
る
、

な
ど
）

子
ど
も
を
巻
き
込
む
暴
力
（

子
ど

も
に
暴
力
を
見
せ
る
、

子
ど
も
へ

の
暴
力
を
ほ
の
め
か
す
、

子
ど
も

を
取
り
上
げ
る
、

な
ど
）

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 9 53 99 11 25 11 13 538 26

100.0 1.3 7.6 14.1 1.6 3.6 1.6 1.9 76.9 3.7

女性 416 7 39 72 10 21 9 9 300 15

 100.0 1.7 9.4 17.3 2.4 5.0 2.2 2.2 72.1 3.6

男性 272 2 14 26 1 3 1 4 230 9

 100.0 0.7 5.1 9.6 0.4 1.1 0.4 1.5 84.6 3.3

19歳以下 5 0 0 0 0 0 0 0 4 1

100.0 - - - - - - - 80.0 20.0

20～29歳 52 1 4 6 0 2 2 4 41 1

 100.0 1.9 7.7 11.5 - 3.8 3.8 7.7 78.8 1.9

30～39歳 125 2 9 14 2 5 1 0 103 4

 100.0 1.6 7.2 11.2 1.6 4.0 0.8 - 82.4 3.2

40～49歳 149 5 21 27 3 4 2 0 111 4

 100.0 3.4 14.1 18.1 2.0 2.7 1.3 - 74.5 2.7

50～59歳 136 1 10 28 5 5 3 6 92 2

 100.0 0.7 7.4 20.6 3.7 3.7 2.2 4.4 67.6 1.5

60～69歳 95 0 3 11 0 3 0 0 81 1

 100.0 - 3.2 11.6 - 3.2 - - 85.3 1.1

70歳以上 123 0 5 11 0 5 2 3 97 10

 100.0 - 4.1 8.9 - 4.1 1.6 2.4 78.9 8.1

自営業、家族従業 93 1 11 14 3 3 1 1 70 4

100.0 1.1 11.8 15.1 3.2 3.2 1.1 1.1 75.3 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 5 21 48 7 7 3 4 232 7

100.0 1.7 7.0 16.1 2.3 2.3 1.0 1.3 77.6 2.3

派遣社員、契約社員等 24 1 5 8 1 1 0 2 15 0

100.0 4.2 20.8 33.3 4.2 4.2 - 8.3 62.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 1 4 5 0 5 2 1 35 1

100.0 2.1 8.3 10.4 - 10.4 4.2 2.1 72.9 2.1

家事専業 96 0 5 13 0 3 3 1 78 2

100.0 - 5.2 13.5 - 3.1 3.1 1.0 81.3 2.1

学生 15 0 1 0 0 0 0 1 13 0

100.0 - 6.7 - - - - 6.7 86.7 -

無職 71 0 5 8 0 4 0 0 55 5

100.0 - 7.0 11.3 - 5.6 - - 77.5 7.0

その他 38 1 1 2 0 1 1 3 31 2

 100.0 2.6 2.6 5.3 - 2.6 2.6 7.9 81.6 5.3

結婚している 405 3 25 54 5 8 6 2 327 11

 100.0 0.7 6.2 13.3 1.2 2.0 1.5 0.5 80.7 2.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 3 13 21 3 11 3 5 52 8

100.0 3.3 14.3 23.1 3.3 12.1 3.3 5.5 57.1 8.8

結婚したことはない 185 3 15 23 3 5 1 5 146 4

 100.0 1.6 8.1 12.4 1.6 2.7 0.5 2.7 78.9 2.2

ひとり暮らし 177 5 21 30 6 9 2 5 127 6

 100.0 2.8 11.9 16.9 3.4 5.1 1.1 2.8 71.8 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 2 14 27 3 3 3 0 169 1

 100.0 1.0 7.0 13.4 1.5 1.5 1.5 - 84.1 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 2 15 35 2 9 3 3 148 10

 100.0 1.0 7.4 17.3 1.0 4.5 1.5 1.5 73.3 5.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 0 3 2 0 1 2 1 36 3

 100.0 - 6.5 4.3 - 2.2 4.3 2.2 78.3 6.5

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 0 0 0 0 0 0 1 17 1

 100.0 - - - - - - 5.3 89.5 5.3

その他の世帯 39 0 0 4 0 2 0 2 31 2

 100.0 - - 10.3 - 5.1 - 5.1 79.5 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

130



問１０－１．ドメスティック・バイオレンスの相談の有無

調
　
査
　
数

相
談
し
た

相
談
し
た
か
っ

た
が
、

相
談

し
な
か
っ

た

相
談
し
よ
う
と
思
わ
な
か
っ

た 　
無
回
答

139 54 24 58 3

100.0 38.8 17.3 41.7 2.2

女性 103 43 21 38 1

 100.0 41.7 20.4 36.9 1.0

男性 34 10 3 19 2

 100.0 29.4 8.8 55.9 5.9

19歳以下 0 0 0 0 0

- - - - -

20～29歳 11 4 3 4 0

 100.0 36.4 27.3 36.4 -

30～39歳 19 8 6 5 0

 100.0 42.1 31.6 26.3 -

40～49歳 35 18 5 12 0

 100.0 51.4 14.3 34.3 -

50～59歳 42 16 7 17 2

 100.0 38.1 16.7 40.5 4.8

60～69歳 13 3 1 9 0

 100.0 23.1 7.7 69.2 -

70歳以上 16 4 2 9 1

 100.0 25.0 12.5 56.3 6.3

自営業、家族従業 19 10 2 7 0

100.0 52.6 10.5 36.8 -

会社員、団体職員、公務員 63 25 13 24 1

100.0 39.7 20.6 38.1 1.6

派遣社員、契約社員等 9 4 2 3 0

100.0 44.4 22.2 33.3 -

パートタイマー、アルバイト 12 4 2 6 0

100.0 33.3 16.7 50.0 -

家事専業 16 7 2 7 0

100.0 43.8 12.5 43.8 -

学生 2 0 1 1 0

100.0 - 50.0 50.0 -

無職 11 2 1 8 0

100.0 18.2 9.1 72.7 -

その他 5 1 1 1 2

 100.0 20.0 20.0 20.0 40.0

結婚している 67 24 9 33 1

 100.0 35.8 13.4 49.3 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 31 15 4 11 1

100.0 48.4 12.9 35.5 3.2

結婚したことはない 38 14 11 13 0

 100.0 36.8 28.9 34.2 -

ひとり暮らし 47 18 10 19 0

 100.0 38.3 21.3 40.4 -

一世代世帯（夫婦のみ） 31 9 6 16 0

 100.0 29.0 19.4 51.6 -

核家族（親と未婚の子ども） 44 21 5 17 1

 100.0 47.7 11.4 38.6 2.3

二世代世帯（親と子ども夫婦） 7 2 1 4 0

 100.0 28.6 14.3 57.1 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 1 0 0 0 1

 100.0 - - - 100.0

その他の世帯 6 3 2 1 0

 100.0 50.0 33.3 16.7 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１０－２．ドメスティック・バイオレンスの相談相手

調
　
査
　
数

親
・
兄
弟
な
ど
の
親
族

友
人
・
知
人

同
じ
よ
う
な
経
験
を
し
た
人

家
庭
裁
判
所
、

警
察
な
ど

役
所
の
相
談
窓
口
、

電
話
相

談
、

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
の

公
設
の
相
談
窓
口

私
設
の
法
律
相
談
所
（

弁
護

士
な
ど
）

私
設
の
相
談
所
（

医
師
、

カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
）

そ
の
他

　
無
回
答

139 23 37 6 9 10 7 7 2 83

100.0 16.5 26.6 4.3 6.5 7.2 5.0 5.0 1.4 59.7

女性 103 20 31 5 9 9 5 6 1 58

 100.0 19.4 30.1 4.9 8.7 8.7 4.9 5.8 1.0 56.3

男性 34 2 6 1 0 1 2 1 1 24

 100.0 5.9 17.6 2.9 - 2.9 5.9 2.9 2.9 70.6

19歳以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

20～29歳 11 3 3 1 1 0 0 0 0 7

 100.0 27.3 27.3 9.1 9.1 - - - - 63.6

30～39歳 19 5 7 0 0 2 0 0 0 9

 100.0 26.3 36.8 - - 10.5 - - - 47.4

40～49歳 35 7 12 2 4 4 4 4 1 17

 100.0 20.0 34.3 5.7 11.4 11.4 11.4 11.4 2.9 48.6

50～59歳 42 5 10 2 4 4 3 3 1 26

 100.0 11.9 23.8 4.8 9.5 9.5 7.1 7.1 2.4 61.9

60～69歳 13 0 3 1 0 0 0 0 0 10

 100.0 - 23.1 7.7 - - - - - 76.9

70歳以上 16 2 2 0 0 0 0 0 0 12

 100.0 12.5 12.5 - - - - - - 75.0

自営業、家族従業 19 4 7 1 1 1 2 0 0 9

100.0 21.1 36.8 5.3 5.3 5.3 10.5 - - 47.4

会社員、団体職員、公務員 63 10 19 4 5 5 2 3 1 37

100.0 15.9 30.2 6.3 7.9 7.9 3.2 4.8 1.6 58.7

派遣社員、契約社員等 9 1 3 0 1 1 1 3 1 5

100.0 11.1 33.3 - 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1 55.6

パートタイマー、アルバイト 12 1 2 0 1 2 1 1 0 7

100.0 8.3 16.7 - 8.3 16.7 8.3 8.3 - 58.3

家事専業 16 4 4 1 0 0 0 0 0 9

100.0 25.0 25.0 6.3 - - - - - 56.3

学生 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 - - - - - - - - 100.0

無職 11 2 1 0 0 1 1 0 0 9

100.0 18.2 9.1 - - 9.1 9.1 - - 81.8

その他 5 0 1 0 1 0 0 0 0 4

 100.0 - 20.0 - 20.0 - - - - 80.0

結婚している 67 12 13 2 1 3 3 1 0 43

 100.0 17.9 19.4 3.0 1.5 4.5 4.5 1.5 - 64.2

結婚していたが、離婚・死別した 31 5 13 2 5 5 2 4 1 16

100.0 16.1 41.9 6.5 16.1 16.1 6.5 12.9 3.2 51.6

結婚したことはない 38 5 11 2 3 2 2 2 1 22

 100.0 13.2 28.9 5.3 7.9 5.3 5.3 5.3 2.6 57.9

ひとり暮らし 47 4 16 4 7 3 1 3 2 28

 100.0 8.5 34.0 8.5 14.9 6.4 2.1 6.4 4.3 59.6

一世代世帯（夫婦のみ） 31 6 4 0 1 1 0 0 0 22

 100.0 19.4 12.9 - 3.2 3.2 - - - 71.0

核家族（親と未婚の子ども） 44 9 13 2 1 5 3 3 0 23

 100.0 20.5 29.5 4.5 2.3 11.4 6.8 6.8 - 52.3

二世代世帯（親と子ども夫婦） 7 1 1 0 0 0 1 0 0 5

 100.0 14.3 14.3 - - - 14.3 - - 71.4

三世代世帯（親と子どもと孫） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

 100.0 - - - - - - - - 100.0

その他の世帯 6 2 3 0 0 1 2 1 0 2

 100.0 33.3 50.0 - - 16.7 33.3 16.7 - 33.3

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１１．「部落差別解消推進法」の認知状況

調
　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

700 91 137 468 4

100.0 13.0 19.6 66.9 0.6

女性 416 42 81 290 3

 100.0 10.1 19.5 69.7 0.7

男性 272 47 55 169 1

 100.0 17.3 20.2 62.1 0.4

19歳以下 5 1 3 1 0

100.0 20.0 60.0 20.0 -

20～29歳 52 4 8 40 0

 100.0 7.7 15.4 76.9 -

30～39歳 125 9 21 94 1

 100.0 7.2 16.8 75.2 0.8

40～49歳 149 16 26 107 0

 100.0 10.7 17.4 71.8 -

50～59歳 136 18 23 95 0

 100.0 13.2 16.9 69.9 -

60～69歳 95 14 26 55 0

 100.0 14.7 27.4 57.9 -

70歳以上 123 27 29 64 3

 100.0 22.0 23.6 52.0 2.4

自営業、家族従業 93 15 14 63 1

100.0 16.1 15.1 67.7 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 40 54 205 0

100.0 13.4 18.1 68.6 -

派遣社員、契約社員等 24 0 4 20 0

100.0 - 16.7 83.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 2 12 33 1

100.0 4.2 25.0 68.8 2.1

家事専業 96 10 23 62 1

100.0 10.4 24.0 64.6 1.0

学生 15 2 5 8 0

100.0 13.3 33.3 53.3 -

無職 71 11 16 44 0

100.0 15.5 22.5 62.0 -

その他 38 8 7 23 0

 100.0 21.1 18.4 60.5 -

結婚している 405 54 80 268 3

 100.0 13.3 19.8 66.2 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 15 14 61 1

100.0 16.5 15.4 67.0 1.1

結婚したことはない 185 19 42 124 0

 100.0 10.3 22.7 67.0 -

ひとり暮らし 177 24 35 118 0

 100.0 13.6 19.8 66.7 -

一世代世帯（夫婦のみ） 201 26 40 134 1

 100.0 12.9 19.9 66.7 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 24 43 134 1

 100.0 11.9 21.3 66.3 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 7 9 30 0

 100.0 15.2 19.6 65.2 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 4 13 0

 100.0 10.5 21.1 68.4 -

その他の世帯 39 6 5 26 2

 100.0 15.4 12.8 66.7 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１２．部落差別の認知状況

調
　
査
　
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

小
学
校
に
入
学
す
る
前
（

6

歳
未
満
）

小
学
校
の
頃
（

6
～

1
2
歳

未
満
）

中
学
校
の
頃
（

1
2
～

1
5

歳
未
満
）

高
校
生
の
頃
（

1
5
～

1
8

歳
未
満
）

1
8
歳
以
降

覚
え
て
い
な
い

　
無
回
答

700 511 184 5 511 13 158 92 57 129 49 13

100.0 73.0 26.3 0.7 100.0 2.5 30.9 18.0 11.2 25.2 9.6 2.5

女性 416 295 118 3 295 7 95 57 28 71 29 8

 100.0 70.9 28.4 0.7 100.0 2.4 32.2 19.3 9.5 24.1 9.8 2.7

男性 272 210 61 1 210 6 62 35 29 54 20 4

 100.0 77.2 22.4 0.4 100.0 2.9 29.5 16.7 13.8 25.7 9.5 1.9

19歳以下 5 5 0 0 5 0 1 3 0 0 0 1

100.0 100.0 - - 100.0 - 20.0 60.0 - - - 20.0

20～29歳 52 29 23 0 29 1 5 10 3 6 4 0

 100.0 55.8 44.2 - 100.0 3.4 17.2 34.5 10.3 20.7 13.8 -

30～39歳 125 81 43 1 81 3 35 12 6 19 5 1

 100.0 64.8 34.4 0.8 100.0 3.7 43.2 14.8 7.4 23.5 6.2 1.2

40～49歳 149 119 30 0 119 0 50 16 10 27 16 0

 100.0 79.9 20.1 - 100.0 - 42.0 13.4 8.4 22.7 13.4 -

50～59歳 136 110 26 0 110 1 38 13 13 33 8 4

 100.0 80.9 19.1 - 100.0 0.9 34.5 11.8 11.8 30.0 7.3 3.6

60～69歳 95 76 19 0 76 3 15 20 15 18 3 2

 100.0 80.0 20.0 - 100.0 3.9 19.7 26.3 19.7 23.7 3.9 2.6

70歳以上 123 82 38 3 82 5 12 18 10 21 12 4

 100.0 66.7 30.9 2.4 100.0 6.1 14.6 22.0 12.2 25.6 14.6 4.9

自営業、家族従業 93 64 28 1 64 0 18 11 5 15 13 2

100.0 68.8 30.1 1.1 100.0 - 28.1 17.2 7.8 23.4 20.3 3.1

会社員、団体職員、公務員 299 226 73 0 226 4 85 36 23 58 17 3

100.0 75.6 24.4 - 100.0 1.8 37.6 15.9 10.2 25.7 7.5 1.3

派遣社員、契約社員等 24 19 5 0 19 0 8 2 2 5 1 1

100.0 79.2 20.8 - 100.0 - 42.1 10.5 10.5 26.3 5.3 5.3

パートタイマー、アルバイト 48 30 17 1 30 0 9 5 2 9 3 2

100.0 62.5 35.4 2.1 100.0 - 30.0 16.7 6.7 30.0 10.0 6.7

家事専業 96 75 20 1 75 2 22 15 10 17 6 3

100.0 78.1 20.8 1.0 100.0 2.7 29.3 20.0 13.3 22.7 8.0 4.0

学生 15 11 4 0 11 1 2 6 1 1 0 0

100.0 73.3 26.7 - 100.0 9.1 18.2 54.5 9.1 9.1 - -

無職 71 49 22 0 49 3 7 12 9 14 4 0

100.0 69.0 31.0 - 100.0 6.1 14.3 24.5 18.4 28.6 8.2 -

その他 38 30 8 0 30 3 6 5 4 6 5 1

 100.0 78.9 21.1 - 100.0 10.0 20.0 16.7 13.3 20.0 16.7 3.3

結婚している 405 312 90 3 312 7 97 50 33 80 35 10

 100.0 77.0 22.2 0.7 100.0 2.2 31.1 16.0 10.6 25.6 11.2 3.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 60 30 1 60 1 15 13 6 19 6 0

100.0 65.9 33.0 1.1 100.0 1.7 25.0 21.7 10.0 31.7 10.0 -

結婚したことはない 185 128 57 0 128 5 41 29 17 26 8 2

 100.0 69.2 30.8 - 100.0 3.9 32.0 22.7 13.3 20.3 6.3 1.6

ひとり暮らし 177 122 55 0 122 4 42 24 13 29 9 1

 100.0 68.9 31.1 - 100.0 3.3 34.4 19.7 10.7 23.8 7.4 0.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 153 47 1 153 3 49 26 18 38 17 2

 100.0 76.1 23.4 0.5 100.0 2.0 32.0 17.0 11.8 24.8 11.1 1.3

核家族（親と未婚の子ども） 202 161 40 1 161 4 47 30 16 46 13 5

 100.0 79.7 19.8 0.5 100.0 2.5 29.2 18.6 9.9 28.6 8.1 3.1

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 33 13 0 33 1 8 5 4 6 6 3

 100.0 71.7 28.3 - 100.0 3.0 24.2 15.2 12.1 18.2 18.2 9.1

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 15 4 0 15 1 5 4 0 3 1 1

 100.0 78.9 21.1 - 100.0 6.7 33.3 26.7 - 20.0 6.7 6.7

その他の世帯 39 20 17 2 20 0 5 3 6 3 3 0

 100.0 51.3 43.6 5.1 100.0 - 25.0 15.0 30.0 15.0 15.0 -

問１２－１．部落差別の認知時期

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１２－２．部落差別の認知機会

調
　
査
　
数

父
母
や
家
族
か
ら

近
所
の
人
か
ら

学
校
の
友
達
か
ら

職
場
の
人
か
ら

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ

た

講
演
会
、

研
修
会
で

区
の
広
報
紙
、

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
か
ら

テ
レ
ビ
、

新
聞
、

本
な
ど
か

ら 近
く
に
被
差
別
部
落
が
あ
っ

た
か
ら

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
か
ら

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

　
無
回
答

511 96 5 22 29 179 11 6 58 12 13 20 41 19

100.0 18.8 1.0 4.3 5.7 35.0 2.2 1.2 11.4 2.3 2.5 3.9 8.0 3.7

女性 295 66 2 15 12 111 1 6 33 9 4 12 15 9

 100.0 22.4 0.7 5.1 4.1 37.6 0.3 2.0 11.2 3.1 1.4 4.1 5.1 3.1

男性 210 30 3 7 15 67 9 0 24 3 9 8 26 9

 100.0 14.3 1.4 3.3 7.1 31.9 4.3 - 11.4 1.4 4.3 3.8 12.4 4.3

19歳以下 5 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 1 1

100.0 - - - - 60.0 - - - - - - 20.0 20.0

20～29歳 29 5 0 0 1 15 1 0 1 0 4 1 1 0

 100.0 17.2 - - 3.4 51.7 3.4 - 3.4 - 13.8 3.4 3.4 -

30～39歳 81 14 1 2 5 40 2 0 4 2 2 2 5 2

 100.0 17.3 1.2 2.5 6.2 49.4 2.5 - 4.9 2.5 2.5 2.5 6.2 2.5

40～49歳 119 22 0 2 5 55 0 0 10 2 5 4 12 2

 100.0 18.5 - 1.7 4.2 46.2 - - 8.4 1.7 4.2 3.4 10.1 1.7

50～59歳 110 17 1 6 8 44 3 1 5 3 2 4 11 5

 100.0 15.5 0.9 5.5 7.3 40.0 2.7 0.9 4.5 2.7 1.8 3.6 10.0 4.5

60～69歳 76 19 1 6 1 13 2 1 15 2 0 7 6 3

 100.0 25.0 1.3 7.9 1.3 17.1 2.6 1.3 19.7 2.6 - 9.2 7.9 3.9

70歳以上 82 19 2 6 6 8 2 4 21 3 0 2 5 4

 100.0 23.2 2.4 7.3 7.3 9.8 2.4 4.9 25.6 3.7 - 2.4 6.1 4.9

自営業、家族従業 64 8 1 2 2 20 0 3 13 1 1 2 7 4

100.0 12.5 1.6 3.1 3.1 31.3 - 4.7 20.3 1.6 1.6 3.1 10.9 6.3

会社員、団体職員、公務員 226 44 1 12 17 88 8 0 8 2 10 9 18 9

100.0 19.5 0.4 5.3 7.5 38.9 3.5 - 3.5 0.9 4.4 4.0 8.0 4.0

派遣社員、契約社員等 19 5 0 0 1 7 0 0 1 1 0 2 1 1

100.0 26.3 - - 5.3 36.8 - - 5.3 5.3 - 10.5 5.3 5.3

パートタイマー、アルバイト 30 5 1 1 0 13 0 0 5 1 0 1 2 1

100.0 16.7 3.3 3.3 - 43.3 - - 16.7 3.3 - 3.3 6.7 3.3

家事専業 75 15 0 4 0 28 0 1 13 6 1 1 4 2

100.0 20.0 - 5.3 - 37.3 - 1.3 17.3 8.0 1.3 1.3 5.3 2.7

学生 11 2 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 18.2 - - - 72.7 - - - - - - 9.1 -

無職 49 7 2 2 6 9 2 0 12 1 0 2 6 0

100.0 14.3 4.1 4.1 12.2 18.4 4.1 - 24.5 2.0 - 4.1 12.2 -

その他 30 9 0 1 1 5 0 2 5 0 1 3 2 1

 100.0 30.0 - 3.3 3.3 16.7 - 6.7 16.7 - 3.3 10.0 6.7 3.3

結婚している 312 62 3 13 16 101 9 2 40 9 8 8 26 15

 100.0 19.9 1.0 4.2 5.1 32.4 2.9 0.6 12.8 2.9 2.6 2.6 8.3 4.8

結婚していたが、離婚・死別した 60 13 1 5 1 16 0 3 7 2 2 5 4 1

100.0 21.7 1.7 8.3 1.7 26.7 - 5.0 11.7 3.3 3.3 8.3 6.7 1.7

結婚したことはない 128 20 1 4 10 58 1 1 9 1 3 7 11 2

 100.0 15.6 0.8 3.1 7.8 45.3 0.8 0.8 7.0 0.8 2.3 5.5 8.6 1.6

ひとり暮らし 122 17 2 5 10 48 1 2 9 1 4 8 12 3

 100.0 13.9 1.6 4.1 8.2 39.3 0.8 1.6 7.4 0.8 3.3 6.6 9.8 2.5

一世代世帯（夫婦のみ） 153 31 3 9 11 45 4 1 25 2 4 4 9 5

 100.0 20.3 2.0 5.9 7.2 29.4 2.6 0.7 16.3 1.3 2.6 2.6 5.9 3.3

核家族（親と未婚の子ども） 161 37 0 4 6 64 3 1 13 4 5 4 14 6

 100.0 23.0 - 2.5 3.7 39.8 1.9 0.6 8.1 2.5 3.1 2.5 8.7 3.7

二世代世帯（親と子ども夫婦） 33 5 0 2 0 9 2 0 5 3 0 1 3 3

 100.0 15.2 - 6.1 - 27.3 6.1 - 15.2 9.1 - 3.0 9.1 9.1

三世代世帯（親と子どもと孫） 15 1 0 1 0 6 0 1 2 1 0 1 1 1

 100.0 6.7 - 6.7 - 40.0 - 6.7 13.3 6.7 - 6.7 6.7 6.7

その他の世帯 20 5 0 1 0 6 0 1 2 1 0 2 2 0

 100.0 25.0 - 5.0 - 30.0 - 5.0 10.0 5.0 - 10.0 10.0 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１３．「被差別部落」「同和地区」あるいは「部落」という言葉の印象

調
　
査
　
数

働
き
者

怖
い

閉
鎖
的

豊
か

で
た
ら
め

ま
じ
め

貧
し
い

開
放
的

怠
け
者

お
と
な
し
い

荒
々
し
い

優
し
い

そ
の
他

700 17 118 334 1 16 3 272 3 22 10 81 5 49

100.0 2.4 16.9 47.7 0.1 2.3 0.4 38.9 0.4 3.1 1.4 11.6 0.7 7.0

女性 416 10 58 197 0 5 3 156 2 10 8 37 3 41

 100.0 2.4 13.9 47.4 - 1.2 0.7 37.5 0.5 2.4 1.9 8.9 0.7 9.9

男性 272 7 58 131 1 11 0 113 1 11 2 41 1 8

 100.0 2.6 21.3 48.2 0.4 4.0 - 41.5 0.4 4.0 0.7 15.1 0.4 2.9

19歳以下 5 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 0

100.0 - - - - - - 40.0 20.0 - - - 20.0 -

20～29歳 52 2 13 23 0 2 0 14 2 2 1 10 0 4

 100.0 3.8 25.0 44.2 - 3.8 - 26.9 3.8 3.8 1.9 19.2 - 7.7

30～39歳 125 4 18 56 0 2 0 64 0 3 2 18 1 9

 100.0 3.2 14.4 44.8 - 1.6 - 51.2 - 2.4 1.6 14.4 0.8 7.2

40～49歳 149 4 23 71 0 6 0 57 0 4 2 19 0 10

 100.0 2.7 15.4 47.7 - 4.0 - 38.3 - 2.7 1.3 12.8 - 6.7

50～59歳 136 3 30 65 1 3 1 59 0 5 2 12 1 11

 100.0 2.2 22.1 47.8 0.7 2.2 0.7 43.4 - 3.7 1.5 8.8 0.7 8.1

60～69歳 95 1 14 50 0 3 0 38 0 5 1 13 0 10

 100.0 1.1 14.7 52.6 - 3.2 - 40.0 - 5.3 1.1 13.7 - 10.5

70歳以上 123 3 16 61 0 0 2 34 0 2 2 6 1 5

 100.0 2.4 13.0 49.6 - - 1.6 27.6 - 1.6 1.6 4.9 0.8 4.1

自営業、家族従業 93 2 14 47 0 2 0 38 0 2 2 8 0 8

100.0 2.2 15.1 50.5 - 2.2 - 40.9 - 2.2 2.2 8.6 - 8.6

会社員、団体職員、公務員 299 8 59 145 1 11 1 127 1 11 4 41 2 17

100.0 2.7 19.7 48.5 0.3 3.7 0.3 42.5 0.3 3.7 1.3 13.7 0.7 5.7

派遣社員、契約社員等 24 0 5 16 0 1 0 9 0 1 0 5 0 0

100.0 - 20.8 66.7 - 4.2 - 37.5 - 4.2 - 20.8 - -

パートタイマー、アルバイト 48 3 12 20 0 1 0 18 0 4 0 6 0 4

100.0 6.3 25.0 41.7 - 2.1 - 37.5 - 8.3 - 12.5 - 8.3

家事専業 96 2 12 48 0 0 2 37 0 2 2 11 1 10

100.0 2.1 12.5 50.0 - - 2.1 38.5 - 2.1 2.1 11.5 1.0 10.4

学生 15 1 3 4 0 0 0 5 2 0 1 1 1 3

100.0 6.7 20.0 26.7 - - - 33.3 13.3 - 6.7 6.7 6.7 20.0

無職 71 0 9 32 0 0 0 23 0 0 1 2 0 5

100.0 - 12.7 45.1 - - - 32.4 - - 1.4 2.8 - 7.0

その他 38 1 2 16 0 1 0 12 0 1 0 4 0 2

 100.0 2.6 5.3 42.1 - 2.6 - 31.6 - 2.6 - 10.5 - 5.3

結婚している 405 7 72 193 1 12 2 161 0 14 5 48 1 24

 100.0 1.7 17.8 47.7 0.2 3.0 0.5 39.8 - 3.5 1.2 11.9 0.2 5.9

結婚していたが、離婚・死別した 91 4 9 43 0 0 0 38 0 0 2 8 1 8

100.0 4.4 9.9 47.3 - - - 41.8 - - 2.2 8.8 1.1 8.8

結婚したことはない 185 6 32 88 0 4 1 68 3 6 2 22 2 16

 100.0 3.2 17.3 47.6 - 2.2 0.5 36.8 1.6 3.2 1.1 11.9 1.1 8.6

ひとり暮らし 177 6 25 90 0 1 1 71 1 4 3 16 2 16

 100.0 3.4 14.1 50.8 - 0.6 0.6 40.1 0.6 2.3 1.7 9.0 1.1 9.0

一世代世帯（夫婦のみ） 201 3 36 101 0 6 1 76 0 7 3 22 1 15

 100.0 1.5 17.9 50.2 - 3.0 0.5 37.8 - 3.5 1.5 10.9 0.5 7.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 6 33 93 1 6 0 88 1 4 2 24 1 13

 100.0 3.0 16.3 46.0 0.5 3.0 - 43.6 0.5 2.0 1.0 11.9 0.5 6.4

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 1 11 21 0 1 1 15 0 3 1 9 0 2

 100.0 2.2 23.9 45.7 - 2.2 2.2 32.6 - 6.5 2.2 19.6 - 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 0 3 9 0 0 0 10 1 0 1 2 0 1

 100.0 - 15.8 47.4 - - - 52.6 5.3 - 5.3 10.5 - 5.3

その他の世帯 39 1 6 11 0 2 0 9 0 2 0 4 0 2

 100.0 2.6 15.4 28.2 - 5.1 - 23.1 - 5.1 - 10.3 - 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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女性

 

男性

 

19歳以下

20～29歳

 

30～39歳

 

40～49歳

 

50～59歳

 

60～69歳

 

70歳以上

 

自営業、家族従業

会社員、団体職員、公務員

派遣社員、契約社員等

パートタイマー、アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

 

結婚している

 

結婚していたが、離婚・死別した

結婚したことはない

 

ひとり暮らし

 

一世代世帯（夫婦のみ）

 

核家族（親と未婚の子ども）

 

二世代世帯（親と子ども夫婦）

 

三世代世帯（親と子どもと孫）

 

その他の世帯

 

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

問１４．被差別部落出身者との接し方／

隣近所の人

特
に
感
じ
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

こ
れ
ま
で
と
同
じ
よ
う
に
親

し
く
付
き
合
っ

て
い
く

で
き
る
だ
け
付
き
合
い
を
避

け
て
い
く
と
思
う

付
き
合
い
を
や
め
て
し
ま
う

と
思
う

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

182 27 700 504 30 4 147 15

26.0 3.9 100.0 72.0 4.3 0.6 21.0 2.1

101 18 416 303 15 1 88 9

24.3 4.3 100.0 72.8 3.6 0.2 21.2 2.2

77 7 272 194 14 2 58 4

28.3 2.6 100.0 71.3 5.1 0.7 21.3 1.5

3 1 5 3 0 0 1 1

60.0 20.0 100.0 60.0 - - 20.0 20.0

13 1 52 37 2 0 12 1

25.0 1.9 100.0 71.2 3.8 - 23.1 1.9

28 3 125 93 4 1 25 2

22.4 2.4 100.0 74.4 3.2 0.8 20.0 1.6

48 2 149 116 4 0 29 0

32.2 1.3 100.0 77.9 2.7 - 19.5 -

29 4 136 94 7 1 32 2

21.3 2.9 100.0 69.1 5.1 0.7 23.5 1.5

19 4 95 71 4 1 19 0

20.0 4.2 100.0 74.7 4.2 1.1 20.0 -

38 10 123 82 7 0 27 7

30.9 8.1 100.0 66.7 5.7 - 22.0 5.7

24 3 93 67 4 0 19 3

25.8 3.2 100.0 72.0 4.3 - 20.4 3.2

77 5 299 224 9 2 62 2

25.8 1.7 100.0 74.9 3.0 0.7 20.7 0.7

4 1 24 18 3 0 2 1

16.7 4.2 100.0 75.0 12.5 - 8.3 4.2

10 4 48 26 4 0 17 1

20.8 8.3 100.0 54.2 8.3 - 35.4 2.1

24 4 96 70 4 0 19 3

25.0 4.2 100.0 72.9 4.2 - 19.8 3.1

5 0 15 12 0 0 3 0

33.3 - 100.0 80.0 - - 20.0 -

21 5 71 49 3 1 16 2

29.6 7.0 100.0 69.0 4.2 1.4 22.5 2.8

10 2 38 29 2 0 6 1

26.3 5.3 100.0 76.3 5.3 - 15.8 2.6

101 14 405 290 19 1 89 6

24.9 3.5 100.0 71.6 4.7 0.2 22.0 1.5

24 4 91 64 3 0 22 2

26.4 4.4 100.0 70.3 3.3 - 24.2 2.2

53 6 185 139 5 2 35 4

28.6 3.2 100.0 75.1 2.7 1.1 18.9 2.2

47 7 177 139 5 2 28 3

26.6 4.0 100.0 78.5 2.8 1.1 15.8 1.7

47 6 201 146 12 0 42 1

23.4 3.0 100.0 72.6 6.0 - 20.9 0.5

54 6 202 148 5 0 46 3

26.7 3.0 100.0 73.3 2.5 - 22.8 1.5

11 2 46 30 0 1 13 2

23.9 4.3 100.0 65.2 - 2.2 28.3 4.3

2 1 19 10 1 0 7 1

10.5 5.3 100.0 52.6 5.3 - 36.8 5.3

17 2 39 23 4 0 10 2

43.6 5.1 100.0 59.0 10.3 - 25.6 5.1

137



問１５．被差別部落出身者との接し方／ 問１６．被差別部落出身者との接し方／

身内の結婚相手 子どもの結婚相手

調
　
査
　
数

結
婚
相
手
と
そ
の
親
族
と
も

親
戚
付
き
合
い
を
す
る

結
婚
相
手
と
は
付
き
合
う
が
、

親

族
と
は
親
戚
付
き
合
い
を
避
け
て

い
く
と
思
う

結
婚
相
手
と
そ
の
親
族
と
も

に
付
き
合
い
を
避
け
て
い
く

と
思
う

自
分
の
身
内
も
含
め
、

全
て

付
き
合
い
を
や
め
て
し
ま
う

と
思
う

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

二
人
の
結
婚
に
賛
成
す
る

あ
ま
り
賛
成
は
し
な
い
が
、

二
人
で
決
め
た
こ
と
な
の
で

仕
方
が
な
い

二
人
の
結
婚
に
反
対
す
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 341 80 15 9 239 16 700 267 162 59 190 22

100.0 48.7 11.4 2.1 1.3 34.1 2.3 100.0 38.1 23.1 8.4 27.1 3.1

女性 416 194 48 10 5 150 9 416 140 105 37 120 14

 100.0 46.6 11.5 2.4 1.2 36.1 2.2 100.0 33.7 25.2 8.9 28.8 3.4

男性 272 141 32 5 4 85 5 272 124 53 22 68 5

 100.0 51.8 11.8 1.8 1.5 31.3 1.8 100.0 45.6 19.5 8.1 25.0 1.8

19歳以下 5 3 0 0 0 1 1 5 2 0 0 2 1

100.0 60.0 - - - 20.0 20.0 100.0 40.0 - - 40.0 20.0

20～29歳 52 22 9 1 2 17 1 52 17 15 3 16 1

 100.0 42.3 17.3 1.9 3.8 32.7 1.9 100.0 32.7 28.8 5.8 30.8 1.9

30～39歳 125 77 8 6 2 30 2 125 58 17 15 30 5

 100.0 61.6 6.4 4.8 1.6 24.0 1.6 100.0 46.4 13.6 12.0 24.0 4.0

40～49歳 149 83 14 1 1 50 0 149 66 30 9 43 1

 100.0 55.7 9.4 0.7 0.7 33.6 - 100.0 44.3 20.1 6.0 28.9 0.7

50～59歳 136 56 18 2 3 55 2 136 45 34 16 39 2

 100.0 41.2 13.2 1.5 2.2 40.4 1.5 100.0 33.1 25.0 11.8 28.7 1.5

60～69歳 95 51 10 2 0 32 0 95 39 23 7 25 1

 100.0 53.7 10.5 2.1 - 33.7 - 100.0 41.1 24.2 7.4 26.3 1.1

70歳以上 123 42 21 2 1 49 8 123 37 38 8 32 8

 100.0 34.1 17.1 1.6 0.8 39.8 6.5 100.0 30.1 30.9 6.5 26.0 6.5

自営業、家族従業 93 49 11 3 0 27 3 93 37 20 5 28 3

100.0 52.7 11.8 3.2 - 29.0 3.2 100.0 39.8 21.5 5.4 30.1 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 155 30 6 8 98 2 299 125 62 28 79 5

100.0 51.8 10.0 2.0 2.7 32.8 0.7 100.0 41.8 20.7 9.4 26.4 1.7

派遣社員、契約社員等 24 12 5 0 0 6 1 24 9 7 1 6 1

100.0 50.0 20.8 - - 25.0 4.2 100.0 37.5 29.2 4.2 25.0 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 19 6 3 0 19 1 48 14 6 7 19 2

100.0 39.6 12.5 6.3 - 39.6 2.1 100.0 29.2 12.5 14.6 39.6 4.2

家事専業 96 42 14 0 0 37 3 96 26 32 11 24 3

100.0 43.8 14.6 - - 38.5 3.1 100.0 27.1 33.3 11.5 25.0 3.1

学生 15 11 2 0 0 2 0 15 9 3 0 3 0

100.0 73.3 13.3 - - 13.3 - 100.0 60.0 20.0 - 20.0 -

無職 71 30 8 2 0 28 3 71 31 18 4 16 2

100.0 42.3 11.3 2.8 - 39.4 4.2 100.0 43.7 25.4 5.6 22.5 2.8

その他 38 16 4 1 1 15 1 38 12 10 3 11 2

 100.0 42.1 10.5 2.6 2.6 39.5 2.6 100.0 31.6 26.3 7.9 28.9 5.3

結婚している 405 188 53 7 5 146 6 405 150 90 45 111 9

 100.0 46.4 13.1 1.7 1.2 36.0 1.5 100.0 37.0 22.2 11.1 27.4 2.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 41 11 2 1 34 2 91 31 27 5 23 5

100.0 45.1 12.1 2.2 1.1 37.4 2.2 100.0 34.1 29.7 5.5 25.3 5.5

結婚したことはない 185 103 15 4 3 55 5 185 82 39 6 54 4

 100.0 55.7 8.1 2.2 1.6 29.7 2.7 100.0 44.3 21.1 3.2 29.2 2.2

ひとり暮らし 177 96 18 6 2 51 4 177 77 44 7 46 3

 100.0 54.2 10.2 3.4 1.1 28.8 2.3 100.0 43.5 24.9 4.0 26.0 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 91 28 4 2 75 1 201 72 51 18 57 3

 100.0 45.3 13.9 2.0 1.0 37.3 0.5 100.0 35.8 25.4 9.0 28.4 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 101 21 2 3 72 3 202 84 37 20 55 6

 100.0 50.0 10.4 1.0 1.5 35.6 1.5 100.0 41.6 18.3 9.9 27.2 3.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 25 3 0 1 15 2 46 16 10 6 12 2

 100.0 54.3 6.5 - 2.2 32.6 4.3 100.0 34.8 21.7 13.0 26.1 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 5 5 0 1 7 1 19 3 6 4 5 1

 100.0 26.3 26.3 - 5.3 36.8 5.3 100.0 15.8 31.6 21.1 26.3 5.3

その他の世帯 39 17 4 1 0 15 2 39 12 9 2 13 3

 100.0 43.6 10.3 2.6 - 38.5 5.1 100.0 30.8 23.1 5.1 33.3 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１７．部落差別解決についての考え

調
　
査
　
数

差
別
し
な
い
よ
う
、

さ
せ
な
い
よ

う
、

人
権
尊
重
の
意
識
を
一
人
ひ

と
り
が
も
っ

と
自
覚
す
る

行
政
が
も
っ

と
積
極
的
に
事
業
や

教
育
・
啓
発
な
ど
に
施
策
を
講

じ
、

差
別
を
な
く
す
よ
う
取
り
組

む 差
別
は
自
然
に
な
く
な
っ

て
い
く

の
で
、

口
に
出
さ
ず
、

そ
っ

と
し

て
お
く
べ
き
だ

被
差
別
部
落
の
人
た
ち
が
、

差
別

を
な
く
す
よ
う
行
政
や
被
差
別
部

落
以
外
の
人
に
積
極
的
に
働
き
か

け
る

ど
の
よ
う
に
し
て
も
差
別
は

な
く
な
ら
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 339 221 106 39 86 49 110 19

100.0 48.4 31.6 15.1 5.6 12.3 7.0 15.7 2.7

女性 416 203 138 55 26 47 27 65 12

 100.0 48.8 33.2 13.2 6.3 11.3 6.5 15.6 2.9

男性 272 129 78 50 12 39 22 44 4

 100.0 47.4 28.7 18.4 4.4 14.3 8.1 16.2 1.5

19歳以下 5 3 1 1 0 2 0 0 1

100.0 60.0 20.0 20.0 - 40.0 - - 20.0

20～29歳 52 28 14 6 7 3 3 12 1

 100.0 53.8 26.9 11.5 13.5 5.8 5.8 23.1 1.9

30～39歳 125 57 44 16 9 20 10 11 2

 100.0 45.6 35.2 12.8 7.2 16.0 8.0 8.8 1.6

40～49歳 149 71 53 29 8 16 16 17 1

 100.0 47.7 35.6 19.5 5.4 10.7 10.7 11.4 0.7

50～59歳 136 64 39 18 10 21 10 24 2

 100.0 47.1 28.7 13.2 7.4 15.4 7.4 17.6 1.5

60～69歳 95 53 31 13 1 9 6 18 1

 100.0 55.8 32.6 13.7 1.1 9.5 6.3 18.9 1.1

70歳以上 123 55 32 22 3 15 4 26 8

 100.0 44.7 26.0 17.9 2.4 12.2 3.3 21.1 6.5

自営業、家族従業 93 43 31 12 3 10 4 17 3

100.0 46.2 33.3 12.9 3.2 10.8 4.3 18.3 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 149 100 38 23 35 31 42 2

100.0 49.8 33.4 12.7 7.7 11.7 10.4 14.0 0.7

派遣社員、契約社員等 24 7 9 6 2 5 0 3 1

100.0 29.2 37.5 25.0 8.3 20.8 - 12.5 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 19 11 9 1 7 2 11 2

100.0 39.6 22.9 18.8 2.1 14.6 4.2 22.9 4.2

家事専業 96 49 27 23 4 10 5 11 4

100.0 51.0 28.1 24.0 4.2 10.4 5.2 11.5 4.2

学生 15 11 4 3 2 3 1 1 0

100.0 73.3 26.7 20.0 13.3 20.0 6.7 6.7 -

無職 71 37 22 8 2 10 2 17 2

100.0 52.1 31.0 11.3 2.8 14.1 2.8 23.9 2.8

その他 38 15 12 6 1 6 4 6 1

 100.0 39.5 31.6 15.8 2.6 15.8 10.5 15.8 2.6

結婚している 405 201 118 67 13 50 29 68 8

 100.0 49.6 29.1 16.5 3.2 12.3 7.2 16.8 2.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 40 32 12 7 11 6 17 3

100.0 44.0 35.2 13.2 7.7 12.1 6.6 18.7 3.3

結婚したことはない 185 89 65 25 17 24 13 23 4

 100.0 48.1 35.1 13.5 9.2 13.0 7.0 12.4 2.2

ひとり暮らし 177 85 73 26 11 18 15 22 3

 100.0 48.0 41.2 14.7 6.2 10.2 8.5 12.4 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 104 61 31 9 26 13 34 2

 100.0 51.7 30.3 15.4 4.5 12.9 6.5 16.9 1.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 107 53 29 11 28 16 31 5

 100.0 53.0 26.2 14.4 5.4 13.9 7.9 15.3 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 16 12 14 1 4 2 8 2

 100.0 34.8 26.1 30.4 2.2 8.7 4.3 17.4 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 8 5 1 2 3 0 3 1

 100.0 42.1 26.3 5.3 10.5 15.8 - 15.8 5.3

その他の世帯 39 12 12 3 3 6 3 10 2

 100.0 30.8 30.8 7.7 7.7 15.4 7.7 25.6 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問１８．と畜業務に対する差別の認知状況 問１９．と畜業務に携わる人についての考え

調
　
査
　
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

私
た
ち
の
食
文
化
を
支
え
る

大
事
な
仕
事
を
担
う
人
で
あ

る 動
物
を
殺
す
こ
と
を
仕
事
と

し
、

残
酷
だ
と
思
う

特
に
何
も
思
わ
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 234 453 13 700 495 10 136 8 36 15

100.0 33.4 64.7 1.9 100.0 70.7 1.4 19.4 1.1 5.1 2.1

女性 416 125 283 8 416 298 6 72 7 24 9

 100.0 30.0 68.0 1.9 100.0 71.6 1.4 17.3 1.7 5.8 2.2

男性 272 107 161 4 272 190 3 62 1 11 5

 100.0 39.3 59.2 1.5 100.0 69.9 1.1 22.8 0.4 4.0 1.8

19歳以下 5 0 4 1 5 4 0 0 0 0 1

100.0 - 80.0 20.0 100.0 80.0 - - - - 20.0

20～29歳 52 11 40 1 52 38 0 10 1 2 1

 100.0 21.2 76.9 1.9 100.0 73.1 - 19.2 1.9 3.8 1.9

30～39歳 125 39 85 1 125 94 3 22 0 5 1

 100.0 31.2 68.0 0.8 100.0 75.2 2.4 17.6 - 4.0 0.8

40～49歳 149 56 92 1 149 109 2 28 0 9 1

 100.0 37.6 61.7 0.7 100.0 73.2 1.3 18.8 - 6.0 0.7

50～59歳 136 54 81 1 136 93 0 31 3 7 2

 100.0 39.7 59.6 0.7 100.0 68.4 - 22.8 2.2 5.1 1.5

60～69歳 95 34 61 0 95 63 2 20 2 7 1

 100.0 35.8 64.2 - 100.0 66.3 2.1 21.1 2.1 7.4 1.1

70歳以上 123 37 79 7 123 86 2 22 2 4 7

 100.0 30.1 64.2 5.7 100.0 69.9 1.6 17.9 1.6 3.3 5.7

自営業、家族従業 93 32 58 3 93 67 0 17 0 6 3

100.0 34.4 62.4 3.2 100.0 72.0 - 18.3 - 6.5 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 118 180 1 299 218 4 60 2 13 2

100.0 39.5 60.2 0.3 100.0 72.9 1.3 20.1 0.7 4.3 0.7

派遣社員、契約社員等 24 4 19 1 24 18 0 5 0 0 1

100.0 16.7 79.2 4.2 100.0 75.0 - 20.8 - - 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 13 33 2 48 30 1 9 0 6 2

100.0 27.1 68.8 4.2 100.0 62.5 2.1 18.8 - 12.5 4.2

家事専業 96 31 63 2 96 68 1 18 0 7 2

100.0 32.3 65.6 2.1 100.0 70.8 1.0 18.8 - 7.3 2.1

学生 15 4 11 0 15 15 0 0 0 0 0

100.0 26.7 73.3 - 100.0 100.0 - - - - -

無職 71 17 53 1 71 42 2 19 3 3 2

100.0 23.9 74.6 1.4 100.0 59.2 2.8 26.8 4.2 4.2 2.8

その他 38 12 25 1 38 28 0 6 3 0 1

 100.0 31.6 65.8 2.6 100.0 73.7 - 15.8 7.9 - 2.6

結婚している 405 164 233 8 405 295 4 77 3 18 8

 100.0 40.5 57.5 2.0 100.0 72.8 1.0 19.0 0.7 4.4 2.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 21 69 1 91 60 3 18 3 6 1

100.0 23.1 75.8 1.1 100.0 65.9 3.3 19.8 3.3 6.6 1.1

結婚したことはない 185 43 139 3 185 130 2 37 2 9 5

 100.0 23.2 75.1 1.6 100.0 70.3 1.1 20.0 1.1 4.9 2.7

ひとり暮らし 177 43 132 2 177 126 2 34 4 7 4

 100.0 24.3 74.6 1.1 100.0 71.2 1.1 19.2 2.3 4.0 2.3

一世代世帯（夫婦のみ） 201 79 120 2 201 143 3 42 3 8 2

 100.0 39.3 59.7 1.0 100.0 71.1 1.5 20.9 1.5 4.0 1.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 79 120 3 202 143 3 42 1 10 3

 100.0 39.1 59.4 1.5 100.0 70.8 1.5 20.8 0.5 5.0 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 20 24 2 46 34 0 7 0 3 2

 100.0 43.5 52.2 4.3 100.0 73.9 - 15.2 - 6.5 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 16 1 19 15 0 3 0 0 1

 100.0 10.5 84.2 5.3 100.0 78.9 - 15.8 - - 5.3

その他の世帯 39 8 29 2 39 25 1 6 0 5 2

 100.0 20.5 74.4 5.1 100.0 64.1 2.6 15.4 - 12.8 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２０．「と場へ引かれる牛の心境」という言葉についての考え

調
　
査
　
数

と
場
で
働
く
人
へ
の
偏
見
や

差
別
に
つ
な
が
る
か
ら
使
う

べ
き
で
は
な
い

別
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 231 219 233 17

100.0 33.0 31.3 33.3 2.4

女性 416 132 118 155 11

 100.0 31.7 28.4 37.3 2.6

男性 272 93 99 76 4

 100.0 34.2 36.4 27.9 1.5

19歳以下 5 0 1 3 1

100.0 - 20.0 60.0 20.0

20～29歳 52 11 14 26 1

 100.0 21.2 26.9 50.0 1.9

30～39歳 125 37 36 51 1

 100.0 29.6 28.8 40.8 0.8

40～49歳 149 45 55 48 1

 100.0 30.2 36.9 32.2 0.7

50～59歳 136 57 35 42 2

 100.0 41.9 25.7 30.9 1.5

60～69歳 95 38 33 24 0

 100.0 40.0 34.7 25.3 -

70歳以上 123 37 42 35 9

 100.0 30.1 34.1 28.5 7.3

自営業、家族従業 93 26 34 30 3

100.0 28.0 36.6 32.3 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 104 95 99 1

100.0 34.8 31.8 33.1 0.3

派遣社員、契約社員等 24 10 7 6 1

100.0 41.7 29.2 25.0 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 11 13 21 3

100.0 22.9 27.1 43.8 6.3

家事専業 96 27 28 39 2

100.0 28.1 29.2 40.6 2.1

学生 15 4 4 7 0

100.0 26.7 26.7 46.7 -

無職 71 27 23 19 2

100.0 38.0 32.4 26.8 2.8

その他 38 15 13 9 1

 100.0 39.5 34.2 23.7 2.6

結婚している 405 140 133 124 8

 100.0 34.6 32.8 30.6 2.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 31 22 34 4

100.0 34.1 24.2 37.4 4.4

結婚したことはない 185 53 59 70 3

 100.0 28.6 31.9 37.8 1.6

ひとり暮らし 177 51 62 62 2

 100.0 28.8 35.0 35.0 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 68 72 59 2

 100.0 33.8 35.8 29.4 1.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 74 57 66 5

 100.0 36.6 28.2 32.7 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 14 14 16 2

 100.0 30.4 30.4 34.8 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 3 8 2

 100.0 31.6 15.8 42.1 10.5

その他の世帯 39 11 9 17 2

 100.0 28.2 23.1 43.6 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２１．採用試験での身元調査についての考え 問２２．採用試験での質問内容の是非

調
　
査
　
数

採
用
は
本
人
の
能
力
と
適
性
に

よ
っ

て
決
め
ら
れ
る
べ
き
も
の

で
、

身
元
調
査
は
必
要
な
い

自
分
は
す
べ
き
で
は
な
い
と

思
う
が
、

会
社
の
方
針
な
ら

ば
仕
方
が
な
い

会
社
の
た
め
に
な
る
こ
と
だ

か
ら
、

身
元
調
査
は
す
べ
き

で
あ
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

戸
籍
の
謄
抄
本
に
関
す
る
こ

と 本
籍
地
の
町
丁
名
や
地
番

親
の
職
業
や
勤
務
先

家
族
の
職
業
や
勤
務
先

住
ま
い
の
周
辺
環
境

　
無
回
答

700 338 234 75 46 7 700 116 130 190 154 51 340

100.0 48.3 33.4 10.7 6.6 1.0 100.0 16.6 18.6 27.1 22.0 7.3 48.6

女性 416 197 146 40 29 4 416 64 75 106 85 30 209

 100.0 47.4 35.1 9.6 7.0 1.0 100.0 15.4 18.0 25.5 20.4 7.2 50.2

男性 272 134 86 33 17 2 272 49 52 81 66 21 128

 100.0 49.3 31.6 12.1 6.3 0.7 100.0 18.0 19.1 29.8 24.3 7.7 47.1

19歳以下 5 4 1 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5

100.0 80.0 20.0 - - - 100.0 - - - - - 100.0

20～29歳 52 24 17 4 7 0 52 8 9 17 16 10 20

 100.0 46.2 32.7 7.7 13.5 - 100.0 15.4 17.3 32.7 30.8 19.2 38.5

30～39歳 125 58 44 15 6 2 125 12 19 25 24 9 70

 100.0 46.4 35.2 12.0 4.8 1.6 100.0 9.6 15.2 20.0 19.2 7.2 56.0

40～49歳 149 81 47 15 5 1 149 19 24 35 28 12 79

 100.0 54.4 31.5 10.1 3.4 0.7 100.0 12.8 16.1 23.5 18.8 8.1 53.0

50～59歳 136 63 47 15 8 3 136 22 29 46 37 6 64

 100.0 46.3 34.6 11.0 5.9 2.2 100.0 16.2 21.3 33.8 27.2 4.4 47.1

60～69歳 95 51 30 8 6 0 95 23 24 32 21 6 44

 100.0 53.7 31.6 8.4 6.3 - 100.0 24.2 25.3 33.7 22.1 6.3 46.3

70歳以上 123 50 44 15 14 0 123 29 22 31 25 8 53

 100.0 40.7 35.8 12.2 11.4 - 100.0 23.6 17.9 25.2 20.3 6.5 43.1

自営業、家族従業 93 47 29 10 7 0 93 15 9 33 18 6 44

100.0 50.5 31.2 10.8 7.5 - 100.0 16.1 9.7 35.5 19.4 6.5 47.3

会社員、団体職員、公務員 299 145 100 31 20 3 299 35 60 87 74 26 148

100.0 48.5 33.4 10.4 6.7 1.0 100.0 11.7 20.1 29.1 24.7 8.7 49.5

派遣社員、契約社員等 24 16 7 1 0 0 24 3 4 7 4 0 15

100.0 66.7 29.2 4.2 - - 100.0 12.5 16.7 29.2 16.7 - 62.5

パートタイマー、アルバイト 48 20 16 8 3 1 48 13 11 10 9 3 21

100.0 41.7 33.3 16.7 6.3 2.1 100.0 27.1 22.9 20.8 18.8 6.3 43.8

家事専業 96 38 43 9 6 0 96 18 17 17 22 6 50

100.0 39.6 44.8 9.4 6.3 - 100.0 18.8 17.7 17.7 22.9 6.3 52.1

学生 15 10 3 1 1 0 15 1 2 4 2 3 8

100.0 66.7 20.0 6.7 6.7 - 100.0 6.7 13.3 26.7 13.3 20.0 53.3

無職 71 33 24 7 6 1 71 22 17 21 12 2 28

100.0 46.5 33.8 9.9 8.5 1.4 100.0 31.0 23.9 29.6 16.9 2.8 39.4

その他 38 20 10 5 2 1 38 6 7 8 10 4 20

 100.0 52.6 26.3 13.2 5.3 2.6 100.0 15.8 18.4 21.1 26.3 10.5 52.6

結婚している 405 186 151 46 18 4 405 65 75 108 92 24 205

 100.0 45.9 37.3 11.4 4.4 1.0 100.0 16.0 18.5 26.7 22.7 5.9 50.6

結婚していたが、離婚・死別した 91 48 23 10 10 0 91 24 19 24 21 6 43

100.0 52.7 25.3 11.0 11.0 - 100.0 26.4 20.9 26.4 23.1 6.6 47.3

結婚したことはない 185 95 56 16 17 1 185 24 33 53 37 21 84

 100.0 51.4 30.3 8.6 9.2 0.5 100.0 13.0 17.8 28.6 20.0 11.4 45.4

ひとり暮らし 177 93 52 17 15 0 177 37 43 53 42 16 74

 100.0 52.5 29.4 9.6 8.5 - 100.0 20.9 24.3 29.9 23.7 9.0 41.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 97 70 25 7 2 201 39 37 66 48 14 90

 100.0 48.3 34.8 12.4 3.5 1.0 100.0 19.4 18.4 32.8 23.9 7.0 44.8

核家族（親と未婚の子ども） 202 97 68 21 13 3 202 18 33 46 41 10 111

 100.0 48.0 33.7 10.4 6.4 1.5 100.0 8.9 16.3 22.8 20.3 5.0 55.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 18 23 3 2 0 46 12 8 7 8 5 26

 100.0 39.1 50.0 6.5 4.3 - 100.0 26.1 17.4 15.2 17.4 10.9 56.5

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 8 2 3 0 19 3 3 2 4 2 11

 100.0 31.6 42.1 10.5 15.8 - 100.0 15.8 15.8 10.5 21.1 10.5 57.9

その他の世帯 39 20 9 4 5 1 39 4 3 13 8 4 21

 100.0 51.3 23.1 10.3 12.8 2.6 100.0 10.3 7.7 33.3 20.5 10.3 53.8

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

142



問２３．採用試験時の質問／

（ア）戸籍の謄抄本に関すること （イ）本籍地の町丁名や地番

調
　
査
　
数

人
権
上
問
題
が
あ
る

人
権
上
問
題
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

人
権
上
問
題
が
あ
る

人
権
上
問
題
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

　
無
回
答

700 260 178 226 36 700 222 225 217 36

100.0 37.1 25.4 32.3 5.1 100.0 31.7 32.1 31.0 5.1

女性 416 154 99 136 27 416 125 135 128 28

 100.0 37.0 23.8 32.7 6.5 100.0 30.0 32.5 30.8 6.7

男性 272 103 76 86 7 272 93 87 85 7

 100.0 37.9 27.9 31.6 2.6 100.0 34.2 32.0 31.3 2.6

19歳以下 5 1 2 1 1 5 1 1 2 1

100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 100.0 20.0 20.0 40.0 20.0

20～29歳 52 19 18 13 2 52 12 23 15 2

 100.0 36.5 34.6 25.0 3.8 100.0 23.1 44.2 28.8 3.8

30～39歳 125 54 29 41 1 125 47 39 37 2

 100.0 43.2 23.2 32.8 0.8 100.0 37.6 31.2 29.6 1.6

40～49歳 149 75 28 43 3 149 64 41 42 2

 100.0 50.3 18.8 28.9 2.0 100.0 43.0 27.5 28.2 1.3

50～59歳 136 61 26 45 4 136 54 34 44 4

 100.0 44.9 19.1 33.1 2.9 100.0 39.7 25.0 32.4 2.9

60～69歳 95 31 24 36 4 95 27 31 33 4

 100.0 32.6 25.3 37.9 4.2 100.0 28.4 32.6 34.7 4.2

70歳以上 123 15 47 42 19 123 12 52 39 20

 100.0 12.2 38.2 34.1 15.4 100.0 9.8 42.3 31.7 16.3

自営業、家族従業 93 31 22 34 6 93 24 26 36 7

100.0 33.3 23.7 36.6 6.5 100.0 25.8 28.0 38.7 7.5

会社員、団体職員、公務員 299 133 69 91 6 299 118 87 89 5

100.0 44.5 23.1 30.4 2.0 100.0 39.5 29.1 29.8 1.7

派遣社員、契約社員等 24 12 4 7 1 24 11 5 7 1

100.0 50.0 16.7 29.2 4.2 100.0 45.8 20.8 29.2 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 15 12 17 4 48 13 19 12 4

100.0 31.3 25.0 35.4 8.3 100.0 27.1 39.6 25.0 8.3

家事専業 96 26 28 37 5 96 21 36 32 7

100.0 27.1 29.2 38.5 5.2 100.0 21.9 37.5 33.3 7.3

学生 15 6 5 4 0 15 3 5 7 0

100.0 40.0 33.3 26.7 - 100.0 20.0 33.3 46.7 -

無職 71 22 23 20 6 71 19 27 19 6

100.0 31.0 32.4 28.2 8.5 100.0 26.8 38.0 26.8 8.5

その他 38 12 11 12 3 38 9 15 11 3

 100.0 31.6 28.9 31.6 7.9 100.0 23.7 39.5 28.9 7.9

結婚している 405 139 109 139 18 405 122 136 129 18

 100.0 34.3 26.9 34.3 4.4 100.0 30.1 33.6 31.9 4.4

結婚していたが、離婚・死別した 91 33 20 28 10 91 28 27 25 11

100.0 36.3 22.0 30.8 11.0 100.0 30.8 29.7 27.5 12.1

結婚したことはない 185 82 45 53 5 185 65 58 57 5

 100.0 44.3 24.3 28.6 2.7 100.0 35.1 31.4 30.8 2.7

ひとり暮らし 177 76 44 48 9 177 61 60 48 8

 100.0 42.9 24.9 27.1 5.1 100.0 34.5 33.9 27.1 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 77 50 65 9 201 63 65 63 10

 100.0 38.3 24.9 32.3 4.5 100.0 31.3 32.3 31.3 5.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 73 47 72 10 202 67 58 67 10

 100.0 36.1 23.3 35.6 5.0 100.0 33.2 28.7 33.2 5.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 11 18 15 2 46 11 19 14 2

 100.0 23.9 39.1 32.6 4.3 100.0 23.9 41.3 30.4 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 6 8 2 19 2 7 7 3

 100.0 15.8 31.6 42.1 10.5 100.0 10.5 36.8 36.8 15.8

その他の世帯 39 17 9 12 1 39 14 11 13 1

 100.0 43.6 23.1 30.8 2.6 100.0 35.9 28.2 33.3 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２３．採用試験時の質問／

（ウ）親の職業や勤務先 （エ）家族の職業や勤務先

調
　
査
　
数

人
権
上
問
題
が
あ
る

人
権
上
問
題
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

人
権
上
問
題
が
あ
る

人
権
上
問
題
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

　
無
回
答

700 280 166 220 34 700 269 154 240 37

100.0 40.0 23.7 31.4 4.9 100.0 38.4 22.0 34.3 5.3

女性 416 161 94 134 27 416 154 89 144 29

 100.0 38.7 22.6 32.2 6.5 100.0 37.0 21.4 34.6 7.0

男性 272 113 69 84 6 272 110 63 93 6

 100.0 41.5 25.4 30.9 2.2 100.0 40.4 23.2 34.2 2.2

19歳以下 5 4 0 0 1 5 3 1 0 1

100.0 80.0 - - 20.0 100.0 60.0 20.0 - 20.0

20～29歳 52 23 19 8 2 52 20 19 11 2

 100.0 44.2 36.5 15.4 3.8 100.0 38.5 36.5 21.2 3.8

30～39歳 125 62 27 35 1 125 62 27 35 1

 100.0 49.6 21.6 28.0 0.8 100.0 49.6 21.6 28.0 0.8

40～49歳 149 79 27 41 2 149 75 25 46 3

 100.0 53.0 18.1 27.5 1.3 100.0 50.3 16.8 30.9 2.0

50～59歳 136 54 29 49 4 136 49 27 56 4

 100.0 39.7 21.3 36.0 2.9 100.0 36.0 19.9 41.2 2.9

60～69歳 95 28 19 44 4 95 29 16 46 4

 100.0 29.5 20.0 46.3 4.2 100.0 30.5 16.8 48.4 4.2

70歳以上 123 24 41 39 19 123 26 36 41 20

 100.0 19.5 33.3 31.7 15.4 100.0 21.1 29.3 33.3 16.3

自営業、家族従業 93 33 23 31 6 93 32 20 35 6

100.0 35.5 24.7 33.3 6.5 100.0 34.4 21.5 37.6 6.5

会社員、団体職員、公務員 299 139 67 88 5 299 137 60 96 6

100.0 46.5 22.4 29.4 1.7 100.0 45.8 20.1 32.1 2.0

派遣社員、契約社員等 24 14 1 8 1 24 11 2 10 1

100.0 58.3 4.2 33.3 4.2 100.0 45.8 8.3 41.7 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 15 13 16 4 48 14 13 17 4

100.0 31.3 27.1 33.3 8.3 100.0 29.2 27.1 35.4 8.3

家事専業 96 25 24 40 7 96 23 25 41 7

100.0 26.0 25.0 41.7 7.3 100.0 24.0 26.0 42.7 7.3

学生 15 12 1 2 0 15 10 3 2 0

100.0 80.0 6.7 13.3 - 100.0 66.7 20.0 13.3 -

無職 71 25 20 22 4 71 27 16 23 5

100.0 35.2 28.2 31.0 5.6 100.0 38.0 22.5 32.4 7.0

その他 38 11 13 10 4 38 10 12 12 4

 100.0 28.9 34.2 26.3 10.5 100.0 26.3 31.6 31.6 10.5

結婚している 405 148 97 143 17 405 142 94 151 18

 100.0 36.5 24.0 35.3 4.2 100.0 35.1 23.2 37.3 4.4

結婚していたが、離婚・死別した 91 41 20 20 10 91 40 16 25 10

100.0 45.1 22.0 22.0 11.0 100.0 44.0 17.6 27.5 11.0

結婚したことはない 185 83 44 53 5 185 80 40 59 6

 100.0 44.9 23.8 28.6 2.7 100.0 43.2 21.6 31.9 3.2

ひとり暮らし 177 82 44 44 7 177 82 37 50 8

 100.0 46.3 24.9 24.9 4.0 100.0 46.3 20.9 28.2 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 68 51 73 9 201 65 48 78 10

 100.0 33.8 25.4 36.3 4.5 100.0 32.3 23.9 38.8 5.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 84 42 66 10 202 78 44 70 10

 100.0 41.6 20.8 32.7 5.0 100.0 38.6 21.8 34.7 5.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 21 12 11 2 46 20 10 14 2

 100.0 45.7 26.1 23.9 4.3 100.0 43.5 21.7 30.4 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 6 5 2 19 5 5 7 2

 100.0 31.6 31.6 26.3 10.5 100.0 26.3 26.3 36.8 10.5

その他の世帯 39 13 7 17 2 39 13 7 17 2

 100.0 33.3 17.9 43.6 5.1 100.0 33.3 17.9 43.6 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２３．採用試験時の質問／

（オ）住まいの周辺環境

調
　
査
　
数

人
権
上
問
題
が
あ
る

人
権
上
問
題
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

　
無
回
答

700 205 204 256 35

100.0 29.3 29.1 36.6 5.0

女性 416 111 125 153 27

 100.0 26.7 30.0 36.8 6.5

男性 272 90 77 99 6

 100.0 33.1 28.3 36.4 2.2

19歳以下 5 2 2 0 1

100.0 40.0 40.0 - 20.0

20～29歳 52 13 24 13 2

 100.0 25.0 46.2 25.0 3.8

30～39歳 125 42 41 41 1

 100.0 33.6 32.8 32.8 0.8

40～49歳 149 62 39 45 3

 100.0 41.6 26.2 30.2 2.0

50～59歳 136 40 31 61 4

 100.0 29.4 22.8 44.9 2.9

60～69歳 95 23 24 44 4

 100.0 24.2 25.3 46.3 4.2

70歳以上 123 18 40 47 18

 100.0 14.6 32.5 38.2 14.6

自営業、家族従業 93 23 22 42 6

100.0 24.7 23.7 45.2 6.5

会社員、団体職員、公務員 299 110 83 100 6

100.0 36.8 27.8 33.4 2.0

派遣社員、契約社員等 24 10 4 9 1

100.0 41.7 16.7 37.5 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 5 17 23 3

100.0 10.4 35.4 47.9 6.3

家事専業 96 17 32 40 7

100.0 17.7 33.3 41.7 7.3

学生 15 6 6 3 0

100.0 40.0 40.0 20.0 -

無職 71 21 21 24 5

100.0 29.6 29.6 33.8 7.0

その他 38 9 15 11 3

 100.0 23.7 39.5 28.9 7.9

結婚している 405 107 117 163 18

 100.0 26.4 28.9 40.2 4.4

結婚していたが、離婚・死別した 91 29 26 26 10

100.0 31.9 28.6 28.6 11.0

結婚したことはない 185 62 58 61 4

 100.0 33.5 31.4 33.0 2.2

ひとり暮らし 177 63 54 53 7

 100.0 35.6 30.5 29.9 4.0

一世代世帯（夫婦のみ） 201 52 55 85 9

 100.0 25.9 27.4 42.3 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 56 61 75 10

 100.0 27.7 30.2 37.1 5.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 13 16 15 2

 100.0 28.3 34.8 32.6 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 6 7 3

 100.0 15.8 31.6 36.8 15.8

その他の世帯 39 14 8 16 1

 100.0 35.9 20.5 41.0 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２４．子どもの人権で問題があると思う事柄 問２５．児童虐待防止法の認知状況

調
　
査
　
数

児
童
・
生
徒
が
皆
か
ら
不
当
に
仲

間
は
ず
れ
に
さ
れ
た
り
、

差
別
的

扱
い
を
受
け
た
り
す
る

児
童
・
生
徒
が
教
師
か
ら
体

罰
を
受
け
る

学
校
や
ク
ラ
ブ
活
動
な
ど

で
、

暴
言
・
暴
力
を
伴
う
指

導
を
受
け
る

親
に
よ
る
子
ど
も
の
虐
待
が

あ
る

親
が
子
ど
も
に
自
分
の
考
え

を
強
制
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

700 412 169 133 445 74 6 14 46 700 263 286 144 7

100.0 58.9 24.1 19.0 63.6 10.6 0.9 2.0 6.6 100.0 37.6 40.9 20.6 1.0

女性 416 245 96 84 273 41 4 8 26 416 164 175 73 4

 100.0 58.9 23.1 20.2 65.6 9.9 1.0 1.9 6.3 100.0 39.4 42.1 17.5 1.0

男性 272 160 70 46 167 32 2 6 18 272 92 107 71 2

 100.0 58.8 25.7 16.9 61.4 11.8 0.7 2.2 6.6 100.0 33.8 39.3 26.1 0.7

19歳以下 5 3 1 0 2 4 0 0 0 5 2 2 1 0

100.0 60.0 20.0 - 40.0 80.0 - - - 100.0 40.0 40.0 20.0 -

20～29歳 52 29 13 5 35 9 0 2 2 52 21 15 16 0

 100.0 55.8 25.0 9.6 67.3 17.3 - 3.8 3.8 100.0 40.4 28.8 30.8 -

30～39歳 125 67 38 25 77 14 2 1 7 125 43 49 32 1

 100.0 53.6 30.4 20.0 61.6 11.2 1.6 0.8 5.6 100.0 34.4 39.2 25.6 0.8

40～49歳 149 85 39 27 107 16 1 3 5 149 63 61 24 1

 100.0 57.0 26.2 18.1 71.8 10.7 0.7 2.0 3.4 100.0 42.3 40.9 16.1 0.7

50～59歳 136 82 31 25 94 13 0 0 12 136 51 57 25 3

 100.0 60.3 22.8 18.4 69.1 9.6 - - 8.8 100.0 37.5 41.9 18.4 2.2

60～69歳 95 61 18 14 60 7 3 2 9 95 36 40 19 0

 100.0 64.2 18.9 14.7 63.2 7.4 3.2 2.1 9.5 100.0 37.9 42.1 20.0 -

70歳以上 123 75 25 34 63 10 0 6 9 123 40 56 26 1

 100.0 61.0 20.3 27.6 51.2 8.1 - 4.9 7.3 100.0 32.5 45.5 21.1 0.8

自営業、家族従業 93 52 21 24 58 14 1 2 3 93 35 35 23 0

100.0 55.9 22.6 25.8 62.4 15.1 1.1 2.2 3.2 100.0 37.6 37.6 24.7 -

会社員、団体職員、公務員 299 182 84 51 204 25 0 4 17 299 113 118 67 1

100.0 60.9 28.1 17.1 68.2 8.4 - 1.3 5.7 100.0 37.8 39.5 22.4 0.3

派遣社員、契約社員等 24 13 6 6 13 3 1 0 2 24 7 10 6 1

100.0 54.2 25.0 25.0 54.2 12.5 4.2 - 8.3 100.0 29.2 41.7 25.0 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 18 14 11 33 4 0 3 2 48 15 26 6 1

100.0 37.5 29.2 22.9 68.8 8.3 - 6.3 4.2 100.0 31.3 54.2 12.5 2.1

家事専業 96 65 16 17 62 11 1 3 6 96 38 41 16 1

100.0 67.7 16.7 17.7 64.6 11.5 1.0 3.1 6.3 100.0 39.6 42.7 16.7 1.0

学生 15 10 5 1 9 4 0 0 0 15 7 5 3 0

100.0 66.7 33.3 6.7 60.0 26.7 - - - 100.0 46.7 33.3 20.0 -

無職 71 44 14 14 37 6 1 2 6 71 21 31 18 1

100.0 62.0 19.7 19.7 52.1 8.5 1.4 2.8 8.5 100.0 29.6 43.7 25.4 1.4

その他 38 20 5 5 23 6 2 0 6 38 18 14 5 1

 100.0 52.6 13.2 13.2 60.5 15.8 5.3 - 15.8 100.0 47.4 36.8 13.2 2.6

結婚している 405 241 95 80 253 43 5 7 31 405 155 178 68 4

 100.0 59.5 23.5 19.8 62.5 10.6 1.2 1.7 7.7 100.0 38.3 44.0 16.8 1.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 59 19 20 57 6 0 2 7 91 39 36 16 0

100.0 64.8 20.9 22.0 62.6 6.6 - 2.2 7.7 100.0 42.9 39.6 17.6 -

結婚したことはない 185 99 51 29 126 24 1 5 5 185 60 65 59 1

 100.0 53.5 27.6 15.7 68.1 13.0 0.5 2.7 2.7 100.0 32.4 35.1 31.9 0.5

ひとり暮らし 177 98 42 31 126 20 1 4 6 177 63 60 53 1

 100.0 55.4 23.7 17.5 71.2 11.3 0.6 2.3 3.4 100.0 35.6 33.9 29.9 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 125 42 41 125 25 1 5 13 201 76 86 38 1

 100.0 62.2 20.9 20.4 62.2 12.4 0.5 2.5 6.5 100.0 37.8 42.8 18.9 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 126 48 35 134 20 2 2 12 202 77 92 31 2

 100.0 62.4 23.8 17.3 66.3 9.9 1.0 1.0 5.9 100.0 38.1 45.5 15.3 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 11 12 19 4 2 0 10 46 20 17 8 1

 100.0 52.2 23.9 26.1 41.3 8.7 4.3 - 21.7 100.0 43.5 37.0 17.4 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 10 8 5 10 2 0 0 1 19 7 9 3 0

 100.0 52.6 42.1 26.3 52.6 10.5 - - 5.3 100.0 36.8 47.4 15.8 -

その他の世帯 39 19 13 6 23 2 0 3 2 39 13 15 10 1

 100.0 48.7 33.3 15.4 59.0 5.1 - 7.7 5.1 100.0 33.3 38.5 25.6 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２６．子どもとの接し方／ 問２７．子どもとの接し方／

知っている子どもの虐待 人生の岐路

調
　
査
　
数

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー

ま
た
は
、

児
童
相
談
所
に
通

報
す
る

警
察
や
民
生
委
員
・
児
童
委

員
な
ど
に
通
報
す
る

直
接
そ
の
家
族
に
確
か
め
る

何
か
行
動
を
起
こ
し
た
い

が
、

ど
う
し
た
ら
よ
い
か
わ

か
ら
な
い

自
分
に
は
関
係
が
な
い
の

で
、

特
に
何
も
し
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

自
分
（

親
）

の
希
望
を
優
先

さ
せ
、

子
ど
も
に
納
得
さ
せ

る 子
ど
も
と
話
し
合
っ

て
決
め

る 子
ど
も
の
意
志
を
尊
重
す
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 312 223 13 122 10 20 700 8 330 335 20 7

100.0 44.6 31.9 1.9 17.4 1.4 2.9 100.0 1.1 47.1 47.9 2.9 1.0

女性 416 182 136 9 75 1 13 416 4 200 194 14 4

 100.0 43.8 32.7 2.2 18.0 0.2 3.1 100.0 1.0 48.1 46.6 3.4 1.0

男性 272 122 84 4 47 9 6 272 4 126 134 6 2

 100.0 44.9 30.9 1.5 17.3 3.3 2.2 100.0 1.5 46.3 49.3 2.2 0.7

19歳以下 5 4 1 0 0 0 0 5 0 3 2 0 0

100.0 80.0 20.0 - - - - 100.0 - 60.0 40.0 - -

20～29歳 52 26 15 1 6 3 1 52 2 23 23 4 0

 100.0 50.0 28.8 1.9 11.5 5.8 1.9 100.0 3.8 44.2 44.2 7.7 -

30～39歳 125 67 33 5 15 3 2 125 0 67 54 3 1

 100.0 53.6 26.4 4.0 12.0 2.4 1.6 100.0 - 53.6 43.2 2.4 0.8

40～49歳 149 72 43 4 27 0 3 149 5 85 55 4 0

 100.0 48.3 28.9 2.7 18.1 - 2.0 100.0 3.4 57.0 36.9 2.7 -

50～59歳 136 51 52 1 24 1 7 136 0 61 70 2 3

 100.0 37.5 38.2 0.7 17.6 0.7 5.1 100.0 - 44.9 51.5 1.5 2.2

60～69歳 95 39 31 0 22 2 1 95 0 37 56 1 1

 100.0 41.1 32.6 - 23.2 2.1 1.1 100.0 - 38.9 58.9 1.1 1.1

70歳以上 123 45 44 2 27 1 4 123 1 48 68 5 1

 100.0 36.6 35.8 1.6 22.0 0.8 3.3 100.0 0.8 39.0 55.3 4.1 0.8

自営業、家族従業 93 32 38 4 17 2 0 93 2 30 57 4 0

100.0 34.4 40.9 4.3 18.3 2.2 - 100.0 2.2 32.3 61.3 4.3 -

会社員、団体職員、公務員 299 142 92 6 48 5 6 299 4 158 128 8 1

100.0 47.5 30.8 2.0 16.1 1.7 2.0 100.0 1.3 52.8 42.8 2.7 0.3

派遣社員、契約社員等 24 10 6 1 6 0 1 24 0 15 9 0 0

100.0 41.7 25.0 4.2 25.0 - 4.2 100.0 - 62.5 37.5 - -

パートタイマー、アルバイト 48 22 14 1 8 0 3 48 1 18 25 3 1

100.0 45.8 29.2 2.1 16.7 - 6.3 100.0 2.1 37.5 52.1 6.3 2.1

家事専業 96 37 36 0 23 0 0 96 0 49 45 2 0

100.0 38.5 37.5 - 24.0 - - 100.0 - 51.0 46.9 2.1 -

学生 15 10 4 1 0 0 0 15 0 8 7 0 0

100.0 66.7 26.7 6.7 - - - 100.0 - 53.3 46.7 - -

無職 71 31 17 0 16 3 4 71 1 26 40 2 2

100.0 43.7 23.9 - 22.5 4.2 5.6 100.0 1.4 36.6 56.3 2.8 2.8

その他 38 18 13 0 4 0 3 38 0 20 16 0 2

 100.0 47.4 34.2 - 10.5 - 7.9 100.0 - 52.6 42.1 - 5.3

結婚している 405 182 130 8 69 7 9 405 4 191 202 5 3

 100.0 44.9 32.1 2.0 17.0 1.7 2.2 100.0 1.0 47.2 49.9 1.2 0.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 44 31 1 12 0 3 91 2 40 44 4 1

100.0 48.4 34.1 1.1 13.2 - 3.3 100.0 2.2 44.0 48.4 4.4 1.1

結婚したことはない 185 78 54 4 41 3 5 185 2 92 79 11 1

 100.0 42.2 29.2 2.2 22.2 1.6 2.7 100.0 1.1 49.7 42.7 5.9 0.5

ひとり暮らし 177 78 59 4 32 1 3 177 3 82 84 8 0

 100.0 44.1 33.3 2.3 18.1 0.6 1.7 100.0 1.7 46.3 47.5 4.5 -

一世代世帯（夫婦のみ） 201 80 71 4 41 3 2 201 1 92 104 3 1

 100.0 39.8 35.3 2.0 20.4 1.5 1.0 100.0 0.5 45.8 51.7 1.5 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 100 53 4 34 3 8 202 4 99 91 5 3

 100.0 49.5 26.2 2.0 16.8 1.5 4.0 100.0 2.0 49.0 45.0 2.5 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 19 15 1 7 1 3 46 0 21 24 0 1

 100.0 41.3 32.6 2.2 15.2 2.2 6.5 100.0 - 45.7 52.2 - 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 12 6 0 1 0 0 19 0 13 6 0 0

 100.0 63.2 31.6 - 5.3 - - 100.0 - 68.4 31.6 - -

その他の世帯 39 14 15 0 6 2 2 39 0 17 17 4 1

 100.0 35.9 38.5 - 15.4 5.1 5.1 100.0 - 43.6 43.6 10.3 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２８．子どもの人権を守るために大人がすべき事柄

調
　
査
　
数

子
ど
も
が
周
囲
か
ら
孤
立
し

な
い
よ
う
な
環
境
を
つ
く
る

学
校
な
ど
で
、

子
ど
も
同
士

の
い
じ
め
を
見
逃
さ
な
い
よ

う
に
す
る

子
ど
も
の
自
主
性
を
尊
重
し
、

親

や
学
校
の
考
え
方
を
一
方
的
に
押

し
付
け
な
い
よ
う
に
す
る

教
師
の
体
罰
を
な
く
す

ク
ラ
ブ
活
動
な
ど
で
、

行
き

過
ぎ
た
練
習
が
行
わ
れ
な
い

よ
う
に
す
る

子
ど
も
の
人
格
を
尊
重
す
る

教
育
や
意
識
啓
発
に
力
を
入

れ
る

児
童
虐
待
の
発
見
や
、

そ
の

解
決
の
た
め
の
体
制
づ
く
り

を
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 232 251 242 49 33 219 224 14 24 14

100.0 33.1 35.9 34.6 7.0 4.7 31.3 32.0 2.0 3.4 2.0

女性 416 132 149 146 24 19 140 144 4 14 9

 100.0 31.7 35.8 35.1 5.8 4.6 33.7 34.6 1.0 3.4 2.2

男性 272 98 95 91 24 13 75 79 10 10 4

 100.0 36.0 34.9 33.5 8.8 4.8 27.6 29.0 3.7 3.7 1.5

19歳以下 5 1 1 5 1 0 1 1 0 0 0

100.0 20.0 20.0 100.0 20.0 - 20.0 20.0 - - -

20～29歳 52 15 15 24 4 2 14 17 2 3 0

 100.0 28.8 28.8 46.2 7.7 3.8 26.9 32.7 3.8 5.8 -

30～39歳 125 36 46 55 11 4 33 35 5 4 2

 100.0 28.8 36.8 44.0 8.8 3.2 26.4 28.0 4.0 3.2 1.6

40～49歳 149 52 52 55 11 5 50 54 2 3 1

 100.0 34.9 34.9 36.9 7.4 3.4 33.6 36.2 1.3 2.0 0.7

50～59歳 136 48 50 37 5 3 44 54 3 2 6

 100.0 35.3 36.8 27.2 3.7 2.2 32.4 39.7 2.2 1.5 4.4

60～69歳 95 33 35 28 12 7 27 29 1 1 3

 100.0 34.7 36.8 29.5 12.6 7.4 28.4 30.5 1.1 1.1 3.2

70歳以上 123 45 45 32 4 11 45 32 1 10 1

 100.0 36.6 36.6 26.0 3.3 8.9 36.6 26.0 0.8 8.1 0.8

自営業、家族従業 93 26 35 27 7 7 26 34 1 8 0

100.0 28.0 37.6 29.0 7.5 7.5 28.0 36.6 1.1 8.6 -

会社員、団体職員、公務員 299 114 100 105 23 9 102 93 10 5 3

100.0 38.1 33.4 35.1 7.7 3.0 34.1 31.1 3.3 1.7 1.0

派遣社員、契約社員等 24 8 12 7 2 1 5 10 0 0 1

100.0 33.3 50.0 29.2 8.3 4.2 20.8 41.7 - - 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 12 13 21 3 2 12 16 0 4 2

100.0 25.0 27.1 43.8 6.3 4.2 25.0 33.3 - 8.3 4.2

家事専業 96 30 38 33 1 5 40 33 0 3 1

100.0 31.3 39.6 34.4 1.0 5.2 41.7 34.4 - 3.1 1.0

学生 15 4 5 11 5 0 2 3 0 0 0

100.0 26.7 33.3 73.3 33.3 - 13.3 20.0 - - -

無職 71 18 29 22 5 3 18 24 1 2 4

100.0 25.4 40.8 31.0 7.0 4.2 25.4 33.8 1.4 2.8 5.6

その他 38 16 11 11 2 4 10 8 2 1 2

 100.0 42.1 28.9 28.9 5.3 10.5 26.3 21.1 5.3 2.6 5.3

結婚している 405 145 138 142 24 18 135 128 9 8 9

 100.0 35.8 34.1 35.1 5.9 4.4 33.3 31.6 2.2 2.0 2.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 33 41 23 6 6 25 27 1 7 1

100.0 36.3 45.1 25.3 6.6 6.6 27.5 29.7 1.1 7.7 1.1

結婚したことはない 185 51 62 70 18 8 54 64 4 9 2

 100.0 27.6 33.5 37.8 9.7 4.3 29.2 34.6 2.2 4.9 1.1

ひとり暮らし 177 54 64 58 13 5 61 61 3 9 2

 100.0 30.5 36.2 32.8 7.3 2.8 34.5 34.5 1.7 5.1 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 76 58 61 14 14 72 65 6 4 4

 100.0 37.8 28.9 30.3 7.0 7.0 35.8 32.3 3.0 2.0 2.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 68 83 79 12 4 58 65 3 6 3

 100.0 33.7 41.1 39.1 5.9 2.0 28.7 32.2 1.5 3.0 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 12 19 19 3 5 9 12 1 2 3

 100.0 26.1 41.3 41.3 6.5 10.9 19.6 26.1 2.2 4.3 6.5

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 8 7 8 2 0 3 5 0 1 0

 100.0 42.1 36.8 42.1 10.5 - 15.8 26.3 - 5.3 -

その他の世帯 39 12 11 11 4 4 9 14 1 2 1

 100.0 30.8 28.2 28.2 10.3 10.3 23.1 35.9 2.6 5.1 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問２９．高齢者の人権で問題があると思う事柄

調
　
査
　
数

病
気
な
ど
に
な
っ

た
と
き
、

十
分
な
看
護
や
介
護
を
受
け

ら
れ
な
い

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
居
へ
の
入

居
を
断
ら
れ
る
こ
と
が
あ
る

ま
ち
の
中
で
暮
ら
し
て
い
く

の
に
不
便
が
多
い

家
庭
や
地
域
社
会
か
ら
孤
立

し
て
い
る
人
が
多
い

高
齢
者
に
対
し
て
周
囲
の
人

の
温
か
い
心
が
欠
け
て
い
る

知
識
や
経
験
を
生
か
す
場
が

乏
し
い

経
済
的
な
保
障
が
不
十
分
で

あ
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 329 240 50 202 66 94 177 12 50 14

100.0 47.0 34.3 7.1 28.9 9.4 13.4 25.3 1.7 7.1 2.0

女性 416 204 151 30 120 39 56 111 7 17 9

 100.0 49.0 36.3 7.2 28.8 9.4 13.5 26.7 1.7 4.1 2.2

男性 272 121 87 20 78 24 35 63 5 32 4

 100.0 44.5 32.0 7.4 28.7 8.8 12.9 23.2 1.8 11.8 1.5

19歳以下 5 3 0 1 1 1 0 1 0 1 0

100.0 60.0 - 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - 20.0 -

20～29歳 52 20 14 9 21 2 8 9 1 5 0

 100.0 38.5 26.9 17.3 40.4 3.8 15.4 17.3 1.9 9.6 -

30～39歳 125 61 42 11 38 10 14 27 1 11 1

 100.0 48.8 33.6 8.8 30.4 8.0 11.2 21.6 0.8 8.8 0.8

40～49歳 149 78 58 7 52 17 19 34 1 5 2

 100.0 52.3 38.9 4.7 34.9 11.4 12.8 22.8 0.7 3.4 1.3

50～59歳 136 65 52 8 37 12 19 38 2 6 5

 100.0 47.8 38.2 5.9 27.2 8.8 14.0 27.9 1.5 4.4 3.7

60～69歳 95 48 35 6 26 6 10 24 0 6 4

 100.0 50.5 36.8 6.3 27.4 6.3 10.5 25.3 - 6.3 4.2

70歳以上 123 48 36 7 23 15 21 40 7 15 1

 100.0 39.0 29.3 5.7 18.7 12.2 17.1 32.5 5.7 12.2 0.8

自営業、家族従業 93 45 36 6 17 10 17 24 2 7 0

100.0 48.4 38.7 6.5 18.3 10.8 18.3 25.8 2.2 7.5 -

会社員、団体職員、公務員 299 143 105 21 106 30 38 70 3 16 2

100.0 47.8 35.1 7.0 35.5 10.0 12.7 23.4 1.0 5.4 0.7

派遣社員、契約社員等 24 15 12 1 6 1 3 3 0 0 2

100.0 62.5 50.0 4.2 25.0 4.2 12.5 12.5 - - 8.3

パートタイマー、アルバイト 48 18 21 3 10 2 7 18 0 5 1

100.0 37.5 43.8 6.3 20.8 4.2 14.6 37.5 - 10.4 2.1

家事専業 96 60 28 7 22 9 9 30 1 6 0

100.0 62.5 29.2 7.3 22.9 9.4 9.4 31.3 1.0 6.3 -

学生 15 5 3 4 8 1 2 3 1 1 0

100.0 33.3 20.0 26.7 53.3 6.7 13.3 20.0 6.7 6.7 -

無職 71 22 22 2 17 7 7 22 2 9 6

100.0 31.0 31.0 2.8 23.9 9.9 9.9 31.0 2.8 12.7 8.5

その他 38 17 10 5 12 3 7 3 3 3 2

 100.0 44.7 26.3 13.2 31.6 7.9 18.4 7.9 7.9 7.9 5.3

結婚している 405 203 133 29 115 36 55 104 7 27 6

 100.0 50.1 32.8 7.2 28.4 8.9 13.6 25.7 1.7 6.7 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 36 33 5 26 11 13 25 3 8 1

100.0 39.6 36.3 5.5 28.6 12.1 14.3 27.5 3.3 8.8 1.1

結婚したことはない 185 84 67 16 56 15 23 44 2 14 5

 100.0 45.4 36.2 8.6 30.3 8.1 12.4 23.8 1.1 7.6 2.7

ひとり暮らし 177 77 66 13 53 13 27 47 2 13 3

 100.0 43.5 37.3 7.3 29.9 7.3 15.3 26.6 1.1 7.3 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 98 65 12 52 17 33 52 5 12 3

 100.0 48.8 32.3 6.0 25.9 8.5 16.4 25.9 2.5 6.0 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 101 74 19 67 19 18 46 2 14 3

 100.0 50.0 36.6 9.4 33.2 9.4 8.9 22.8 1.0 6.9 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 12 2 11 6 7 16 1 4 1

 100.0 52.2 26.1 4.3 23.9 13.0 15.2 34.8 2.2 8.7 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 10 6 1 6 0 0 5 2 2 0

 100.0 52.6 31.6 5.3 31.6 - - 26.3 10.5 10.5 -

その他の世帯 39 13 13 3 9 7 5 8 0 4 3

 100.0 33.3 33.3 7.7 23.1 17.9 12.8 20.5 - 10.3 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

149



問３０．高齢者虐待防止法の認知状況 問３１．高齢者との接し方

調
　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

他
の
人
と
同
様
に
入
居
さ
せ

る 近
く
に
家
族
が
住
ん
で
い
れ

ば
、

入
居
さ
せ
る

公
的
支
援
が
あ
れ
ば
、

入
居

さ
せ
る

何
か
あ
っ

た
場
合
に
迷
惑
な

の
で
、

入
居
を
　
　
断
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 115 185 385 15 700 146 164 190 32 150 18

100.0 16.4 26.4 55.0 2.1 100.0 20.9 23.4 27.1 4.6 21.4 2.6

女性 416 65 127 217 7 416 78 104 114 17 93 10

 100.0 15.6 30.5 52.2 1.7 100.0 18.8 25.0 27.4 4.1 22.4 2.4

男性 272 46 55 163 8 272 68 58 71 12 56 7

 100.0 16.9 20.2 59.9 2.9 100.0 25.0 21.3 26.1 4.4 20.6 2.6

19歳以下 5 2 1 2 0 5 2 0 0 0 3 0

100.0 40.0 20.0 40.0 - 100.0 40.0 - - - 60.0 -

20～29歳 52 8 10 34 0 52 17 11 10 4 10 0

 100.0 15.4 19.2 65.4 - 100.0 32.7 21.2 19.2 7.7 19.2 -

30～39歳 125 13 27 81 4 125 22 29 35 4 30 5

 100.0 10.4 21.6 64.8 3.2 100.0 17.6 23.2 28.0 3.2 24.0 4.0

40～49歳 149 24 39 86 0 149 40 33 43 3 30 0

 100.0 16.1 26.2 57.7 - 100.0 26.8 22.1 28.9 2.0 20.1 -

50～59歳 136 19 35 77 5 136 28 26 40 7 31 4

 100.0 14.0 25.7 56.6 3.7 100.0 20.6 19.1 29.4 5.1 22.8 2.9

60～69歳 95 17 28 48 2 95 15 25 26 6 21 2

 100.0 17.9 29.5 50.5 2.1 100.0 15.8 26.3 27.4 6.3 22.1 2.1

70歳以上 123 28 42 49 4 123 22 37 31 4 23 6

 100.0 22.8 34.1 39.8 3.3 100.0 17.9 30.1 25.2 3.3 18.7 4.9

自営業、家族従業 93 13 30 47 3 93 18 19 29 5 19 3

100.0 14.0 32.3 50.5 3.2 100.0 19.4 20.4 31.2 5.4 20.4 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 39 72 183 5 299 76 62 85 9 63 4

100.0 13.0 24.1 61.2 1.7 100.0 25.4 20.7 28.4 3.0 21.1 1.3

派遣社員、契約社員等 24 2 6 16 0 24 6 4 9 2 3 0

100.0 8.3 25.0 66.7 - 100.0 25.0 16.7 37.5 8.3 12.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 9 15 23 1 48 6 14 12 3 12 1

100.0 18.8 31.3 47.9 2.1 100.0 12.5 29.2 25.0 6.3 25.0 2.1

家事専業 96 16 28 49 3 96 12 32 25 4 19 4

100.0 16.7 29.2 51.0 3.1 100.0 12.5 33.3 26.0 4.2 19.8 4.2

学生 15 5 2 8 0 15 6 3 2 0 4 0

100.0 33.3 13.3 53.3 - 100.0 40.0 20.0 13.3 - 26.7 -

無職 71 15 20 34 2 71 14 21 13 4 16 3

100.0 21.1 28.2 47.9 2.8 100.0 19.7 29.6 18.3 5.6 22.5 4.2

その他 38 11 8 18 1 38 7 7 10 2 11 1

 100.0 28.9 21.1 47.4 2.6 100.0 18.4 18.4 26.3 5.3 28.9 2.6

結婚している 405 66 107 220 12 405 74 110 110 16 81 14

 100.0 16.3 26.4 54.3 3.0 100.0 18.3 27.2 27.2 4.0 20.0 3.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 18 29 41 3 91 19 17 26 4 23 2

100.0 19.8 31.9 45.1 3.3 100.0 20.9 18.7 28.6 4.4 25.3 2.2

結婚したことはない 185 27 45 113 0 185 51 35 46 8 45 0

 100.0 14.6 24.3 61.1 - 100.0 27.6 18.9 24.9 4.3 24.3 -

ひとり暮らし 177 24 44 108 1 177 47 29 53 9 38 1

 100.0 13.6 24.9 61.0 0.6 100.0 26.6 16.4 29.9 5.1 21.5 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 31 58 105 7 201 33 56 60 10 33 9

 100.0 15.4 28.9 52.2 3.5 100.0 16.4 27.9 29.9 5.0 16.4 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 42 45 110 5 202 51 53 40 1 51 6

 100.0 20.8 22.3 54.5 2.5 100.0 25.2 26.2 19.8 0.5 25.2 3.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 7 13 25 1 46 6 11 9 5 14 1

 100.0 15.2 28.3 54.3 2.2 100.0 13.0 23.9 19.6 10.9 30.4 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 8 8 0 19 3 6 7 0 3 0

 100.0 15.8 42.1 42.1 - 100.0 15.8 31.6 36.8 - 15.8 -

その他の世帯 39 4 14 20 1 39 5 7 14 3 10 0

 100.0 10.3 35.9 51.3 2.6 100.0 12.8 17.9 35.9 7.7 25.6 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問３２．障害者差別解消法の認知状況 問３３．障害者基本法の認知状況

調
　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

700 124 164 394 18 700 119 174 389 18

100.0 17.7 23.4 56.3 2.6 100.0 17.0 24.9 55.6 2.6

女性 416 68 108 231 9 416 68 104 236 8

 100.0 16.3 26.0 55.5 2.2 100.0 16.3 25.0 56.7 1.9

男性 272 53 54 156 9 272 48 67 148 9

 100.0 19.5 19.9 57.4 3.3 100.0 17.6 24.6 54.4 3.3

19歳以下 5 2 1 2 0 5 1 1 3 0

100.0 40.0 20.0 40.0 - 100.0 20.0 20.0 60.0 -

20～29歳 52 9 12 31 0 52 11 13 28 0

 100.0 17.3 23.1 59.6 - 100.0 21.2 25.0 53.8 -

30～39歳 125 19 21 80 5 125 19 22 79 5

 100.0 15.2 16.8 64.0 4.0 100.0 15.2 17.6 63.2 4.0

40～49歳 149 27 38 83 1 149 21 39 89 0

 100.0 18.1 25.5 55.7 0.7 100.0 14.1 26.2 59.7 -

50～59歳 136 23 30 79 4 136 24 35 73 4

 100.0 16.9 22.1 58.1 2.9 100.0 17.6 25.7 53.7 2.9

60～69歳 95 15 24 54 2 95 14 25 53 3

 100.0 15.8 25.3 56.8 2.1 100.0 14.7 26.3 55.8 3.2

70歳以上 123 26 35 56 6 123 26 36 56 5

 100.0 21.1 28.5 45.5 4.9 100.0 21.1 29.3 45.5 4.1

自営業、家族従業 93 15 24 51 3 93 11 22 57 3

100.0 16.1 25.8 54.8 3.2 100.0 11.8 23.7 61.3 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 53 67 174 5 299 55 76 162 6

100.0 17.7 22.4 58.2 1.7 100.0 18.4 25.4 54.2 2.0

派遣社員、契約社員等 24 4 6 13 1 24 4 5 15 0

100.0 16.7 25.0 54.2 4.2 100.0 16.7 20.8 62.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 4 13 30 1 48 4 12 31 1

100.0 8.3 27.1 62.5 2.1 100.0 8.3 25.0 64.6 2.1

家事専業 96 17 25 51 3 96 18 24 51 3

100.0 17.7 26.0 53.1 3.1 100.0 18.8 25.0 53.1 3.1

学生 15 5 2 8 0 15 4 3 8 0

100.0 33.3 13.3 53.3 - 100.0 26.7 20.0 53.3 -

無職 71 10 18 41 2 71 9 19 41 2

100.0 14.1 25.4 57.7 2.8 100.0 12.7 26.8 57.7 2.8

その他 38 12 7 16 3 38 10 10 16 2

 100.0 31.6 18.4 42.1 7.9 100.0 26.3 26.3 42.1 5.3

結婚している 405 77 102 212 14 405 74 104 214 13

 100.0 19.0 25.2 52.3 3.5 100.0 18.3 25.7 52.8 3.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 16 20 52 3 91 16 17 55 3

100.0 17.6 22.0 57.1 3.3 100.0 17.6 18.7 60.4 3.3

結婚したことはない 185 28 40 116 1 185 26 50 108 1

 100.0 15.1 21.6 62.7 0.5 100.0 14.1 27.0 58.4 0.5

ひとり暮らし 177 27 37 110 3 177 25 46 104 2

 100.0 15.3 20.9 62.1 1.7 100.0 14.1 26.0 58.8 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 32 57 105 7 201 34 57 103 7

 100.0 15.9 28.4 52.2 3.5 100.0 16.9 28.4 51.2 3.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 44 41 112 5 202 43 45 109 5

 100.0 21.8 20.3 55.4 2.5 100.0 21.3 22.3 54.0 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 11 10 24 1 46 7 10 28 1

 100.0 23.9 21.7 52.2 2.2 100.0 15.2 21.7 60.9 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 5 10 1 19 3 5 10 1

 100.0 15.8 26.3 52.6 5.3 100.0 15.8 26.3 52.6 5.3

その他の世帯 39 4 11 23 1 39 4 8 26 1

 100.0 10.3 28.2 59.0 2.6 100.0 10.3 20.5 66.7 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

151



問３４．障害者の人権で問題があると思う事柄

調
　
査
　
数

希
望
す
る
職
業
に
就
け
な
い

結
婚
問
題
で
周
囲
か
ら
反
対

を
受
け
る
こ
と
が
あ
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
居
へ
の
入

居
が
困
難
で
あ
る

ま
ち
の
中
で
暮
ら
し
て
い
く

の
に
不
便
が
あ
る

地
域
社
会
か
ら
孤
立
し
が
ち

で
あ
る

暮
ら
し
て
い
く
た
め
に
必
要

な
情
報
が
入
手
で
き
な
い

障
害
者
に
対
し
て
周
囲
の
人

の
温
か
い
心
が
欠
け
て
い
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 265 92 154 178 185 72 184 19 37 29

100.0 37.9 13.1 22.0 25.4 26.4 10.3 26.3 2.7 5.3 4.1

女性 416 154 53 93 107 118 47 109 9 21 17

 100.0 37.0 12.7 22.4 25.7 28.4 11.3 26.2 2.2 5.0 4.1

男性 272 105 37 57 70 67 24 70 10 16 10

 100.0 38.6 13.6 21.0 25.7 24.6 8.8 25.7 3.7 5.9 3.7

19歳以下 5 2 1 1 0 2 0 1 0 1 0

100.0 40.0 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0 - 20.0 -

20～29歳 52 20 6 7 12 23 4 17 2 3 0

 100.0 38.5 11.5 13.5 23.1 44.2 7.7 32.7 3.8 5.8 -

30～39歳 125 37 14 26 30 30 21 32 2 12 4

 100.0 29.6 11.2 20.8 24.0 24.0 16.8 25.6 1.6 9.6 3.2

40～49歳 149 68 26 36 36 41 18 33 4 5 2

 100.0 45.6 17.4 24.2 24.2 27.5 12.1 22.1 2.7 3.4 1.3

50～59歳 136 53 14 29 53 40 10 28 4 2 7

 100.0 39.0 10.3 21.3 39.0 29.4 7.4 20.6 2.9 1.5 5.1

60～69歳 95 36 12 24 28 22 11 22 3 5 3

 100.0 37.9 12.6 25.3 29.5 23.2 11.6 23.2 3.2 5.3 3.2

70歳以上 123 41 17 26 18 27 7 44 4 9 11

 100.0 33.3 13.8 21.1 14.6 22.0 5.7 35.8 3.3 7.3 8.9

自営業、家族従業 93 34 13 17 23 21 10 22 4 7 5

100.0 36.6 14.0 18.3 24.7 22.6 10.8 23.7 4.3 7.5 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 118 41 67 88 84 34 80 9 9 6

100.0 39.5 13.7 22.4 29.4 28.1 11.4 26.8 3.0 3.0 2.0

派遣社員、契約社員等 24 7 2 4 4 5 6 7 0 3 1

100.0 29.2 8.3 16.7 16.7 20.8 25.0 29.2 - 12.5 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 16 7 15 9 18 3 6 0 7 1

100.0 33.3 14.6 31.3 18.8 37.5 6.3 12.5 - 14.6 2.1

家事専業 96 35 12 23 25 27 11 24 2 2 4

100.0 36.5 12.5 24.0 26.0 28.1 11.5 25.0 2.1 2.1 4.2

学生 15 6 3 0 1 7 2 8 0 1 0

100.0 40.0 20.0 - 6.7 46.7 13.3 53.3 - 6.7 -

無職 71 27 7 13 18 11 4 25 1 4 7

100.0 38.0 9.9 18.3 25.4 15.5 5.6 35.2 1.4 5.6 9.9

その他 38 16 5 11 9 11 0 7 3 3 1

 100.0 42.1 13.2 28.9 23.7 28.9 - 18.4 7.9 7.9 2.6

結婚している 405 157 63 82 106 114 42 92 11 17 20

 100.0 38.8 15.6 20.2 26.2 28.1 10.4 22.7 2.7 4.2 4.9

結婚していたが、離婚・死別した 91 33 6 15 25 20 5 32 3 8 5

100.0 36.3 6.6 16.5 27.5 22.0 5.5 35.2 3.3 8.8 5.5

結婚したことはない 185 65 21 51 45 50 23 51 5 12 2

 100.0 35.1 11.4 27.6 24.3 27.0 12.4 27.6 2.7 6.5 1.1

ひとり暮らし 177 63 19 44 52 46 17 50 6 11 5

 100.0 35.6 10.7 24.9 29.4 26.0 9.6 28.2 3.4 6.2 2.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 75 34 34 54 62 15 45 6 9 10

 100.0 37.3 16.9 16.9 26.9 30.8 7.5 22.4 3.0 4.5 5.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 74 25 47 47 54 31 55 4 8 9

 100.0 36.6 12.4 23.3 23.3 26.7 15.3 27.2 2.0 4.0 4.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 19 5 9 10 10 2 13 3 3 3

 100.0 41.3 10.9 19.6 21.7 21.7 4.3 28.3 6.5 6.5 6.5

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 10 1 5 2 6 2 6 0 2 0

 100.0 52.6 5.3 26.3 10.5 31.6 10.5 31.6 - 10.5 -

その他の世帯 39 15 6 9 12 7 4 9 0 4 0

 100.0 38.5 15.4 23.1 30.8 17.9 10.3 23.1 - 10.3 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問３５．障害者との接し方／ 問３６．障害者との接し方／

職場で一緒に働く 教室で一緒に学ぶ

調
　
査
　
数

当
た
り
前
の
こ
と
だ
と
思
う

一
緒
に
仕
事
を
し
な
い
ほ
う

が
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

当
た
り
前
の
こ
と
だ
と
思
う

一
緒
に
学
ば
な
い
ほ
う
が
よ

い そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 513 17 51 100 19 700 449 42 86 107 16

100.0 73.3 2.4 7.3 14.3 2.7 100.0 64.1 6.0 12.3 15.3 2.3

女性 416 307 6 33 61 9 416 265 24 61 59 7

 100.0 73.8 1.4 7.9 14.7 2.2 100.0 63.7 5.8 14.7 14.2 1.7

男性 272 198 10 17 38 9 272 176 16 25 47 8

 100.0 72.8 3.7 6.3 14.0 3.3 100.0 64.7 5.9 9.2 17.3 2.9

19歳以下 5 4 0 0 1 0 5 3 0 0 2 0

100.0 80.0 - - 20.0 - 100.0 60.0 - - 40.0 -

20～29歳 52 34 2 6 10 0 52 30 4 8 10 0

 100.0 65.4 3.8 11.5 19.2 - 100.0 57.7 7.7 15.4 19.2 -

30～39歳 125 89 5 11 14 6 125 76 6 15 23 5

 100.0 71.2 4.0 8.8 11.2 4.8 100.0 60.8 4.8 12.0 18.4 4.0

40～49歳 149 115 2 17 15 0 149 98 11 28 12 0

 100.0 77.2 1.3 11.4 10.1 - 100.0 65.8 7.4 18.8 8.1 -

50～59歳 136 100 1 9 21 5 136 78 8 22 24 4

 100.0 73.5 0.7 6.6 15.4 3.7 100.0 57.4 5.9 16.2 17.6 2.9

60～69歳 95 68 4 4 17 2 95 63 6 5 19 2

 100.0 71.6 4.2 4.2 17.9 2.1 100.0 66.3 6.3 5.3 20.0 2.1

70歳以上 123 93 2 3 20 5 123 90 5 8 16 4

 100.0 75.6 1.6 2.4 16.3 4.1 100.0 73.2 4.1 6.5 13.0 3.3

自営業、家族従業 93 60 2 7 20 4 93 59 5 8 18 3

100.0 64.5 2.2 7.5 21.5 4.3 100.0 63.4 5.4 8.6 19.4 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 230 4 27 34 4 299 196 20 38 41 4

100.0 76.9 1.3 9.0 11.4 1.3 100.0 65.6 6.7 12.7 13.7 1.3

派遣社員、契約社員等 24 13 4 2 4 1 24 10 4 4 5 1

100.0 54.2 16.7 8.3 16.7 4.2 100.0 41.7 16.7 16.7 20.8 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 34 1 3 8 2 48 29 2 7 9 1

100.0 70.8 2.1 6.3 16.7 4.2 100.0 60.4 4.2 14.6 18.8 2.1

家事専業 96 71 1 5 15 4 96 58 5 14 16 3

100.0 74.0 1.0 5.2 15.6 4.2 100.0 60.4 5.2 14.6 16.7 3.1

学生 15 8 1 4 2 0 15 9 1 3 2 0

100.0 53.3 6.7 26.7 13.3 - 100.0 60.0 6.7 20.0 13.3 -

無職 71 54 3 1 11 2 71 54 3 3 9 2

100.0 76.1 4.2 1.4 15.5 2.8 100.0 76.1 4.2 4.2 12.7 2.8

その他 38 32 0 1 4 1 38 23 0 9 5 1

 100.0 84.2 - 2.6 10.5 2.6 100.0 60.5 - 23.7 13.2 2.6

結婚している 405 307 7 24 52 15 405 260 25 52 56 12

 100.0 75.8 1.7 5.9 12.8 3.7 100.0 64.2 6.2 12.8 13.8 3.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 67 3 6 13 2 91 64 3 12 10 2

100.0 73.6 3.3 6.6 14.3 2.2 100.0 70.3 3.3 13.2 11.0 2.2

結婚したことはない 185 126 6 20 32 1 185 112 12 21 39 1

 100.0 68.1 3.2 10.8 17.3 0.5 100.0 60.5 6.5 11.4 21.1 0.5

ひとり暮らし 177 125 7 20 24 1 177 110 13 23 30 1

 100.0 70.6 4.0 11.3 13.6 0.6 100.0 62.1 7.3 13.0 16.9 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 147 4 14 29 7 201 133 11 20 30 7

 100.0 73.1 2.0 7.0 14.4 3.5 100.0 66.2 5.5 10.0 14.9 3.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 162 1 10 23 6 202 133 10 28 26 5

 100.0 80.2 0.5 5.0 11.4 3.0 100.0 65.8 5.0 13.9 12.9 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 33 1 3 6 3 46 29 2 6 8 1

 100.0 71.7 2.2 6.5 13.0 6.5 100.0 63.0 4.3 13.0 17.4 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 12 1 1 5 0 19 9 2 6 2 0

 100.0 63.2 5.3 5.3 26.3 - 100.0 47.4 10.5 31.6 10.5 -

その他の世帯 39 24 2 2 10 1 39 24 2 3 9 1

 100.0 61.5 5.1 5.1 25.6 2.6 100.0 61.5 5.1 7.7 23.1 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

153



問３７．ヘイトスピーチ解消法の認知状況

調
　
査
　
数

だ
い
た
い
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

700 164 236 280 20

100.0 23.4 33.7 40.0 2.9

女性 416 75 154 177 10

 100.0 18.0 37.0 42.5 2.4

男性 272 85 80 97 10

 100.0 31.3 29.4 35.7 3.7

19歳以下 5 1 1 3 0

100.0 20.0 20.0 60.0 -

20～29歳 52 8 17 27 0

 100.0 15.4 32.7 51.9 -

30～39歳 125 25 33 62 5

 100.0 20.0 26.4 49.6 4.0

40～49歳 149 35 65 49 0

 100.0 23.5 43.6 32.9 -

50～59歳 136 33 50 49 4

 100.0 24.3 36.8 36.0 2.9

60～69歳 95 28 26 38 3

 100.0 29.5 27.4 40.0 3.2

70歳以上 123 30 40 45 8

 100.0 24.4 32.5 36.6 6.5

自営業、家族従業 93 17 35 37 4

100.0 18.3 37.6 39.8 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 82 95 118 4

100.0 27.4 31.8 39.5 1.3

派遣社員、契約社員等 24 4 9 10 1

100.0 16.7 37.5 41.7 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 4 22 21 1

100.0 8.3 45.8 43.8 2.1

家事専業 96 20 31 41 4

100.0 20.8 32.3 42.7 4.2

学生 15 3 6 6 0

100.0 20.0 40.0 40.0 -

無職 71 15 26 27 3

100.0 21.1 36.6 38.0 4.2

その他 38 13 10 14 1

 100.0 34.2 26.3 36.8 2.6

結婚している 405 105 139 147 14

 100.0 25.9 34.3 36.3 3.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 21 31 35 4

100.0 23.1 34.1 38.5 4.4

結婚したことはない 185 34 60 89 2

 100.0 18.4 32.4 48.1 1.1

ひとり暮らし 177 31 63 81 2

 100.0 17.5 35.6 45.8 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 51 69 72 9

 100.0 25.4 34.3 35.8 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 59 69 69 5

 100.0 29.2 34.2 34.2 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 9 13 22 2

 100.0 19.6 28.3 47.8 4.3

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 9 8 0

 100.0 10.5 47.4 42.1 -

その他の世帯 39 8 10 19 2

 100.0 20.5 25.6 48.7 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

154



問３８．外国人の人権で問題があると思う事柄

調
　
査
　
数

就
職
が
困
難
で
あ
る

不
当
に
解
雇
さ
れ
た
り
低
賃

金
で
働
か
さ
れ
た
り
す
る
な

ど
、

労
働
条
件
が
悪
い

結
婚
差
別
を
受
け
る
こ
と
が

あ
る

町
会
な
ど
地
域
社
会
の
受
入

れ
が
十
分
で
な
い

店
に
よ
っ

て
は
入
店
を
拒
否

さ
れ
る
場
合
が
あ
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
居
へ
の
入

居
が
困
難
で
あ
る

ヘ
イ
ト
ス
ピ
ー

チ
（

特
定
の

民
族
や
国
籍
の
人
々
を
排
斥

す
る
差
別
的
言
動
）

が
あ
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 106 391 23 64 60 135 255 19 70 34

100.0 15.1 55.9 3.3 9.1 8.6 19.3 36.4 2.7 10.0 4.9

女性 416 67 242 13 35 38 76 147 9 40 22

 100.0 16.1 58.2 3.1 8.4 9.1 18.3 35.3 2.2 9.6 5.3

男性 272 37 143 10 28 21 56 104 10 28 11

 100.0 13.6 52.6 3.7 10.3 7.7 20.6 38.2 3.7 10.3 4.0

19歳以下 5 1 3 0 0 0 2 1 0 1 0

100.0 20.0 60.0 - - - 40.0 20.0 - 20.0 -

20～29歳 52 9 27 2 4 10 6 22 3 6 0

 100.0 17.3 51.9 3.8 7.7 19.2 11.5 42.3 5.8 11.5 -

30～39歳 125 15 68 6 13 16 20 44 3 12 6

 100.0 12.0 54.4 4.8 10.4 12.8 16.0 35.2 2.4 9.6 4.8

40～49歳 149 21 99 5 8 17 33 64 2 11 3

 100.0 14.1 66.4 3.4 5.4 11.4 22.1 43.0 1.3 7.4 2.0

50～59歳 136 21 75 5 10 9 30 47 8 14 6

 100.0 15.4 55.1 3.7 7.4 6.6 22.1 34.6 5.9 10.3 4.4

60～69歳 95 20 50 2 10 4 12 40 3 6 6

 100.0 21.1 52.6 2.1 10.5 4.2 12.6 42.1 3.2 6.3 6.3

70歳以上 123 17 62 3 18 3 29 32 0 17 11

 100.0 13.8 50.4 2.4 14.6 2.4 23.6 26.0 - 13.8 8.9

自営業、家族従業 93 10 47 2 9 7 25 35 5 12 4

100.0 10.8 50.5 2.2 9.7 7.5 26.9 37.6 5.4 12.9 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 56 177 13 22 30 58 124 10 20 5

100.0 18.7 59.2 4.3 7.4 10.0 19.4 41.5 3.3 6.7 1.7

派遣社員、契約社員等 24 2 13 1 0 2 5 9 0 2 2

100.0 8.3 54.2 4.2 - 8.3 20.8 37.5 - 8.3 8.3

パートタイマー、アルバイト 48 6 20 5 3 5 7 18 1 12 1

100.0 12.5 41.7 10.4 6.3 10.4 14.6 37.5 2.1 25.0 2.1

家事専業 96 11 56 1 15 9 15 28 2 9 7

100.0 11.5 58.3 1.0 15.6 9.4 15.6 29.2 2.1 9.4 7.3

学生 15 2 9 1 1 2 4 5 0 1 0

100.0 13.3 60.0 6.7 6.7 13.3 26.7 33.3 - 6.7 -

無職 71 10 38 0 10 3 9 22 0 10 7

100.0 14.1 53.5 - 14.1 4.2 12.7 31.0 - 14.1 9.9

その他 38 6 25 0 3 1 9 9 1 2 4

 100.0 15.8 65.8 - 7.9 2.6 23.7 23.7 2.6 5.3 10.5

結婚している 405 60 236 13 44 37 74 144 12 30 21

 100.0 14.8 58.3 3.2 10.9 9.1 18.3 35.6 3.0 7.4 5.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 17 45 2 9 5 21 26 1 14 7

100.0 18.7 49.5 2.2 9.9 5.5 23.1 28.6 1.1 15.4 7.7

結婚したことはない 185 26 102 8 10 17 36 79 6 21 4

 100.0 14.1 55.1 4.3 5.4 9.2 19.5 42.7 3.2 11.4 2.2

ひとり暮らし 177 24 95 8 16 16 40 72 3 21 5

 100.0 13.6 53.7 4.5 9.0 9.0 22.6 40.7 1.7 11.9 2.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 28 113 8 22 12 37 75 8 12 12

 100.0 13.9 56.2 4.0 10.9 6.0 18.4 37.3 4.0 6.0 6.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 32 120 5 19 27 30 70 5 21 8

 100.0 15.8 59.4 2.5 9.4 13.4 14.9 34.7 2.5 10.4 4.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 9 27 1 4 2 13 14 2 4 3

 100.0 19.6 58.7 2.2 8.7 4.3 28.3 30.4 4.3 8.7 6.5

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 4 8 0 2 0 3 9 0 2 1

 100.0 21.1 42.1 - 10.5 - 15.8 47.4 - 10.5 5.3

その他の世帯 39 6 22 1 0 2 9 11 1 7 2

 100.0 15.4 56.4 2.6 - 5.1 23.1 28.2 2.6 17.9 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

155



問３９．外国人との接し方／ 問４０．外国人との接し方／

隣に引越してくる 子どもの結婚相手が外国人

調
　
査
　
数

積
極
的
に
付
き
合
う

普
通
に
付
き
合
う

隣
に
住
む
の
は
い
い
が
、

あ

ま
り
関
わ
り
た
く
な
い

ト
ラ
ブ
ル
が
起
き
そ
う
な
の

で
、

で
き
れ
ば
引
っ

越
し
て

き
て
ほ
し
く
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

二
人
の
結
婚
に
賛
成
す
る

あ
ま
り
賛
成
は
し
な
い
が
、

二
人
で
決
め
た
こ
と
な
の
で

仕
方
が
な
い

二
人
の
結
婚
に
反
対
す
る

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 46 519 44 22 50 19 700 354 191 17 119 19

100.0 6.6 74.1 6.3 3.1 7.1 2.7 100.0 50.6 27.3 2.4 17.0 2.7

女性 416 23 308 31 12 31 11 416 202 123 9 73 9

 100.0 5.5 74.0 7.5 2.9 7.5 2.6 100.0 48.6 29.6 2.2 17.5 2.2

男性 272 22 204 10 10 18 8 272 147 62 8 46 9

 100.0 8.1 75.0 3.7 3.7 6.6 2.9 100.0 54.0 22.8 2.9 16.9 3.3

19歳以下 5 1 3 0 0 1 0 5 3 1 0 1 0

100.0 20.0 60.0 - - 20.0 - 100.0 60.0 20.0 - 20.0 -

20～29歳 52 9 31 4 2 6 0 52 33 6 3 9 1

 100.0 17.3 59.6 7.7 3.8 11.5 - 100.0 63.5 11.5 5.8 17.3 1.9

30～39歳 125 9 92 6 3 10 5 125 75 25 2 18 5

 100.0 7.2 73.6 4.8 2.4 8.0 4.0 100.0 60.0 20.0 1.6 14.4 4.0

40～49歳 149 13 115 7 5 9 0 149 91 31 2 25 0

 100.0 8.7 77.2 4.7 3.4 6.0 - 100.0 61.1 20.8 1.3 16.8 -

50～59歳 136 6 102 11 4 7 6 136 70 34 4 24 4

 100.0 4.4 75.0 8.1 2.9 5.1 4.4 100.0 51.5 25.0 2.9 17.6 2.9

60～69歳 95 4 75 5 3 5 3 95 47 29 2 14 3

 100.0 4.2 78.9 5.3 3.2 5.3 3.2 100.0 49.5 30.5 2.1 14.7 3.2

70歳以上 123 3 93 8 4 10 5 123 29 59 3 27 5

 100.0 2.4 75.6 6.5 3.3 8.1 4.1 100.0 23.6 48.0 2.4 22.0 4.1

自営業、家族従業 93 5 72 3 3 7 3 93 44 23 2 21 3

100.0 5.4 77.4 3.2 3.2 7.5 3.2 100.0 47.3 24.7 2.2 22.6 3.2

会社員、団体職員、公務員 299 26 225 17 5 21 5 299 181 61 7 45 5

100.0 8.7 75.3 5.7 1.7 7.0 1.7 100.0 60.5 20.4 2.3 15.1 1.7

派遣社員、契約社員等 24 2 16 2 2 1 1 24 11 5 0 7 1

100.0 8.3 66.7 8.3 8.3 4.2 4.2 100.0 45.8 20.8 - 29.2 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 1 33 4 2 7 1 48 20 12 2 13 1

100.0 2.1 68.8 8.3 4.2 14.6 2.1 100.0 41.7 25.0 4.2 27.1 2.1

家事専業 96 4 73 9 2 4 4 96 40 38 2 13 3

100.0 4.2 76.0 9.4 2.1 4.2 4.2 100.0 41.7 39.6 2.1 13.5 3.1

学生 15 4 8 1 0 2 0 15 10 2 0 3 0

100.0 26.7 53.3 6.7 - 13.3 - 100.0 66.7 13.3 - 20.0 -

無職 71 2 51 3 6 6 3 71 24 32 1 12 2

100.0 2.8 71.8 4.2 8.5 8.5 4.2 100.0 33.8 45.1 1.4 16.9 2.8

その他 38 1 31 2 2 1 1 38 19 11 3 3 2

 100.0 2.6 81.6 5.3 5.3 2.6 2.6 100.0 50.0 28.9 7.9 7.9 5.3

結婚している 405 18 315 25 13 20 14 405 203 113 13 62 14

 100.0 4.4 77.8 6.2 3.2 4.9 3.5 100.0 50.1 27.9 3.2 15.3 3.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 5 63 4 4 12 3 91 38 31 1 19 2

100.0 5.5 69.2 4.4 4.4 13.2 3.3 100.0 41.8 34.1 1.1 20.9 2.2

結婚したことはない 185 22 129 12 3 17 2 185 104 40 2 37 2

 100.0 11.9 69.7 6.5 1.6 9.2 1.1 100.0 56.2 21.6 1.1 20.0 1.1

ひとり暮らし 177 17 128 10 4 15 3 177 99 41 3 32 2

 100.0 9.6 72.3 5.6 2.3 8.5 1.7 100.0 55.9 23.2 1.7 18.1 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 12 152 12 11 5 9 201 96 59 4 33 9

 100.0 6.0 75.6 6.0 5.5 2.5 4.5 100.0 47.8 29.4 2.0 16.4 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 12 156 8 3 18 5 202 112 47 4 34 5

 100.0 5.9 77.2 4.0 1.5 8.9 2.5 100.0 55.4 23.3 2.0 16.8 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 2 38 3 0 2 1 46 25 15 2 3 1

 100.0 4.3 82.6 6.5 - 4.3 2.2 100.0 54.3 32.6 4.3 6.5 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 0 10 4 1 4 0 19 2 10 1 6 0

 100.0 - 52.6 21.1 5.3 21.1 - 100.0 10.5 52.6 5.3 31.6 -

その他の世帯 39 2 26 4 1 5 1 39 14 12 1 11 1

 100.0 5.1 66.7 10.3 2.6 12.8 2.6 100.0 35.9 30.8 2.6 28.2 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

156



問４１．外国人の人権を守るために必要な事柄

調
　
査
　
数

外
国
人
の
文
化
や
生
活
習
慣

な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
る

外
国
人
の
た
め
の
就
労
の
場

を
確
保
す
る

外
国
人
の
法
律
的
な
保
護
を

強
化
す
る

外
国
人
の
参
政
権
を
認
め
る

外
国
人
と
の
結
婚
に
関
す
る

無
理
解
を
な
く
す

外
国
人
の
た
め
の
住
宅
を
確

保
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 497 176 117 20 52 37 48 85 25

100.0 71.0 25.1 16.7 2.9 7.4 5.3 6.9 12.1 3.6

女性 416 298 103 71 11 32 19 27 46 13

 100.0 71.6 24.8 17.1 2.6 7.7 4.6 6.5 11.1 3.1

男性 272 191 70 43 9 20 16 20 38 11

 100.0 70.2 25.7 15.8 3.3 7.4 5.9 7.4 14.0 4.0

19歳以下 5 4 0 3 1 0 0 0 0 0

100.0 80.0 - 60.0 20.0 - - - - -

20～29歳 52 35 14 8 1 7 2 6 8 1

 100.0 67.3 26.9 15.4 1.9 13.5 3.8 11.5 15.4 1.9

30～39歳 125 80 34 16 6 13 8 7 15 5

 100.0 64.0 27.2 12.8 4.8 10.4 6.4 5.6 12.0 4.0

40～49歳 149 113 39 27 6 11 7 9 15 2

 100.0 75.8 26.2 18.1 4.0 7.4 4.7 6.0 10.1 1.3

50～59歳 136 94 34 27 1 7 7 12 14 7

 100.0 69.1 25.0 19.9 0.7 5.1 5.1 8.8 10.3 5.1

60～69歳 95 72 23 13 3 4 5 9 12 2

 100.0 75.8 24.2 13.7 3.2 4.2 5.3 9.5 12.6 2.1

70歳以上 123 90 28 20 2 10 5 4 19 7

 100.0 73.2 22.8 16.3 1.6 8.1 4.1 3.3 15.4 5.7

自営業、家族従業 93 68 21 10 3 8 4 7 15 4

100.0 73.1 22.6 10.8 3.2 8.6 4.3 7.5 16.1 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 220 92 52 8 29 15 18 24 7

100.0 73.6 30.8 17.4 2.7 9.7 5.0 6.0 8.0 2.3

派遣社員、契約社員等 24 14 5 4 2 2 1 2 4 1

100.0 58.3 20.8 16.7 8.3 8.3 4.2 8.3 16.7 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 30 12 10 1 1 2 3 10 2

100.0 62.5 25.0 20.8 2.1 2.1 4.2 6.3 20.8 4.2

家事専業 96 71 16 15 2 5 4 6 11 4

100.0 74.0 16.7 15.6 2.1 5.2 4.2 6.3 11.5 4.2

学生 15 10 2 4 2 2 1 3 1 0

100.0 66.7 13.3 26.7 13.3 13.3 6.7 20.0 6.7 -

無職 71 43 14 11 2 2 6 5 16 4

100.0 60.6 19.7 15.5 2.8 2.8 8.5 7.0 22.5 5.6

その他 38 30 10 8 0 3 2 3 3 1

 100.0 78.9 26.3 21.1 - 7.9 5.3 7.9 7.9 2.6

結婚している 405 290 101 70 12 30 20 28 42 16

 100.0 71.6 24.9 17.3 3.0 7.4 4.9 6.9 10.4 4.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 62 21 12 3 7 5 4 17 6

100.0 68.1 23.1 13.2 3.3 7.7 5.5 4.4 18.7 6.6

結婚したことはない 185 133 49 31 5 15 9 15 24 2

 100.0 71.9 26.5 16.8 2.7 8.1 4.9 8.1 13.0 1.1

ひとり暮らし 177 129 52 28 4 15 10 14 22 2

 100.0 72.9 29.4 15.8 2.3 8.5 5.6 7.9 12.4 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 142 50 31 7 14 11 13 20 10

 100.0 70.6 24.9 15.4 3.5 7.0 5.5 6.5 10.0 5.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 152 43 41 4 17 4 17 20 8

 100.0 75.2 21.3 20.3 2.0 8.4 2.0 8.4 9.9 4.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 30 16 5 3 2 4 3 7 1

 100.0 65.2 34.8 10.9 6.5 4.3 8.7 6.5 15.2 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 11 4 1 0 0 2 0 6 1

 100.0 57.9 21.1 5.3 - - 10.5 - 31.6 5.3

その他の世帯 39 23 8 8 2 4 3 0 8 2

 100.0 59.0 20.5 20.5 5.1 10.3 7.7 - 20.5 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４２．エイズ患者・HIV感染者の人権で問題があると思う事柄

調
　
査
　
数

感
染
し
て
い
る
と
わ
か
っ

た

社
員
が
、

会
社
を
解
雇
さ
れ

る 感
染
し
て
い
る
と
わ
か
っ

た

児
童
・
生
徒
が
、

通
園
・
通

学
を
拒
否
さ
れ
る

感
染
者
や
患
者
が
、

病
院
で

治
療
や
入
院
を
拒
否
さ
れ
る

結
婚
を
断
ら
れ
た
り
、

離
婚

を
迫
ら
れ
た
り
す
る

マ
ス
メ
デ
ィ

ア
で
、

興
味
本

位
や
不
正
確
な
報
道
が
行
わ

れ
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 346 260 249 34 224 16 53 27

100.0 49.4 37.1 35.6 4.9 32.0 2.3 7.6 3.9

女性 416 199 153 156 17 138 8 29 20

 100.0 47.8 36.8 37.5 4.1 33.2 1.9 7.0 4.8

男性 272 140 103 90 15 84 8 22 6

 100.0 51.5 37.9 33.1 5.5 30.9 2.9 8.1 2.2

19歳以下 5 2 2 0 1 3 0 0 0

100.0 40.0 40.0 - 20.0 60.0 - - -

20～29歳 52 23 19 15 3 21 3 6 1

 100.0 44.2 36.5 28.8 5.8 40.4 5.8 11.5 1.9

30～39歳 125 67 59 30 8 40 2 9 3

 100.0 53.6 47.2 24.0 6.4 32.0 1.6 7.2 2.4

40～49歳 149 87 57 62 9 38 3 5 3

 100.0 58.4 38.3 41.6 6.0 25.5 2.0 3.4 2.0

50～59歳 136 70 48 52 2 47 4 5 6

 100.0 51.5 35.3 38.2 1.5 34.6 2.9 3.7 4.4

60～69歳 95 45 32 35 4 33 1 9 3

 100.0 47.4 33.7 36.8 4.2 34.7 1.1 9.5 3.2

70歳以上 123 45 37 51 5 38 3 17 10

 100.0 36.6 30.1 41.5 4.1 30.9 2.4 13.8 8.1

自営業、家族従業 93 43 38 38 4 27 0 8 4

100.0 46.2 40.9 40.9 4.3 29.0 - 8.6 4.3

会社員、団体職員、公務員 299 157 119 107 16 95 10 13 6

100.0 52.5 39.8 35.8 5.4 31.8 3.3 4.3 2.0

派遣社員、契約社員等 24 11 2 9 2 10 0 2 3

100.0 45.8 8.3 37.5 8.3 41.7 - 8.3 12.5

パートタイマー、アルバイト 48 24 16 17 2 14 0 9 1

100.0 50.0 33.3 35.4 4.2 29.2 - 18.8 2.1

家事専業 96 41 35 39 3 33 3 7 5

100.0 42.7 36.5 40.6 3.1 34.4 3.1 7.3 5.2

学生 15 5 4 3 2 10 1 0 0

100.0 33.3 26.7 20.0 13.3 66.7 6.7 - -

無職 71 33 28 22 2 21 1 9 3

100.0 46.5 39.4 31.0 2.8 29.6 1.4 12.7 4.2

その他 38 24 13 11 1 12 1 2 2

 100.0 63.2 34.2 28.9 2.6 31.6 2.6 5.3 5.3

結婚している 405 205 159 150 21 132 11 20 13

 100.0 50.6 39.3 37.0 5.2 32.6 2.7 4.9 3.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 43 34 31 2 25 1 11 6

100.0 47.3 37.4 34.1 2.2 27.5 1.1 12.1 6.6

結婚したことはない 185 88 61 63 9 64 4 19 6

 100.0 47.6 33.0 34.1 4.9 34.6 2.2 10.3 3.2

ひとり暮らし 177 89 67 60 7 53 3 17 7

 100.0 50.3 37.9 33.9 4.0 29.9 1.7 9.6 4.0

一世代世帯（夫婦のみ） 201 93 73 68 9 70 9 13 9

 100.0 46.3 36.3 33.8 4.5 34.8 4.5 6.5 4.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 107 75 83 9 70 3 8 5

 100.0 53.0 37.1 41.1 4.5 34.7 1.5 4.0 2.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 26 21 17 4 14 1 1 0

 100.0 56.5 45.7 37.0 8.7 30.4 2.2 2.2 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 12 8 5 0 6 0 2 0

 100.0 63.2 42.1 26.3 - 31.6 - 10.5 -

その他の世帯 39 12 12 13 3 8 0 9 3

 100.0 30.8 30.8 33.3 7.7 20.5 - 23.1 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４３．エイズ患者・HIV感染者との接し方／ 問４４．エイズ患者・HIV感染者との接し方／

会社の同僚 自分自身

調
　
査
　
数

い
ま
ま
で
ど
お
り
に
付
き
合

う そ
の
人
が
会
社
に
い
る
の
は

構
わ
な
い
が
、

一
緒
に
仕
事

を
し
た
く
な
い

そ
の
人
に
は
、

で
き
れ
ば
会

社
を
辞
め
て
も
ら
い
た
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

エ
イ
ズ
に
感
染
し
て
い
る
こ
と
を

告
白
（

カ
ミ
ン
グ
ア
ウ
ト
）

し

て
、

家
族
や
会
社
の
同
僚
な
ど
周

囲
の
人
の
理
解
を
求
め
る

親
族
な
ど
親
し
い
人
に
は
打

ち
明
け
る
が
、

で
き
る
限
り

秘
密
に
し
て
お
く

誰
に
も
明
か
さ
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 448 73 14 150 15 700 117 351 68 150 14

100.0 64.0 10.4 2.0 21.4 2.1 100.0 16.7 50.1 9.7 21.4 2.0

女性 416 267 46 5 89 9 416 56 228 37 87 8

 100.0 64.2 11.1 1.2 21.4 2.2 100.0 13.5 54.8 8.9 20.9 1.9

男性 272 174 25 9 59 5 272 58 118 30 61 5

 100.0 64.0 9.2 3.3 21.7 1.8 100.0 21.3 43.4 11.0 22.4 1.8

19歳以下 5 4 0 0 1 0 5 0 4 0 1 0

100.0 80.0 - - 20.0 - 100.0 - 80.0 - 20.0 -

20～29歳 52 29 7 1 14 1 52 12 25 9 5 1

 100.0 55.8 13.5 1.9 26.9 1.9 100.0 23.1 48.1 17.3 9.6 1.9

30～39歳 125 93 8 6 16 2 125 22 73 13 15 2

 100.0 74.4 6.4 4.8 12.8 1.6 100.0 17.6 58.4 10.4 12.0 1.6

40～49歳 149 105 11 1 31 1 149 22 86 15 25 1

 100.0 70.5 7.4 0.7 20.8 0.7 100.0 14.8 57.7 10.1 16.8 0.7

50～59歳 136 99 11 2 21 3 136 21 76 11 26 2

 100.0 72.8 8.1 1.5 15.4 2.2 100.0 15.4 55.9 8.1 19.1 1.5

60～69歳 95 62 12 0 20 1 95 18 38 9 29 1

 100.0 65.3 12.6 - 21.1 1.1 100.0 18.9 40.0 9.5 30.5 1.1

70歳以上 123 49 22 3 43 6 123 19 43 10 45 6

 100.0 39.8 17.9 2.4 35.0 4.9 100.0 15.4 35.0 8.1 36.6 4.9

自営業、家族従業 93 60 9 2 20 2 93 16 41 7 28 1

100.0 64.5 9.7 2.2 21.5 2.2 100.0 17.2 44.1 7.5 30.1 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 216 23 7 51 2 299 59 165 32 41 2

100.0 72.2 7.7 2.3 17.1 0.7 100.0 19.7 55.2 10.7 13.7 0.7

派遣社員、契約社員等 24 14 3 0 5 2 24 1 10 6 6 1

100.0 58.3 12.5 - 20.8 8.3 100.0 4.2 41.7 25.0 25.0 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 26 5 0 16 1 48 6 23 5 13 1

100.0 54.2 10.4 - 33.3 2.1 100.0 12.5 47.9 10.4 27.1 2.1

家事専業 96 53 15 1 26 1 96 10 58 5 22 1

100.0 55.2 15.6 1.0 27.1 1.0 100.0 10.4 60.4 5.2 22.9 1.0

学生 15 11 2 0 2 0 15 0 11 2 2 0

100.0 73.3 13.3 - 13.3 - 100.0 - 73.3 13.3 13.3 -

無職 71 37 8 2 22 2 71 12 24 7 26 2

100.0 52.1 11.3 2.8 31.0 2.8 100.0 16.9 33.8 9.9 36.6 2.8

その他 38 24 4 2 6 2 38 10 14 2 9 3

 100.0 63.2 10.5 5.3 15.8 5.3 100.0 26.3 36.8 5.3 23.7 7.9

結婚している 405 262 46 9 84 4 405 69 215 28 89 4

 100.0 64.7 11.4 2.2 20.7 1.0 100.0 17.0 53.1 6.9 22.0 1.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 53 9 1 25 3 91 11 43 7 27 3

100.0 58.2 9.9 1.1 27.5 3.3 100.0 12.1 47.3 7.7 29.7 3.3

結婚したことはない 185 123 16 3 38 5 185 33 85 32 31 4

 100.0 66.5 8.6 1.6 20.5 2.7 100.0 17.8 45.9 17.3 16.8 2.2

ひとり暮らし 177 121 17 3 30 6 177 34 82 29 27 5

 100.0 68.4 9.6 1.7 16.9 3.4 100.0 19.2 46.3 16.4 15.3 2.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 127 25 5 42 2 201 29 101 21 49 1

 100.0 63.2 12.4 2.5 20.9 1.0 100.0 14.4 50.2 10.4 24.4 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 143 13 2 42 2 202 31 114 8 46 3

 100.0 70.8 6.4 1.0 20.8 1.0 100.0 15.3 56.4 4.0 22.8 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 6 2 14 0 46 12 24 3 7 0

 100.0 52.2 13.0 4.3 30.4 - 100.0 26.1 52.2 6.5 15.2 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 2 1 10 0 19 5 10 1 3 0

 100.0 31.6 10.5 5.3 52.6 - 100.0 26.3 52.6 5.3 15.8 -

その他の世帯 39 20 8 0 9 2 39 3 15 5 14 2

 100.0 51.3 20.5 - 23.1 5.1 100.0 7.7 38.5 12.8 35.9 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４５．インターネットに関することで人権上問題があると思う事柄

調
　
査
　
数

他
人
へ
の
誹
謗
中
傷
（

ひ
ど

い
悪
口
）

や
差
別
的
な
表
現

な
ど
を
掲
載
す
る

出
会
い
系
サ
イ
ト
な
ど
犯
罪

を
誘
発
す
る
場
と
な
っ

て
い

る 捜
査
の
対
象
と
な
っ

て
い
る

未
成
年
者
の
実
名
や
顔
写
真

を
掲
載
す
る

ネ
ッ

ト
ポ
ル
ノ
が
存
在
す
る

個
人
情
報
の
流
出
な
ど
の
問

題
が
発
生
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

700 517 195 88 60 386 7 21 21

100.0 73.9 27.9 12.6 8.6 55.1 1.0 3.0 3.0

女性 416 301 121 48 44 224 4 11 15

 100.0 72.4 29.1 11.5 10.6 53.8 1.0 2.6 3.6

男性 272 208 72 38 13 157 3 9 5

 100.0 76.5 26.5 14.0 4.8 57.7 1.1 3.3 1.8

19歳以下 5 4 1 1 0 2 0 0 0

100.0 80.0 20.0 20.0 - 40.0 - - -

20～29歳 52 37 10 3 4 34 1 4 1

 100.0 71.2 19.2 5.8 7.7 65.4 1.9 7.7 1.9

30～39歳 125 93 34 16 15 72 1 3 0

 100.0 74.4 27.2 12.8 12.0 57.6 0.8 2.4 -

40～49歳 149 117 40 13 18 88 2 3 1

 100.0 78.5 26.8 8.7 12.1 59.1 1.3 2.0 0.7

50～59歳 136 108 34 22 6 73 0 1 6

 100.0 79.4 25.0 16.2 4.4 53.7 - 0.7 4.4

60～69歳 95 68 32 11 9 55 1 1 3

 100.0 71.6 33.7 11.6 9.5 57.9 1.1 1.1 3.2

70歳以上 123 79 41 20 5 55 2 8 9

 100.0 64.2 33.3 16.3 4.1 44.7 1.6 6.5 7.3

自営業、家族従業 93 71 22 8 4 60 1 2 2

100.0 76.3 23.7 8.6 4.3 64.5 1.1 2.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 240 82 40 25 171 3 5 5

100.0 80.3 27.4 13.4 8.4 57.2 1.0 1.7 1.7

派遣社員、契約社員等 24 16 10 2 1 14 0 1 1

100.0 66.7 41.7 8.3 4.2 58.3 - 4.2 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 28 15 8 7 23 1 4 1

100.0 58.3 31.3 16.7 14.6 47.9 2.1 8.3 2.1

家事専業 96 65 27 14 11 49 0 3 3

100.0 67.7 28.1 14.6 11.5 51.0 - 3.1 3.1

学生 15 10 2 1 1 10 1 0 0

100.0 66.7 13.3 6.7 6.7 66.7 6.7 - -

無職 71 51 20 9 3 38 1 4 3

100.0 71.8 28.2 12.7 4.2 53.5 1.4 5.6 4.2

その他 38 27 14 4 5 16 0 0 3

 100.0 71.1 36.8 10.5 13.2 42.1 - - 7.9

結婚している 405 307 129 50 37 211 2 6 9

 100.0 75.8 31.9 12.3 9.1 52.1 0.5 1.5 2.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 61 26 14 5 51 2 5 5

100.0 67.0 28.6 15.4 5.5 56.0 2.2 5.5 5.5

結婚したことはない 185 136 36 22 15 115 3 9 5

 100.0 73.5 19.5 11.9 8.1 62.2 1.6 4.9 2.7

ひとり暮らし 177 122 42 21 10 108 3 10 8

 100.0 68.9 23.7 11.9 5.6 61.0 1.7 5.6 4.5

一世代世帯（夫婦のみ） 201 151 65 20 11 113 2 4 5

 100.0 75.1 32.3 10.0 5.5 56.2 1.0 2.0 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 158 56 31 29 108 1 2 2

 100.0 78.2 27.7 15.3 14.4 53.5 0.5 1.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 37 13 7 2 25 0 0 1

 100.0 80.4 28.3 15.2 4.3 54.3 - - 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 15 6 4 1 7 0 0 1

 100.0 78.9 31.6 21.1 5.3 36.8 - - 5.3

その他の世帯 39 24 10 3 4 20 1 4 1

 100.0 61.5 25.6 7.7 10.3 51.3 2.6 10.3 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４６．インターネットによる人権侵害を防ぐために必要な事柄

調
　
査
　
数

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
に
よ
る
人
権
侵

害
を
受
け
た
人
の
た
め
の
相
談
・

救
済
体
制
を
充
実
す
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
利
用
に
関
す

る
正
し
い
理
解
を
深
め
る
た
め
の

教
育
・
啓
発
活
動
を
推
進
す
る

違
法
な
情
報
発
信
者
に
対
す

る
監
視
・
取
り
締
ま
り
を
強

化
す
る

プ
ロ
バ
イ
ダ
に
対
し
情
報
の

停
止
・
削
除
を
求
め
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 200 214 458 287 9 45 16

100.0 28.6 30.6 65.4 41.0 1.3 6.4 2.3

女性 416 102 131 284 162 4 29 12

 100.0 24.5 31.5 68.3 38.9 1.0 7.0 2.9

男性 272 91 79 166 123 5 16 3

 100.0 33.5 29.0 61.0 45.2 1.8 5.9 1.1

19歳以下 5 1 2 2 3 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 60.0 - - -

20～29歳 52 12 17 30 22 1 4 1

 100.0 23.1 32.7 57.7 42.3 1.9 7.7 1.9

30～39歳 125 43 48 78 42 3 8 0

 100.0 34.4 38.4 62.4 33.6 2.4 6.4 -

40～49歳 149 44 37 107 70 2 5 1

 100.0 29.5 24.8 71.8 47.0 1.3 3.4 0.7

50～59歳 136 30 38 94 69 1 6 5

 100.0 22.1 27.9 69.1 50.7 0.7 4.4 3.7

60～69歳 95 26 25 68 47 1 5 1

 100.0 27.4 26.3 71.6 49.5 1.1 5.3 1.1

70歳以上 123 37 42 68 31 1 17 7

 100.0 30.1 34.1 55.3 25.2 0.8 13.8 5.7

自営業、家族従業 93 28 23 55 41 1 10 1

100.0 30.1 24.7 59.1 44.1 1.1 10.8 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 90 98 211 126 6 9 3

100.0 30.1 32.8 70.6 42.1 2.0 3.0 1.0

派遣社員、契約社員等 24 4 4 15 14 0 2 0

100.0 16.7 16.7 62.5 58.3 - 8.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 14 12 29 22 0 6 1

100.0 29.2 25.0 60.4 45.8 - 12.5 2.1

家事専業 96 18 30 67 32 0 9 4

100.0 18.8 31.3 69.8 33.3 - 9.4 4.2

学生 15 3 10 7 4 1 0 0

100.0 20.0 66.7 46.7 26.7 6.7 - -

無職 71 22 18 39 30 1 7 3

100.0 31.0 25.4 54.9 42.3 1.4 9.9 4.2

その他 38 13 14 27 16 0 1 1

 100.0 34.2 36.8 71.1 42.1 - 2.6 2.6

結婚している 405 120 123 281 167 5 20 7

 100.0 29.6 30.4 69.4 41.2 1.2 4.9 1.7

結婚していたが、離婚・死別した 91 20 25 58 38 1 10 5

100.0 22.0 27.5 63.7 41.8 1.1 11.0 5.5

結婚したことはない 185 53 60 107 77 3 14 3

 100.0 28.6 32.4 57.8 41.6 1.6 7.6 1.6

ひとり暮らし 177 48 58 110 66 2 16 6

 100.0 27.1 32.8 62.1 37.3 1.1 9.0 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 61 61 134 83 4 9 3

 100.0 30.3 30.3 66.7 41.3 2.0 4.5 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 52 62 142 92 2 9 3

 100.0 25.7 30.7 70.3 45.5 1.0 4.5 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 17 13 31 18 1 3 0

 100.0 37.0 28.3 67.4 39.1 2.2 6.5 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 6 6 12 9 0 0 1

 100.0 31.6 31.6 63.2 47.4 - - 5.3

その他の世帯 39 9 10 20 16 0 7 1

 100.0 23.1 25.6 51.3 41.0 - 17.9 2.6

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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調
　
査
　
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

700 213 475 12 700 321 366 13

100.0 30.4 67.9 1.7 100.0 45.9 52.3 1.9

女性 416 132 276 8 416 187 221 8

 100.0 31.7 66.3 1.9 100.0 45.0 53.1 1.9

男性 272 76 192 4 272 128 140 4

 100.0 27.9 70.6 1.5 100.0 47.1 51.5 1.5

19歳以下 5 2 3 0 5 2 3 0

100.0 40.0 60.0 - 100.0 40.0 60.0 -

20～29歳 52 18 33 1 52 29 22 1

 100.0 34.6 63.5 1.9 100.0 55.8 42.3 1.9

30～39歳 125 41 83 1 125 67 58 0

 100.0 32.8 66.4 0.8 100.0 53.6 46.4 -

40～49歳 149 43 106 0 149 75 74 0

 100.0 28.9 71.1 - 100.0 50.3 49.7 -

50～59歳 136 37 97 2 136 73 60 3

 100.0 27.2 71.3 1.5 100.0 53.7 44.1 2.2

60～69歳 95 31 63 1 95 45 49 1

 100.0 32.6 66.3 1.1 100.0 47.4 51.6 1.1

70歳以上 123 36 80 7 123 23 93 7

 100.0 29.3 65.0 5.7 100.0 18.7 75.6 5.7

自営業、家族従業 93 28 64 1 93 40 51 2

100.0 30.1 68.8 1.1 100.0 43.0 54.8 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 87 208 4 299 162 134 3

100.0 29.1 69.6 1.3 100.0 54.2 44.8 1.0

派遣社員、契約社員等 24 5 19 0 24 12 12 0

100.0 20.8 79.2 - 100.0 50.0 50.0 -

パートタイマー、アルバイト 48 13 34 1 48 18 29 1

100.0 27.1 70.8 2.1 100.0 37.5 60.4 2.1

家事専業 96 35 60 1 96 38 57 1

100.0 36.5 62.5 1.0 100.0 39.6 59.4 1.0

学生 15 4 11 0 15 10 5 0

100.0 26.7 73.3 - 100.0 66.7 33.3 -

無職 71 20 50 1 71 17 53 1

100.0 28.2 70.4 1.4 100.0 23.9 74.6 1.4

その他 38 15 22 1 38 17 20 1

 100.0 39.5 57.9 2.6 100.0 44.7 52.6 2.6

結婚している 405 122 279 4 405 192 209 4

 100.0 30.1 68.9 1.0 100.0 47.4 51.6 1.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 23 63 5 91 30 56 5

100.0 25.3 69.2 5.5 100.0 33.0 61.5 5.5

結婚したことはない 185 62 120 3 185 91 91 3

 100.0 33.5 64.9 1.6 100.0 49.2 49.2 1.6

ひとり暮らし 177 54 118 5 177 83 89 5

 100.0 30.5 66.7 2.8 100.0 46.9 50.3 2.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 58 142 1 201 94 105 2

 100.0 28.9 70.6 0.5 100.0 46.8 52.2 1.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 65 134 3 202 96 104 2

 100.0 32.2 66.3 1.5 100.0 47.5 51.5 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 14 32 0 46 23 23 0

 100.0 30.4 69.6 - 100.0 50.0 50.0 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 7 12 0 19 10 9 0

 100.0 36.8 63.2 - 100.0 52.6 47.4 -

その他の世帯 39 10 27 2 39 9 28 2

 100.0 25.6 69.2 5.1 100.0 23.1 71.8 5.1

問４７．パートナーシップ公的認証の認知
　　状況

問４８．性的マイノリティが存在することの認知
　　状況

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問４９．身近での性的マイノリティの人の有無 問５０．性の多様性についての考え

調
　
査
　
数

い
る

い
る
と
思
う

い
な
い

い
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

個
人
の
自
由
で
あ
り
、

社
会

的
に
も
差
別
は
許
さ
れ
な
い

個
人
の
自
由
だ
が
、

社
会
的

に
は
差
別
さ
れ
て
も
仕
方
な

い 同
性
愛
や
両
性
愛
は
絶
対
に

認
め
ら
れ
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 150 84 103 169 181 13 700 481 99 9 13 83 15

100.0 21.4 12.0 14.7 24.1 25.9 1.9 100.0 68.7 14.1 1.3 1.9 11.9 2.1

女性 416 107 44 59 106 93 7 416 300 45 5 6 50 10

 100.0 25.7 10.6 14.2 25.5 22.4 1.7 100.0 72.1 10.8 1.2 1.4 12.0 2.4

男性 272 42 39 42 62 82 5 272 175 49 4 7 33 4

 100.0 15.4 14.3 15.4 22.8 30.1 1.8 100.0 64.3 18.0 1.5 2.6 12.1 1.5

19歳以下 5 0 0 1 2 2 0 5 5 0 0 0 0 0

100.0 - - 20.0 40.0 40.0 - 100.0 100.0 - - - - -

20～29歳 52 16 5 5 12 13 1 52 36 8 0 3 4 1

 100.0 30.8 9.6 9.6 23.1 25.0 1.9 100.0 69.2 15.4 - 5.8 7.7 1.9

30～39歳 125 44 24 9 28 20 0 125 103 12 1 3 5 1

 100.0 35.2 19.2 7.2 22.4 16.0 - 100.0 82.4 9.6 0.8 2.4 4.0 0.8

40～49歳 149 44 23 15 28 38 1 149 116 17 1 2 11 2

 100.0 29.5 15.4 10.1 18.8 25.5 0.7 100.0 77.9 11.4 0.7 1.3 7.4 1.3

50～59歳 136 26 19 12 37 40 2 136 99 18 3 2 12 2

 100.0 19.1 14.0 8.8 27.2 29.4 1.5 100.0 72.8 13.2 2.2 1.5 8.8 1.5

60～69歳 95 15 10 19 25 25 1 95 58 18 0 1 17 1

 100.0 15.8 10.5 20.0 26.3 26.3 1.1 100.0 61.1 18.9 - 1.1 17.9 1.1

70歳以上 123 3 2 40 35 36 7 123 56 20 4 2 34 7

 100.0 2.4 1.6 32.5 28.5 29.3 5.7 100.0 45.5 16.3 3.3 1.6 27.6 5.7

自営業、家族従業 93 21 9 20 16 26 1 93 59 17 1 4 11 1

100.0 22.6 9.7 21.5 17.2 28.0 1.1 100.0 63.4 18.3 1.1 4.3 11.8 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 80 54 27 61 73 4 299 235 28 3 6 22 5

100.0 26.8 18.1 9.0 20.4 24.4 1.3 100.0 78.6 9.4 1.0 2.0 7.4 1.7

派遣社員、契約社員等 24 10 3 2 4 5 0 24 16 7 1 0 0 0

100.0 41.7 12.5 8.3 16.7 20.8 - 100.0 66.7 29.2 4.2 - - -

パートタイマー、アルバイト 48 8 5 9 14 11 1 48 26 10 0 0 11 1

100.0 16.7 10.4 18.8 29.2 22.9 2.1 100.0 54.2 20.8 - - 22.9 2.1

家事専業 96 12 6 17 40 20 1 96 64 11 2 1 17 1

100.0 12.5 6.3 17.7 41.7 20.8 1.0 100.0 66.7 11.5 2.1 1.0 17.7 1.0

学生 15 4 1 0 6 4 0 15 11 2 0 2 0 0

100.0 26.7 6.7 - 40.0 26.7 - 100.0 73.3 13.3 - 13.3 - -

無職 71 4 3 20 17 26 1 71 37 13 0 0 19 2

100.0 5.6 4.2 28.2 23.9 36.6 1.4 100.0 52.1 18.3 - - 26.8 2.8

その他 38 10 2 6 10 9 1 38 26 6 1 0 3 2

 100.0 26.3 5.3 15.8 26.3 23.7 2.6 100.0 68.4 15.8 2.6 - 7.9 5.3

結婚している 405 81 51 67 93 110 3 405 286 51 8 7 48 5

 100.0 20.0 12.6 16.5 23.0 27.2 0.7 100.0 70.6 12.6 2.0 1.7 11.9 1.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 18 9 15 24 20 5 91 60 11 1 0 14 5

100.0 19.8 9.9 16.5 26.4 22.0 5.5 100.0 65.9 12.1 1.1 - 15.4 5.5

結婚したことはない 185 50 21 19 47 44 4 185 125 30 0 6 20 4

 100.0 27.0 11.4 10.3 25.4 23.8 2.2 100.0 67.6 16.2 - 3.2 10.8 2.2

ひとり暮らし 177 50 22 22 36 41 6 177 119 31 0 6 16 5

 100.0 28.2 12.4 12.4 20.3 23.2 3.4 100.0 67.2 17.5 - 3.4 9.0 2.8

一世代世帯（夫婦のみ） 201 39 25 34 58 44 1 201 136 26 5 4 29 1

 100.0 19.4 12.4 16.9 28.9 21.9 0.5 100.0 67.7 12.9 2.5 2.0 14.4 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 45 27 24 45 59 2 202 160 18 1 2 18 3

 100.0 22.3 13.4 11.9 22.3 29.2 1.0 100.0 79.2 8.9 0.5 1.0 8.9 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 8 5 12 9 12 0 46 31 9 2 0 4 0

 100.0 17.4 10.9 26.1 19.6 26.1 - 100.0 67.4 19.6 4.3 - 8.7 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 2 3 7 5 0 19 10 5 0 1 2 1

 100.0 10.5 10.5 15.8 36.8 26.3 - 100.0 52.6 26.3 - 5.3 10.5 5.3

その他の世帯 39 5 2 6 11 13 2 39 19 3 1 0 13 3

 100.0 12.8 5.1 15.4 28.2 33.3 5.1 100.0 48.7 7.7 2.6 - 33.3 7.7

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５１．性的マイノリティへの差別についての考え

調
　
査
　
数

職
場
や
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ

や
い
じ
め
を
受
け
る

就
職
や
職
場
で
不
当
な
扱
い

を
受
け
る

ア
パ
ー

ト
な
ど
住
居
等
へ
の

入
居
を
拒
否
さ
れ
る

宿
泊
施
設
、

入
浴
施
設
、

ス

ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
等
の
施
設
利

用
を
拒
否
さ
れ
る

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
た

り
、

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た

り
、

避
け
ら
れ
た
り
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 310 235 125 173 381 13 164 17

100.0 44.3 33.6 17.9 24.7 54.4 1.9 23.4 2.4

女性 416 187 136 76 108 228 7 100 8

 100.0 45.0 32.7 18.3 26.0 54.8 1.7 24.0 1.9

男性 272 116 95 43 59 147 6 62 8

 100.0 42.6 34.9 15.8 21.7 54.0 2.2 22.8 2.9

19歳以下 5 2 0 0 0 3 0 2 0

100.0 40.0 - - - 60.0 - 40.0 -

20～29歳 52 27 29 10 19 39 2 6 1

 100.0 51.9 55.8 19.2 36.5 75.0 3.8 11.5 1.9

30～39歳 125 70 40 17 36 85 3 16 1

 100.0 56.0 32.0 13.6 28.8 68.0 2.4 12.8 0.8

40～49歳 149 77 56 27 41 83 3 25 1

 100.0 51.7 37.6 18.1 27.5 55.7 2.0 16.8 0.7

50～59歳 136 62 45 27 29 74 2 29 4

 100.0 45.6 33.1 19.9 21.3 54.4 1.5 21.3 2.9

60～69歳 95 38 34 18 20 49 1 21 1

 100.0 40.0 35.8 18.9 21.1 51.6 1.1 22.1 1.1

70歳以上 123 25 27 19 20 41 2 62 8

 100.0 20.3 22.0 15.4 16.3 33.3 1.6 50.4 6.5

自営業、家族従業 93 33 31 18 23 51 2 25 2

100.0 35.5 33.3 19.4 24.7 54.8 2.2 26.9 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 163 115 56 89 183 7 38 5

100.0 54.5 38.5 18.7 29.8 61.2 2.3 12.7 1.7

派遣社員、契約社員等 24 7 6 4 3 14 0 6 0

100.0 29.2 25.0 16.7 12.5 58.3 - 25.0 -

パートタイマー、アルバイト 48 13 13 7 11 20 0 21 1

100.0 27.1 27.1 14.6 22.9 41.7 - 43.8 2.1

家事専業 96 45 27 14 11 51 0 27 2

100.0 46.9 28.1 14.6 11.5 53.1 - 28.1 2.1

学生 15 9 7 4 6 12 2 2 0

100.0 60.0 46.7 26.7 40.0 80.0 13.3 13.3 -

無職 71 19 22 10 12 24 1 34 2

100.0 26.8 31.0 14.1 16.9 33.8 1.4 47.9 2.8

その他 38 13 10 6 12 19 1 8 2

 100.0 34.2 26.3 15.8 31.6 50.0 2.6 21.1 5.3

結婚している 405 193 131 73 96 222 6 89 6

 100.0 47.7 32.3 18.0 23.7 54.8 1.5 22.0 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 24 26 10 15 39 1 34 5

100.0 26.4 28.6 11.0 16.5 42.9 1.1 37.4 5.5

結婚したことはない 185 83 71 34 55 111 6 38 4

 100.0 44.9 38.4 18.4 29.7 60.0 3.2 20.5 2.2

ひとり暮らし 177 68 66 28 46 95 5 43 6

 100.0 38.4 37.3 15.8 26.0 53.7 2.8 24.3 3.4

一世代世帯（夫婦のみ） 201 78 66 35 50 109 3 48 3

 100.0 38.8 32.8 17.4 24.9 54.2 1.5 23.9 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 106 67 36 44 119 3 44 1

 100.0 52.5 33.2 17.8 21.8 58.9 1.5 21.8 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 14 7 11 22 1 9 1

 100.0 52.2 30.4 15.2 23.9 47.8 2.2 19.6 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 10 6 3 4 11 0 4 1

 100.0 52.6 31.6 15.8 21.1 57.9 - 21.1 5.3

その他の世帯 39 16 12 9 11 19 1 13 2

 100.0 41.0 30.8 23.1 28.2 48.7 2.6 33.3 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成
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年
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

（ア）同性同士での結婚

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 250 156 184 47 41 22 700 215 181 215 33 33 23

100.0 35.7 22.3 26.3 6.7 5.9 3.1 100.0 30.7 25.9 30.7 4.7 4.7 3.3

女性 416 162 89 117 24 15 9 416 133 115 134 14 12 8

 100.0 38.9 21.4 28.1 5.8 3.6 2.2 100.0 32.0 27.6 32.2 3.4 2.9 1.9

男性 272 88 67 67 23 26 1 272 82 66 81 19 21 3

 100.0 32.4 24.6 24.6 8.5 9.6 0.4 100.0 30.1 24.3 29.8 7.0 7.7 1.1

19歳以下 5 3 2 0 0 0 0 5 3 1 0 0 1 0

100.0 60.0 40.0 - - - - 100.0 60.0 20.0 - - 20.0 -

20～29歳 52 25 17 5 3 2 0 52 18 14 15 2 2 1

 100.0 48.1 32.7 9.6 5.8 3.8 - 100.0 34.6 26.9 28.8 3.8 3.8 1.9

30～39歳 125 59 32 27 7 0 0 125 41 34 36 8 6 0

 100.0 47.2 25.6 21.6 5.6 - - 100.0 32.8 27.2 28.8 6.4 4.8 -

40～49歳 149 67 31 30 7 12 2 149 52 45 39 5 7 1

 100.0 45.0 20.8 20.1 4.7 8.1 1.3 100.0 34.9 30.2 26.2 3.4 4.7 0.7

50～59歳 136 44 35 43 8 6 0 136 47 39 40 6 4 0

 100.0 32.4 25.7 31.6 5.9 4.4 - 100.0 34.6 28.7 29.4 4.4 2.9 -

60～69歳 95 31 20 28 11 5 0 95 29 27 30 5 3 1

 100.0 32.6 21.1 29.5 11.6 5.3 - 100.0 30.5 28.4 31.6 5.3 3.2 1.1

70歳以上 123 19 19 51 11 15 8 123 23 21 54 7 10 8

 100.0 15.4 15.4 41.5 8.9 12.2 6.5 100.0 18.7 17.1 43.9 5.7 8.1 6.5

自営業、家族従業 93 32 18 28 6 8 1 93 30 25 26 4 7 1

100.0 34.4 19.4 30.1 6.5 8.6 1.1 100.0 32.3 26.9 28.0 4.3 7.5 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 132 75 59 20 12 1 299 110 78 81 16 12 2

100.0 44.1 25.1 19.7 6.7 4.0 0.3 100.0 36.8 26.1 27.1 5.4 4.0 0.7

派遣社員、契約社員等 24 8 4 8 2 1 1 24 8 6 8 0 2 0

100.0 33.3 16.7 33.3 8.3 4.2 4.2 100.0 33.3 25.0 33.3 - 8.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 9 17 15 3 4 0 48 10 15 19 2 2 0

100.0 18.8 35.4 31.3 6.3 8.3 - 100.0 20.8 31.3 39.6 4.2 4.2 -

家事専業 96 28 20 35 7 3 3 96 24 29 33 6 1 3

100.0 29.2 20.8 36.5 7.3 3.1 3.1 100.0 25.0 30.2 34.4 6.3 1.0 3.1

学生 15 10 5 0 0 0 0 15 8 3 1 1 2 0

100.0 66.7 33.3 - - - - 100.0 53.3 20.0 6.7 6.7 13.3 -

無職 71 19 10 25 8 8 1 71 17 12 31 4 5 2

100.0 26.8 14.1 35.2 11.3 11.3 1.4 100.0 23.9 16.9 43.7 5.6 7.0 2.8

その他 38 12 7 13 1 5 0 38 8 13 15 0 2 0

 100.0 31.6 18.4 34.2 2.6 13.2 - 100.0 21.1 34.2 39.5 - 5.3 -

結婚している 405 141 95 108 30 23 8 405 126 114 116 20 21 8

 100.0 34.8 23.5 26.7 7.4 5.7 2.0 100.0 31.1 28.1 28.6 4.9 5.2 2.0

結婚していたが、離婚・ 91 33 14 29 7 6 2 91 27 20 36 2 4 2

死別した 100.0 36.3 15.4 31.9 7.7 6.6 2.2 100.0 29.7 22.0 39.6 2.2 4.4 2.2

結婚したことはない 185 75 46 43 10 11 0 185 60 46 59 11 8 1

 100.0 40.5 24.9 23.2 5.4 5.9 - 100.0 32.4 24.9 31.9 5.9 4.3 0.5

ひとり暮らし 177 75 36 42 13 10 1 177 64 39 57 9 7 1

 100.0 42.4 20.3 23.7 7.3 5.6 0.6 100.0 36.2 22.0 32.2 5.1 4.0 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 72 37 57 16 13 6 201 59 55 58 11 12 6

 100.0 35.8 18.4 28.4 8.0 6.5 3.0 100.0 29.4 27.4 28.9 5.5 6.0 3.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 73 58 51 12 6 2 202 69 60 54 8 8 3

 100.0 36.1 28.7 25.2 5.9 3.0 1.0 100.0 34.2 29.7 26.7 4.0 4.0 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 18 12 10 3 3 0 46 14 10 16 2 4 0

 100.0 39.1 26.1 21.7 6.5 6.5 - 100.0 30.4 21.7 34.8 4.3 8.7 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 1 8 6 2 2 0 19 1 8 6 2 2 0

 100.0 5.3 42.1 31.6 10.5 10.5 - 100.0 5.3 42.1 31.6 10.5 10.5 -

その他の世帯 39 10 5 17 1 6 0 39 8 9 21 1 0 0

 100.0 25.6 12.8 43.6 2.6 15.4 - 100.0 20.5 23.1 53.8 2.6 - -

（イ）法律や条例でのＬＧＢＴに対する差別の
　　禁止

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成
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性
別

年
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

（ウ）国による家族や婚姻関係を対象としたサービス

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 263 182 179 24 30 22 700 284 196 151 21 26 22

100.0 37.6 26.0 25.6 3.4 4.3 3.1 100.0 40.6 28.0 21.6 3.0 3.7 3.1

女性 416 166 121 105 11 6 7 416 183 124 84 10 6 9

 100.0 39.9 29.1 25.2 2.6 1.4 1.7 100.0 44.0 29.8 20.2 2.4 1.4 2.2

男性 272 97 61 74 13 24 3 272 101 72 67 11 20 1

 100.0 35.7 22.4 27.2 4.8 8.8 1.1 100.0 37.1 26.5 24.6 4.0 7.4 0.4

19歳以下 5 2 2 1 0 0 0 5 4 1 0 0 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 - - - 100.0 80.0 20.0 - - - -

20～29歳 52 23 15 10 0 4 0 52 27 19 4 0 1 1

 100.0 44.2 28.8 19.2 - 7.7 - 100.0 51.9 36.5 7.7 - 1.9 1.9

30～39歳 125 57 36 28 2 2 0 125 63 37 22 2 1 0

 100.0 45.6 28.8 22.4 1.6 1.6 - 100.0 50.4 29.6 17.6 1.6 0.8 -

40～49歳 149 66 41 30 4 8 0 149 74 41 23 2 8 1

 100.0 44.3 27.5 20.1 2.7 5.4 - 100.0 49.7 27.5 15.4 1.3 5.4 0.7

50～59歳 136 57 35 31 8 5 0 136 58 41 28 5 4 0

 100.0 41.9 25.7 22.8 5.9 3.7 - 100.0 42.6 30.1 20.6 3.7 2.9 -

60～69歳 95 33 26 29 4 3 0 95 35 25 25 6 4 0

 100.0 34.7 27.4 30.5 4.2 3.2 - 100.0 36.8 26.3 26.3 6.3 4.2 -

70歳以上 123 24 26 49 6 8 10 123 21 32 49 5 8 8

 100.0 19.5 21.1 39.8 4.9 6.5 8.1 100.0 17.1 26.0 39.8 4.1 6.5 6.5

自営業、家族従業 93 33 19 26 7 7 1 93 34 26 22 5 5 1

100.0 35.5 20.4 28.0 7.5 7.5 1.1 100.0 36.6 28.0 23.7 5.4 5.4 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 137 82 64 6 10 0 299 146 88 48 8 8 1

100.0 45.8 27.4 21.4 2.0 3.3 - 100.0 48.8 29.4 16.1 2.7 2.7 0.3

派遣社員、契約社員等 24 8 6 7 2 1 0 24 10 6 6 1 1 0

100.0 33.3 25.0 29.2 8.3 4.2 - 100.0 41.7 25.0 25.0 4.2 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 12 16 17 0 3 0 48 13 18 14 0 3 0

100.0 25.0 33.3 35.4 - 6.3 - 100.0 27.1 37.5 29.2 - 6.3 -

家事専業 96 30 31 27 3 2 3 96 35 29 24 3 2 3

100.0 31.3 32.3 28.1 3.1 2.1 3.1 100.0 36.5 30.2 25.0 3.1 2.1 3.1

学生 15 9 5 1 0 0 0 15 12 3 0 0 0 0

100.0 60.0 33.3 6.7 - - - 100.0 80.0 20.0 - - - -

無職 71 21 14 24 5 4 3 71 18 18 26 4 4 1

100.0 29.6 19.7 33.8 7.0 5.6 4.2 100.0 25.4 25.4 36.6 5.6 5.6 1.4

その他 38 13 9 12 1 3 0 38 16 8 10 0 3 1

 100.0 34.2 23.7 31.6 2.6 7.9 - 100.0 42.1 21.1 26.3 - 7.9 2.6

結婚している 405 157 109 102 15 15 7 405 163 114 91 12 17 8

 100.0 38.8 26.9 25.2 3.7 3.7 1.7 100.0 40.2 28.1 22.5 3.0 4.2 2.0

結婚していたが、離婚・ 91 30 19 31 4 5 2 91 34 27 23 2 3 2

死別した 100.0 33.0 20.9 34.1 4.4 5.5 2.2 100.0 37.4 29.7 25.3 2.2 3.3 2.2

結婚したことはない 185 74 53 42 5 10 1 185 85 53 35 6 6 0

 100.0 40.0 28.6 22.7 2.7 5.4 0.5 100.0 45.9 28.6 18.9 3.2 3.2 -

ひとり暮らし 177 77 41 40 6 11 2 177 85 49 30 6 6 1

 100.0 43.5 23.2 22.6 3.4 6.2 1.1 100.0 48.0 27.7 16.9 3.4 3.4 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 77 46 50 12 10 6 201 74 50 51 10 10 6

 100.0 38.3 22.9 24.9 6.0 5.0 3.0 100.0 36.8 24.9 25.4 5.0 5.0 3.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 76 66 51 3 5 1 202 87 69 37 2 6 1

 100.0 37.6 32.7 25.2 1.5 2.5 0.5 100.0 43.1 34.2 18.3 1.0 3.0 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 17 11 15 0 3 0 46 19 14 10 0 2 1

 100.0 37.0 23.9 32.6 - 6.5 - 100.0 41.3 30.4 21.7 - 4.3 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 4 8 4 2 1 0 19 6 6 4 1 2 0

 100.0 21.1 42.1 21.1 10.5 5.3 - 100.0 31.6 31.6 21.1 5.3 10.5 -

その他の世帯 39 11 10 17 1 0 0 39 13 7 18 1 0 0

 100.0 28.2 25.6 43.6 2.6 - - 100.0 33.3 17.9 46.2 2.6 - -

（エ）同性同士でも法律上のパートナー、家族
　　とする

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

（オ）同性同士のパートナーシップ制度の導入 （カ）同性パートナーとの公共住宅への居住

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 238 189 199 20 31 23 700 287 194 158 18 17 26

100.0 34.0 27.0 28.4 2.9 4.4 3.3 100.0 41.0 27.7 22.6 2.6 2.4 3.7

女性 416 153 120 112 11 11 9 416 184 118 86 10 6 12

 100.0 36.8 28.8 26.9 2.6 2.6 2.2 100.0 44.2 28.4 20.7 2.4 1.4 2.9

男性 272 85 69 87 9 20 2 272 103 76 72 8 11 2

 100.0 31.3 25.4 32.0 3.3 7.4 0.7 100.0 37.9 27.9 26.5 2.9 4.0 0.7

19歳以下 5 4 1 0 0 0 0 5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 - - - - 100.0 80.0 20.0 - - - -

20～29歳 52 22 19 10 0 1 0 52 27 14 10 1 0 0

 100.0 42.3 36.5 19.2 - 1.9 - 100.0 51.9 26.9 19.2 1.9 - -

30～39歳 125 54 37 30 1 3 0 125 62 34 21 3 3 2

 100.0 43.2 29.6 24.0 0.8 2.4 - 100.0 49.6 27.2 16.8 2.4 2.4 1.6

40～49歳 149 67 43 25 5 9 0 149 78 41 26 2 2 0

 100.0 45.0 28.9 16.8 3.4 6.0 - 100.0 52.3 27.5 17.4 1.3 1.3 -

50～59歳 136 47 40 42 4 3 0 136 57 43 32 1 3 0

 100.0 34.6 29.4 30.9 2.9 2.2 - 100.0 41.9 31.6 23.5 0.7 2.2 -

60～69歳 95 30 20 35 7 2 1 95 33 26 28 5 2 1

 100.0 31.6 21.1 36.8 7.4 2.1 1.1 100.0 34.7 27.4 29.5 5.3 2.1 1.1

70歳以上 123 13 28 57 3 12 10 123 24 35 41 5 7 11

 100.0 10.6 22.8 46.3 2.4 9.8 8.1 100.0 19.5 28.5 33.3 4.1 5.7 8.9

自営業、家族従業 93 29 20 32 4 6 2 93 36 23 26 4 3 1

100.0 31.2 21.5 34.4 4.3 6.5 2.2 100.0 38.7 24.7 28.0 4.3 3.2 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 128 87 66 8 9 1 299 151 84 52 3 7 2

100.0 42.8 29.1 22.1 2.7 3.0 0.3 100.0 50.5 28.1 17.4 1.0 2.3 0.7

派遣社員、契約社員等 24 10 4 8 1 1 0 24 10 5 8 1 0 0

100.0 41.7 16.7 33.3 4.2 4.2 - 100.0 41.7 20.8 33.3 4.2 - -

パートタイマー、アルバイト 48 10 18 17 1 2 0 48 12 18 15 2 1 0

100.0 20.8 37.5 35.4 2.1 4.2 - 100.0 25.0 37.5 31.3 4.2 2.1 -

家事専業 96 24 30 31 4 4 3 96 33 32 20 3 2 6

100.0 25.0 31.3 32.3 4.2 4.2 3.1 100.0 34.4 33.3 20.8 3.1 2.1 6.3

学生 15 9 3 3 0 0 0 15 11 2 2 0 0 0

100.0 60.0 20.0 20.0 - - - 100.0 73.3 13.3 13.3 - - -

無職 71 16 18 26 2 7 2 71 18 21 22 5 3 2

100.0 22.5 25.4 36.6 2.8 9.9 2.8 100.0 25.4 29.6 31.0 7.0 4.2 2.8

その他 38 12 9 15 0 2 0 38 16 9 12 0 1 0

 100.0 31.6 23.7 39.5 - 5.3 - 100.0 42.1 23.7 31.6 - 2.6 -

結婚している 405 140 111 116 11 19 8 405 173 115 88 9 11 9

 100.0 34.6 27.4 28.6 2.7 4.7 2.0 100.0 42.7 28.4 21.7 2.2 2.7 2.2

結婚していたが、離婚・ 91 31 17 33 3 4 3 91 36 25 22 3 1 4

死別した 100.0 34.1 18.7 36.3 3.3 4.4 3.3 100.0 39.6 27.5 24.2 3.3 1.1 4.4

結婚したことはない 185 66 59 47 6 7 0 185 76 52 46 5 5 1

 100.0 35.7 31.9 25.4 3.2 3.8 - 100.0 41.1 28.1 24.9 2.7 2.7 0.5

ひとり暮らし 177 68 50 44 7 7 1 177 81 43 41 5 5 2

 100.0 38.4 28.2 24.9 4.0 4.0 0.6 100.0 45.8 24.3 23.2 2.8 2.8 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 69 48 58 9 10 7 201 83 55 43 8 5 7

 100.0 34.3 23.9 28.9 4.5 5.0 3.5 100.0 41.3 27.4 21.4 4.0 2.5 3.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 72 64 58 1 5 2 202 88 69 39 2 2 2

 100.0 35.6 31.7 28.7 0.5 2.5 1.0 100.0 43.6 34.2 19.3 1.0 1.0 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 16 12 13 1 4 0 46 21 8 13 0 3 1

 100.0 34.8 26.1 28.3 2.2 8.7 - 100.0 45.7 17.4 28.3 - 6.5 2.2

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 9 5 0 3 0 19 3 8 3 2 2 1

 100.0 10.5 47.4 26.3 - 15.8 - 100.0 15.8 42.1 15.8 10.5 10.5 5.3

その他の世帯 39 11 6 19 2 1 0 39 11 10 18 0 0 0

 100.0 28.2 15.4 48.7 5.1 2.6 - 100.0 28.2 25.6 46.2 - - -
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 258 194 179 25 21 23 700 297 198 135 21 28 21

100.0 36.9 27.7 25.6 3.6 3.0 3.3 100.0 42.4 28.3 19.3 3.0 4.0 3.0

女性 416 167 122 99 12 6 10 416 189 131 73 7 8 8

 100.0 40.1 29.3 23.8 2.9 1.4 2.4 100.0 45.4 31.5 17.5 1.7 1.9 1.9

男性 272 91 72 80 13 15 1 272 108 67 62 14 20 1

 100.0 33.5 26.5 29.4 4.8 5.5 0.4 100.0 39.7 24.6 22.8 5.1 7.4 0.4

19歳以下 5 4 1 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 - - - - 100.0 60.0 40.0 - - - -

20～29歳 52 26 13 9 0 3 1 52 29 12 8 1 2 0

 100.0 50.0 25.0 17.3 - 5.8 1.9 100.0 55.8 23.1 15.4 1.9 3.8 -

30～39歳 125 57 35 28 2 3 0 125 67 32 21 3 2 0

 100.0 45.6 28.0 22.4 1.6 2.4 - 100.0 53.6 25.6 16.8 2.4 1.6 -

40～49歳 149 71 44 28 2 4 0 149 74 42 25 1 7 0

 100.0 47.7 29.5 18.8 1.3 2.7 - 100.0 49.7 28.2 16.8 0.7 4.7 -

50～59歳 136 52 42 35 4 2 1 136 58 47 21 5 5 0

 100.0 38.2 30.9 25.7 2.9 1.5 0.7 100.0 42.6 34.6 15.4 3.7 3.7 -

60～69歳 95 25 31 28 7 4 0 95 38 26 22 5 4 0

 100.0 26.3 32.6 29.5 7.4 4.2 - 100.0 40.0 27.4 23.2 5.3 4.2 -

70歳以上 123 21 28 51 9 5 9 123 27 36 37 6 8 9

 100.0 17.1 22.8 41.5 7.3 4.1 7.3 100.0 22.0 29.3 30.1 4.9 6.5 7.3

自営業、家族従業 93 31 21 30 6 4 1 93 37 26 19 5 5 1

100.0 33.3 22.6 32.3 6.5 4.3 1.1 100.0 39.8 28.0 20.4 5.4 5.4 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 137 90 57 6 9 0 299 149 82 51 9 8 0

100.0 45.8 30.1 19.1 2.0 3.0 - 100.0 49.8 27.4 17.1 3.0 2.7 -

派遣社員、契約社員等 24 9 7 8 0 0 0 24 12 5 4 2 1 0

100.0 37.5 29.2 33.3 - - - 100.0 50.0 20.8 16.7 8.3 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 9 21 14 2 1 1 48 15 16 13 1 3 0

100.0 18.8 43.8 29.2 4.2 2.1 2.1 100.0 31.3 33.3 27.1 2.1 6.3 -

家事専業 96 27 30 31 3 2 3 96 34 34 19 2 4 3

100.0 28.1 31.3 32.3 3.1 2.1 3.1 100.0 35.4 35.4 19.8 2.1 4.2 3.1

学生 15 11 1 2 0 0 1 15 13 2 0 0 0 0

100.0 73.3 6.7 13.3 - - 6.7 100.0 86.7 13.3 - - - -

無職 71 20 17 21 8 3 2 71 23 20 20 2 4 2

100.0 28.2 23.9 29.6 11.3 4.2 2.8 100.0 32.4 28.2 28.2 2.8 5.6 2.8

その他 38 14 7 15 0 2 0 38 14 13 8 0 3 0

 100.0 36.8 18.4 39.5 - 5.3 - 100.0 36.8 34.2 21.1 - 7.9 -

結婚している 405 153 116 104 15 11 6 405 171 115 82 13 18 6

 100.0 37.8 28.6 25.7 3.7 2.7 1.5 100.0 42.2 28.4 20.2 3.2 4.4 1.5

結婚していたが、離婚・ 91 31 26 25 4 1 4 91 37 30 15 4 2 3

死別した 100.0 34.1 28.6 27.5 4.4 1.1 4.4 100.0 40.7 33.0 16.5 4.4 2.2 3.3

結婚したことはない 185 73 49 48 5 9 1 185 87 51 35 4 8 0

 100.0 39.5 26.5 25.9 2.7 4.9 0.5 100.0 47.0 27.6 18.9 2.2 4.3 -

ひとり暮らし 177 77 45 41 5 8 1 177 89 44 30 6 7 1

 100.0 43.5 25.4 23.2 2.8 4.5 0.6 100.0 50.3 24.9 16.9 3.4 4.0 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 72 50 56 12 6 5 201 79 54 42 10 11 5

 100.0 35.8 24.9 27.9 6.0 3.0 2.5 100.0 39.3 26.9 20.9 5.0 5.5 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 79 71 45 3 2 2 202 93 63 36 3 6 1

 100.0 39.1 35.1 22.3 1.5 1.0 1.0 100.0 46.0 31.2 17.8 1.5 3.0 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 18 11 12 1 4 0 46 18 14 10 1 3 0

 100.0 39.1 23.9 26.1 2.2 8.7 - 100.0 39.1 30.4 21.7 2.2 6.5 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 8 4 2 1 2 19 5 8 3 1 1 1

 100.0 10.5 42.1 21.1 10.5 5.3 10.5 100.0 26.3 42.1 15.8 5.3 5.3 5.3

その他の世帯 39 10 8 20 1 0 0 39 13 14 12 0 0 0

 100.0 25.6 20.5 51.3 2.6 - - 100.0 33.3 35.9 30.8 - - -

（ク）医療や福祉サービスでは、同性同士でも
　　法律上の家族やパートナーの扱いとする

（キ）同性パートナーとの民間賃貸住宅への入居
　　の支援
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 233 187 218 20 19 23 700 250 181 208 16 22 23

100.0 33.3 26.7 31.1 2.9 2.7 3.3 100.0 35.7 25.9 29.7 2.3 3.1 3.3

女性 416 148 116 129 8 6 9 416 157 108 128 8 6 9

 100.0 35.6 27.9 31.0 1.9 1.4 2.2 100.0 37.7 26.0 30.8 1.9 1.4 2.2

男性 272 85 71 89 12 13 2 272 93 73 80 8 16 2

 100.0 31.3 26.1 32.7 4.4 4.8 0.7 100.0 34.2 26.8 29.4 2.9 5.9 0.7

19歳以下 5 3 2 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 0

100.0 60.0 40.0 - - - - 100.0 60.0 40.0 - - - -

20～29歳 52 20 16 13 1 2 0 52 22 15 13 0 2 0

 100.0 38.5 30.8 25.0 1.9 3.8 - 100.0 42.3 28.8 25.0 - 3.8 -

30～39歳 125 49 37 32 4 3 0 125 50 33 39 0 3 0

 100.0 39.2 29.6 25.6 3.2 2.4 - 100.0 40.0 26.4 31.2 - 2.4 -

40～49歳 149 55 36 46 6 6 0 149 59 36 41 6 7 0

 100.0 36.9 24.2 30.9 4.0 4.0 - 100.0 39.6 24.2 27.5 4.0 4.7 -

50～59歳 136 50 39 41 2 3 1 136 53 41 36 2 4 0

 100.0 36.8 28.7 30.1 1.5 2.2 0.7 100.0 39.0 30.1 26.5 1.5 2.9 -

60～69歳 95 30 31 30 3 0 1 95 36 27 27 3 1 1

 100.0 31.6 32.6 31.6 3.2 - 1.1 100.0 37.9 28.4 28.4 3.2 1.1 1.1

70歳以上 123 25 25 55 4 5 9 123 26 25 52 5 5 10

 100.0 20.3 20.3 44.7 3.3 4.1 7.3 100.0 21.1 20.3 42.3 4.1 4.1 8.1

自営業、家族従業 93 31 22 32 3 4 1 93 29 24 31 2 5 2

100.0 33.3 23.7 34.4 3.2 4.3 1.1 100.0 31.2 25.8 33.3 2.2 5.4 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 119 89 74 10 6 1 299 134 80 70 8 7 0

100.0 39.8 29.8 24.7 3.3 2.0 0.3 100.0 44.8 26.8 23.4 2.7 2.3 -

派遣社員、契約社員等 24 7 3 11 1 2 0 24 7 4 11 0 2 0

100.0 29.2 12.5 45.8 4.2 8.3 - 100.0 29.2 16.7 45.8 - 8.3 -

パートタイマー、アルバイト 48 11 14 20 0 2 1 48 11 13 22 0 2 0

100.0 22.9 29.2 41.7 - 4.2 2.1 100.0 22.9 27.1 45.8 - 4.2 -

家事専業 96 28 24 37 2 2 3 96 31 23 34 3 2 3

100.0 29.2 25.0 38.5 2.1 2.1 3.1 100.0 32.3 24.0 35.4 3.1 2.1 3.1

学生 15 9 3 2 0 1 0 15 9 4 1 0 1 0

100.0 60.0 20.0 13.3 - 6.7 - 100.0 60.0 26.7 6.7 - 6.7 -

無職 71 20 19 24 4 2 2 71 20 18 24 3 3 3

100.0 28.2 26.8 33.8 5.6 2.8 2.8 100.0 28.2 25.4 33.8 4.2 4.2 4.2

その他 38 8 13 17 0 0 0 38 9 15 14 0 0 0

 100.0 21.1 34.2 44.7 - - - 100.0 23.7 39.5 36.8 - - -

結婚している 405 137 106 132 15 8 7 405 153 107 119 10 10 6

 100.0 33.8 26.2 32.6 3.7 2.0 1.7 100.0 37.8 26.4 29.4 2.5 2.5 1.5

結婚していたが、離婚・ 91 33 22 30 1 2 3 91 32 21 30 2 2 4

死別した 100.0 36.3 24.2 33.0 1.1 2.2 3.3 100.0 35.2 23.1 33.0 2.2 2.2 4.4

結婚したことはない 185 61 57 53 4 9 1 185 63 50 57 4 10 1

 100.0 33.0 30.8 28.6 2.2 4.9 0.5 100.0 34.1 27.0 30.8 2.2 5.4 0.5

ひとり暮らし 177 69 49 45 4 8 2 177 72 42 47 5 9 2

 100.0 39.0 27.7 25.4 2.3 4.5 1.1 100.0 40.7 23.7 26.6 2.8 5.1 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 66 51 65 9 5 5 201 80 51 53 5 7 5

 100.0 32.8 25.4 32.3 4.5 2.5 2.5 100.0 39.8 25.4 26.4 2.5 3.5 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 75 57 62 3 3 2 202 73 58 64 2 3 2

 100.0 37.1 28.2 30.7 1.5 1.5 1.0 100.0 36.1 28.7 31.7 1.0 1.5 1.0

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 11 16 14 2 3 0 46 12 15 13 3 3 0

 100.0 23.9 34.8 30.4 4.3 6.5 - 100.0 26.1 32.6 28.3 6.5 6.5 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 7 6 2 0 1 19 5 5 7 1 0 1

 100.0 15.8 36.8 31.6 10.5 - 5.3 100.0 26.3 26.3 36.8 5.3 - 5.3

その他の世帯 39 9 7 23 0 0 0 39 8 8 23 0 0 0

 100.0 23.1 17.9 59.0 - - - 100.0 20.5 20.5 59.0 - - -

（ケ）企業や医療機関、介護施設等へのＬＧＢＴ
　　に関する意識啓発

（コ）行政職員や教職員へのＬＧＢＴに関する
　　意識啓発
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

（シ）ＬＧＢＴ当事者を考慮した災害時対応

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答 調

　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 326 189 136 13 13 23 700 224 201 207 22 20 26

100.0 46.6 27.0 19.4 1.9 1.9 3.3 100.0 32.0 28.7 29.6 3.1 2.9 3.7

女性 416 212 114 70 6 4 10 416 148 128 112 9 6 13

 100.0 51.0 27.4 16.8 1.4 1.0 2.4 100.0 35.6 30.8 26.9 2.2 1.4 3.1

男性 272 114 75 66 7 9 1 272 76 73 95 13 14 1

 100.0 41.9 27.6 24.3 2.6 3.3 0.4 100.0 27.9 26.8 34.9 4.8 5.1 0.4

19歳以下 5 3 1 0 0 0 1 5 2 3 0 0 0 0

100.0 60.0 20.0 - - - 20.0 100.0 40.0 60.0 - - - -

20～29歳 52 32 9 10 1 0 0 52 19 17 12 2 2 0

 100.0 61.5 17.3 19.2 1.9 - - 100.0 36.5 32.7 23.1 3.8 3.8 -

30～39歳 125 68 38 15 1 3 0 125 48 40 32 1 4 0

 100.0 54.4 30.4 12.0 0.8 2.4 - 100.0 38.4 32.0 25.6 0.8 3.2 -

40～49歳 149 75 41 26 1 6 0 149 54 33 47 4 9 2

 100.0 50.3 27.5 17.4 0.7 4.0 - 100.0 36.2 22.1 31.5 2.7 6.0 1.3

50～59歳 136 62 45 23 5 1 0 136 47 45 37 6 1 0

 100.0 45.6 33.1 16.9 3.7 0.7 - 100.0 34.6 33.1 27.2 4.4 0.7 -

60～69歳 95 47 23 23 1 0 1 95 29 26 35 4 0 1

 100.0 49.5 24.2 24.2 1.1 - 1.1 100.0 30.5 27.4 36.8 4.2 - 1.1

70歳以上 123 38 30 39 4 3 9 123 25 35 43 5 4 11

 100.0 30.9 24.4 31.7 3.3 2.4 7.3 100.0 20.3 28.5 35.0 4.1 3.3 8.9

自営業、家族従業 93 39 25 22 4 1 2 93 27 26 29 6 3 2

100.0 41.9 26.9 23.7 4.3 1.1 2.2 100.0 29.0 28.0 31.2 6.5 3.2 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 156 84 48 4 7 0 299 112 90 79 8 10 0

100.0 52.2 28.1 16.1 1.3 2.3 - 100.0 37.5 30.1 26.4 2.7 3.3 -

派遣社員、契約社員等 24 10 6 7 0 1 0 24 8 5 10 0 1 0

100.0 41.7 25.0 29.2 - 4.2 - 100.0 33.3 20.8 41.7 - 4.2 -

パートタイマー、アルバイト 48 15 18 14 0 1 0 48 10 15 20 1 1 1

100.0 31.3 37.5 29.2 - 2.1 - 100.0 20.8 31.3 41.7 2.1 2.1 2.1

家事専業 96 45 28 18 2 0 3 96 27 26 37 3 0 3

100.0 46.9 29.2 18.8 2.1 - 3.1 100.0 28.1 27.1 38.5 3.1 - 3.1

学生 15 13 0 0 1 0 1 15 7 6 1 0 1 0

100.0 86.7 - - 6.7 - 6.7 100.0 46.7 40.0 6.7 - 6.7 -

無職 71 30 15 19 2 3 2 71 20 20 20 3 3 5

100.0 42.3 21.1 26.8 2.8 4.2 2.8 100.0 28.2 28.2 28.2 4.2 4.2 7.0

その他 38 18 13 7 0 0 0 38 13 13 10 1 1 0

 100.0 47.4 34.2 18.4 - - - 100.0 34.2 34.2 26.3 2.6 2.6 -

結婚している 405 196 117 74 7 5 6 405 135 114 130 13 6 7

 100.0 48.4 28.9 18.3 1.7 1.2 1.5 100.0 33.3 28.1 32.1 3.2 1.5 1.7

結婚していたが、離婚・ 91 40 21 23 2 1 4 91 31 24 27 2 1 6

死別した 100.0 44.0 23.1 25.3 2.2 1.1 4.4 100.0 34.1 26.4 29.7 2.2 1.1 6.6

結婚したことはない 185 88 48 37 4 7 1 185 57 60 47 7 13 1

 100.0 47.6 25.9 20.0 2.2 3.8 0.5 100.0 30.8 32.4 25.4 3.8 7.0 0.5

ひとり暮らし 177 90 37 36 5 7 2 177 63 48 45 7 11 3

 100.0 50.8 20.9 20.3 2.8 4.0 1.1 100.0 35.6 27.1 25.4 4.0 6.2 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 95 56 39 3 3 5 201 66 64 57 5 4 5

 100.0 47.3 27.9 19.4 1.5 1.5 2.5 100.0 32.8 31.8 28.4 2.5 2.0 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 106 58 33 2 1 2 202 69 55 67 6 2 3

 100.0 52.5 28.7 16.3 1.0 0.5 1.0 100.0 34.2 27.2 33.2 3.0 1.0 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 19 15 9 1 2 0 46 15 12 15 2 2 0

 100.0 41.3 32.6 19.6 2.2 4.3 - 100.0 32.6 26.1 32.6 4.3 4.3 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 5 6 5 2 0 1 19 3 7 6 2 0 1

 100.0 26.3 31.6 26.3 10.5 - 5.3 100.0 15.8 36.8 31.6 10.5 - 5.3

その他の世帯 39 11 15 13 0 0 0 39 8 14 15 0 1 1

 100.0 28.2 38.5 33.3 - - - 100.0 20.5 35.9 38.5 - 2.6 2.6

（サ）ＬＧＢＴの子どもたちの差別解消と将来に
　　向けた教育
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

調
　
査
　
数

賛
成

や
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成

わ
か
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な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
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査
　
数
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や
や
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わ
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や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 219 199 221 19 20 22 700 265 221 162 14 11 27

100.0 31.3 28.4 31.6 2.7 2.9 3.1 100.0 37.9 31.6 23.1 2.0 1.6 3.9

女性 416 145 126 125 4 7 9 416 175 127 94 4 4 12

 100.0 34.9 30.3 30.0 1.0 1.7 2.2 100.0 42.1 30.5 22.6 1.0 1.0 2.9

男性 272 74 73 96 15 13 1 272 90 94 68 10 7 3

 100.0 27.2 26.8 35.3 5.5 4.8 0.4 100.0 33.1 34.6 25.0 3.7 2.6 1.1

19歳以下 5 3 1 1 0 0 0 5 4 0 1 0 0 0

100.0 60.0 20.0 20.0 - - - 100.0 80.0 - 20.0 - - -

20～29歳 52 23 16 13 0 0 0 52 28 14 10 0 0 0

 100.0 44.2 30.8 25.0 - - - 100.0 53.8 26.9 19.2 - - -

30～39歳 125 50 38 30 2 5 0 125 56 39 23 3 2 2

 100.0 40.0 30.4 24.0 1.6 4.0 - 100.0 44.8 31.2 18.4 2.4 1.6 1.6

40～49歳 149 54 41 41 6 7 0 149 58 48 35 1 5 2

 100.0 36.2 27.5 27.5 4.0 4.7 - 100.0 38.9 32.2 23.5 0.7 3.4 1.3

50～59歳 136 44 44 41 4 3 0 136 53 52 24 4 2 1

 100.0 32.4 32.4 30.1 2.9 2.2 - 100.0 39.0 38.2 17.6 2.9 1.5 0.7

60～69歳 95 24 27 41 3 0 0 95 31 35 25 3 0 1

 100.0 25.3 28.4 43.2 3.2 - - 100.0 32.6 36.8 26.3 3.2 - 1.1

70歳以上 123 20 32 52 4 5 10 123 34 32 43 3 2 9

 100.0 16.3 26.0 42.3 3.3 4.1 8.1 100.0 27.6 26.0 35.0 2.4 1.6 7.3

自営業、家族従業 93 24 23 37 5 3 1 93 28 32 25 5 1 2

100.0 25.8 24.7 39.8 5.4 3.2 1.1 100.0 30.1 34.4 26.9 5.4 1.1 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 110 98 76 6 9 0 299 123 102 60 5 7 2

100.0 36.8 32.8 25.4 2.0 3.0 - 100.0 41.1 34.1 20.1 1.7 2.3 0.7

派遣社員、契約社員等 24 7 3 10 2 2 0 24 10 4 7 1 1 1

100.0 29.2 12.5 41.7 8.3 8.3 - 100.0 41.7 16.7 29.2 4.2 4.2 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 13 10 22 0 3 0 48 18 16 14 0 0 0

100.0 27.1 20.8 45.8 - 6.3 - 100.0 37.5 33.3 29.2 - - -

家事専業 96 23 32 36 2 0 3 96 34 31 26 0 0 5

100.0 24.0 33.3 37.5 2.1 - 3.1 100.0 35.4 32.3 27.1 - - 5.2

学生 15 11 3 1 0 0 0 15 12 3 0 0 0 0

100.0 73.3 20.0 6.7 - - - 100.0 80.0 20.0 - - - -

無職 71 18 19 25 3 3 3 71 24 19 21 3 2 2

100.0 25.4 26.8 35.2 4.2 4.2 4.2 100.0 33.8 26.8 29.6 4.2 2.8 2.8

その他 38 13 11 13 1 0 0 38 16 14 8 0 0 0

 100.0 34.2 28.9 34.2 2.6 - - 100.0 42.1 36.8 21.1 - - -

結婚している 405 126 115 133 14 10 7 405 156 131 92 10 5 11

 100.0 31.1 28.4 32.8 3.5 2.5 1.7 100.0 38.5 32.3 22.7 2.5 1.2 2.7

結婚していたが、離婚・ 91 28 24 32 2 2 3 91 33 30 24 1 0 3

死別した 100.0 30.8 26.4 35.2 2.2 2.2 3.3 100.0 36.3 33.0 26.4 1.1 - 3.3

結婚したことはない 185 64 58 52 3 8 0 185 75 56 44 3 6 1

 100.0 34.6 31.4 28.1 1.6 4.3 - 100.0 40.5 30.3 23.8 1.6 3.2 0.5

ひとり暮らし 177 66 51 47 4 8 1 177 72 52 43 3 6 1

 100.0 37.3 28.8 26.6 2.3 4.5 0.6 100.0 40.7 29.4 24.3 1.7 3.4 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 62 55 67 7 4 6 201 78 61 45 7 2 8

 100.0 30.8 27.4 33.3 3.5 2.0 3.0 100.0 38.8 30.3 22.4 3.5 1.0 4.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 66 60 66 6 3 1 202 83 68 45 1 2 3

 100.0 32.7 29.7 32.7 3.0 1.5 0.5 100.0 41.1 33.7 22.3 0.5 1.0 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 14 12 15 1 4 0 46 16 16 12 1 1 0

 100.0 30.4 26.1 32.6 2.2 8.7 - 100.0 34.8 34.8 26.1 2.2 2.2 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 4 5 7 1 1 1 19 6 5 5 2 0 1

 100.0 21.1 26.3 36.8 5.3 5.3 5.3 100.0 31.6 26.3 26.3 10.5 - 5.3

その他の世帯 39 7 15 17 0 0 0 39 10 17 11 0 0 1

 100.0 17.9 38.5 43.6 - - - 100.0 25.6 43.6 28.2 - - 2.6

（ス）ＬＧＢＴ当事者やその周囲の人たちの居場
　　所づくり

（セ）ＬＧＢＴ当事者が抱える困難を相談でき
　　る窓口の設置

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５２．性的マイノリティの人の生きづらさの解消について／

（ソ）ＬＧＢＴについては、そっとしておいてほしい

調
　
査
　
数

賛
成

や
や
賛
成

わ
か
ら
な
い

や
や
反
対

反
対

　
無
回
答

700 144 118 328 40 39 31

100.0 20.6 16.9 46.9 5.7 5.6 4.4

女性 416 92 60 208 23 18 15

 100.0 22.1 14.4 50.0 5.5 4.3 3.6

男性 272 52 58 120 17 21 4

 100.0 19.1 21.3 44.1 6.3 7.7 1.5

19歳以下 5 1 0 3 1 0 0

100.0 20.0 - 60.0 20.0 - -

20～29歳 52 19 7 21 3 2 0

 100.0 36.5 13.5 40.4 5.8 3.8 -

30～39歳 125 38 21 50 7 7 2

 100.0 30.4 16.8 40.0 5.6 5.6 1.6

40～49歳 149 30 22 79 7 10 1

 100.0 20.1 14.8 53.0 4.7 6.7 0.7

50～59歳 136 24 22 69 10 8 3

 100.0 17.6 16.2 50.7 7.4 5.9 2.2

60～69歳 95 10 24 46 8 7 0

 100.0 10.5 25.3 48.4 8.4 7.4 -

70歳以上 123 22 22 58 4 5 12

 100.0 17.9 17.9 47.2 3.3 4.1 9.8

自営業、家族従業 93 12 19 49 3 5 5

100.0 12.9 20.4 52.7 3.2 5.4 5.4

会社員、団体職員、公務員 299 75 49 129 25 20 1

100.0 25.1 16.4 43.1 8.4 6.7 0.3

派遣社員、契約社員等 24 8 2 11 1 1 1

100.0 33.3 8.3 45.8 4.2 4.2 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 6 9 30 2 1 0

100.0 12.5 18.8 62.5 4.2 2.1 -

家事専業 96 16 15 52 3 5 5

100.0 16.7 15.6 54.2 3.1 5.2 5.2

学生 15 6 3 4 1 1 0

100.0 40.0 20.0 26.7 6.7 6.7 -

無職 71 13 13 31 4 6 4

100.0 18.3 18.3 43.7 5.6 8.5 5.6

その他 38 8 8 21 1 0 0

 100.0 21.1 21.1 55.3 2.6 - -

結婚している 405 78 65 201 24 25 12

 100.0 19.3 16.0 49.6 5.9 6.2 3.0

結婚していたが、離婚・ 91 21 16 45 4 2 3

死別した 100.0 23.1 17.6 49.5 4.4 2.2 3.3

結婚したことはない 185 44 35 79 12 12 3

 100.0 23.8 18.9 42.7 6.5 6.5 1.6

ひとり暮らし 177 47 31 76 12 10 1

 100.0 26.6 17.5 42.9 6.8 5.6 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 36 36 103 7 9 10

 100.0 17.9 17.9 51.2 3.5 4.5 5.0

核家族（親と未婚の子ども） 202 43 27 99 17 13 3

 100.0 21.3 13.4 49.0 8.4 6.4 1.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 11 7 21 2 5 0

 100.0 23.9 15.2 45.7 4.3 10.9 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 3 6 9 0 0 1

 100.0 15.8 31.6 47.4 - - 5.3

その他の世帯 39 4 10 19 2 2 2

 100.0 10.3 25.6 48.7 5.1 5.1 5.1

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５３．性別（からだの性） 問５４．性別（こころの性）

調
　
査
　
数

男
性

女
性

そ
の
他

　
無
回
答 調

　
査
　
数

男
性

女
性

男
性
と
女
性
ど
ち
ら
で
も
あ

る 男
性
と
女
性
ど
ち
ら
で
も
な

い そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 272 407 3 18 700 269 393 7 3 2 6 20

100.0 38.9 58.1 0.4 2.6 100.0 38.4 56.1 1.0 0.4 0.3 0.9 2.9

女性 416 3 407 2 4 416 4 393 7 3 1 3 5

 100.0 0.7 97.8 0.5 1.0 100.0 1.0 94.5 1.7 0.7 0.2 0.7 1.2

男性 272 269 0 1 2 272 265 0 0 0 1 3 3

 100.0 98.9 - 0.4 0.7 100.0 97.4 - - - 0.4 1.1 1.1

19歳以下 5 1 4 0 0 5 1 4 0 0 0 0 0

100.0 20.0 80.0 - - 100.0 20.0 80.0 - - - - -

20～29歳 52 15 37 0 0 52 14 36 0 0 0 2 0

 100.0 28.8 71.2 - - 100.0 26.9 69.2 - - - 3.8 -

30～39歳 125 51 73 0 1 125 50 71 0 0 1 1 2

 100.0 40.8 58.4 - 0.8 100.0 40.0 56.8 - - 0.8 0.8 1.6

40～49歳 149 56 92 1 0 149 56 89 3 0 0 1 0

 100.0 37.6 61.7 0.7 - 100.0 37.6 59.7 2.0 - - 0.7 -

50～59歳 136 55 80 1 0 136 54 75 3 2 0 1 1

 100.0 40.4 58.8 0.7 - 100.0 39.7 55.1 2.2 1.5 - 0.7 0.7

60～69歳 95 48 46 1 0 95 48 46 0 1 0 0 0

 100.0 50.5 48.4 1.1 - 100.0 50.5 48.4 - 1.1 - - -

70歳以上 123 46 72 0 5 123 46 69 1 0 1 1 5

 100.0 37.4 58.5 - 4.1 100.0 37.4 56.1 0.8 - 0.8 0.8 4.1

自営業、家族従業 93 49 43 0 1 93 47 42 1 0 0 1 2

100.0 52.7 46.2 - 1.1 100.0 50.5 45.2 1.1 - - 1.1 2.2

会社員、団体職員、公務員 299 155 144 0 0 299 153 141 1 1 1 2 0

100.0 51.8 48.2 - - 100.0 51.2 47.2 0.3 0.3 0.3 0.7 -

派遣社員、契約社員等 24 7 16 0 1 24 7 15 1 0 0 0 1

100.0 29.2 66.7 - 4.2 100.0 29.2 62.5 4.2 - - - 4.2

パートタイマー、アルバイト 48 4 42 2 0 48 4 40 0 1 0 2 1

100.0 8.3 87.5 4.2 - 100.0 8.3 83.3 - 2.1 - 4.2 2.1

家事専業 96 0 94 0 2 96 0 91 2 1 0 0 2

100.0 - 97.9 - 2.1 100.0 - 94.8 2.1 1.0 - - 2.1

学生 15 5 10 0 0 15 6 9 0 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 - - 100.0 40.0 60.0 - - - - -

無職 71 37 33 0 1 71 37 32 0 0 1 0 1

100.0 52.1 46.5 - 1.4 100.0 52.1 45.1 - - 1.4 - 1.4

その他 38 15 22 1 0 38 15 20 2 0 0 1 0

 100.0 39.5 57.9 2.6 - 100.0 39.5 52.6 5.3 - - 2.6 -

結婚している 405 179 221 1 4 405 178 215 4 1 2 1 4

 100.0 44.2 54.6 0.2 1.0 100.0 44.0 53.1 1.0 0.2 0.5 0.2 1.0

結婚していたが、離婚・死別した 91 19 70 1 1 91 19 65 3 1 0 2 1

100.0 20.9 76.9 1.1 1.1 100.0 20.9 71.4 3.3 1.1 - 2.2 1.1

結婚したことはない 185 71 113 0 1 185 69 110 0 1 0 2 3

 100.0 38.4 61.1 - 0.5 100.0 37.3 59.5 - 0.5 - 1.1 1.6

ひとり暮らし 177 57 118 1 1 177 55 112 3 2 0 2 3

 100.0 32.2 66.7 0.6 0.6 100.0 31.1 63.3 1.7 1.1 - 1.1 1.7

一世代世帯（夫婦のみ） 201 89 109 0 3 201 89 103 3 1 1 1 3

 100.0 44.3 54.2 - 1.5 100.0 44.3 51.2 1.5 0.5 0.5 0.5 1.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 78 122 1 1 202 77 122 1 0 1 0 1

 100.0 38.6 60.4 0.5 0.5 100.0 38.1 60.4 0.5 - 0.5 - 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 23 23 0 0 46 23 23 0 0 0 0 0

 100.0 50.0 50.0 - - 100.0 50.0 50.0 - - - - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 8 11 0 0 19 8 11 0 0 0 0 0

 100.0 42.1 57.9 - - 100.0 42.1 57.9 - - - - -

その他の世帯 39 17 22 0 0 39 17 20 0 0 0 2 0

 100.0 43.6 56.4 - - 100.0 43.6 51.3 - - - 5.1 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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問５５．恋愛感情を持つ相手

調
　
査
　
数

男
性

女
性

男
性
と
女
性
ど
ち
ら
で
も
あ

る 恋
愛
感
情
を
持
つ
際
に
性
別

は
問
わ
な
い

人
に
恋
愛
感
情
を
持
つ
こ
と

が
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

700 384 262 4 12 3 2 14 19

100.0 54.9 37.4 0.6 1.7 0.4 0.3 2.0 2.7

女性 416 378 10 3 9 2 1 7 6

 100.0 90.9 2.4 0.7 2.2 0.5 0.2 1.7 1.4

男性 272 6 252 1 3 1 1 7 1

 100.0 2.2 92.6 0.4 1.1 0.4 0.4 2.6 0.4

19歳以下 5 4 1 0 0 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 - - - - - -

20～29歳 52 31 13 2 1 0 1 4 0

 100.0 59.6 25.0 3.8 1.9 - 1.9 7.7 -

30～39歳 125 67 52 0 2 2 0 2 0

 100.0 53.6 41.6 - 1.6 1.6 - 1.6 -

40～49歳 149 92 55 0 1 0 0 0 1

 100.0 61.7 36.9 - 0.7 - - - 0.7

50～59歳 136 77 52 0 6 0 0 1 0

 100.0 56.6 38.2 - 4.4 - - 0.7 -

60～69歳 95 45 44 2 2 0 0 2 0

 100.0 47.4 46.3 2.1 2.1 - - 2.1 -

70歳以上 123 65 45 0 0 1 1 5 6

 100.0 52.8 36.6 - - 0.8 0.8 4.1 4.9

自営業、家族従業 93 39 46 0 3 1 1 2 1

100.0 41.9 49.5 - 3.2 1.1 1.1 2.2 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 137 151 3 4 2 0 1 1

100.0 45.8 50.5 1.0 1.3 0.7 - 0.3 0.3

派遣社員、契約社員等 24 15 8 0 1 0 0 0 0

100.0 62.5 33.3 - 4.2 - - - -

パートタイマー、アルバイト 48 40 4 0 1 0 0 3 0

100.0 83.3 8.3 - 2.1 - - 6.3 -

家事専業 96 92 0 0 0 0 0 1 3

100.0 95.8 - - - - - 1.0 3.1

学生 15 8 5 0 1 0 0 1 0

100.0 53.3 33.3 - 6.7 - - 6.7 -

無職 71 30 36 0 1 0 0 4 0

100.0 42.3 50.7 - 1.4 - - 5.6 -

その他 38 21 12 1 1 0 1 2 0

 100.0 55.3 31.6 2.6 2.6 - 2.6 5.3 -

結婚している 405 215 176 1 2 1 0 4 6

 100.0 53.1 43.5 0.2 0.5 0.2 - 1.0 1.5

結婚していたが、離婚・死別した 91 64 20 0 2 1 1 2 1

100.0 70.3 22.0 - 2.2 1.1 1.1 2.2 1.1

結婚したことはない 185 103 63 3 8 1 1 6 0

 100.0 55.7 34.1 1.6 4.3 0.5 0.5 3.2 -

ひとり暮らし 177 109 54 2 7 1 1 3 0

 100.0 61.6 30.5 1.1 4.0 0.6 0.6 1.7 -

一世代世帯（夫婦のみ） 201 102 89 1 1 1 0 2 5

 100.0 50.7 44.3 0.5 0.5 0.5 - 1.0 2.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 118 77 0 2 1 0 3 1

 100.0 58.4 38.1 - 1.0 0.5 - 1.5 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 24 20 0 1 0 1 0 0

 100.0 52.2 43.5 - 2.2 - 2.2 - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 10 7 0 0 0 0 2 0

 100.0 52.6 36.8 - - - - 10.5 -

その他の世帯 39 19 15 1 1 0 0 3 0

 100.0 48.7 38.5 2.6 2.6 - - 7.7 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別
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F１．性別 F２．年齢

調
　
査
　
数

女
性

男
性

　
無
回
答 調

　
査
　
数

1
9
歳
以
下

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9

7
0
歳
以
上

　
無
回
答

700 416 272 12 700 5 52 125 149 136 95 123 15

100.0 59.4 38.9 1.7 100.0 0.7 7.4 17.9 21.3 19.4 13.6 17.6 2.1

女性 416 416 0 0 416 4 37 74 94 80 47 77 3

 100.0 100.0 - - 100.0 1.0 8.9 17.8 22.6 19.2 11.3 18.5 0.7

男性 272 0 272 0 272 1 15 51 55 56 48 46 0

 100.0 - 100.0 - 100.0 0.4 5.5 18.8 20.2 20.6 17.6 16.9 -

19歳以下 5 4 1 0 5 5 0 0 0 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 - 100.0 100.0 - - - - - - -

20～29歳 52 37 15 0 52 0 52 0 0 0 0 0 0

 100.0 71.2 28.8 - 100.0 - 100.0 - - - - - -

30～39歳 125 74 51 0 125 0 0 125 0 0 0 0 0

 100.0 59.2 40.8 - 100.0 - - 100.0 - - - - -

40～49歳 149 94 55 0 149 0 0 0 149 0 0 0 0

 100.0 63.1 36.9 - 100.0 - - - 100.0 - - - -

50～59歳 136 80 56 0 136 0 0 0 0 136 0 0 0

 100.0 58.8 41.2 - 100.0 - - - - 100.0 - - -

60～69歳 95 47 48 0 95 0 0 0 0 0 95 0 0

 100.0 49.5 50.5 - 100.0 - - - - - 100.0 - -

70歳以上 123 77 46 0 123 0 0 0 0 0 0 123 0

 100.0 62.6 37.4 - 100.0 - - - - - - 100.0 -

自営業、家族従業 93 43 50 0 93 0 2 10 17 23 16 24 1

100.0 46.2 53.8 - 100.0 - 2.2 10.8 18.3 24.7 17.2 25.8 1.1

会社員、団体職員、公務員 299 145 154 0 299 0 30 78 85 72 29 4 1

100.0 48.5 51.5 - 100.0 - 10.0 26.1 28.4 24.1 9.7 1.3 0.3

派遣社員、契約社員等 24 16 8 0 24 0 2 6 12 4 0 0 0

100.0 66.7 33.3 - 100.0 - 8.3 25.0 50.0 16.7 - - -

パートタイマー、アルバイト 48 44 4 0 48 0 3 6 9 14 10 6 0

100.0 91.7 8.3 - 100.0 - 6.3 12.5 18.8 29.2 20.8 12.5 -

家事専業 96 96 0 0 96 0 1 19 19 12 16 29 0

100.0 100.0 - - 100.0 - 1.0 19.8 19.8 12.5 16.7 30.2 -

学生 15 10 5 0 15 4 11 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 - 100.0 26.7 73.3 - - - - - -

無職 71 36 35 0 71 0 0 3 2 3 16 46 1

100.0 50.7 49.3 - 100.0 - - 4.2 2.8 4.2 22.5 64.8 1.4

その他 38 22 16 0 38 1 3 3 5 8 8 10 0

 100.0 57.9 42.1 - 100.0 2.6 7.9 7.9 13.2 21.1 21.1 26.3 -

結婚している 405 227 178 0 405 0 10 76 90 88 65 75 1

 100.0 56.0 44.0 - 100.0 - 2.5 18.8 22.2 21.7 16.0 18.5 0.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 72 19 0 91 0 0 7 17 18 13 35 1

100.0 79.1 20.9 - 100.0 - - 7.7 18.7 19.8 14.3 38.5 1.1

結婚したことはない 185 114 71 0 185 5 42 41 42 26 16 13 0

 100.0 61.6 38.4 - 100.0 2.7 22.7 22.2 22.7 14.1 8.6 7.0 -

ひとり暮らし 177 120 57 0 177 0 24 31 39 32 20 30 1

 100.0 67.8 32.2 - 100.0 - 13.6 17.5 22.0 18.1 11.3 16.9 0.6

一世代世帯（夫婦のみ） 201 112 89 0 201 0 7 28 32 49 34 50 1

 100.0 55.7 44.3 - 100.0 - 3.5 13.9 15.9 24.4 16.9 24.9 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 125 77 0 202 4 12 45 60 39 25 17 0

 100.0 61.9 38.1 - 100.0 2.0 5.9 22.3 29.7 19.3 12.4 8.4 -

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 23 23 0 46 0 2 13 10 5 8 8 0

 100.0 50.0 50.0 - 100.0 - 4.3 28.3 21.7 10.9 17.4 17.4 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 11 8 0 19 1 4 2 2 2 1 7 0

 100.0 57.9 42.1 - 100.0 5.3 21.1 10.5 10.5 10.5 5.3 36.8 -

その他の世帯 39 22 17 0 39 0 3 6 6 8 7 9 0

 100.0 56.4 43.6 - 100.0 - 7.7 15.4 15.4 20.5 17.9 23.1 -

雇
用
形
態
別

結
婚
の
有
無

家
族
構
成

 

  全  体

性
別

年
齢
別

175



F３．雇用形態等

調
　
査
　
数

自
営
業
、

家
族
従
業

会
社
員
、

団
体
職
員
、

公
務

員 派
遣
社
員
、

契
約
社
員
等

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー
、

ア
ル
バ

イ
ト

家
事
専
業

学
生

無
職

そ
の
他

　
無
回
答

700 93 299 24 48 96 15 71 38 16

100.0 13.3 42.7 3.4 6.9 13.7 2.1 10.1 5.4 2.3

女性 416 43 145 16 44 96 10 36 22 4

 100.0 10.3 34.9 3.8 10.6 23.1 2.4 8.7 5.3 1.0

男性 272 50 154 8 4 0 5 35 16 0

 100.0 18.4 56.6 2.9 1.5 - 1.8 12.9 5.9 -

19歳以下 5 0 0 0 0 0 4 0 1 0

100.0 - - - - - 80.0 - 20.0 -

20～29歳 52 2 30 2 3 1 11 0 3 0

 100.0 3.8 57.7 3.8 5.8 1.9 21.2 - 5.8 -

30～39歳 125 10 78 6 6 19 0 3 3 0

 100.0 8.0 62.4 4.8 4.8 15.2 - 2.4 2.4 -

40～49歳 149 17 85 12 9 19 0 2 5 0

 100.0 11.4 57.0 8.1 6.0 12.8 - 1.3 3.4 -

50～59歳 136 23 72 4 14 12 0 3 8 0

 100.0 16.9 52.9 2.9 10.3 8.8 - 2.2 5.9 -

60～69歳 95 16 29 0 10 16 0 16 8 0

 100.0 16.8 30.5 - 10.5 16.8 - 16.8 8.4 -

70歳以上 123 24 4 0 6 29 0 46 10 4

 100.0 19.5 3.3 - 4.9 23.6 - 37.4 8.1 3.3

自営業、家族従業 93 93 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 - - - - - - - -

会社員、団体職員、公務員 299 0 299 0 0 0 0 0 0 0

100.0 - 100.0 - - - - - - -

派遣社員、契約社員等 24 0 0 24 0 0 0 0 0 0

100.0 - - 100.0 - - - - - -

パートタイマー、アルバイト 48 0 0 0 48 0 0 0 0 0

100.0 - - - 100.0 - - - - -

家事専業 96 0 0 0 0 96 0 0 0 0

100.0 - - - - 100.0 - - - -

学生 15 0 0 0 0 0 15 0 0 0

100.0 - - - - - 100.0 - - -

無職 71 0 0 0 0 0 0 71 0 0

100.0 - - - - - - 100.0 - -

その他 38 0 0 0 0 0 0 0 38 0

 100.0 - - - - - - - 100.0 -

結婚している 405 51 180 8 23 86 0 31 25 1

 100.0 12.6 44.4 2.0 5.7 21.2 - 7.7 6.2 0.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 19 19 4 10 9 0 22 6 2

100.0 20.9 20.9 4.4 11.0 9.9 - 24.2 6.6 2.2

結婚したことはない 185 21 98 12 15 1 15 16 6 1

 100.0 11.4 53.0 6.5 8.1 0.5 8.1 8.6 3.2 0.5

ひとり暮らし 177 25 89 7 14 4 4 26 6 2

 100.0 14.1 50.3 4.0 7.9 2.3 2.3 14.7 3.4 1.1

一世代世帯（夫婦のみ） 201 31 90 5 7 37 0 18 12 1

 100.0 15.4 44.8 2.5 3.5 18.4 - 9.0 6.0 0.5

核家族（親と未婚の子ども） 202 16 86 9 18 41 8 15 8 1

 100.0 7.9 42.6 4.5 8.9 20.3 4.0 7.4 4.0 0.5

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 10 18 0 3 8 0 3 4 0

 100.0 21.7 39.1 - 6.5 17.4 - 6.5 8.7 -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 2 3 0 2 1 2 5 4 0

 100.0 10.5 15.8 - 10.5 5.3 10.5 26.3 21.1 -

その他の世帯 39 9 13 3 4 3 1 3 3 0

 100.0 23.1 33.3 7.7 10.3 7.7 2.6 7.7 7.7 -
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F４．結婚の有無 F５．家族構成

調
　
査
　
数

結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
た
が
、

離
婚
・

死
別
し
た

結
婚
し
た
こ
と
は
な
い

　
無
回
答 調

　
査
　
数

ひ
と
り
暮
ら
し

一
世
代
世
帯
（

夫
婦
の
み
）

核
家
族
（

親
と
未
婚
の
子
ど

も
）

二
世
代
世
帯
（

親
と
子
ど
も

夫
婦
）

三
世
代
世
帯
（

親
と
子
ど
も

と
孫
）

そ
の
他
の
世
帯

　
無
回
答

700 405 91 185 19 700 177 201 202 46 19 39 16

100.0 57.9 13.0 26.4 2.7 100.0 25.3 28.7 28.9 6.6 2.7 5.6 2.3

女性 416 227 72 114 3 416 120 112 125 23 11 22 3

 100.0 54.6 17.3 27.4 0.7 100.0 28.8 26.9 30.0 5.5 2.6 5.3 0.7

男性 272 178 19 71 4 272 57 89 77 23 8 17 1

 100.0 65.4 7.0 26.1 1.5 100.0 21.0 32.7 28.3 8.5 2.9 6.3 0.4

19歳以下 5 0 0 5 0 5 0 0 4 0 1 0 0

100.0 - - 100.0 - 100.0 - - 80.0 - 20.0 - -

20～29歳 52 10 0 42 0 52 24 7 12 2 4 3 0

 100.0 19.2 - 80.8 - 100.0 46.2 13.5 23.1 3.8 7.7 5.8 -

30～39歳 125 76 7 41 1 125 31 28 45 13 2 6 0

 100.0 60.8 5.6 32.8 0.8 100.0 24.8 22.4 36.0 10.4 1.6 4.8 -

40～49歳 149 90 17 42 0 149 39 32 60 10 2 6 0

 100.0 60.4 11.4 28.2 - 100.0 26.2 21.5 40.3 6.7 1.3 4.0 -

50～59歳 136 88 18 26 4 136 32 49 39 5 2 8 1

 100.0 64.7 13.2 19.1 2.9 100.0 23.5 36.0 28.7 3.7 1.5 5.9 0.7

60～69歳 95 65 13 16 1 95 20 34 25 8 1 7 0

 100.0 68.4 13.7 16.8 1.1 100.0 21.1 35.8 26.3 8.4 1.1 7.4 -

70歳以上 123 75 35 13 0 123 30 50 17 8 7 9 2

 100.0 61.0 28.5 10.6 - 100.0 24.4 40.7 13.8 6.5 5.7 7.3 1.6

自営業、家族従業 93 51 19 21 2 93 25 31 16 10 2 9 0

100.0 54.8 20.4 22.6 2.2 100.0 26.9 33.3 17.2 10.8 2.2 9.7 -

会社員、団体職員、公務員 299 180 19 98 2 299 89 90 86 18 3 13 0

100.0 60.2 6.4 32.8 0.7 100.0 29.8 30.1 28.8 6.0 1.0 4.3 -

派遣社員、契約社員等 24 8 4 12 0 24 7 5 9 0 0 3 0

100.0 33.3 16.7 50.0 - 100.0 29.2 20.8 37.5 - - 12.5 -

パートタイマー、アルバイト 48 23 10 15 0 48 14 7 18 3 2 4 0

100.0 47.9 20.8 31.3 - 100.0 29.2 14.6 37.5 6.3 4.2 8.3 -

家事専業 96 86 9 1 0 96 4 37 41 8 1 3 2

100.0 89.6 9.4 1.0 - 100.0 4.2 38.5 42.7 8.3 1.0 3.1 2.1

学生 15 0 0 15 0 15 4 0 8 0 2 1 0

100.0 - - 100.0 - 100.0 26.7 - 53.3 - 13.3 6.7 -

無職 71 31 22 16 2 71 26 18 15 3 5 3 1

100.0 43.7 31.0 22.5 2.8 100.0 36.6 25.4 21.1 4.2 7.0 4.2 1.4

その他 38 25 6 6 1 38 6 12 8 4 4 3 1

 100.0 65.8 15.8 15.8 2.6 100.0 15.8 31.6 21.1 10.5 10.5 7.9 2.6

結婚している 405 405 0 0 0 405 4 197 147 39 9 8 1

 100.0 100.0 - - - 100.0 1.0 48.6 36.3 9.6 2.2 2.0 0.2

結婚していたが、離婚・死別した 91 0 91 0 0 91 49 1 21 5 5 9 1

100.0 - 100.0 - - 100.0 53.8 1.1 23.1 5.5 5.5 9.9 1.1

結婚したことはない 185 0 0 185 0 185 123 1 33 2 5 21 0

 100.0 - - 100.0 - 100.0 66.5 0.5 17.8 1.1 2.7 11.4 -

ひとり暮らし 177 4 49 123 1 177 177 0 0 0 0 0 0

 100.0 2.3 27.7 69.5 0.6 100.0 100.0 - - - - - -

一世代世帯（夫婦のみ） 201 197 1 1 2 201 0 201 0 0 0 0 0

 100.0 98.0 0.5 0.5 1.0 100.0 - 100.0 - - - - -

核家族（親と未婚の子ども） 202 147 21 33 1 202 0 0 202 0 0 0 0

 100.0 72.8 10.4 16.3 0.5 100.0 - - 100.0 - - - -

二世代世帯（親と子ども夫婦） 46 39 5 2 0 46 0 0 0 46 0 0 0

 100.0 84.8 10.9 4.3 - 100.0 - - - 100.0 - - -

三世代世帯（親と子どもと孫） 19 9 5 5 0 19 0 0 0 0 19 0 0

 100.0 47.4 26.3 26.3 - 100.0 - - - - 100.0 - -

その他の世帯 39 8 9 21 1 39 0 0 0 0 0 39 0

 100.0 20.5 23.1 53.8 2.6 100.0 - - - - - 100.0 -
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刊行物発行番号 ３０２２０－６４２１ 

 

人権に関する区民意識調査 報告書 

平成３１年（２０１９年）３月発行 

 

 

港区総務部人権・男女平等参画担当 

港区芝公園１丁目５番２５号 

電話：０３－３５７８－２１１１（代表） 

 

 

 

 

 

区の木 区の花 

ハナミズキ 
■ミズキ科 

北米原産、外来種 

落葉広葉樹 

アジサイ 
■ユキノシタ科 

日本（関東南部）原産 

落葉広葉樹 1.5～2.0ｍ 

バラ 
■バラ科 

日本、中国、欧州原産 

常緑落葉低木つる 

港区のマークは、昭和２４年７月３０日に制定しました。旧
芝・麻布・赤坂の３区を一丸とし、その象徴として港区の頭
文字である「み」を力強く、図案化したものです。 この印刷物は、古紙を活用した再生紙を使用しています。 

港区は、みどりの保全とごみの減量に努めています。 
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